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Safety en

1 Safety

Observe the following safety instructions.

1.1 General information

m Read this instruction manual carefully.

m Keep the instruction manual and the product information safe
for future reference or for the next owner.

= Do not connect the appliance if it has been damaged in transit.

1.2 Intended use

Only use this appliance:

= for preparing hot drinks.

® |n private households and in enclosed spaces in a domestic en-
vironment.

= Up to an altitude of max. 2000 m above sea level.

1.3 Restriction on user group

This appliance may be used by children aged 8 or over and by
people who have reduced physical, sensory or mental abilities or
inadequate experience and/or knowledge, provided that they are
supervised or have been instructed on how to use the appliance
safely and have understood the resulting dangers.

Children must not play with the appliance.

Children must not perform cleaning or user maintenance unless
they are at least 8 years old and are being supervised.

Keep children under the age of 8 years away from the appliance
and power cable.

1.4 Safety information

/A WARNING - Risk of suffocation!

Children may put packaging material over their heads or wrap
themselves up in it and suffocate.

» Keep packaging material away from children.

» Do not let children play with packaging material.



en Safety

Children may breathe in or swallow small parts, causing them to
suffocate.

» Keep small parts away from children.

» Do not let children play with small parts.

/A WARNING - Risk of electric shock!

Improper installation is dangerous.

» Connect and operate the appliance only in accordance with the
specifications on the rating plate.

» Connect the appliance to a power supply with alternating cur-
rent only via a properly installed socket with earthing.

» The protective conductor system of the domestic electrical in-
stallation must be properly installed.

If the appliance or the power cord is damaged, this is dangerous.

» Never operate a damaged appliance.

» Never operate an appliance with a cracked or fractured surface.

» Never pull on the power cord to unplug the appliance. Always
unplug the appliance at the mains.

» |f the appliance or the power cord is damaged, immediately un-
plug the power cord or switch off the fuse in the fuse box.

» Call customer services. » Page 31

Incorrect repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained
specialist staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» If the power cord of this appliance is damaged, it must be re-
placed by the manufacturer, the manufacturer's Customer Ser-
vice or a similarly qualified person in order to prevent any risk.

An ingress of moisture can cause an electric shock.

» Never immerse the appliance or the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the appliance plug connection.

» Only use the appliance in enclosed spaces.

» Never expose the appliance to intense heat or humidity.

» Do not use steam- or high-pressure cleaners to clean the appli-
ance.
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/A WARNING - Risk of fire!

The appliance will become hot.

» Ventilate the appliance adequately.

» Never operate the appliance in a cupboard.

It is dangerous to use an extended power cord and non-approved
adapters.

» Do not use extension cables or multiple socket strips.

» |f the power cord is too short, contact Customer Service.

» Only use adapters approved by the manufacturer.

/A WARNING - Risk of burns!

Some parts of the appliance become very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool down before touching.

/A WARNING - Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if necessary.

» Do not let escaping liquids or steam come into contact with
your skin.

A remote start via the Home Connect app while the appliance is

unattended may cause scalding to third parties.

» Do not reach under the coffee outlet during the dispensing of
drinks.

» Keep other persons, in particular children, away from the appli-
ance.

/A WARNING - Risk of injury!

Improper use of the appliance may endanger the user.

» To avoid injuries, only use the appliance for its intended pur-
pose.

Trapped fingers when closing the appliance door.

» Be careful of your fingers when closing the appliance door.

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.
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/A WARNING - Danger: Magnetism!

The appliance contains permanent magnets. These may affect

electronic implants, e.g. pacemakers or insulin pumps.

» People with electronic implants must stand at least 10 cm away
from the appliance.

» This minimum distance of 10 cm must also be observed for the
water tank when removed.

/A WARNING - Risk of harm to health!
Soiling on the appliance may be harmful to health.

» To ensure hygiene, follow the cleaning instructions for the appli-
ance.

10
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2 Environmental protec-
tion and saving energy

2.1 Disposing of packaging

The packaging materials are environ-

mentally compatible and can be re-

cycled.

» Sort the individual components by
type and dispose of them separ-
ately.

2.2 Tips for saving energy

If you follow these instructions, your
appliance will use less power.

Set the interval for automatic switch-
off to the smallest value.

v If the appliance is not being used,
it will switch itself off earlier.
— "Basic settings", Page 20

Do not interrupt the dispensing pro-
cess prematurely.

v The amount of water or milk that is
heated is used optimally.

Descale the appliance regularly.

v Limescale deposits increase the
appliance's energy consumption.

3 Installation and con-
nection

You can find out where and how best
to install your appliance here. You
will also learn how to connect your
appliance to the power supply.

3.1 Scope of delivery

After unpacking all parts, check for
any damage in transit and complete-
ness of the delivery.

Note: Different accessories are en-

closed depending on the appliance
model. This accessory is shown in a
frame with a dashed line.

- Fig. @

Fully automatic coffee ma-
chine

Milk tube and suction pipe

Instruction manual

Insertion aid for water filter

Descaling tablets '

Cleaning tablets '
Water filter '

Water hardness testing strip

Microfibre cloth

—=zlofimiolol-|>

! Depending on the appliance spe-
cifications

3.2 Installing and connecting
the appliance

ATTENTION!

Risk of damage to the appliance. If

the appliance is not started up cor-

rectly, it may be damaged
» Use the appliance in frost-free
rooms only.

» If the appliance has been transpor-
ted or stored below 0 °C, wait
3 hours at room temperature be-
fore starting it up.

» After plugging in, always wait ap-
prox. 5 seconds.

11
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1. Place the appliance on a level, wa-
ter-resistant surface that is capable
of bearing its weight.

2. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket
that has been correctly installed.

4 Familiarising yourself
with your appliance

4.1 Appliance
You can find an overview of the parts
of your appliance here.

Note: Individual details and colours
may differ, depending on the appli-
ance model.

- Fig. A

Touch fields

Cup heater'

Aroma lid

Drip tray

' Depending on the appliance spe-
cifications

4.2 Controls

You can find an overview of the con-
trols for your appliance here.

Touch fields

Here you can find an overview of the
symbols that are always visible.

(D Switch the appliance on or
off.

7 Dispense two cups.

O Open or close the service
programmes.

o3 Open or close the set-
tings.

Touch display

The touch display functions both as a
display and a control.

Favour- Select saved beverages

Rating plate

Milk system

Beverage outlet cover

FESEEEERE ARENE

Milk hose and suction pipe

! Depending on the appliance spe-
cifications

—

2

Bean container ites with personal settings.
Rotary selector for grinder — Page 18
setting Clas- Select standard bever-
Tablet compartment SIcs ages. -
coffee- Select basic beverages

Cover for water tank World  which can be extended in
W " conjunction with

ater tan Home Connect.
Touch display R Cup warmer is switched

, on.

Brewing chamber door = Appliance is connected to

Home Connect.

Note: When the appliance is
switched on, you have additional op-
erating options with relevant displays
and messages, e.g. beverage set-
tings.

() Set strength.
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0 Set aroma.

H Set per-cup quantity.
B Set milk ratio.

R Set temperature.

5 Accessories

Use original accessories. These have been made especially for your appliance.

Accessories Retail Customer service
Cleaning tablets TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Descaling tablets TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Water filter TZ70003 00575491
Water filter pack of 3 TZ70033A -
Microfibre cloth - 00460770
Care set TZ80004A 00312105
T280004B 00312106
Adapter for milk contain- TZ70001 17006005

ers

6 Before using for the
first time

Prepare the appliance for use.

6.1 Preparing and cleaning
the appliance

Remove the protective foil and clean
the appliance and individual parts.

Note: Fill the water tank each day
with fresh, cold, non-carbonated wa-
ter.

ATTENTION!

Unsuitable beans can block up the

grinder.

» Only use pure, roasted bean mixes
that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso ma-
chines.

» Do not use glazed coffee beans.

» Do not use caramelised coffee
beans.

» Do not use coffee beans that have
been treated with additives con-
taining sugar.

» Do not add ground coffee.

Tip: To keep the coffee beans at
their best, store them in a sealed
container in a cool place.

You can keep the coffee beans in the
bean container for several days
without them losing their aroma.

- Fig. H- 13
6.2 Checking the water hard-
ness

It is important to set the water hard-
ness correctly so that your appliance
indicates in good time that it needs

13
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descaling. You can use the enclosed

test strip to check the water hardness

or ask your local water company.

1. Briefly dip the test strip in fresh tap
water.

2. Allow the water to drip off the test
strip.

3. Read the water hardness off the
test strip after 1 minute.

The table shows allocation of the
levels to the different degrees of
water hardness:

Level German Total hard-
degrees in ness in mmol/
°dH I

1 1-7 0.18-1.25

2 8-14 1.42-2.49

3 15-21 2.67-3.74

4 22-30 3.92-5.34

' Factory setting

Note: If a water softening system is
installed in your house, you can se-
lect "Softening device".

Tip: You can change the settings at
any time.
— "Basic settings”, Page 20

6.3 Performing initial start-up

After connecting the appliance to the

power supply, configure the settings

for initial start-up. Initial start-up only

appears when switching on for the

first time.

1. Press O to switch the appliance
on.

2. Follow the instructions on the dis-
play.

v The display will guide you through
the programme.

Notes

= To set up Home Connect, refer to
the documents on Home Connect
supplied with the appliance.

14

= |[f "Demo mode" is selected, only
the display screens will work. You
can not dispense a beverage or
run a programme.

6.4 General information

Please bear this information in mind
so that you can get the best out of
your appliance.

Notes

= The appliance has been pro-
grammed at the factory with stand-
ard settings for optimum operation.

= The grinder has been factory-set
for optimum operation. If coffee is
only dispensed drop by drop or is
too thin and with too little crema,
you can adjust the grinding level
when the grinder is running.
- "Adjusting the grinding level",
Page 16

® |f you do not perform any actions
on the appliance for a certain
period, it will switch off automatic-
ally. You can change the duration
in the basic settings. — Page 20

m= During operation water droplets
may form at the ventilation slits
and on the lid of the tablet com-
partment.

m [For technical reasons steam can
escape from the appliance.

\P \\ PSR
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= The first beverage will not yet have

its full aroma if:

— You are using the appliance for
the first time.

— You have run a service pro-
gramme.

— You have not used the appli-
ance for a long time.

Do not drink the beverage.

Tip: You will get a stable, fine-pored
crema after you have started up your
appliance and dispensed a few cups.

7 Basic operation

7.1 Switching the appliance
on or off

» Press O,

When the appliance switches on,
the display shows the Siemens
logo. When the appliance is
switched on or off, it will rinse itself
automatically. When switched off,
the appliance will emit steam into
the drip tray for cleaning. The ap-
pliance does not rinse itself if the
appliance is still warm when
switched on or if no beverage was
dispensed before it was switched
off.

7.2 Dispensing beverages

Find out how to prepare a drink of
your choice.

/A WARNING

Risk of scalding!

Freshly prepared drinks are very hot.

» Leave drinks to cool down if ne-
cessary.

» Do not let escaping liquids or
steam come into contact with your
skin.

Basic operation en

Notes

= With a number of settings your cof-
fee is prepared in several steps.
Wait until the process is fully com-
pleted.

m |f you are dispensing a beverage
with milk, always connect a con-
tainer filled with milk to the milk
hose and suction pipe.

m |f the milk system has not been
cleaned, small amounts of milk
may escape when hot water is dis-
pensed.

Tips

= You can also use plant-based al-
ternatives to milk, e.g. soya milk.

= The quality of the milk foam de-
pends on the type of milk or the
plant-based alternative used.

7.3 doubleShot and tripleShot

The longer coffee brews, the more
bitter substances and undesirable
aromas are released. These bitter
substances and undesirable aromas
affect the taste and digestibility of
coffee.

To ensure that only pleasant-tasting
and easily digestible aromatic sub-
stances are released, coffee beans
are freshly ground and brewed by the
appliance.

Note: The functions "doubleShot" and
"tripleShot" depend on the beverage
strength and beverage size selected.

7.4 Dispensing a coffee
beverage with milk

An example explains how to make a
latte macchiato.

15



en Grinder

/A WARNING

Risk of burns!

The milk system can become ex-

tremely hot.

» Never touch the milk system when
it is hot.

» Allow the hot milk system to cool
down before touching it.

Requirements

= The milk hose with the suction
pipe is connected to the milk sys-
tem.

= The suction pipe is immersed in
milk.

1. Place a glass underneath the
beverage outlet.
2. Press "Classics".

3. Select and press the beverage
symbol for latte macchiato.

- To change the strength, press Q.

- To change the per-cup quantity,
press H.
- go change the milk ratio, press

4. Press "Start" and wait until the pro-
cess is complete.

- To completely stop dispensing
the beverage, press "Stop".

- To only stop the current dis-
pensing step, press "Skip".
After preparing the beverage, the
milk system will automatically
clean itself with a short jet of

steam.

Notes

= |f you do not change any settings
for approx. 30 seconds, the appli-
ance will exit settings mode.

= The appliance saves the settings
automatically.

Tip: You can also pre-heat cups be-
fore dispensing using hot water or
the cup heater'.

1
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7.5 Dispensing two cups at
once

Depending on the appliance model,
you can make two cups at the same
time for certain beverages.

Note: If the "doubleShot" or
"tripleShot" function is active, the
function for dispensing two cups at
once is not possible.

1. Press the symbol for your desired
drink.

2. Press (7.

v The setting is shown on the dis-
play.

3. Place two cups on the left and
right underneath the beverage out-
let.

4. Press "Start".

The beverage is prepared in 2
steps. The beans are ground in 2
grinding operations.

v The beverage is brewed and then
runs into the cup.

5. Wait until the process is complete.

8 Grinder

Your appliance has an adjustable
grinder, which you can use to cus-
tomise the grinding level of your cof-
fee beans.

8.1 Adjusting the grinding
level

Set the desired grinding level while
the coffee beans are being ground.

/A WARNING

Risk of injury!

The grinder rotates.

» Never reach into the grinder.

Depending on the appliance specifications



ATTENTION!

Risk of damage to the grinder. The

grinder may be damaged if the grind-

ing level is not set properly.

» Only set the grinding level when
the grinder is running.

» Select the grinding level using the
rotary selector step by step.

Grinding level Setting

Fine grinding  Turn rotary se-
level for dark- lector counter-
roasted clockwise.
beans.

Coarse grind-
ing level for
light-roasted
beans.

Turn rotary se-
lector clockwise.

The setting only has an effect after
the second cup of coffee.

Tip: If the coffee is only dispensed
drop by drop, set a coarser grinding
level.

If the coffee is too thin with too little
crema, set a finer grinding level.

9 Water filter

You can use a water filter to minimise
limescale deposits and reduce impur-
ities in the water.

9.1 Inserting the water filter

ATTENTION!
Possible damage to the appliance
due to limescale build-up.
» Change the water filter in good
time.
» Change the water filter after
2 months at the latest.

Water filter en

1. Press {1

2. Press "INTENZA filter" and follow
the instructions on the display.

9.2 Changing or removing the
water filter

You can also operate your appliance

without a water filter.

1. Press (1.

2. Press "INTENZA filter".

3. Press "Replace" or "Remove" and
follow the instructions on the dis-
play.

Tips

= You should also change your wa-
ter filter for reasons of hygiene.

= With a water filter you need to de-
scale your appliance less fre-
quently.

= |f your appliance has not been
used for a long time, for example if
you were on holiday, you should
rinse the water filter before use by
dispensing a cup of hot water.

m The water filter can be purchased
from retailers or customer service.
— "Accessories", Page 13

10 Childproof lock

You can lock the appliance, to pro-
tect children against scalding and
burns.

10.1 Activating the child-
proof lock

Requirement: The appliance is
switched on.

» Press and hold & for at least
3 seconds.

v The display shows "Child-proof
lock active. To unlock, please
press the settings button for 3
seconds."

17
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10.2 Deactivating the child-
proof lock

» Press and hold & for at least
3 seconds.

v The display shows "Child-proof
lock has been deactivated."

11 Cup heater’

You can use the cup heater to pre-
heat your cups.

11.1 Activating and deactivat-
ing the cup heater’

/A WARNING

Risk of burns!

The cup heater' can become very

hot.

» Never touch the cup heater' while
hot.

» Allow the hot cup heater' to cool
down before touching it.

Tip: Place the cups with their base
on the cup heater to heat the cups to
optimum effect.

» You can activate or deactivate the
cup heater' in the basic settings.
— "Overview of the basic settings”,
Page 21

12 Favourites

Save beverages with your personal
settings as a favourite.

You can mark your favourites with a
colour. A favourite is a beverage with
personal settings. You can change
the settings at any time.

Note: To exit the settings, press <.

1
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12.1 Saving beverages from
the beverage selection

1. Select a beverage from "Classics"
or "coffeeWorld".

2. Select the personal beverage set-
tings.

3. Press "Favourite".

4, Select the required colour for the
beverage.

5. Press "Save".

12.2 Saving the beverage in
the menu

1. Press "Favourites".

2. Press &.

v The display shows all available
beverages.

3. Select the required beverage.

4. Select the personal beverage set-
tings.

5. Press "Next".

6. Select the required colour for the
beverage.
7. Press "Save".

12.3 Changing beverage set-
tings

1. Press "Favourites".

2. Select the beverage and press
briefly.

3. Change the beverage settings.

4. Press "Apply".

v The new settings are saved.

12.4 Deleting favourites

1. Press "Favourites".
2. Select the beverage.
3. Press "Delete".

4. Confirm "Delete".

Depending on the appliance specifications



12.5 Sorting favourites

1. Press "Settings".

2. Press "Personalisation".

3. Press "Sort favourites".

4. Sort favourites, e.g. by name or
colour.

13 Home Connect

This appliance is network-capable.
Connecting your appliance to a mo-
bile device lets you control its func-
tions via the Home Connect app, ad-
just its basic settings and monitor its
operating status.

The Home Connect services are not
available in every country. The avail-
ability of the Home Connect function
depends on the availability of

Home Connect services in your coun-
try. You can find information about
this at: www.home-connect.com.

To be able to use Home Connect,
you must first set up the connection
to the WLAN home network (Wi-Fi')
and to the Home Connect app.

Home Connect en

The Home Connect app guides you

through the entire login process. Fol-

low the instructions in the Home Con-

nect app to configure the settings.

Tips

m Please consult the documents sup-
plied by Home Connect.

m Please also follow the instructions
in the Home Connect app.

Notes

m Please note the safety precautions
in this instruction manual and
make sure that they are also ob-
served when operating the appli-
ance via the Home Connect app.
- "Safety", Page 7

m Operating the appliance on the ap-
pliance itself always takes priority.
During this time it is not possible
to operate the appliance using the
Home Connect app.

13.1 Home Connect settings

Adapt Home Connect to your needs.
You can find the Home Connect set-
tings in the basic settings for your ap-
pliance. Which settings the display
shows will depend on whether

Home Connect has been set up and
whether the appliance is connected
to your home network.

Overview of the Home Connect settings
Here you can find an overview of the "Home Connect" settings and network set-

tings.

Basic setting Selection

Description

WiFi connection On
Off

Switch off the wireless module with
prolonged absence or to save energy.
Note: In networked standby mode
your appliance requires max. 2 W.

1

Wi-Fi is a registered trademark of the Wi-Fi Alliance.

19



en Basic settings

Basic setting Selection Description
Remote start On Switch remote start on the appliance
Off on and off.
Note: With the "Home Connect" app
only switch-off is possible.
Add mobile - Connect the appliance to "Home Con-
device nect" or additional "Home Connect"

accounts.

Network informa-

Display network information and appli-

tion ance information.
Delete network - Note: You cannot operate your appli-
settings ance via the "Home Connect" app

without a network connection.

Software update

Note: This setting is only available
with a software update.

13.2 Data protection

Please see the information on data

protection.

The first time your appliance is

registered on a home network

connected to the Internet, your

appliance will transmit the following

types of data to the Home Connect

server (initial registration):

= Unique appliance identification
(consisting of appliance codes as
well as the MAC address of the
Wi-Fi communication module in-
stalled).

m Security certificate of the Wi-Fi
communication module (to ensure
a secure data connection).

= The current software and hardware
version of your appliance.

m Status of any previous reset to
factory settings.

This initial registration prepares the
Home Connect functions for use and
is only required when you want to
use the Home Connect functions for
the first time.

20

Note: Please note that the

Home Connect functions can only be
utilised with the Home Connect app.
Information on data protection can be
retrieved in the Home Connect app.

14 Basic settings

You can configure your appliance to
meet your needs and call up addi-
tional functions.

14.1 Changing the basic set-
tings

1. Press .

v The display shows the list of basic
settings.

2. Select the required basic setting.

v The appliance saves the basic set-
ting automatically.

3. To exit the basic settings, press



14.2 Overview of the basic settings
You can find an overview of the basic settings here.

Basic settings en

Beverage setting

Brewing temperature

Set the brewing temper-
ature.

Milk sequence

Select the sequence for
milk and coffee.

Latte macchiato pause

Select the pause
between milk and coffee.

Reset beverage para-
meters

Reset the beverage set-
tings.

Appliance setting

Cup heater'

Switch the cup heater'
on or off.

Automatic standby

Set the time after which
the appliance automatic-
ally switches off.

Display brightness

Set the brightness in
levels.

Sounds

= Switch sounds on and
off.
= Set the volume.

Water hardness

Set the water hardness.

Language

Set the language.

Factory settings

Reset the appliance to
the factory settings.

Personalisation

Brand logo

Show or hide the brand
logo on the display.

Operation after switch-on

Set the display screen
for "Favourites", "Clas-
sics" or "coffeeWorld".

Sort favourites

Set the sequence of fa-
vourites.

Home Connect

Information on
Home Connect

To start, scan the QR
code.

— "Home Connect set-
tings", Page 19

Appliance information

Beverage counter.

Display the number of
beverages dispensed.

' Depending on the appliance specifications
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Cleaning information Time until the water filter
should next be changed
or a service programme

started.

Version information Display network informa-
tion and appliance in-
formation.

Licence information Display FOSS licence
text.

Mode Mode for demonstration Switch "Demo mode" on
purposes or off.

' Depending on the appliance specifications

15 Cleaning and servicing

To keep your appliance working efficiently for a long time, it is important to
clean and maintain it carefully.

15.1 Dishwasher-safe components

Here you can find an overview of the components you can clean in the dish-
washer.

ATTENTION! » Only put dishwasher-safe compon-
Some components are sensitive to ents in the dishwasher.

heat and may be damaged if they are » Only use programmes that do not
cleaned in a dishwasher. heat the water above 60 °C.

» Follow the operating instructions of
the dishwasher.

Suitable: &7 Not suitable: &
= Drip tray = Water tank
— Drip pan = Water tank lid
- Coffee dregs container = Aroma lid
- Mechanical fill level indicator = Brewing unit
= Milk system with adapter = Beverage outlet cover

= Milk container with lid

15.2 Cleaning agent ATTENTION!
Unsuitable cleaning products may

Only use suitable cleaning agents. damage the surfaces of the appli-
ance.
» Do not use harsh or abrasive de-
tergents.
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» Do not use cleaning agents con-
taining alcohol or spirits.

» Do not use hard scouring pads or
cleaning sponges.

» Do not use citric acid, vinegar or
any vinegar-based agents to de-
scale the appliance.

» Only use suitable tablets for clean-
ing and descaling.

» Do not use descaling agent with
phosphoric acid.

Tips

m Use descaling and cleaning tablets
that have been specially de-
veloped for your appliance. You
can buy tablets from our customer
service.
— "Accessories”, Page 13

= \Wash new sponge cloths thor-
oughly to remove any salt adher-
ing to them. Salt can cause rust
film to develop on stainless steel
surfaces.

= Always remove any residues of
limescale, coffee, milk, cleaning
and descaling solutions immedi-
ately to prevent corrosion.

Cleaning and servicing en
15.3 Cleaning the appliance

/A WARNING

Risk of electric shock!

An ingress of moisture can cause an

electric shock.

» Never immerse the appliance or
the power cord in water.

» Liquids must not be spilled on the
appliance plug connection.

» Do not use steam- or high-pres-
sure cleaners to clean the appli-
ance.

/A\ WARNING

Risk of burns!

Some parts of the appliance become

very hot.

» Never touch hot appliance parts.

» Allow hot appliance parts to cool
down before touching.

1. Clean the housing, the high-gloss
surfaces and the control panel with
the enclosed microfibre cloth.

2. Clean the outlet system with a soft,
damp cloth after beverages have
been dispensed.

3. If the appliance has not been used
for a long time, for example due to
holiday, clean the entire appliance
including the outlet system, milk
system, trays and brewing unit.

Note: The appliance will rinse itself
automatically if you switch it on when
it is cold or switch it off after it has
dispensed coffee. The system is
therefore self-cleaning.

23



en Cleaning and servicing

15.4 Cleaning the drip tray
and coffee dregs con-
tainer

Clean and empty the drip tray and
coffee dregs container every day to
prevent deposits. Follow the illus-
trated instructions at the beginning of
this manual.

- Fig. -H

15.5 Service programmes

Use the service programmes if you
insert or remove a water filter or in
order to clean your appliance thor-
oughly.

ATTENTION!

Improper cleaning and descaling or a

delay in doing so may damage the

appliance.

» Immediately perform the descaling
process in accordance with the in-
structions.

Overview of service programmes

» Only use cleaning tablets in the
tablet compartment.

» Do not put descaling tablets or
other products in the tablet com-
partment.

Notes

m The display indicates the progress
of the descaling or cleaning pro-
cess.

= |f your appliance has been locked,
you can only operate it again once
the descaling process has been
carried out.

Using the service programmes

1. Press 1.

2. Press the symbol for the required
programme.

v The display will guide you through
the programme.

You can find an overview of the service programmes here.

Note: The start image shows the remaining number of beverages that can be
dispensed until running the programme and the duration.

INTENZA filter

Insert, replace or remove the water fil-
ter.

Milk system cleaning

Rinse the milk system automatically.

calc'nClean

Combine cleaning and descaling. Re-
move residues of limescale and cof-
fee from the pipes.

Cleaning

Remove residues of coffee from the
pipes.
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Descaling

Remove residues of limescale from
the pipes.

Brewing unit cleaning

The display shows optimum cleaning
of the brewing unit step by step.

Beverage outlet clean-
ing

The display shows optimum cleaning
of the outlet step by step.

Frost protection

s
J
-

Drain the pipes to protect the appli-
ance during transport or storage.

Special rinsing

If a service programme is interrupted,
e.g. due to a power failure, it will rinse
itself automatically. The appliance is
then ready for use again.

Tips

= |f you are starting the "Descaling"
or "calc'nClean" programmes,
keep a container with a capacity of
min. 0.5 | ready.

= |f you use a water filter, this will
prolong the time until you have to
run a service programme.

= You can combine "Descaling" and
"Cleaning" with the "calc'nClean"
service programme.
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16 Troubleshooting

You can rectify minor faults on your appliance yourself. Read the troubleshoot-
ing information before contacting after-sales service. This will avoid unneces-
sary costs.

/A WARNING

Risk of electric shock!

Incorrect repairs are dangerous.

» Repairs to the appliance should only be carried out by trained specialist
staff.

» Only use genuine spare parts when repairing the appliance.

» If the power cord of this appliance is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the manufacturer's Customer Service or a similarly qualified
person in order to prevent any risk.

Fault Cause and troubleshooting
Appliance no longer  Appliance has a fault.
responds. 1. Pull out the mains plug and wait 10 seconds.

2. Re-insert the mains plug.

HomeConnect is not  Different causes are possible.

working correctly. » Go to www.home-connect.com.

Appliance only dis- Empty bean container is not detected by the appli-
penses water, not cof- ance.

fee. » Pour in coffee beans.

Coffee shaft on brewing unit is blocked.
» Clean the brewing unit.

Beans are too oily and are not falling into the grinder.
» Gently tap the bean container.
» Change the coffee variety.
Do not use oily beans.
» Clean the empty bean container with a damp cloth.

Brewing unit is not inserted properly.
1. Check whether the brewing unit is inserted correctly
and is securely locked.

2. Push the red lever up to the left.
3. Insert the brewing unit cover.

Appliance is not dis-  Milk system is soiled.
pensing milk froth. » Clean the milk system in the dishwasher.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.
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Fault

Cause and troubleshooting

Appliance is not dis-
pensing milk froth.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

No milk intake by the
milk system.

The milk system is assembled incorrectly.
» Assemble the milk system correctly.

Milk tube not immersed in milk.
» Use more milk.

» Check whether the milk tube is immersed in the
milk.

Milk froth is too cold.

Milk is too cold.
» Use lukewarm milk.

Appliance is not dis-
pensing hot water.

Milk system is soiled.
» Clean the milk system in the dishwasher.

Appliance is not dis-
pensing drinks.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

» Firmly press the water filter straight down into the
tank connection.

Residues of limescale remover are blocking the water
tank.

1. Remove the water tank.

2. Clean the water tank thoroughly.

There is dripping wa-
ter on the inner floor
of the appliance.

Drip tray was removed too soon.
» Wait a few seconds after the last drink was dis-
pensed before removing the drip tray.

Brewing unit cannot
be removed.

Locking device cannot be released, brewing unit is
jammed.
» Switch the appliance off and back on after

3 minutes.

Grinder won't start.

Appliance is too hot.
1. Disconnect the appliance from the mains.
2. Wait 1 hour so the appliance can cool down.

Grinder is not grinding
any coffee beans des-
pite full bean con-
tainer.

Beans are too oily and are not falling into the grinder.
» Gently tap the bean container.
» Change the coffee variety.
Do not use oily beans.
» Clean the empty bean container with a damp cloth.
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee or milk froth
quality varies widely.

Build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Milk froth quality var-
ies widely.

Milk froth quality depends on the type of milk or plant-

based alternative used.

» Optimise the result through the selection of the milk
or vegetable-based drink type.

Coffee is not dis-
pensed or has slowed
to a trickle.

Set quantity is not
reached.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Heavy build-up of limescale in the appliance.
» Descale the appliance.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

Appliance is soiled.
» Clean the brewing unit.
» Descale and clean the appliance.

Coffee has no crema.

Type of coffee is not optimal.
» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Beans are no longer fresh.
» Use fresh beans.

Grinding level is not appropriate for coffee beans.
» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Coffee is too acidic.

Grinding level is set too coarse.
» Adjust the grinder to a finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Type of coffee is not optimal.

» Use a coffee variety with a higher proportion of Ro-
busta beans.

» Use beans with a darker roast.

Coffee is too bitter.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.
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Fault

Cause and troubleshooting

Coffee tastes burnt.

Grinding level is set too fine.
» Set a coarser grinding level.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Type of coffee is not optimal.
» Change the coffee variety.

Coffee temperature setting is too high.
» Set the coffee temperature lower.

Coffee grounds are
not compact and are
too wet.

The grinding level is not set optimally.
» Adjust the grinder to a coarser or finer setting.
- "Adjusting the grinding level", Page 16

Beans are too oily.
» Use a different type of bean.

Display shows "Please
insert brewing unit.".

Cover is wrongly inserted.

1. Check whether the brewing unit is inserted correctly
and is securely locked.

2. Push the red lever up to the left.

3. Insert the brewing unit cover.

Display shows "Please
fill water tank." despite
the fact that the water
tank is full.

Water tank is wrongly inserted.
» Insert the water tank correcily.

Carbonated water is in the water tank.
» Fill the water tank with fresh tap water.

Float is stuck in the water tank.
1. Remove the water tank.
2. Clean the water tank thoroughly.

New water filter was not rinsed as per instructions.
1. Rinse the water filter according to the instructions.
2. Place the water filter into operation.

Air is in the water filter.

1. Immerse the water filter in water with the opening
facing upwards until no more air bubbles escape.

2. Reinsert the filter.

Water filter is old.
» Insert a new water filter.

Limescale deposits in the water tank are blocking the
system.

1. Clean the water tank thoroughly.

2. Start the descaling programme.

Display shows "Please
clean brewing unit.".

Brewing unit is soiled.
» Clean the brewing unit.
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Fault

Cause and troubleshooting

Display shows "Please
clean brewing unit.".

Mechanism of brewing unit is stiff.
» Clean the brewing unit.

Display shows "Over-
voltage or under-
voltage".

There are problems with the power supply.
» Only operate the appliance at 220 - 240 V.

Display shows "Error
in water system.
Please restart appli-
ance.".

Appliance has a fault.
1. Pull out the mains plug and wait 10 seconds.
2. Re-insert the mains plug.

Display very frequently
shows "Please run
calc'nClean pro-
gramme!".

Decalcified water still contains small amounts of lime.
1. Insert a new water filter.
2. Set the corresponding water hardness.

Incorrect or too little descaling agent used.
» When descaling, only use suitable tablets.

Service programme has not been carried out in its en-
tirety.
» Start the "Special rinsing" service programme.

— "Service programmes"”, Page 24
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17 Transportation, stor-
age and disposal

You can find out here how to prepare
your appliance for transportation and
storage. You will also find out how to
dispose of old appliances.

17.1 Activating frost protec-
tion

Protect your appliance from frost dur-
ing transport and storage.

ATTENTION!

Residues of liquid in the appliance

may damage it during transport or

storage.

» Empty the pipe system before
transport or storage.

1. Run the "Frost protection" pro-
gramme.
— "Basic settings", Page 20

2. Disconnect the appliance from the
mains power supply.

17.2 Disposing of old appli-
ance

Valuable raw materials can be re-

used by recycling.

1. Unplug the appliance from the
mains.

2. Cut through the power cord.

3. Dispose of the appliance in an en-
vironmentally friendly manner.

Information about current disposal
methods are available from your
specialist dealer or local authority.

This appliance is la-
belled in accordance
with European Directive
2012/19/EU concerning
used electrical and elec-

B

Transportation, storage and disposal en

tronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
The guideline determ-
ines the framework for
the return and recycling
of used appliances as
applicable throughout
the EU.

18 Customer Service

If you have any queries, are unable to
rectify faults on the appliance your-
self or if your appliance needs to be
repaired, contact Customer Service.
Function-relevant genuine spare parts
according to the corresponding Eco-
design Order can be obtained from
Customer Service for a period of at
least 7 years from the date on which
your appliance was placed on the
market within the European Eco-
nomic Area.

Note: Under the terms of the manu-
facturer's warranty the use of Cus-
tomer Service is free of charge.

Detailed information on the warranty
period and terms of warranty in your
country is available from our after-
sales service, your retailer or on our
website.

If you contact Customer Service, you
will require the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) of
your appliance.

The contact details for Customer Ser-
vice can be found in the Customer
Service directory at the end of the
manual or on our website.
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18.1 Product number (E-Nr.),
production number (FD)
and consecutive num-
bering (Z-Nr.)

You can find the product number (E-
Nr.), the production number (FD) and
the consecutive numbering (Z-Nr.) on
the appliance's rating plate.

Make a note of your appliance's de-
tails and the Customer Service tele-
phone number to find them again
quickly.

18.2 Warranty conditions

You can make warranty claims for
your appliance under the following
conditions.

The guarantee conditions for this ap-
pliance are as defined by our repres-
entative in the country in which it is
sold. Details regarding these condi-
tions can be obtained from the dealer
from whom the appliance was pur-
chased. The bill of sale or receipt
must be produced when making any
claim under the terms of this guaran-
tee.

19 Technical specifica-
tions

Facts and figures for your appliance
can be found here.

Voltage 220-
240V ~
Frequency 50 Hz

Connection rating 1500 W

Maximum static pump 20 bar

pressure

Maximum capacity of 1.8 |
water tank (without fil-
ter)

Maximum capacity of 350 g
bean container

Length of the power 100 cm
cable

Appliance height 38.2 cm
Appliance width 24.5 cm
Appliance depth 43.5 cm
Weight, empty 9 kg
Type of grinder Ceramic

20 Declaration of Con-
formity

BSH Hausgerate GmbH hereby de-
clares that the appliance with Home
Connect functionality meets the es-
sential requirements and other relev-
ant provisions of the Directive
2014/53/EU.

A detailed RED Declaration of Con-
formity can be found online at
www.siemens-home.bsh-group.com
among the additional documents on
the product page for your appliance.

q3

2.4 GHz band: 100 mW max.
5 GHz band: 100 mW max.
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5 GHz WLAN (Wi-Fi): For indoor use only.
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1 Sécurité
Respectez les consignes de sécurité suivantes.

1.1 Indications générales

m | jsez attentivement cette notice.

m Conservez la notice ainsi que les informations produit en vue
d’une réutilisation ultérieure ou pour un futur nouveau proprié-
taire.

m Ne branchez pas I'appareil si ce dernier a été endommagé du-
rant le transport.

1.2 Conformité d’utilisation

Utilisez I‘appareil uniguement :

® pour préparer des boissons chaudes.

® pour un usage privé et dans les piéces fermées d’un domicile.

® 3 une hauteur maximale de 2000 m au-dessus du niveau de la
mer.

1.3 Restrictions du périmetre utilisateurs

Les enfants de 8 ans et plus, les personnes souffrant d’'un handi-
cap physique, sensoriel ou mental ou ne détenant pas I'expé-
rience et/ou les connaissances necessaires pourront utiliser cet
appareil a condition de le faire sous surveillance, ou que son utili-
sation sdre leur ait été enseignée et qu’ils aient compris les dan-
gers qui en émanent.

Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec l'appareil.

Les enfants ne doivent en aucun cas s’occuper du nettoyage et
de la maintenance utilisateur, sauf s’ils sont 4gés de 8 ans et plus
et agissent sous surveillance.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a distance de
’'appareil et du cordon d’alimentation secteur.
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1.4 Consignes de sécurité

/A AVERTISSEMENT - Risque d'asphyxie !

Les enfants risquent de s’envelopper dans les matériaux d’embal-

lage ou de les mettre sur la téte et de s’étouffer.

» Conserver les matériaux d’emballage hors de portée des en-
fants.

» Ne jamais laisser les enfants jouer avec les emballages.

Les enfants risquent d'inhaler ou d'avaler des petits morceaux et

s'étouffer.

» Conserver les petites pieces hors de portée des enfants.

» Ne pas laisser les enfants jouer avec les petites pieces.

/A AVERTISSEMENT - Risque d'électrocution !

Les installations non conformes sont dangereuses.

» Pour le raccordement et I'utilisation de 'appareil, respectez im-
pérativement les indications figurant sur la plague signalétique.

» 'appareil doit étre branché uniguement a une source d'alimen-
tation avec courant alternatif a I'aide d'une prise murale correc-
tement installée et reliée a la terre.

» e systéme a conducteur de protection de I'installation élec-
trique de la maison doit étre conforme.

Un appareil endommagé ou un cordon d’alimentation secteur en-

dommagé est dangereux.

» N'utilisez jamais un appareil endommage.

» Ne jamais faire fonctionner I'appareil avec une surface fissurée
Ou casseée.

» Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation secteur pour dé-
brancher I'appareil du secteur. Débranchez toujours la fiche du
cordon d'alimentation secteur.

» Si l'appareil ou le cordon d'alimentation secteur est endomma-
gé, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation secteur
ou coupez le fusible dans le boitier a fusibles.

» Appelez le service apres-vente. » Page 61

Les réparations non conformes sont dangereuses.

» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des répa-
rations sur l'appareil.
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» Seules des piéces de rechange d'origine peuvent étre utilisées
pour réparer 'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation sec-
teur de cet appareil est endommage, seul le fabricant ou son
service apres-vente ou toute autre personne de qualification
équivalente est habilité a le remplacer.

L’infiltration d’humidité peut occasionner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le cordon d’alimentation secteur
dans l'eau.

» Veiller a ce qu’aucun liquide ne coule sur le raccordement de
'appareil.

» Utiliser 'appareil uniguement dans des piéces fermées.

» Ne jamais exposer 'appareil a une forte chaleur ou humidité.

» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou haute pression pour net-
toyer I'appareil.

A AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !

L’appareil devient chaud.

» Aérer suffisamment I'appareil.

» Ne jamais utiliser 'appareil dans une armoire.

Un cordon d’alimentation secteur prolongé ainsi qu’un adaptateur

non agréé sont dangereux.

» Ne pas utiliser de rallonge ni de bloc multiprise.

» Si le cordon d’alimentation secteur est trop court, contacter le
service apres-vente.

» Utiliser uniqguement des adaptateurs agréés par le fabricant.

/A\ AVERTISSEMENT - Risque de brilures !

Certaines piéces de I'appareil deviennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces chaudes de 'appareil.

» Laisser refroidir les pieces chaudes de I'appareil aprés utilisa-
tion et avant de les toucher.

/A AVERTISSEMENT - Risque de bralure !

Les boissons fraichement préparées sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et les liquides et vapeurs qui
s'échappent.
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Un démarrage a distance sans surveillance via l'appli Home

Connect peut occasionner des br(lures a d'autres personnes.

» Ne pas mettre la main sous la buse d'écoulement du café pen-
dant la distribution de la boisson.

» Les personnes, notamment les enfants, doivent étre tenues a
distance de l'appareil.

/A AVERTISSEMENT - Risque de blessure !

Une utilisation inappropriée de I‘appareil peut étre dangereuse

pour l‘utilisateur.

» Pour éviter des blessures, utiliser [‘appareil uniguement confor-
meément a son emploi prévu.

Pincement des doigts lors de la fermeture de la porte de l'appa-

reil.

» Attention a ne pas se coincer les doigts a la fermeture de la
porte.

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans le moulin.

/A AVERTISSEMENT - Danger : magnétisme !

L’appareil contient des aimants permanents. Ceux-ci peuvent in-

fluer sur des implants électroniques, p. ex. les stimulateurs car-

diaques ou les pompes a insuline.

» Les personnes portant un implant électronique doivent donc
respecter une distance minimum de 10 cm par rapport a I'ap-
pareil.

» Une distance minimale de 10 cm doit également étre respectée
par rapport au réservoir d'eau retiré.

/A AVERTISSEMENT - Risque de préjudice pour la santé !
Les salissures sur I'appareil peuvent nuire a la santé.
» Respecter les consignes de nettoyage relatives a I'hygiéne.
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2 Protection de I'environ-
nement et économies
d'énergie

2.1 Elimination de I'emballage

Les emballages sont écologiques et

recyclables.

» Veuillez éliminer les piéces déta-
chées aprés les avoir triées par
matiere.

&

2.2 Economies d’énergie

Si vous respectez les instructions sui-
vantes, votre appareil consommera
moins de courant.

Eliminez I'emballage en
respectant I'environne-
ment.

Régler l'intervalle d'arrét automatique
sur la plus petite valeur.
v Si l'appareil n'est pas utilisé, il
s'éteint plus tot.
— "Réglages de base", Page 49

Ne pas interrompre prématurément
la préparation de boisson.

v La quantité d'eau ou de lait chauf-
fée est utilisée de fagcon optimale.

Détartrer régulierement 'appareil.

v Les dépdts de tartre augmentent
la consommation d'énergie.

3 Installation et branche-
ment

Apprenez ou et comment installer
votre appareil. Apprenez également
comment brancher votre appareil sur
le secteur.

3.1 Contenu de la livraison

Aprés avoir déballé le produit, ins-
pectez toutes les piéces pour détec-
ter d’éventuels dégats dus au trans-
port et pour vous assurer de l'intégra-
lité de la livraison.

Remarque : Selon le modele, diffé-
rents accessoires sont fournis. Cet
accessoire est marqué par un cadre
en pointillés.

- Fig. @

Machine a café automatique

Tuyau a lait et tube d’aspira-
tion
Notice d'utilisation

Outil de mise en place du
filtre a eau

Pastilles de détartrage '

Pastilles de nettoyage '

Filtre & eau’

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

Chiffon microfibres

— B ljolfmNolof>

' Selon I'équipement de l'appareil

3.2 Installer et raccorder I'ap-
pareil

ATTENTION !

Risque d'endommagement de l'appa-

reil. L'appareil peut étre endommageé

en cas de mise en service non

conforme.

» Utiliser 'appareil uniguement dans
des locaux hors gel.

» Si l'appareil a été transporté ou en-
treposé a moins de 0 °C, attendre
3 heures a température ambiante
avant de le mettre en service.

» Aprés chaque branchement, at-
tendre env. 5 secondes.
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1. Poser 'appareil sur une surface
plane, solide et résistante a I'eau.

2. Brancher la fiche secteur de 'ap-
pareil sur une prise de courant ré-
glementairement raccordée a la
terre.

4 Description de I'appa-
reil

4.1 Appareil

Cette section contient une vue d'en-
semble des composants de votre ap-
pareil.

Remarque : Des variations de détails
et de couleurs sont possibles selon
le type d’appareil.

- Fig. A

Champs tactiles

Chauffage pour tasses'

Couvercle préservateur
d’arbme

Tuyau a lait et tube d’aspira-
tion

Cuvette d’égouttage

' Selon I'équipement de I'appareil

4.2 Eléments de commande

Vous trouverez ici un apergu des élé-
ments de commande de votre appa-
reil.

Champs tactiles

Vous trouverez ici un apercu des
symboles qui sont toujours visibles.

Q) Allumer ou éteindre l'appa-
reil.

77 Préparer deux tasses.

@* Ouvrir ou quitter les pro-
grammes d‘entretien.

3 Ouvrir ou quitter les ré-
glages.

Ecran tactile

L’écran tactile sert aussi bien d’affi-
chage que d’élément de commande.

Mousseur de lait

Couvercle de la buse d‘écou-
lement

! Selon I'équipement de l'appareil
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avec Home Connect.

Réservoir pour café en grains Favoris Sélectionner les boissons
: enregistrées avec des ré-
Sélecteur du réglage de fi- glages personnels.
nesse de la mouture - Page 47
i} Compartiment & pastille Clas-  Sélectionner des boissons
Couvercle du réservoir d’eau Siques st?ndgrd. :
_ : coffee-  Sélectionner des boissons
EJ Réservoir d'eau World  de base qui peuvent étre
E : adaptées en liaison avec
Kl Ecran tactile Home Connect.
Porte du compartiment de R Le chauffe-tasses est acti-
percolation Vé.
Plaque signalétique = L‘appareil est connecté



Remarque : Lorsque I‘appareil est en
marche, vous disposez d‘autres pos-
sibilités de commande avec affi-
chages et messages correspondants,
p. ex. les réglages de boissons.

() Régler lintensité.

Accessoires fr

Régler la quantité de rem-
plissage.

Régler I'arébme.

H

B Régler la part de lait.
0

8

Régler la température.

5 Accessoires

Utilisez uniguement des accessoires d'origine. lls ont été spécialement concus

pour votre appareil.

Accessoires Commerce Service aprées-vente
Pastilles de nettoyage TZ80001A 00312097
T780001B 00312098
Pastilles de détartrage TZ80002A 00312094
T780002B 00312095
Filtre a eau TZ70003 00575491
Pack de 3 filtres a eau TZ70033A -
Chiffon microfibres - 00460770
Kit d'entretien TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adaptateur pour réser- TZ70001 17006005
voir de lait
ATTENTION !

6 Avant la premiere
utilisation

Préparez 'appareil pour I'utilisation.

6.1 Préparer et nettoyer I‘ap-
pareil

Retirez les films protecteurs et net-
toyez l'‘appareil et ses différents com-
posants.

Remarque : Remplissez quotidienne-
ment le réservoir d‘eau fraiche froide,
non gazeuse.

Les grains inadaptés peuvent bou-

cher le moulin.

» Ultiliser exclusivement un mélange
de café en grains torréfiés pour ex-
presso ou percolateur.

» Ne pas utiliser de grains de café
enrobés d'un glacage.

» Ne pas utiliser de grains de café
caramélisés.

» Ne pas utiliser de grains de café
traités avec un additif contenant du
sucre.

» Ne pas utiliser de café en poudre.
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Conseil : Stockez le café en grains
dans un endroit frais, a 'abri de I'air,
pour conserver toute sa qualité.
Vous pouvez laisser le café en grains
dans le réservoir pour café en grains
plusieurs jours sans que le café ne
perde son arébme.

- Fig. H -3

6.2 Déterminer la dureté de
I'eau

Le réglage correct de la dureté de
I’eau est important, car il permet a la
machine d’indiquer le moment ou un
détartrage est nécessaire. Vous pou-
vez déterminer la dureté de I‘eau
avec la bandelette de test jointe ou la
demander a la compagnie locale de
distribution d‘eau.

1. Plonger brievement la bandelette
de test dans I'eau fraiche du robi-
net.

2. Laisser la bandelette de test
s‘égoutter.

3. Lire la dureté de I‘'eau aprés 1 mi-
nute sur la bandelette de test.

Le tableau indique les équiva-
lences entre les niveaux et les dif-
férents degrés de dureté de I'eau :

Ni- Dureté al- Dureté totale

veau lemande en mmol/l
en °dH

1 1-7 0,18-1,25

2 8-14 1,42-2,49

3 15-21 2,67-3,74

4! 22-30 3,92-5,34

' Réglage usine

Remarque : Si la maison est équipée
d‘un adoucisseur d‘eau, vous pouvez
régler "Adoucisseur".

Conseil : Vous pouvez modifier les
réglages a tout moment.
— "Réglages de base", Page 49
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6.3 Premiere mise en service

Aprées le raccordement électrique, ef-

fectuer les réglages pour la premiere

mise en service de |‘appareil. La pre-

mieére mise en service n‘apparait que

lors de la premiére mise en marche.

1. Allumer I‘appareil avec O.

2. Suivre les instructions figurant a
I'écran.

v L‘écran guide ['utilisateur a travers
le programme.

Remarques

m Pour configurer Home Connect, se
référer aux documents
Home Connect fournis.

® [orsque "Mode démo" est sélec-
tionné, seuls les affichages fonc-
tionnent. Vous ne pouvez préparer
aucune boisson ni effectuer aucun
programme.

6.4 Indications générales

Respectez les indications pour utili-
ser votre appareil de maniere opti-
male.

Remarques

m A |a fabrication, I'appareil a été
programmeé sur des réglages stan-
dard lui permettant de fonctionner
de facon optimale.

® | e moulin est réglé en usine en
vue d‘un fonctionnement optimal.
Si le café est distribué uniquement
goutte par goutte, s‘il n‘est pas as-
sez corsé et s'il a trop peu de
« créme », vous pouvez adapter le
degré de mouture pendant que le
moulin tourne.
— "Régler le degré de mouture”,
Page 45

® Sivous n‘utilisez pas I‘appareil
pendant un certain laps de temps,
I‘appareil s‘éteint automatique-



ment. Vous pouvez modifier la du-
rée dans les réglages de base.
— Page 49

m Pendant le fonctionnement, des
gouttes d‘eau peuvent se former
au niveau des fentes d‘aération et
sur le couvercle du compartiment
a pastille.

m Pour des raisons techniques, de la
vapeur peut s'échapper de l'appa-
reil.

P (\\ 09

)

R

i\\/

® | a premiére boisson servie n‘a pas

encore développé son plein arbme

lorsque :

— Vous utilisez I‘appareil pour la
premiére fois.

— Vous avez effectué un pro-
gramme d‘entretien.

— Vous n‘avez pas utilisé I‘appareil
pendant une période prolongée.

Ne pas boire la boisson.

Conseil : Une « creme » fine et
consistante sera obtenue lorsque
VOUS aurez préparé quelques tasses
aprées la mise en service de votre ap-
pareil.

7 Utilisation de base

7.1 Allumer ou éteindre I‘ap-
pareil

» Appuyer sur O.

Utilisation de base fr

Lors de I‘allumage, I‘écran affiche
le logo Siemens. Lors de l‘allu-
mage et de l'extinction, I‘appareil
effectue un rincage automatique.
Lors de sa mise hors tension, I'ap-
pareil éjecte de la vapeur dans la
cuvette d’égouttage pour le net-
toyer. Si I'appareil est encore
chaud au moment de l‘allumage
Ou Si aucune boisson n‘a été pré-
parée avant l‘extinction, I‘appareil
n‘effectue pas de ringcage.

7.2 Préparation de boisson

Apprenez comment préparer la bois-
son de votre choix.

A AVERTISSEMENT

Risque de brilure !

Les boissons fraichement préparées

sont trés chaudes.

» Si nécessaire, laisser refroidir les
boissons.

» Eviter tout contact entre la peau et
les liquides et vapeurs qui
s'échappent.

Remarques

m Avec certains réglages, le café est
préparé en plusieurs étapes. Atten-
dez que I'opération soit entiére-
ment terminée.

m Sj vous préparez une boisson a
base de lait, fermez toujours le ré-
servoir rempli de lait avec tuyau a
lait ou tube d‘aspiration.

m Sj le systeme de lait n‘est pas
propre, de petits résidus de lait
risquent de se mélanger a l'‘eau
lors du prélevement d‘eau chaude.

Conseils

m \ous pouvez aussi utiliser des
boissons végétales au lieu de lait,
p. ex. du lait de soja

® [ a qualité de la mousse de lait est
fonction de la nature du lait ou de
la boisson végétale utilisée.
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7.3 doubleShot et tripleShot

Plus la percolation du café dure long-
temps, plus les substances ameéres
et les arbmes indésirables sont libé-
rés. Les substances améres et les
ardbmes indésirables altérent le go(t
et la digestibilité du café.

Afin de ne libérer que les arbmes
agréables et digestes, la machine
moud de nouveau du café et effectue
une nouvelle percolation.

Remarque : Les fonctions "double-
Shot" et "tripleShot" dépendent de
I‘intensité et de la taille de la boisson
sélectionnée.

7.4 Préparer une boisson a
base de café avec du lait

Apprenez comment préparer un Latte
Macchiato a l‘aide d‘un exemple.

A AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le systéme de lait devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le systéme de
lait chaud.

» Laisser le systeme de lait refroidir
avant de le toucher.

Conditions

® e tuyau a lait avec tube d‘aspira-
tion est raccordé au systéeme de
lait.

m | e tube d‘aspiration est plongé
dans le lait.

1. Placer un verre sous la buse
d’écoulement.

2. Appuyer sur "Classiques".

3. Sélectionner le symbole de bois-
son Latte Macchiato et appuyer
dessus.

Selon I'équipement de l'appareil
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— Pour modifier l'intensité, appuyer
sur O.

— Pour modifier la quantité, ap-
puyer sur 4.

— Pour modifier la part de lait, ap-
puyer sur B.

4. Appuyer sur "Démarrer" et attendre
la fin de I'opération.

— Pour arréter la préparation de
boisson compléte, appuyer sur
"Arréter".

— Pour arréter uniquement |'‘étape
de préparation actuelle, appuyer
sur "Sauter".

Le systéme de lait se nettoie auto-

matiquement aprés la préparation

avec un bref jet de vapeur.

Remarques

= Si vous ne modifiez aucun réglage
pendant env. 30 secondes, l‘appa-
reil quitte le mode réglage.

® [ ’appareil mémorise automatique-
ment les réglages.

Conseil : Vous pouvez préchauffer
les tasses en prélevant de I‘eau
chaude ou en utilisant le chauffe-
tasses .

7.5 Préparer deux tasses a la
fois

Selon le type d’appareil, vous pouvez

préparer simultanément deux tasses.

Remarque : Si la fonction "double-
Shot" ou "tripleShot" est active, la
fonction de préparation simultanée
de deux tasses n‘est pas disponible.

1. Appuyer sur le symbole de la bois-
son souhaitée.

2. Appuyer sur .
v L’écran indique le réglage.



3. Placer deux tasses, une a gauche
et une a droite, sous la buse
d‘écoulement.

4. Appuyer sur "Démarrer".

La boisson est préparée en 2
étapes. Les grains de café sont
moulus en 2 étapes.
v L'appareil effectue la percolation et
la boisson s’écoule dans la tasse.
5. Attendre la fin de 'opération.

8 Moulin

Votre appareil posséde un moulin ré-
glable avec lequel vous pouvez
adapter individuellement le degré de
mouture des grains de café.

8.1 Régler le degré de mou-
ture

Pendant la mouture des grains de
café, réglez le degré de mouture sou-
haité.

/\ AVERTISSEMENT

Risque de blessure !

Le moulin tourne.

» Ne jamais mettre les mains dans
le moulin.

ATTENTION !

Risque d'endommagement du mou-

lin. Un mauvais réglage du degré de

mouture peut endommager le moulin.

» Ne régler le degré de mouture que
lorsque le moulin tourne.

» Régler le degré de mouture gra-
duellement a l'aide du sélecteur ro-
tatif.

Moulin  fr

Degré de Réglage
mouture

Degré de Tourner le sélec-
mouture fin teur dans le sens

pour du café  inverse des ai-

en grains tor- guilles d’'une
réfié foncé. montre.

(@)
Degré de Tourner le sélec-

mouture gros- teur dans le sens
sier pour du des aiguilles
café en grains d'une montre.

torréfié clair. —
(&)
Le réglage du degré de mouture

est pris en compte seulement
aprés la seconde tasse de café.

Conseil : Si le café est distribué uni-
quement goutte par goutte, réglez un
degré de mouture plus grossier.

Si le café n'est pas assez corsé et s'll
présente trop peu de « creme », ré-
glez un degré de mouture plus fin.

9 Filtre a eau

Avec un filtre a eau, vous réduisez
les dépbts de tartre et les salissures
dans l'eau.

9.1 Mettre en place le filtre a
eau

ATTENTION !

Endommagement possible de l'appa-

reil par I'entartrage.

» Changer le filtre a eau a temps.

» Remplacer le filtre a eau au plus
tard aprés 2 mois.

1. Appuyer sur ¢
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2. Appuyer sur "Filtre INTENZA" et
suivre les instructions figurant a
I'écran.

9.2 Changer ou retirer le filtre
aeau

Vous pouvez également utiliser votre

appareil sans filtre a eau.

1. Appuyer sur &.

2. Appuyer sur "Filtre INTENZA".

3. Appuyer sur "Remplacer" ou sur
"Retirer" et suivre les instructions fi-
gurant a I’écran.

Conseils

m Changez le filtre a eau également
pour des raisons d’hygiene.

= Avec un filtre a eau, le détartrage
de I'appareil est moins souvent né-
cessaire.

® Rincez le filtre a eau avant utilisa-
tion en préparant une tasse d’eau
chaude, lorsque votre appareil n'a
pas été utilisé pendant longtemps,
p. ex. pendant les vacances.

m | e filtre a eau est disponible dans
le commerce ou auprés du Service
aprés-vente.

- "Accessoires”, Page 41

10 Sécurité enfants

Afin d’éviter que les enfants se
brllent ou s’ébouillantent, il est pos-
sible de verrouiller l'appareil.

10.1 Activer la sécurité en-
fants

Condition : L’appareil est allumé.

' Selon I'équipement de l'appareil
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» Appuyer sur € pendant au moins
3 secondes.

v L’écran indique "Sécurité enfants
activée. Pour déverrouiller, ap-
puyer sur le bouton de réglage
pendant 3 secondes.".

10.2 Désactiver la sécurité
enfants

» Appuyer sur € pendant au moins
3 secondes.

v L’écran indique "La sécurité en-
fants a été désactivée.".

11 Chauffage pour
tasses’

Vous pouvez chauffer vos tasses
avec le chauffe-tasses.

11.1 Activer et désactiver le
chauffe-tasses'

/\ AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Le chauffe-tasses' devient trés

chaud.

» Ne jamais toucher le chauffe-
tasses' trés chaud.

» Laisser le chauffe-tasses' refroidir
avant de le toucher.

Conseil : Pour bien chauffer les
tasses, placez-les avec le fond sur le
chauffe-tasses.

» Activer et désactiver le chauffe-
tasses' dans les réglages de base.
— "Apercu des réglages de base”,
Page 49



12 Favoris

Enregistrez les boissons contenant
des réglages personnels sous forme
de favori.

Vous pouvez identifier chaque favori
avec une couleur. Un favori contient
une boisson nécessitant des ré-
glages personnels. Vous pouvez mo-
difier les réglages a tout moment.
Remarque : Appuyer sur €= pour
quitter les réglages.

12.1 Enregistrer une boisson
a partir de la sélection
des boissons

1. Sélectionner une boisson a partir
de "Classiques" ou "coffeeWorld".

2. Effectuer les réglages de boissons
personnels.

3. Appuyer sur "Favori".

4. Sélectionner la couleur souhaitée
pour la boisson.

5. Appuyer sur "Enregistrer".

12.2 Enregistrer la boisson
dans le menu

1. Appuyer sur "Favoris".

2. Appuyer sur &.

v L‘écran indique toutes les bois-
sons disponibles.

3. Sélectionner la boisson souhaitée.

4. Effectuer les réglages de boissons
personnels.

5. Appuyer sur "Suivant".

6. Sélectionner la couleur souhaitée
pour la boisson.

7. Appuyer sur "Enregistrer".

12.3 Modifier les réglages des
boissons

1. Appuyer sur "Favoris".

Favoris fr

2. Sélectionner la boisson et appuyer
brievement dessus.

3. Modifier les réglages des bois-
sons.

4. Appuyer sur "Reprendre".

v Les nouveaux réglages sont mé-
morisés.

12.4 Effacer un favori

1. Appuyer sur "Favoris".
2. Sélectionner la boisson.
3. Appuyer sur "Effacer".
4. Confirmer "Effacer".

12.5 Trier les favoris

1. Appuyer sur "Réglages".

2. Appuyer sur "Personnalisation".

3. Appuyer sur "Classement des favo-
ris".

4, Trier les favoris, p. ex. d‘aprés leur
nom ou leur couleur.

13 Home Connect

Cet appareil peut étre mis en réseau.
Connectez votre appareil a un appa-
reil mobile pour le commander via
I'application Home Connect, en modi-
fier les réglages de base ou pour
surveiller son état de fonctionnement.
Les services Home Connect ne sont
pas proposés dans tous les pays. La
disponibilité de la fonction

Home Connect dépend de I'offre des
services Home Connect dans votre
pays. Vous trouverez de plus amples
informations a ce sujet a I'adresse :
www.home-connect.com.
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Pour utiliser Home Connect, configu-
rez d'abord la connexion a votre ré-
seau domestique WLAN (Wi-Fi') et &
I'application Home Connect.
L’application Home Connect vous
guide tout au long du processus de
connexion. Suivez les étapes recom-
mandées par I'application

Home Connect pour procéder aux ré-
glages.

Conseils

m Pour ce faire, veuillez consulter les
documents Home Connect fournis.

® Suivez également les consignes
dans I'application Home Connect.

Remarques

m Suivez les consignes de sécurité
de la présente notice d’utilisation
et assurez-vous qu’elles sont éga-

lement respectées si vous utilisez
’appareil via I'application
Home Connect.
- "Sécurité", Page 35

m | es commandes directement effec-
tuées sur I'appareil sont toujours
prioritaires. Pendant ce temps, la
commande via l'application
Home Connect n'est pas possible.

13.1 Réglages Home Connect

Ajustez Home Connect a vos besoins
personnels.

Vous trouverez les réglages

Home Connect dans les réglages de
base de votre appareil. Les réglages
qui s’affichent dépendent de la confi-
guration de Home Connect et de la
connexion de I'appareil au réseau
domestique.

Apercu des réglages de Home Connect
Vous trouverez ici un apercu des réglages de "Home Connect" et des réglages

Description

Eteindre le module radio en cas d‘ab-
sence prolongée ou pour économiser
I‘énergie.

Remarque : En mode de veille avec
maintien de la connexion au réseau,
votre appareil consomme 2 W max.

du réseau.

Réglage de base Sélection

Connexion WiFi Marche
Arrét

Démarrage a dis- Marche

tance Arrét

Activer et désactiver le démarrage a
distance sur ‘appareil.

Remarque : La désactivation est pos-
sible uniguement par le biais de I‘ap-
plication "Home Connect".

Ajouter un termi- -
nal mobile

Connecter I‘appareil a "Home
Connect" ou a des comptes "Home
Connect" supplémentaires.

Informations ré- -
seau

Afficher des informations sur le ré-
seau et l'‘appareil.

1
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Réglage de base Sélection

Description

Effacer les ré- -
glages réseau

Remarque : Sans connexion au ré-
seau, la commande via |‘application
"Home Connect" est impossible.

Mise a jour du lo- -
giciel

Remarque : Ce réglage est disponible
uniguement lors d‘une mise a jour lo-
gicielle.

13.2 Protection des données

Suivez les consignes de protection

des données.

Lors de la premiere connexion de

votre appareil a un réseau

domestique branché a Internet, votre
appareil transmet les catégories de
données suivantes au serveur

Home Connect (premier

enreg|strement)

m [dentifiant unique de l'appareil
(constitué de codes d’appareil ain-
si que de I'adresse MAC du mo-
dule de communication Wi-Fi inté-
gre).

m Certificat de sécurité du module de
communication Wi-Fi (pour la pro-
tection des informations de la
connexion).

m | a version actuelle du logiciel et
du matériel de I'électroménager.

m Etat d’'une éventuelle restauration
précédente des réglages d’usine.

Ce premier enregistrement prépare
I'utilisation des fonctions

Home Connect et ne s’avere néces-
saire gqu’au moment ou vous voulez
utiliser les fonctions Home Connect
pour la premiéere fois.

14.2 Apercu des réglages de base

Remarque : Veuillez noter que les
fonctions Home Connect ne sont utili-
sables qu'avec l'application

Home Connect. Vous pouvez consul-
ter les informations sur la protection
des données dans 'application
Home Connect.

14 Réglages de base

Vous pouvez régler votre appareil en
fonction de vos besoins et sélection-
ner des fonctions additionnelles.

14.1 Modifier les réglages de

base

. Appuyer sur &,

L’écran indique la liste des ré-
glages de base.

. Effectuer le réglage de base dési-

ré.
L‘appareil mémorise le réglage de
base automatiquement.

. Appuyer sur €— pour quitter les ré-

glages de base.

Vous trouverez ici un apercu des réglages de base de I'appareil.

Réglage pour boissons  Température de percola- Régler la température de

tion

percolation.

Séquence du lait

Régler I‘ordre lait et café.

! Selon I'équipement de l'appareil
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Latte Macchiato Pause

Régler la pause entre lait
et café.

Réinitialiser les para-
meétres boisson

Réinitialiser les réglages
de boissons.

Réglage de I‘appareil

Chauffe-tasses’

Activer ou désactiver le
chauffe-tasses’.

Arrét automatique

Régler la durée aprés la-
quelle I‘appareil s‘éteint.

Luminosité de I‘écran

Régler la luminosité par
étapes.

Tonalité

= Allumer et éteindre les
tons.
m Régler le volume.

Dureté de I'eau

Régler la dureté de
I'eau.

Langue

Régler la langue.

Réglages d‘usine

Remettre I‘appareil aux
réglages usine.

Personnalisation

Logo de la marque

Afficher ou ne pas affi-
cher le logo de la
marque sur I‘écran.

Fonctionnement apres la
mise en service

Régler I‘écran pour "Fa-
voris", "Classiques" ou
"coffeeWorld".

Tri des favoris

Déterminer I'ordre des
favoris.

Home Connect

Informations sur
Home Connect

Pour démarrer, scanner
le QR code.

- "Réglages

Home Connect”,

Page 48

Infos sur l‘appareil

Compteur de boissons.

Afficher le nombre des
boissons prélevées.

Information de nettoyage

Afficher la durée jus-
qu‘au prochain change-
ment de filtre a eau ou
démarrage du pro-
gramme d‘entretien.

Information sur la version

Afficher des informations
sur le réseau et I‘appa-
reil.

' Selon I'équipement de I'appareil
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Information sur la licence Afficher le texte de la li-

cence FOSS.
Mode d‘opération Mode d‘opération a des  Activer ou désactiver
fins de démonstration "Mode démo".

! Selon I'équipement de I'appareil

15 Nettoyage et entretien

Pour que votre appareil reste longtemps opérationnel, nettoyez-le et entretenez-

le avec soin.

15.1 Nettoyage au lave-vaisselle

Vous trouverez ici un apercu des composants qui peuvent étre lavés au lave-

vaisselle.

ATTENTION!

Certains composants ne sont pas ré-

sistants aux températures élevées et

peuvent étre endommagés lors du

nettoyage en lave-vaisselle.

» Respectez la notice d’utilisation du
lave-vaisselle.

» Nettoyer au lave-vaisselle unique-
ment les composants adaptés.

» Utiliser uniquement des pro-
grammes qui ne chauffent pas
'eau a plus de 60 °C.

Adapté : &/
= Cuvette d‘égouttage
- Egouttoir
- Bac a marc de café
- Indicateur mécanique de niveau
de remplissage
m Systéme de lait avec adaptateur
m Réservoir de lait avec couvercle

Non adapté : &

Réservoir d‘eau

Couvercle du réservoir d’eau
Couvercle préservateur d’aréme
Unité de percolation

Couvercle de la buse d‘écoule-
ment

15.2 Produits de nettoyage

Utilisez uniguement des produits de
nettoyage appropriés.

ATTENTION !

Des produits nettoyants inappropriés

peuvent endommager les surfaces

de l'appareil.

» Ne pas utiliser de produits de net-
toyage agressifs ou récurants.

» Ne pas utiliser de produit nettoyant
contenant de I'alcool ou de l'alcool
a brdler.

» Ne pas utiliser de tampon en paille
métallique ni d’éponge a dos récu-
rant.

» Ne pas utiliser d’acide citrique, de
vinaigre ou de produit a base de
vinaigre pour le détartrage.

» Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
appropriées.
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» Ne pas utiliser de détartrant conte-
nant de l‘acide phosphorique.

Conseils

m Utilisez des pastilles de détartrage
et de nettoyage spécialement
congues pour votre appareil. Les
pastilles sont disponibles auprés
du Service aprées-vente.
— "Accessoires”, Page 41

® | avez soigneusement les chiffons
éponges neufs, pour retirer les
sels qui y adherent éventuelle-
ment. Les sels peuvent occasion-
ner une rouille superficielle sur les
surfaces en acier inox.

® Enlevez toujours immédiatement
les résidus de tartre, de café, de
lait, de produit de nettoyage et de
produit de détartrage afin d‘éviter
la formation de corrosion.

15.3 Nettoyer lI'appareil

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !

L’infiltration d’humidité peut occasion-

ner un choc électrique.

» Ne jamais plonger 'appareil ou le
cordon d’alimentation secteur
dans I'eau.

» Veiller a ce gu’aucun liquide ne
coule sur le raccordement de I'ap-
pareil.
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» Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur
ou haute pression pour nettoyer
lappareil.

A AVERTISSEMENT

Risque de brilures !

Certaines pieces de I'appareil de-

viennent trés chaudes.

» Ne touchez jamais les pieces
chaudes de l'appareil.

» Laisser refroidir les piéces
chaudes de I'appareil aprées utilisa-
tion et avant de les toucher.

1. Nettoyer le boitier, les surfaces
brillantes et le bandeau de com-
mande avec le chiffon en micro-
fibres fourni.

2. Nettoyer le systéme verseur aprées
la préparation de boisson avec un
chiffon doux et humide.

3. Si I'appareil n'a pas été utilisé pen-
dant une période prolongée, p. ex.
pendant les vacances, nettoyer
tout I'appareil, y compris le sys-
téme d’écoulement, le systéme de
lait, les bols et I'unité de percola-
tion.

Remarque : L’appareil effectue un
rincage automatique lorsque vous
'allumez a froid ou lorsque vous
I'éteignez aprés la préparation de ca-
fé. L'appareil se nettoie ainsi de lui-
méme.

15.4 Nettoyer la cuvette
d‘égouttage et le bac a
marc de café

Nettoyez et videz quotidiennement la
cuvette d’égouttage et le bac a marc
de café pour éviter les dépdts. Suivre
les instructions de la figure située au
début de la présente notice.

- Fig. M -



15.5 Programmes d‘entretien

Utilisez les programmes d‘entretien
pour insérer ou retirer un filire a eau
ou nettoyer soigneusement votre ap-
pareil.

ATTENTION !

Un nettoyage ou un détartrage effec-

tué de maniere incorrecte ou retar-

dée peut endommager 'appareil.

» Effectuer le processus de détar-
trage immédiatement aprés I‘appa-
rition de la consigne.

» Placer des pastilles de nettoyage
uniguement dans le compartiment
prévu a cet effet.

Apercu des programmes d‘entretien

Nettoyage et entretien  fr

» Ne jamais placer de pastilles de
détartrage ni autres produits dans
le compartiment a pastilles.

Remarques

m | 'écran indique ou en est 'opéra-
tion.

m Si I'appareil est verrouillé, il ne
peut étre réutilisé qu'une fois le dé-
tartrage effectué.

Utiliser les programmes
d‘entretien

1. Appuyer sur &.

2. Appuyer sur le symbole du pro-
gramme souhaité.

v L‘écran guide |‘utilisateur a travers
le programme.

Vous trouverez ici un apercu des programmes d'entretien.

Remarque : L‘écran de démarrage indique les préparations de boisson res-
tantes jusqu‘a I'exécution du programme et la durée.

Filtre INTENZA

Mettre en place, retirer ou remplacer

v@ le filtre & eau.
:r Nettoyage du systéme Rincer automatiquement le systeme
a lait de lait.
IS
calc'nClean Combiner nettoyage et détartrage. Eli-
!J miner les résidus de café et de cal-
caire des conduites.
Nettoyage Eliminer les restes de café des
/ conduites.
Détartrage Eliminer les restes de calcaire des

conduites.

Nettoyage de l'unité
de percolation

&=

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de I'unité de perco-
lation.
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Nettoyage de la buse
d'écoulement

L‘écran indique, étape par étape, le
nettoyage optimal de la buse d‘écou-
lement.

Protection contre le
gel

J
-

Vider les conduites pour protéger l‘ap-
pareil pendant le transport et le sto-
ckage.

Rincage spécial

Si un programme d‘entretien est inter-
rompu, p. ex. par une coupure de

courant, I‘appareil rince automatique-
ment. Ce n‘est qu‘ensuite que l‘appa-
reil est de nouveau prét a fonctionner.

Conseils

= Quand vous lancez le programme
"Détartrage" ou "calc'nClean" dé-
marrer, tenir a disposition un réci-
pient d‘une contenance d‘au moins
0,5 litre.

m Sj vous utilisez un filtre a eau, la
durée avant I‘exécution d‘un pro-
gramme d‘entretien est allongée.

® \ous pouvez regrouper le "Détar-
trage" et le "Nettoyage" avec le
programme d‘entretien
"calc'nClean".
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16 Dépannage

Vous pouvez corriger par vous-méme les petits défauts de votre appareil. Lisez
les renseignements de dépannage avant de contacter le service consomma-
teurs. Vous vous épargnerez ainsi des dépenses inutiles.

/\ AVERTISSEMENT

Risque d'électrocution !
Les réparations non conformes sont dangereuses.
» Seul un personnel diment qualifié peut entreprendre des réparations sur

l'appareil.

» Seules des pieces de rechange d'origine peuvent étre utilisées pour réparer

l'appareil.

» Afin d’écarter tout danger quand le cordon d’alimentation secteur de cet ap-
pareil est endommagé, seul le fabricant ou son service aprés-vente ou toute
autre personne de qualification équivalente est habilité a le remplacer.

Défaut

Cause et dépannage

L’appareil ne réagit
plus.

L'appareil présente un dérangement.

1. Débranchez la fiche secteur et attendez 10 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Home Connect ne
fonctionne pas correc-
tement.

Différentes causes sont possibles.
» Allez sur www.home-connect.com.

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

L’appareil ne détecte pas que le réservoir pour café
en grains est vide.
» Versez du café en grains.

La cuve a café de 'unité de percolation est obstruée.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Les grains sont huileux et ne tombent pas dans le

moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.
N'utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

L’unité de percolation n’est pas insérée correctement.

1. Vérifiez si I'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.
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Défaut

Cause et dépannage

L'appareil délivre uni-
quement de l'eau,
mais pas de café.

3. Remettez en place le cache de I'espace de perco-
lation.

L’appareil de fournit
pas de mousse de
lait.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systeme de lait au lave-vaisselle.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.
» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrez I'appareil.

Le systéme de lait
n’aspire pas de lait.

Le systéme de lait n'est pas assemblé correctement.
» Assemblez correctement le systéme de lait.

Le tube a lait ne plonge pas dans le lait.
» Utilisez plus de lait.
» Vérifiez si le tube a lait plonge dans le lait.

La mousse de lait est
trop froide.

Le lait est trop froid.
» Utilisez du lait tiede.

L'appareil ne délivre
pas d'eau chaude.

Le systéme de lait est sale.
» Nettoyez le systeme de lait au lave-vaisselle.

L'appareil de délivre
pas de boisson.

Le filtre & eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de l'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

» Placez le filtre a eau bien droit et appuyez forte-
ment pour I'enfoncer dans le raccordement au ré-
Servoir.

Des résidus de détartrant obstruent le réservoir a eau.
1. Retirez le réservoir d'eau.
2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Il'y a des gouttes
d'eau sur le fond de
l'appareil.

La cuvette d'égouttage a été retirée trop tot.

» Attendez quelques secondes apres la préparation
de la derniére boisson avant de retirer la cuvette
d’égouttage.

L'unité de percolation
ne peut pas étre reti-
rée.

Impossible de débloquer le verrouillage, unité de per-
colation bloguée.
» Mettez I'appareil hors, puis sous tension apres

3 minutes.
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Défaut

Cause et dépannage

Le moulin ne démarre
pas.

L'appareil est trop chaud.
1. Débranchez I'appareil du secteur.
2. Attendez 1 heure pour que I'appareil refroidisse.

Le moulin ne moud
pas de grains alors
que le réservoir pour
café en grains est
plein.

Les grains sont huileux et ne tombent pas dans le

moulin.

» Tapotez légerement sur le réservoir pour café en
grains.

» Changez de variété de café.
N'utilisez pas de grains huileux.

» Nettoyez le réservoir pour café en grains vide avec
un chiffon humide.

Qualité tres variable
du café ou de la
mousse de lait.

L'appareil est entartré.
» Détartrez I'appareil.

Qualité variable de la
mousse de lait.

La qualité de la mousse de lait est fonction de la na-

ture de la boisson végétale ou du lait utilisé.

» Optimisez le résultat par le choix du lait ou de la
boisson végétale.

Le café n'est pas ver-
sé ou uniquement
goutte a goutte.

La quantité réglée
n'est pas atteinte.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 45

L'appareil est fortement entartré.
» Détartrez I'appareil.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de I'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

L’appareil est encrassé.
» Nettoyez 'unité de percolation.

» Détartrez et nettoyez I'appareil.

Le café ne présente
pas de « creme ».

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Les grains ne sont pas fraichement torréfiés.
» Utilisez des grains frais.

Le degré de mouture est inadapté aux grains de café.
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Défaut

Cause et dépannage

Le café ne présente
pas de « creme ».

» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture", Page 45

Le café est trop acide.

Le degré de mouture réglé est trop grossier.
» Réglez un degré de mouture plus fin.
— "Régler le degré de mouture”, Page 45

La variété de café n'est pas optimale.

» Utilisez un café contenant une proportion plus im-
portante de Robusta.

» Utilisez des grains de café présentant une torréfac-
tion plus foncée.

Le café est trop amer.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 45

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

Le café a un go(t de
brdlé.

Le degré de mouture réglé est trop fin.
» Réglez un degré de mouture plus grossier.
— "Régler le degré de mouture", Page 45

La variété de café n'est pas optimale.
» Changez de variété de café.

La température réglée du café est trop élevée.
» Réduisez la température du café.

Le marc de café n'est
pas compact et est
trop humide.

Le degré de mouture réglé n'est pas optimal.

» Réglez un degré de mouture plus grossier ou plus
fin.
— "Régler le degré de mouture", Page 45

Les grains de café sont trop huileux.
» Utilisez une autre variété de grains.

Le message "Mettre
en place l'unité de
percolation." apparait.

Le couvercle est mal mis en place.

1. Vérifiez si I'unité de percolation est correctement
mise en place et bien verrouillée.

2. Poussez le levier rouge situé en haut vers la
gauche.

3. Remettez en place le cache de I‘espace de perco-
lation.

Le message "Remplir
le réservoir d'eau."
s‘affiche alors que le
réservoir d'‘eau est
plein.
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Le réservoir d’eau est mal mis en place.
» Mettez correctement en place le réservoir d'eau.

Le réservoir d’eau contient de I'eau gazeuse.
» Remplissez le réservoir d’eau avec de I'eau fraiche
du robinet.
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Défaut

Cause et dépannage

Le message "Remplir
le réservoir d'eau."
s‘affiche alors que le
réservoir d‘eau est
plein.

Le flotteur qui se trouve dans le réservoir d'eau est
grippé.

1. Retirez le réservoir d'eau.

2. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

Le filtre a eau neuf n’a pas été rincé conformément
aux instructions.

1. Rincez le filtre a eau d'apres les instructions.

2. Mettez le filtre a eau en service.

Le filtre a eau contient de l'air.

1. Plongez le filtre a eau dans de I'eau, ouverture vers
le haut, jusgu'a ce que plus aucune bulle d'air ne
s'échappe.

2. Remettez le filtre en place.

Le filtre a eau est trop vieux.
» Mettez en place un nouveau filtre a eau.

Des dépbéts de tartre dans le réservoir d'eau bouchent
le systeme.

1. Nettoyez soigneusement le réservoir d'eau.

2. Démarrez le programme de détartrage.

Le message "Nettoyer
l'unité de percolation."
apparait.

L’unité de percolation est sale.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le mécanisme de l'unité de percolation est grippé.
» Nettoyez I'unité de percolation.

Le message "Surten-
sion ou sous-tension"
apparait.

Problémes associés a |‘alimentation électrique.
» Ne faites fonctionner l'appareil que sur 220 - 240 V.

Le message "Défaut
dans le circuit d'eau.
Redémarrer l'appa-
reil." apparaft.

L'appareil présente un dérangement.
1. Débranchez la fiche secteur et attendez 10 se-
condes.

2. Branchez la fiche secteur.

Le message "Effectuer
le programme
calc'nClean !I" s‘affiche
trés fréquemment.

L‘eau déminéralisée contient encore de faibles quanti-
tés de calcaire.

1. Mettez en place un nouveau filtre a eau.

2. Réglez la dureté de I'eau en conséquence.

Produit détartrant incorrect ou trop peu de produit uti-

lisé.

» Pour le détartrage, utilisez exclusivement les pas-
tilles appropriées.

Programme d’entretien pas entierement réalisé.
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Défaut Cause et dépannage
Le message "Effectuer » Démarrez le programme d‘entretien "Rincage spé-
le programme cial".

calc'nClean !I" s'affiche = "Programmes d‘entretien”, Page 53
trés fréquemment.
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17 Transport, stockage et
élimination

Apprenez comment préparer votre

appareil pour le transport et le sto-

ckage. Apprenez également com-
ment éliminer les appareils usagés.

17.1 Activer la protection
contre le gel

Protégez I'appareil contre le gel du-
rant le transport et le stockage.

ATTENTION!

Les résidus de liquide risquent d’en-

dommager I'appareil pendant le

transport et le stockage.

» Avant le transport ou le stockage,
vider le circuit.

1. Exécuter le programme "Protection
contre le gel" .
— "Réglages de base", Page 49

2. Débrancher ‘appareil de |‘alimen-
tation électrique.

17.2 Mettre au rebut un appa-
reil usagé

La destruction dans le respect de

I’environnement permet de récupérer

de précieuses matieres premiéeres.

1. Débrancher la fiche du cordon
d’alimentation secteur.

2. Couper le cordon d’alimentation
secteur.

3. Eliminez 'appareil dans le respect
de I'environnement.

Vous trouverez des informations
sur les circuits actuels d'élimina-
tion auprés de votre revendeur
spécialisé ou de I'administration
de votre commune/Vville.

Transport, stockage et élimination  fr

B

Cet appareil est marqué
selon la directive euro-
péenne 2012/19/UE re-
lative aux appareils élec-
triques et électroniques
usageés (waste electrical
and electronic equip-
ment - WEEE).

La directive définit le
cadre pour une reprise
et une récupération des
appareils usagés appli-
cables dans les pays de
la CE.

18 Service aprés-vente

Contactez notre service aprés-vente
si vous avez des questions, si vous
n'arrivez pas a corriger un défaut de
I'appareil ou si ce dernier doit étre ré-
pare.

Les piéces de rechange relatives au
fonctionnement de I'appareil et
conformes a I'ordonnance d’écocon-
ception correspondante sont dispo-
nibles auprés de notre service apres-
vente pour une durée d’au moins 7
ans a partir de la mise sur le marché
de l'appareil dans I'espace écono-
mique européen.

Remarque : Dans le cadre des
conditions de la garantie, le recours
au service apres-vente est gratuit.

Pour plus d'informations sur la durée
et les conditions de la garantie dans
votre pays, adressez-vous a notre
service apres-vente, a votre reven-
deur ou consultez notre site Web.
Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, vous avez besoin du nu-
meéro de produit (E-Nr.), du numéro
de fabrication (FD) et du numéro de
série (Z-Nr.) de votre appareil.
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Vous trouverez les coordonnées du
service apres-vente dans la liste figu-
rant a la fin de cette notice d’utilisa-
tion ou sur notre site internet.

18.1 Numéro de produit (E-
Nr.), numéro de fabrica-
tion (FD) et numéro de
série (Z-Nr.)

Le numéro de produit (E-Nr.), le nu-
meéro de fabrication (FD) et le numé-
ro de série (Z-Nr.) sont indiqués sur
la plaque signalétique de I'appareil.
Pour retrouver rapidement les don-
nées de votre appareil et le numéro
de téléphone du service consomma-
teurs, n'hésitez pas a les recopier
ailleurs.

18.2 Conditions de garantie

Les conditions de garantie de votre
appareil sont les suivantes.

Les conditions de garantie appli-
cables sont celles publiées par notre
distributeur dans le pays ou a été ef-
fectué I'achat. Le revendeur chez qui
vous vous étes procuré I'appareil
fournira les modalités de garantie sur
simple demande de votre part. En
cas de recours en garantie, veuillez
toujours vous munir de la preuve
d’achat.

19 Données techniques

Vous trouverez ici les chiffres et don-
nées concernant votre appareil.

Tension 220-
240V ~
Fréquence 50 Hz

Tension/puissance 1500 W

raccordée

Pression statique maxi- 20 bar
male de la pompe

Contenance maximale 2,6 |
du réservoir d’eau
(sans filtre)

Contenance maximale 350 g
du réservoir pour café

en grains

Longueur du cordon 100 cm
d’alimentation

Hauteur de 'appareil 38 cm
Largeur de l'appareil 30 cm
Profondeur de 'appa- 46,7 cm
reil

Poids a vide 9 kg
Type de moulin Céramique

20 Deéclaration de confor-
mite
BSH Hausgerate GmbH déclare par
la présente que I'appareil doté de la
fonction Home Connect est conforme
avec les exigences fondamentales et
les autres dispositions adaptées de
la directive 2014/53/EU.
Vous trouverez une déclaration de
conformité RED détaillée sur Internet
a I'adresse www.siemens-home.bsh-
group.com sur la page de votre ap-
pareil dans les documents supplé-
mentaires.

q3

Bande de 2,4 GHz : 100 mW max.
Bande de 5 GHz : 100 mW max.

DE EE IE EL

BE BG CZ DK
/ ES FR HR T

CcY LV LT LU
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HU MT NL AT PL PT RO Sl
SK Fl SE UK NO CH TR

WLAN (Wi-Fi) de 5 GHz : uniguement destiné a un usage intérieur.
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nl Veiligheid

1 Veiligheid
Neem de volgende veiligheidsvoorschriften in acht.

1.1 Algemene aanwijzingen

m | ees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door.

®m Bewaar de gebruiksaanwijzing en de productinformatie voor la-
ter gebruik of voor volgende eigenaren.

m Sluit het apparaat in geval van transportschade niet aan.

1.2 Bestemming van het apparaat

Gebruik het apparaat uitsluitend:

= om hete drank te bereiden.

m voor huishoudelijk gebruik en in gesloten ruimtes binnen de hui-
selijke omgeving.

= tot een hoogte van 2000 m boven zeeniveau.

1.3 Inperking van de gebruikers

Dit apparaat kan worden bediend door kinderen vanaf 8 jaar en
door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkin-
gen of met gebrekkige ervaring en/of kennis, indien zij onder toe-
zicht staan of zijn geinstrueerd in het veilige gebruik van het appa-
raat en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en onder toezicht
staan.

Zorg ervoor dat kinderen die jonger zijn dan 8 jaar niet bij het ap-
paraat of de aansluitkabel kunnen komen.

1.4 Veiligheidsaanwijzingen

/A WAARSCHUWING - Kans op verstikking!

Kinderen kunnen verpakkingsmateriaal over het hoofd trekken en
hierin verstrikt raken en stikken.

» Verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen houden.
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» Laat kinderen niet met verpakkingsmateriaal spelen.

Kinderen kunnen kleine onderdelen inademen of inslikken en hier-
door stikken.

» Kleine onderdelen uit de buurt van kinderen houden.

» Kinderen niet met kleine onderdelen laten spelen.

/A WAARSCHUWING - Kans op elektrische schok!

Ondeskundige installaties zijn gevaarlijk.

» Het apparaat uitsluitend aansluiten en gebruiken volgens de ge-
gevens op het typeplaatje.

» Het apparaat uitsluitend via een volgens de voorschriften gein-
stalleerd stopcontact met randaarde op een stroomnet met wis-
selstroom aansluiten.

» Het randaardesysteem van de elekirische huisinstallatie moet
conform de elektrotechnische voorschriften zijn geinstalleerd.
Een beschadigd apparaat of een beschadigd netsnoer is gevaar-

lijk.

» Nooit een beschadigd apparaat gebruiken.

» Nooit een apparaat met gescheurd of gebroken oppervlak ge-
bruiken.

» Nooit aan het netsnoer trekken, om het apparaat van het elektri-
citeitsnet te scheiden. Altijd aan de stekker van het netsnoer
trekken.

» Wanneer het apparaat of het netsnoer is beschadigd, dan direct
de stekker van het netsnoer uit het stopcontact halen of de ze-
kering in de meterkast uitschakelen.

» Contact opnemen met de servicedienst. — Pagina 90

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan
het apparaat uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden ge-
bruikt voor reparatie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het
ter vermijding van risico's worden vervangen door de fabrikant,
de servicedienst of een andere gekwalificeerde persoon.

Binnendringend vocht kan een elektrische schok veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer in water dompelen.
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» Op de stekkerverbinding van het apparaat mag geen vloeistof
overlopen.

» Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimtes.

» Stel het apparaat nooit bloot aan grote hitte en vochtigheid.

» Geen stoomreiniger of hogedrukreiniger gebruiken om het ap-
paraat te reinigen.

/A WAARSCHUWING - Kans op brand!

Het apparaat wordt heet.

» Het apparaat goed ventileren.

» Het apparaat nooit in een kast gebruiken.

Het gebruik van een verlengd netsnoer en niet-toegestane adap-

ters is gevaarlijk.

» Geen verlengsnoeren of meervoudige stopcontacten gebruiken.

» Als het netsnoer te kort is, contact opnemen met de service-
dienst.

» Alleen door de fabrikant goedgekeurde adapters gebruiken.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaatonderdelen laten afkoelen voor-
dat u deze aanraaki.

/A WAARSCHUWING - Kans op brandwonden!

Vers bereide dranken zijn zeer heet.

» De dranken indien nodig laten afkoelen.

» Huidcontact met naar buiten tredende vloeistoffen en dampen
vermijden.

Als het apparaat op afstand via de Home Connect app zonder di-

rect toezicht wordt gestart, kan dat brandwonden bij derden tot

gevolg hebben.

» Houd uw handen tijdens de drankafgifte niet onder de koffie-uit-
loop.

» Houd personen en vooral kinderen uit de buurt van het appa-
raat.
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/A WAARSCHUWING - Kans op letsel!

Onjuist gebruik van het apparaat kan de gebruiker in gevaar bren-

gen.

» Het apparaat uitsluitend conform de bestemming gebruiken om
letsel te voorkomen.

Gevaar voor beknelling van uw vingers bij het sluiten apparaat-

deur.

» Bij het sluiten van de apparaatdeur op uw vingers letten.

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

/A WAARSCHUWING - Gevaar: magnetisme!

Het apparaat bevat permanente magneten. Deze kunnen elektro-

nische implantaten, zoals pacemakers, of insulinepompen bein-

vioeden.

» Personen met elektronische implantaten dienen een afstand van
minstens 10 cm tot het apparaat aan te houden.

» De minimale afstand van 10 cm ook ten opzichte van de verwij-
derde watertank aanhouden.

/A WAARSCHUWING - Kans op gevaar voor de gezondheid!

Verontreinigingen in het apparaat kunnen de gezondheid scha-

den.

» De reinigingsinstructies voor de hygiéne van het apparaat in
acht nemen.

69



nl Milieubescherming en besparing

2 Milieubescherming en
besparing

2.1 Afvoeren van de verpak-
king

De verpakkingsmaterialen zijn milieu-

vriendelijk en kunnen worden herge-

bruikt.

» De afzonderlijke componenten op
soort gescheiden afvoeren.

2.2 Energie besparen

Als u deze aanwijzingen opvolgt, ver-
bruikt uw apparaat minder stroom.

Het interval voor de automatische uit-
schakeling op de kleinste waarde in-
stellen.

v Als het apparaat niet wordt ge-
bruikt, wordt het eerder uitgescha-
keld.

— "Basisinstellingen"”, Pagina 80

De drankafname niet voortijdig on-
derbreken.

v De verwarmde hoeveelheid water
of melk wordt optimaal gebruikt.

Het apparaat regelmatig ontkalken.

v Kalkafzettingen verhogen het ener-
gieverbruik.

3.1 Leveringsomvang

Controleer na het uitpakken alle on-
derdelen op transportschade en de
volledigheid van de levering.

Opmerking: Afhankelijk van het ap-
paraattype worden verschillende ac-
cessoires meegeleverd. De betreffen-
de accessoires zijn gemarkeerd met
een gestreept kader.

- Fig. @

Volautomatische espressoma-
chine

Melkslangetje en aanzuigbuis-
ie

Gebruiksaanwijzing

Aanbrenghulp voor waterfilter

Ontkalkingstabs '

Reinigingstabs '

Waterfilter!

Teststrip voor de hardheid
van het water

EERRuEE E E

Microvezeldoekje

3 Opstellen en aansluiten

Waar en hoe u het apparaat het bes-
te opstelt, komt u hier te weten. Bo-
vendien komt u te weten hoe u het
apparaat op het elektriciteitsnet aan-
sluit.
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! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
ring

3.2 Apparaat opstellen en
aansluiten

LET OP!

Gevaar voor schade aan het appa-

raat. Bij een ondeskundige ingebruik-

neming kan het apparaat worden be-
schadigd.

» Gebruik het apparaat alleen in
vorstvrije ruimten.

» Als het apparaat bij temperaturen
onder 0 °C is getransporteerd of
opgeslagen, het apparaat voor in-
gebruikneming 3 uur op kamer-
temperatuur laten komen.



» Na het aansluiten telkens ca. 5 se-
conden wachten.

1. Het apparaat op een waterbesten-
dig horizontaal oppervlak met vol-
doende draagkracht plaatsen.

2. Het apparaat met de stekker op
een reglementair geinstalleerd, ge-
aard stopcontact aansluiten.

4 Uw apparaat leren ken-
hen

4.1 Apparaat
Hier vindt u een overzicht van de on-
derdelen van uw apparaat.

Opmerking: Afthankelijk van het ap-
paraattype zijn kleur- en detailafwij-
kingen mogelijk.

- Fig. A

Touch-velden

Kopjesverwarming'

Aromadeksel

Bonenreservoir

Draaischakelaar voor instel-
ling maalfijnheid

Tabschacht

Deksel watertank

Watertank

Touch-display

Uw apparaat leren kennen nl

Afdekking uitloop

Melkslangetje en aanzuigbuis-
je

Lekschaal

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
rng

4.2 Bedieningselementen

Hier vindt u een overzicht van de be-
dieningselementen van het apparaat.
Touch-velden

Hier vindt u een overzicht van de
symbolen die altijd zichtbaar zijn.

O Apparaat in- of uitschake-
len.

Eﬂ Twee kopjes afnemen.

O Serviceprogramma's ope-
nen of verlaten.

@ Instellingen openen of ver-
laten.

Touch-display

Het touch-display is zowel weergave-
als bedieningselement.

Favorie- Opgeslagen dranken met
ten persoonlijke instellingen
kiezen. = Pagina 77

Klassie- Standaarddranken kiezen.
kers

coffee-
World

Basisdranken kiezen, die
in combinatie met

Home Connect kunnen
worden uitgebreid.

Deur van zetkamer

Typeplaatje

Kopjesverwarming is inge-
schakeld.

Melksysteem

NESEERERE ERRNE

5
=

Apparaat is met
Home Connect verbonden.

! Afhankelijk van de apparaatuitvoe-
ring
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Opmerking: Bij ingeschakeld appa-
raat heeft u verdere bedieningsmoge-
lijikheden met bijpbehorende weerga-
ven en meldingen, bijv. drankinstellin-
gen.

() Sterkte instellen.

Hoeveelheid per kopje in-
stellen.

Melkaandeel instellen.

Aroma instellen.

Co|<>|x El:l

Temperatuur instellen.

5 Accessoires

Gebruik alleen originele accessoires. Deze zijn op het apparaat afgestemd.

Accessoires Handel Servicedienst

Reinigingstabs TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Ontkalkingstabs TZ80002A 00312094
T280002B 00312095

Waterfilter TZ70003 00575491

Waterfilterpakket met 3~ TZ70033A -

filters

Microvezeldoekje - 00460770

Verzorgingsset TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

Adapter voor het melkre- TZ70001 17006005

servoir

6 Voor het eerste gebruik

Bereid het apparaat voor voor het ge-
bruik.

6.1 Apparaat voorbereiden en
reinigen
Verwijder de beschermingsfolies en

reinig het apparaat en de onderde-
len.

Opmerking: Vul de watertank dage-
lijks met vers, koud water zonder
koolzuur.
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LET OP!

Ongeschikte bonen kunnen het maal-

werk verstoppen.

» Alleen zuivere, gebrande espresso-
bonen of bonenmengsels voor vol-
automaten gebruiken.

» Geen geglaceerde koffiebonen ge-
bruiken.

» Geen gekarameliseerde koffiebo-
nen gebruiken.

» Geen koffiebonen gebruiken die
met suikerhoudende additieven
zijn behandeld.

» Het reservoir niet met gemalen kof-
fie vullen.



Tip: Om de kwaliteit optimaal te hou-
den bewaart u de koffiebonen koel
en afgesloten.

U kunt de koffiebonen meerdere da-
gen in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren gaat.

- Fig. A - 3
6.2 Waterhardheid bepalen

De juiste instelling van de waterhard-

heid is van belang, opdat het appa-

raat tijdig meldt dat het moet worden

ontkalkt. U kunt de waterhardheid be-

palen met behulp van het bijgevoeg-

de teststrookje of opvragen bij uw

waterleidingbedrijf.

1. Het teststrookje kort in schoon lei-
dingwater dopen.

2. Het teststrookje laten uitlekken.

3. De waterhardheid na 1 minuut op
het teststrookje aflezen.

De tabel toont de toekenning van
de niveaus aan de graden van wa-
terhardheid:

Stan Duitse Totale hard-

d hardheid heid in mmol/
in °dH |

1 1-7 0,18-1,25

2 8-14 1,42-2,49

3 15-21 2,67-3,74

4’ 22-30 3,92-5,34

' Fabrieksinstelling

Opmerking: Als in het huis een wa-
teronthardingsinrichting is geinstal-
leerd, kunt u "Onthardinstallatie" in-
stellen.

Tip: U kunt de instellingen op elk ge-
wenst moment wijzigen.
— "Basisinstellingen”, Pagina 80

Voor het eerste gebruik nl

6.3 Eerste keer in gebruik ne-
men

Geef na aansluiting op het lichtnet de

instellingen voor de eerste ingebruik-

neming op. De eerste ingebruikne-

ming verschijnt automatisch, alleen

bij de eerste inschakeling.

1. Schakel het apparaat in met O.

2. Volg de aanwijzingen op het dis-
play.

v Op het display ziet u de nodige
aanwijzingen.

Opmerklngen
= Neem voor het instellen van
Home Connect de meegeleverde
documentatie over Home Connect
in acht.

= Als de "Demomodus" actief is,
functioneren alleen de displaymel-
dingen. U kunt geen drank afne-
men of programma's uitvoeren.

6.4 Algemene aanwijzingen

Neem de aanwijzingen in acht om
het apparaat optimaal te kunnen ge-
bruiken.

Opmerklngen
= Het apparaat is in de fabriek inge-
steld op de standaardinstellingen
voor optimaal gebruik.

m Het maalwerk is in de fabriek inge-
steld op een optimale werking.
Wanneer de koffie er slechts drup-
pelend uit komt of te dun is en te
weinig crema heeft, kunt u de
maalgraad aanpassen.

- "Maalgraad instellen”,
Pagina 76

m Wanneer u het apparaat een be-
paalde tijd niet bedient, gaat het
apparaat automatisch uit. U kunt
de duur in de basisinstellingen wij-
zigen. = Pagina 80
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nl De Bediening in essentie

m Tijdens de werking kunnen zich
waterdruppels voordoen bij de
ventilatiesleuven en het deksel van
de tabschacht.

= Om technische redenen kan er
stoom uit het apparaat ontsnap-
pen.

ol

m De eerste drank heeft nog niet het

volle aroma wanneer:

— U het apparaat voor het eerst
gebruikt.

— U een serviceprogramma heeft
uitgevoerd.

— U het apparaat langere tijd niet
heeft gebruikt.

De drank niet drinken.

Tip: Na de ingebruikneming van het
apparaat verkrijgt u pas een langdu-
rig fijnporige cremalaag nadat u een
paar kopjes heeft afgenomen.

7 De Bediening in essen-
tie

7.1 Apparaat in- of uitschake-
len

» O indrukken.

Na het inschakelen toont het dis-
play het Siemens-logo. Bij het in-
en uitschakelen wordt het apparaat
automatisch gespoeld. Bij uitscha-
keling dampt het apparaat af in de
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lekschaal om deze te reinigen. Als
het apparaat bij het inschakelen
nog warm is of voor het uitschake-
len geen drank is afgenomen,
wordt het apparaat niet gespoeld.

7.2 Drankafname

In het navolgende leert u hoe u de
drank van uw keuze kunt bereiden.

/A WAARSCHUWING
Kans op brandwonden!
Vers bereide dranken zijn zeer heet.

>

>

De dranken indien nodig laten af-
koelen.

Huidcontact met naar buiten tre-
dende vloeistoffen en dampen ver-
mijden.

Opmerklngen

= Bijj enkele instellingen wordt de
koffie in meerdere stappen bereid.
Wacht tot de bereiding helemaal
voltooid is.

Als u een drank met melk wilt afne-
men, moet u altijd een met melk
gevuld reservoir met melkslangetje
en aanzuigbuisje aansluiten.

Als het melksysteem niet is gerei-
nigd, kunnen bij afname van heet
water geringe hoeveelheden melk
meekomen.

Tips

In plaats van melk kunt u ook
plantaardige dranken zoals soja-
melk gebruiken.

De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van het soort gebruikte
melk of plantaardige drank.

7.3 doubleShot en tripleShot

Hoe langer het koffiezetten duurt, des
te meer bittere stoffen en ongewens-
te aroma's vrijkomen. Bittere stoffen
en ongewenste aroma's beinvioeden
de smaak en maagvriendelijkheid
van de koffie.



Om alleen lekkere en maagvriendelij-
ke aroma's te verkrijgen maalt en be-
reidt het apparaat opnieuw koffiebo-
nen.

Opmerking: De functies "doubleShot"
en "tripleShot" zijn afhankelijk van de
gekozen sterkte en grootte van de
drank.

7.4 Koffiedrank met melk af-
nemen

Ervaar bijvoorbeeld hoe u een latte
macchiato bereidt.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Het melksysteem wordt erg warm.

» Nooit het hete melksysteem aanra-
ken.

» Het hete melksysteem laten afkoe-
len voordat u het aanraaki.

Vereisten

= Het melkslangetje met het aanzuig-
buisje is op het melksysteem aan-
gesloten.

= Het aanzuigbuisje is in de melk ge-
doopt.

1. Plaats een glas onder de uitloop.

2. Op "Klassiekers" drukken.

3. Het dranksymbool voor latte mac-
chiato kiezen en hierop drukken.

- Op O drukken om de sterkte te
wijzigen.

- Op Y drukken om de hoeveel-
heid per kopje te wijzigen.

— Op B drukken om het melkaan-
deel te wijzigen.

4. Op "Start" drukken en wachten tot
het proces beéindigd is.

- Op "Stop" drukken om de drank-
bereiding volledig te stoppen.

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

De Bediening in essentie nl

- Op "Overslaan" drukken om al-
leen de actuele afnamestap te
stoppen.

Het melksysteem wordt na de be-

reiding automatisch gereinigd met

een korte straal stoom.

Opmerkingen

m Als u ca. 30 seconden lang geen
instelling wijzigt, verlaat het appa-
raat de instelmodus.

= Het apparaat slaat de instellingen
automatisch op.

Tip: U kunt de kopjes voor de afna-
me ook met heet water of de
kopjesverwarming' voorverwarmen.

7.5 Twee kopjes tegelijk afne-
men

Afhankelijk van het apparaattype kunt
u twee kopjes tegelijk bereiden.

Opmerking: Als de functie "double-
Shot" of "tripleShot" actief is, is het
niet mogelijk om twee kopjes tegelijk
af te nemen.

1. Op het symbool voor de gewenste
drank drukken.

2. 7 indrukken.

v Het display geeft de instelling aan.

3. Plaats twee kopjes links en rechts
onder de uitloop.

4, "Start" indrukken.

De drank wordt in 2 stappen be-
reid. De bonen worden in 2 maal-
gangen gemalen.

v De drank wordt bereid en loopt
vervolgens in het kopje.

5. Wacht tot het proces volledig is
beéindigd.
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8 Maalwerk

Uw apparaat heeft een instelbaar
maalwerk, waarmee u de maalgraad
van de koffiebonen individueel kunt
aanpassen.

8.1 Maalgraad instellen

Stel tijdens het malen van de koffie-
bonen de gewenste maalgraad in.

/\ WAARSCHUWING

Kans op letsel!

Het maalwerk roteert.

» Nooit in het maalwerk grijpen.

LET OP!

Gevaar voor schade aan het maal-

werk. Bij ondeskundige instelling van

de maalgraad kan het maalwerk wor-

den beschadigd.

» De maalgraad alleen bij een draai-
end maalwerk instellen.

» De maalgraad met de draaiknop
trapsgewijs instellen.

Maalgraad Instelling

Fijne maal- Draaiknop tegen
graad voor de klok in draai-
donker ge- en.

brande bo-

nen. ﬁ

Grove maal-  Draaiknop met de
graad voor klok mee draaien.
licht gebrande

bonen.

De instelling van de maalgraad is
pas merkbaar vanaf het tweede
kopje koffie.
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Tip: Wanneer de koffie er slechts

druppelend uit komt, stel de maal-
graad dan grover in.

Wanneer de koffie te dun is en te

weinig crema heeft, stel de maal-

graad dan fijner in.

9 Waterfilter

Met een waterfilter vermindert u de
kalkafzettingen en vermindert u de
verontreinigingen in het water.

9.1 Waterfilter plaatsen

LET OP!

Mogelijke apparaatschade door ver-

kalking.

» Het waterfilter bijtijds vervangen.

» Het waterfilter uiterlijk na 2 maan-
den vervangen.

1. ¢ indrukken.

2. Op "INTENZAilter" drukken en de
aanwijzingen op het display vol-
gen.

9.2 Waterfilter vervangen of
verwijderen

U kunt het apparaat ook zonder wa-

terfilter gebruiken.

1. ¢ indrukken.

2. "INTENZA-filter" indrukken.

3. Op "Vervangen" of "Verwijderen"
drukken en de aanwijzingen op het
display volgen.

Tips

= Verwissel het waterfilter ook om
hygiénische redenen.

= Met een waterfilter hoeft u het ap-
paraat minder vaak te ontkalken.



® Spoel het geplaatste waterfilter
vOor gebruik door een kopje heet
water af te nemen, wanneer u het
apparaat bijvoorbeeld tijdens een
vakantie langere tijd niet hebt ge-
bruikt.

m Het waterfilter is verkrijgbaar in de
handel of via de servicedienst.
- "Accessoires”, Pagina 72

10 Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen kunt u het apparaat
blokkeren.

10.1 Kinderslot inschakelen

Vereiste: Het apparaat is ingescha-
keld.

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Op het display wordt "Kinderbevei-
liging actief. Om te deblokkeren
3 seconden op de instellingstoets
drukken." weergegeven.

10.2 Kinderslot uitschakelen

» & ten minste 3 seconden indruk-
ken.

v Op het display wordt "Kinderbevei-
liging is gedeactiveerd." weergege-
ven,

11 Kopjesverwarming’

U kunt de kopjes met de kopjesver-
warming voorverwarmen.

1

Afhankelijk van de apparaatuitvoering

Kinderslot nl

11.1 Kopjesverwarming acti-
veren en deactiveren'

A\ WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

De kopjesverwarming' wordt heel

heet.

» Nooit de hete kopjesverwarming'
aanraken.

» De hete kopjesverwarming' laten
afkoelen voordat u het aanraakt.

Tip: Om de kopjes optimaal te ver-
warmen plaatst u deze met de bo-
dem op de kopjesverwarming.

» De kopjesverwarming' in de basis-
instellingen activeren of deactive-
ren.

— "Overzicht van de basisinstellin-
gen", Pagina 80

12 Favorieten

U kunt dranken met persoonlijke in-
stellingen onder een favoriet opslaan.
U kunt favorieten met een kleur mar-
keren. Een favoriet bevat een drank
met persoonlijke instellingen. U kunt
de instellingen op elk moment wijzi-
gen.

Opmerking: Op €< drukken om de
instellingen te verlaten.

12.1 Drank uit drankkeuze op-
slaan

1. Een drank uit "Klassiekers" of "cof-
feeWorld" kiezen.

2. De persoonlijke drankinstellingen
opgeven.

3. "Favoriet" indrukken.

4. De gewenste kleur voor de drank
kiezen.
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5. "Opslaan" indrukken.

12.2 Drank in het menu op-
slaan

1. "Favorieten" indrukken.

2. & indrukken.

v Op het display worden alle be-
schikbare dranken weergegeven.

3. De gewenste drank kiezen.

4. De persoonlijke drankinstellingen
opgeven.

5. "Volgende" indrukken.

6. De gewenste kleur voor de drank
Kiezen.

7. "Opslaan" indrukken.

12.3 Drankinstellingen wijzi-
gen

1. "Favorieten" indrukken.
2. De drank kiezen en er kort op
drukken.

3. De drankinstellingen wijzigen.

"Toepassen" indrukken.

v De nieuwe instellingen zijn opge-
slagen.

E

12.4 Favoriet wissen

1. "Favorieten" indrukken.
2. De drank kiezen.

3. "Wissen" indrukken.

4. "Wissen" bevestigen.

12.5 Favorieten sorteren

"Instellingen" indrukken.
"Personalisering" indrukken.
"Sortering favorieten" indrukken.
De favorieten sorteren, bijv. op
naam of kleur.

Eol o

1

78

13 Home Connect

Dit apparaat is geschikt voor netwer-
ken. Verbind uw apparaat met een
mobiel eindapparaat om functies te
kunnen bedienen via de Home Con-
nect app, basisinstellingen aan te
passen of de actuele gebruikstoe-
stand te bewaken.
De Home Connect diensten zijn niet
in elk land beschikbaar. De beschik-
baarheid van de functie Home Con-
nect is afhankelijk van de beschik-
baarheid van de Home Connect dien-
sten in uw land. Informatie hierover
vindt u op: www.home-connect.com.
Om Home Connect te kunnen gebrui-
ken, dient u eerst de verb|nd|ng met
het WLAN thuisnetwerk (Wi-Fi') e
met de Home Connect app te conﬂ—
gureren.
De Home Connect app leidt u door
het gehele aanmeldingsproces. Volg
de aanwijzingen in de Home Connect
app om de instellingen aan te bren-
gen.
Tips
= Neem de meegeleverde documen-
ten van Home Connect in acht.
= Neem ook de aanwijzingen in
de Home Connect app in acht.

Opmerklngen
= Houd u aan de veiligheidsinstruc-
ties in deze gebruiksaanwijzing en
zorg ervoor dat deze ook worden
nageleefd wanneer u het apparaat
via de Home Connect app bedient.
- "Veiligheid", Pagina 66

m De bediening aan het apparaat
heeft altijd voorrang. Gedurende
deze tijd is de bediening via de
Home Connect app niet mogelijk.

Wi-Fi is een geregistreerd handelsmerk van de Wi-Fi Alliance.



13.1 Home Connect instellin-
gen

Pas Home Connect aan uw behoef-
ten aan.

Home Connect nl

U vindt de Home Connect instellin-
gen in de basisinstellingen van uw
apparaat. Welke instellingen het dis-
play toont, hangt ervan af of Ho-

me Connect geinstalleerd is en of het
apparaat met het thuisnetwerk is ver-
bonden.

Overzicht van de Home Connect instellingen
Hier vindt u een overzicht van de "Home Connect" instellingen en netwerkinstel-

lingen.
Basisinstelling Keuze Beschrijving
WLAN-verbinding Aan Schakel de draadloze module uit bij
Uit lange afwezigheid of om energie te
besparen.
Opmerking: In de netwerkgebonden
standby heeft uw apparaat max. 2 W
nodig.
Start op afstand Aan Start op afstand in- en uitschakelen op
Uit het apparaat.

Opmerking: Met de "Home Connect"
app is alleen uitschakelen mogelijk.

Mobiel apparaat
toevoegen

Apparaat verbinden met "Home Con-
nect" of met extra "Home Connect" ac-
counts.

Netwerkinformatie

Netwerkinformatie en apparaatinfor-
matie weergeven.

Netwerkinstellin-
gen wissen

Opmerking: Zonder netwerkverbin-
ding is geen bediening via de "Home
Connect" app mogelijk.

Software-update

Opmerking: Deze instelling is alleen
beschikbaar bij een software-update.

13.2 Bescherming persoons-
gegevens

Neem de aanwijzingen m.b.t. de be-
scherming van de persoonsgegevens
in acht.

Wanneer uw apparaat voor de eerste
keer wordt verbonden met een
thuisnetwerk dat op het internet is
aangesloten, geeft het de volgende

gegevenscategorieén door aan de
Home Connect server(eerste
registratie):
® Eenduidige identificatie van het ap-
paraat (bestaande uit apparaat-
sleutels en het MAC-adres van de
ingebouwde
Wi-Fi communicatiemodule).
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m Veiligheidscertificaat van de Wi-Fi
communicatiemodule (voor de in-
formatietechnische beveiliging van
de verbinding).

= De actuele software- en hardware-
versie van uw huishoudapparaat.

m Status van een eventuele eerdere
reset naar de fabrieksinstellingen.

Bij de eerste registratie wordt het ge-
bruik van de Home Connect functio-
naliteiten voorbereid. Deze registratie
dient pas te worden uitgevoerd op
het moment dat u voor het eerst van
de Home Connect functionaliteiten
gebruik wilt maken.

Opmerking: Let erop dat de Ho-

me Connect functionaliteiten alleen
kunnen worden gebruikt in combina-
tie met de Home Connect app. Infor-
matie over gegevensbescherming
kan worden opgeroepen in de Ho-
me Connect app.

14 Basisinstellingen

U kunt het apparaat aan uw behoef-
ten aanpassen en extra functies op-
vragen.

14.1 Basisinstellingen wijzi-
gen

1. & indrukken.

v Op het display wordt de lijst met
basisinstellingen weergegeven.

2. De gewenste basisinstelling uitvoe-
ren.

v Het apparaat slaat de basisinstel-
ling automatisch op.

3. Op < drukken om de basisinstel-
lingen te verlaten.

14.2 Overzicht van de basisinstellingen
Hier vindt u een overzicht van de basisinstellingen.

Drankinstellingen

Bereidingstemperatuur

Bereidingstemperatuur
instellen.

Melkvolgorde

Volgorde van melk en
koffie instellen.

Latte macchiato pauze

Pauze tussen melk en
koffie instellen.

Drankparameters reset-

ten

Drankinstellingen terug-
zetten.

Apparaatinstellingen

Kopjesverwarming'

Kopjesverwarming' in- of
uitschakelen.

Automatisch uitschake-

Tijdsduur waarna het ap-

len paraat wordt uitgescha-
keld, instellen.
Displayhelderheid Lichtsterkte in stappen

instellen.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering
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Geluiden ® Geluidssignalen in- en
uitschakelen.
m Geluidssterkte instel-
len.
Waterhardheid Waterhardheid instellen.
Taal Taal instellen.

Fabrieksinstellingen

Apparaat op fabrieksin-
stelling terugzetten.

Personalisering

Merklogo

Merklogo wel of niet in
het display weergeven.

Werking na inschakelen

Displaymelding voor "Fa-
vorieten", "Klassiekers"
of "coffeeWorld" instel-
len.

Sortering favorieten

Volgorde van de favorie-
ten vastleggen.

Home Connect

Informatie over
Home Connect

De QR-code scannen
om te starten.

— "Home Connect instel-
lingen", Pagina 79

Apparaatinformatie

Drankenteller.

Aantal afgenomen dran-
ken weergeven.

Reinigingsinformatie

Tijdsduur tot de volgen-
de vervanging van het
waterfilter of de start van
een serviceprogramma
weergeven.

Versie-informatie

Netwerkinformatie en ap-
paraatinformatie weerge-
ven.

Licentie-informatie

Tekst van FOSS-licentie
weergeven.

Bedrijffsmodus

Bedrijffsmodus voor de-
monstratiedoeleinden

"Demomodus" in- of uit-
schakelen.

' Afhankelijk van de apparaatuitvoering

15 Reiniging en onderhoud

Reinig en onderhoud uw apparaat zorgvuldig om er voor te zorgen dat het lang
goed blijft werken.
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15.1 Vaatwasserbestendigheid

Hier vindt u een overzicht van de onderdelen die u in de vaatwasser kunt reini-

gen.
LET OP!

Sommige componenten zijn tempera-

tuurgevoelig en kunnen bij de reini-

ging in de vaatwasser worden be-

schadigd.

» De gebruiksaanwijzing van de
vaatwasser in acht nemen.

» Alleen vaatwasserbestendige com-
ponenten in de vaatwasser reini-
gen.

» Alleen programma's gebruiken die
het water niet tot boven 60 °C ver-
hitten.

Geschikt: &/
m | ekschaal

- Lekplaat

- Koffiedikreservoir

- Mechanische vulindicatie
= Melksysteem met adapter
m Melkreservoir met deksel

Niet geschikt: &

Watertank

Deksel van watertank
Aromadeksel
Zetgroep

Afdekking uitloop

15.2 Reinigingsmiddelen

Gebruik alleen geschikte reinigings-
middelen.

LET OP!

Ongeschikte reinigingsmiddelen kun-

nen de oppervlakken van het appa-

raat beschadigen.

» Geen scherpe of schurende reini-
gingsmiddelen gebruiken.

» Gebruik geen reinigingsmiddelen
die alcohol of spiritus bevatten.

» Geen harde schuur- of afwas-
sponsjes gebruiken.

» Voor het ontkalken geen citroen-
zuur, azijn of middelen op azijnba-
sis gebruiken.

» Voor het ontkalken en reinigen uit-
sluitend geschikte tabs gebruiken.

» Geen ontkalkingsmiddel met fos-
forzuur gebruiken.
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Tips

® Gebruik ontkalkings- en reini-
gingstabs die speciaal voor het ap-
paraat zijn ontwikkeld. U kunt deze
tabs via de servicedienst aanschaf-
fen.
- "Accessoires”, Pagina 72

= \Was nieuwe sponsdoekjes grondig
uit om eventuele zouten hieruit te
verwijderen. Deze zouten kunnen
een roestlaagje op roestvrijstalen
oppervlakken veroorzaken.



= Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en ontkalkingsop-
lossingen altijd zo snel mogelijk

om corrosievorming te voorkomen.

15.3 Apparaat reinigen

/A WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Binnendringend vocht kan een schok

veroorzaken.

» Nooit het apparaat of het netsnoer
in water dompelen.

» Op de stekkerverbinding van het
apparaat mag geen vloeistof over-
lopen.

» Geen stoomreiniger of hogedruk-
reiniger gebruiken om het appa-
raat te reinigen.

/A WAARSCHUWING

Kans op brandwonden!

Enkele apparaatonderdelen worden

zeer heet.

» Nooit hete apparaatonderdelen
aanraken.

» Na het gebruik de hete apparaat-
onderdelen laten afkoelen voordat
u deze aanraakt.

1. De behuizing, de hoogglansopper-
vlakken en het bedieningspaneel
met het meegeleverde microvezel-
doekje reinigen.

2. Het uitloopsysteem na de drankaf-
name met een zachte, vochtige
doek reinigen.

3. Als het apparaat, bijvoorbeeld tij-
dens een vakantie, langere tijd niet
is gebruikt, moet het volledige ap-
paraat inclusief uitloopsysteem,
melksysteem, schalen en zetgroep
worden gereinigd.

Reiniging en onderhoud nl

Opmerking: Het apparaat wordt auto-
matisch gespoeld als u het in koude
toestand inschakelt of na afname van
koffie uitschakelt. Zo reinigt het sys-
teem zichzelf.

15.4 Lekschaal en koffiedikre-
servoir reinigen

Leeg en reinig de lekschaal en het
koffiedikreservoir dagelijks om afzet-
tingen te voorkomen. Volg de geillu-
streerde instructies aan het begin van
deze gebruiksaanwijzing.

- Fig. -

15.5 Serviceprogramma's

Gebruik de serviceprogramma's wan-
neer u een waterfilter aanbrengt of
verwijdert, of het apparaat grondig
wilt reinigen.

LET OP!

Een ondeskundige of niet bijtijds uit-

gevoerde reiniging en ontkalking kan

het apparaat beschadigen.
» Voer het ontkalken onmiddellijk
volgens de instructies uit.

» Alleen reinigingstabs in de tab-
schacht aanbrengen.

» Geen ontkalkingstabs of andere
middelen in de tabschacht aan-
brengen.

Opmerkingen

= Op het display wordt aangegeven
hoe ver het proces is voortge-
schreden.

= Als het apparaat is geblokkeerd,
kan dit pas weer na het ontkalken
worden bediend.

Serviceprogramma's gebruiken

1. & indrukken.

2. Op het symbool voor het gewenste
programma drukken.

v Op het display ziet u de nodige
aanwijzingen.
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Overzicht serviceprogramma's

Hier vindt u een overzicht van de serviceprogramma's.

Opmerking: Het startbeeld toont het resterende aantal af te nemen dranken tot
de uitvoering van het programma en de tijdsduur.

INTENZA-filter

Waterfilter aanbrengen, vervangen of
verwijderen.

Melksysteemreiniging

Melksysteem automatisch spoelen.

calc'nClean Reinigen en ontkalken combineren.
Leidingen van kalk- en koffieresten
ontdoen.

Reiniging Leidingen van koffieresten ontdoen.

Ontkalken Leidingen van kalkresten ontdoen.

Reiniging zetgroep

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de
zetgroep weergegeven.

Reiniging drankuitloop

Op het display worden de stappen
voor een optimale reiniging van de uit-
loop weergegeven.

Vorstbescherming

5
J
-

Leidingen legen om het apparaat tij-
dens transport of opslag te bescher-
men.

Speciaal spoelen

Als een serviceprogramma wordt on-
derbroken, bijv. door een stroomuitval,
wordt het apparaat automatisch ge-
spoeld. Daarna is het apparaat weer
bedrijfsklaar.

Tips

= Als u het programma "Ontkalken"
of "calc'nClean" start, plaatst u een
kan met een capaciteit van mini-
maal 0,5 I.
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= Als u een waterfilter gebruikt,
wordt het interval voor uitvoering
van het serviceprogramma ver-
lengd.

= Het "Ontkalken" en "Reiniging" zijn
in het serviceprogramma
"calc'nClean" tot één functie ge-
combineerd.
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16 Storingen verhelpen

Kleinere storingen aan het apparaat kunt u zelf verhelpen. Raadpleeg voordat u
contact opneemt met de klantenservice de informatie over het verhelpen van
storingen. Zo voorkomt u onnodige kosten.

/\ WAARSCHUWING

Kans op elektrische schok!

Ondeskundige reparaties zijn gevaarlijk.

» Alleen daarvoor geschoold vakpersoneel mag reparaties aan het apparaat
uitvoeren.

» Er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden gebruikt voor repa-
ratie van het apparaat.

» Als het netsnoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het ter vermijding
van risico's worden vervangen door de fabrikant, de servicedienst of een an-
dere gekwalificeerde persoon.

Storing Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat reageert niet Apparaat heeft een storing.

meer. 1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 10 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Home Connect functi- Verschillende oorzaken zijn mogelijk.
oneert niet correct. » Ga naar www.home-connect.com.

Apparaat geeft alleen Leeg bonenreservoir wordt niet door het apparaat her-
water af, geen koffie. kend.
» Vu koffiebonen bij.

Koffieschacht op de zetgroep is verstopt.
» Reinig de zetgroep.

Bonen zijn te vettig en vallen niet in het maalwerk.
» Tik licht tegen het bonenreservoir.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Zetgroep is niet correct aangebracht.
1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.
3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.

Apparaat geeft geen  Melksysteem is verontreinigd.
melkschuim af. » Reinig het melksysteem in de vaatwasser.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Apparaat geeft geen
melkschuim af.

Melkbuisje bereikt de melk niet.
» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Melksysteem zuigt
geen melk aan.

Melksysteem is niet juist in elkaar gezet.
» Zet het melksysteem correct in elkaar.

Melkbuisje bereikt de melk niet.

» Gebruik meer melk.

» Controleer of het melkbuisje zich in de melk be-
vindt.

Melkschuim is te
koud.

Melk is te koud.
» Gebruik lauwe melk.

Apparaat geeft geen
heet water af.

Melksysteem is verontreinigd.
» Reinig het melksysteem in de vaatwasser.

Apparaat geeft geen
drank af.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

» Druk het waterfilter stevig en recht in de tankaan-
sluiting.

Resten ontkalkingsmiddel verstoppen watertank.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.

Op binnenste appa-
raatbodem bevindt
zich lekwater.

Lekschaal is te vroeg uitgenomen.
» Verwijder de lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankafname.

De zetgroep kan niet
worden verwijderd.

Vergrendeling kan niet worden ontgrendeld, zetgroep

klemt.

> Schakel het apparaat uit en na 3 minuten opnieuw
in.

Maalwerk start niet.

Apparaat is te heet.
1. Koppel het apparaat los van het stroomnet.
2. Wacht 1 uur om het apparaat te laten afkoelen.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Maalwerk maalt geen
bonen ondanks ge-
vuld bonenreservoir.

Bonen zijn te vettig en vallen niet in het maalwerk.
» Tik licht tegen het bonenreservoir.

» Gebruik een andere koffiesoort.
Gebruik geen vettige bonen.

» Reinig het lege bonenreservoir met een vochtige
doek.

Sterk wisselende kof-
fie- of melkschuim-
kwaliteit.

Het apparaat is verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Wisselende melk-
schuimkwaliteit.

Melkschuimkwaliteit is afhankelijk van gebruikte soort

melk of plantaardige drank.

» Optimaliseer het resultaat via de keuze van de
soort melk of plantaardige drank.

Koffie wordt niet of
slechts druppelsge-
wijs afgegeven.

Ingestelde inhoud
wordt niet bereikt.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 76

Het apparaat is sterk verkalkt.
» Ontkalk het apparaat.

Er zit lucht in het waterfilter.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
70 lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Apparaat is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.
» Ontkalk en reinig het apparaat.

Koffie heeft geen cre-
malaag.

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De bonen zijn niet meer brandvers.
» Gebruik verse bonen.

Maalgraad is niet op koffiebonen afgestemd.
» Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 76

Koffie is te zuur.

Maalgraad is te grof ingesteld.
» Stel de maalgraad fijner in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 76

Koffiesoort is niet optimaal.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Koffie is te zuur.

» Gebruik een koffiesoort met een hoger aandeel Ro-
busta-bonen.

» Gebruik een donkerder gebrande soort bonen.

De koffie is te bitter.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 76

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffie smaakt ver-
brand.

Maalgraad is te fijn ingesteld.
» Stel de maalgraad grover in.
— "Maalgraad instellen”, Pagina 76

Koffiesoort is niet optimaal.
» Gebruik een andere koffiesoort.

Koffietemperatuur is te hoog ingesteld.
» Stel de koffietemperatuur lager in.

Het koffiedik is niet
compact en te nat.

Maalgraad is niet optimaal ingesteld.
» Stel de maalgraad grover of fijner in.
— "Maalgraad instellen", Pagina 76

Bonen zijn te vettig.
» Gebruik een andere bonensoort.

Displaymelding "Zet-
groep plaatsen." ver-
schijnt.

Afdekking is onjuist aangebracht.
1. Controleer of de zetgroep correct is aangebracht
en stevig is vergrendeld.

2. Schuif de rode hendel bovenaan naar links.
3. Plaats de afdekking van de bereidingsruimte.

Displaymelding "Wa-
tertank vullen." ver-
schijnt ondanks volle
watertank.
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Watertank is onjuist aangebracht.
» Breng de watertank juist aan.

Er is koolzuurhoudend water in de watertank aanwe-
Zig.
» Vul de watertank met schoon leidingwater.

Vlotter in de watertank zit vast.
1. Verwijder de watertank.
2. Reinig de watertank grondig.

Nieuw waterfilter is niet volgens de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

1. Spoel het waterfilter volgens de gebruiksaanwijzing.
2. Neem het waterfilter in gebruik.

Er zit lucht in het waterfilter.
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Storing

Oorzaak en probleemoplossing

Displaymelding "Wa-
tertank vullen." ver-
schijnt ondanks volle
watertank.

1. Dompel het waterfilter met de opening naar boven
zo lang in water tot er geen luchtbellen meer ont-
snappen.

2. Breng het filter hierna aan.

Waterfilter is oud.
» Breng een nieuw waterfilter aan.

Door kalkafzettingen in de watertank raakt het sys-
teem verstopt.

1. Reinig de watertank grondig.

2. Start het ontkalkingsprogramma.

Displaymelding "Zet-
groep reinigen." ver-
schijnt.

Zetgroep is verontreinigd.
» Reinig de zetgroep.

Mechanisme van zetgroep beweegt stroef.
» Reinig de zetgroep.

Displaymelding "Span-
ning te hoog of te
laag" verschijnt.

Problemen bij de spanningsvoorziening houden aan.
» Gebruik het apparaat alleen bij 220 - 240 V.

Displaymelding "Fout
in het watersysteem.
Apparaat opnieuw
starten." verschijnt.

Apparaat heeft een storing.
1. Trek de stekker uit het stopcontact en wacht 10 se-
conden.

2. Steek de stekker in het stopcontact.

Displaymelding
"calc'nClean program-
ma uitvoeren!" ver-
schijnt erg vaak.

Onthard water bevat nog geringe hoeveelheden kalk.
1. Breng een nieuw waterfilter aan.
2. Stel de waterhardheid juist in.

Onjuist of onvoldoende ontkalkingsmiddel gebruikt.
» Gebruik uitsluitend geschikte tabs voor het ontkal-
ken.

Serviceprogramma is niet volledig uitgevoerd.
» Start het serviceprogramma "Speciaal spoelen".
- "Serviceprogramma's”, Pagina 83
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17 Transporteren, op-
slaan en afvoeren

Hier krijgt u uitleg over de manier
waarop u het apparaat voorbereidt
voor transport en opslag. Daarnaast
leggen we u uit hoe u oude appara-
ten dient af te voeren.

17.1 Vorstbeveiliging active-
ren

Bescherm het apparaat tijdens trans-
port en opslag tegen de inwerking
van vorst.

LET OP!

Vloeistofresten in het apparaat kun-

nen het apparaat tijdens transport of

opslag beschadigen.

» Voorafgaand aan transport of op-
slag het leidingsysteem leegma-
ken.

1. Het programma "Vorstbescher-
ming" uitvoeren.
— "Basisinstellingen"”, Pagina 80
2. Haal de stekker van het apparaat
uit het stopcontact.

17.2 Afvoeren van uw oude
apparaat

Door een milieuvriendelijke afvoer

kunnen waardevolle grondstoffen op-

nieuw worden gebruikt.

1. De stekker van het netsnoer uit het
stopcontact trekken.

2. Het netsnoer doorknippen.

3. Voer het apparaat milieuvriendelijk
af.

Bij uw dealer en uw gemeente- of
deelraadskantoor kunt u informatie
verkrijgen over de actuele afvoer-
methoden.
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Dit apparaat is geken-
merkt in overeenstem-
ming met de Europese
richtlijn 2012/19/EU be-
treffende afgedankte
elektrische en elektroni-
sche apparatuur (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

De richtlijn geeft het ka-
der aan voor de in de
EU geldige terugneming
en verwerking van oude
apparaten.
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18 Servicedienst

Als u vragen hebt, een storing aan
het apparaat niet zelf kunt verhelpen
of als het apparaat moet worden ge-
repareerd, neem dan contact op met
onze servicedienst.

Originele vervangende onderdelen
die relevant zijn voor de werking in
overeenstemming met de desbetref-
fende Ecodesign-verordening kunt u
voor de duur van ten minste 7 jaar
vanaf het moment van in de handel
brengen van het apparaat binnen de
Europese Economische Ruimte bij
onze servicedienst verkrijgen.

Opmerking: Het inschakelen van de
servicedienst in het kader van de fa-
brieksgarantievoorwaarden is gratis.

Gedetailleerde informatie over de ga-
rantieperiode en garantievoorwaar-
den in uw land kunt u opvragen bij
onze servicedienst, uw dealer of op
onze website.

Als u contact opneemt met de servi-
cedienst, hebt u het productnummer
(E-Nr.), het productienummer (FD) en
het volgnummer (Z-Nr.) van het appa-
raat nodig.



De contactgegevens van de service-

dienst vindt u in de servicedienstlijst

aan het einde van de gebruiksaanwij-
zing of op onze website.

18.1 Productnummer (E-Nr.),
productienummer (FD)
en volgnummer (Z-Nr.)

Het productnummer (E-Nr.), het pro-
ductienummer (FD) en het volgnum-
mer (Z-Nr.) vindt u op het typeplaatje
van het apparaat.

Om uw apparaatgegevens en de ser-
vicedienst-telefoonnummers snel te-
rug te kunnen vinden, kunt u de ge-
gevens noteren.

18.2 Garantievoorwaarden

U heeft voor het apparaat recht op
garantie volgens de volgende voor-
waarden.

Voor dit apparaat gelden de garantie-
voorwaarden die worden uitgegeven
door de vertegenwoordiging van ons
bedrijf in het land van aankoop. De
leverancier, bij wie u het apparaat
heeft gekocht, geeft u hierover graag
meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd
uw aankoopbewijs nodig.

19 Technische gegevens

Cijfers en feiten over het apparaat
vindt u hier.

Technische gegevens nl

Frequentie 50 Hz
Aansluitwaarde 1500 W
Maximale pompdruk, 20 bar

statisch

Maximale capaciteit, 2,6 |
watertank (zonder fil-
ter)

Maximale capaciteit, 350 ¢g
bonenreservoir

Lengte netsnoer 100 cm
Apparaathoogte 38 cm
Apparaatbreedte 30 cm
Apparaatdiepte 46,7 cm
Gewicht, leeg 9 kg

Type maalwerk Keramisch

20 Conformiteitsverkla-
ring

Hierbij verklaart BSH Hausgerate
GmbH dat het apparaat met Home
Connect functionaliteit voldoet aan de
fundamentele vereisten en de overige
toepasselijke bepalingen van de
richtlijn 2014/53/EU.

Een uitvoerige RED conformiteitsver-
klaring vindt u op het internet onder
www.siemens-home.bsh-group.com
op de productpagina van uw appa-
raat bij de aanvullende documenten.

q3

Spanning 290 2,4 GHz band: 100 mW max.
240V ~ 5 GHz band: 100 mW max.
BE BG Cz DK DE EE IE el
ES FR HR IT CY LV LT LU
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5 GHz WLAN (WiFi): alleen voor het gebruik binnenshuis.
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pl Bezpieczenstwo

1 Bezpieczenstwo

Przestrzegac ponizszych wskazowek bezpieczenstwa.

1.1 Wskazoéwki ogolne

» Nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instrukcije.

m |nstrukcje nalezy zachowac i starannie przechowywac jako zro-
dto informaciji, a takze z myslg o innych uzytkownikach.

m Jezeli w trakcie transportu urzgdzenie zostato uszkodzone, nie
wolno go podtgczac.

1.2 Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie:

= do przygotowywania gorgcych napojow.

= W prywatnym gospodarstwie domowym i zamknietych pomiesz-
czeniach domowych.

= do wysokosci 2000 metrow nad poziomem morza.

1.3 Ograniczenie grupy uzytkownikow

To urzgdzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej lat 8
oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych albo osoby nieposiadajgce wymaga-
nego doswiadczenia i/lub wiedzy tylko pod warunkiem, ze znajdu-
ja sie one pod nadzorem lub zostaty doktadnie poinformowane o
sposobie bezpiecznej obstugi urzgdzenia oraz zrozumiaty wynika-
jgce stad zagrozenia.

Dzieciom nie wolno bawi¢ sie urzadzeniem.

Dzieciom nie wolno wykonywac¢ zadnych przewidzianych dla uzyt-
kownika czynnosci z zakresu czyszczenia i konserwacji urzgdze-
nia, chyba ze sg wieku co najmniej 8 lat i wykonujg te czynnosci
pod nadzorem.

Urzadzenie i jego przewodd sieciowy nalezy trzymac poza zasie-
giem dzieci ponizej 8 roku zycia.
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1.4 Zasady bezpieczenstwa

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uduszenia sie!

Dzieci mogg sobie naciggna¢ materiaty opakowania na gtowe lub

zawingc sie w nie i udusic sie.

» Materiaty z opakowania nalezy trzymac poza zasiegiem dzieci.

» Nie pozwalac¢ dzieciom na zabawe opakowaniem, a szczegolnie
folig.

Dzieci mogg potkng¢ drobne czesci lub zadtawi¢ sie nimi, co mo-

ze doprowadzi¢ do uduszenia.

» Drobne czesci nalezy trzymac¢ poza zasiegiem dzieci.

» Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na zabawe drobnymi czesciami.

/\ OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia pradem!

Nieprawidtowo przeprowadzony montaz stanowi powazne zagro-

zenie.

» Urzgdzenie nalezy podtaczyC i uzytkowac zgodnie z informacija-
mi podanymi na tabliczce znamionowe,;.

» Urzadzenie musi by¢ podtgczone do sieci elektrycznej pradu
przemiennego przez prawidtowo zainstalowane gniazdo z ele-
mentem uziemiajgcym.

» Uktad przewoddéw ochronnych domowej instalacji elektrycznej
musi by¢ wykonany zgodnie z przepisami.

Uszkodzone urzgdzenie lub uszkodzony przewdd przytgczeniowy

stanowig zagrozenie.

» Nigdy nie wtaczac uszkodzonego urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzgdzenia, jezeli jego powierzchnia jest pek-
nieta lub ztamana.

» Nigdy nie ciggngc¢ za przewodd przytgczeniowy, aby odtgczyd
urzgdzenie od sieci. Zawsze ciggngc¢ za wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego.

» W przypadku uszkodzenia urzgdzenia lub przewodu przytgcze-
niowego nalezy natychmiast wyciggnac¢ wtyczke przewodu przy-
tgczeniowego lub wytaczy¢ bezpiecznik w skrzynce bezpieczni-
kowej.

» Wezwac serwis. — Strona 120
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Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne za-

grozenie.

» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez
wykwalifikowany personel.

» Do naprawy urzgdzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginalnych
czesci zamiennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdze-
nia nalezy zleci¢ jego wymiane wymieniony przez producenta,
jego serwis lub przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, co
jest koniecznym warunkiem wykluczenia zagrozen.

Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do porazenia prgdem.

» Nigdy nie zanurzac urzgdzenia lub przewodu sieciowego w wo-
dzie.

» Na ztgcze wtykowe urzadzenia nie mogg sie dostawac ciecze.

» Uzywac urzadzenia wytgcznie w zamknietych pomieszczeniach.

» Nigdy nie narazac urzgdzenia na dziatanie wysokiej temperatury
I wilgoci.

» Nie uzywac¢ do czyszczenia urzgdzenia myjek parowych ani ci-
Snieniowych.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko pozaru!

Urzadzenie silnie sie rozgrzewa.

» Zapewni¢ dostateczng wentylacje urzadzenia.

» Nigdy nie uzywac urzgdzenia w szafce.

Uzywanie przedtuzonego przewodu sieciowego i niezaaprobowa-

nych adapterow stanowi powazne zagrozenie.

» Nie uzywac przedtuzaczy ani rozgateznikow wielogniazdowych.

» Jezeli przewodd sieciowy jest za krotki, nalezy sie skontaktowac
sie z serwisem.

» Uzywac tylko zaaprobowanych przez producenta adapterow.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzen!

Niektére napoje sg bardzo gorgce.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcych czesci urzadzenia.

» Po uzyciu zaczekac, az gorgce czesci urzgdzenia wystygna.
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A\ OSTRZEZENIE - Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bardzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.

» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych sie z urzadzenia cieczy i par
ze skora.

Zdalne uruchomienie urzgdzenia bez nadzoru za posrednictwem

aplikacji Home Connect moze spowodowac oparzenie innej 0So-

by.

» Nie wktadac rak i palcow wylot napoju podczas pobierania na-
poju.

» Uniemozliwi¢ innym osobom, a w szczegolnosci dzieciom, do-
step do urzadzenia.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko odniesienia obrazen!

Nieprawidtowa obstuga urzgdzenia moze stanowi¢ zagrozenie dla

uzytkownika.

» Urzadzenia nalezy uzywac tylko w sposob zgodny z przeznacze-
niem, pozwoli to unikng¢ szkdd i obrazen.

Przytrzasniecie palcow przy zamykaniu drzwiczek urzadzenia.

» Przy zamykaniu drzwiczek nalezy uwazac¢ na palce.

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcéw ani rgk do mtynka.

/A OSTRZEZENIE - Niebezpieczenstwo: oddziatywanie magne-

tyczne!

Urzadzenie zawiera magnesy trwate. Mogg one mie¢ wptyw na

dziatanie implantow elektronicznych, np. rozrusznikow serca lub

pomp insulinowych.

» Osoby posiadajgce implanty elektroniczne muszg zachowywac
odstep co najmniej 10 cm od urzgdzenia.

» Nalezy tez zachowywac¢ minimalny odstep 10 cm od wyjetego
pojemnika na wode.

/A OSTRZEZENIE - Ryzyko uszczerbku na zdrowiu!

Zanieczyszczenia urzgdzenia mogg zagrazac zdrowiu.

» PrzestrzegaC wskazdwek dotyczgcych czyszczenia i higieny
urzadzenia.
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pl Ochrona srodowiska i 0szczednosc¢

2 Ochrona srodowiska i
oszczednos¢

2.1 Usuwanie opakowania

Materiaty opakowaniowe sg przyjazne

dla srodowiska i nadajg sie do recy-

klingu.

» Poszczegdlne elementy utylizowad
zgodnie z rodzajem materiatu.

2.2 Oszczedzanie energii

Urzadzenie uzytkowane zgodnie z ty-
mi wskazdwkami zuzywa mniej pra-
du.

Ustawic¢ interwat automatycznego wy-
tgczania na najmniejszg mozliwg war-
tosc.
v Jezeli urzadzenie nie jest uzywane,
wytgcza sie wczesnie,.
- "Ustawienia podstawowe”,
Strona 108

Nie przerywac przedwczesnie pobie-

rania napoju.

v Podgrzana ilos¢ wody lub mleka
jest optymalnie wykorzystywana.

Urzadzenie nalezy regularnie odka-

mieniad.

v Osad kamienia zwieksza zuzycie
energii.

3 Ustawianie i podtacza-
nie

W tym miejscu mozna znalez¢ infor-
macje o optymalnym miejscu i spo-
sobie ustawienia urzgdzenia. Mozna
tu tez znalez¢ opis sposobu podtg-
czania urzgadzenia do sieci elektrycz-
nej.
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3.1 Zakres dostawy

Po rozpakowaniu nalezy sprawdzic¢
wszystkie czesci pod katem ewentu-
alnych uszkodzen podczas transpor-
tu.

Uwaga: Do urzadzenia dotgczone sg
rozne akcesoria, zalezne od modelu.
Akcesoria te sg oznaczone kresko-
wang ramka.

- Rys. Hl

Automatyczny ekspres do ka-
wy

Rurka do mleka i rurka ssgca

Instrukcja obstugi

Przyrzad utatwiajgcy wktada-
nie filtra wody

Tabletki odkamieniajace '

Tabletki czyszczace '

Filtr wody'

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

EERR SR B

Sciereczka z mikrofazy

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia

3.2 Ustawianie i podtaczanie
urzadzenia

UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

urzadzenia. Nieprawidtowe urucha-

mianie moze spowodowac uszkodze-
nie urzadzenia.

» Urzadzenie uzytkowacé wytgcznie w
pomieszczeniach, w ktérych nie
wystepujg temperatury ujemne.

» Jezeli urzadzenie byto transporto-
wane lub przechowywane ponizej
0°C, to przed jego uruchomieniem
nalezy odczekac¢ 3 godziny w tem-
peraturze pokojowe;.



» Po kazdym podtaczeniu odczekac
ok. 5 sekund.

1. Ustawi¢ urzadzenie na rownej, do-
statecznie wytrzymatej i wodood-
pornej powierzchni.

2. Potgczy¢ urzadzenie wtyczkg sie-
ciowg z przepisowo zainstalowa-
nym gniazdem sieciowym z uzie-
mieniem.

4 Poznawanie urzadzenia

4.1 Urzadzenie
W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad czesci urzadzenia.

Uwaga: W zaleznosci od typu urza-
dzenia mozliwe sg niewielkie odchy-
lenia koloru i cech budowy.

- Rys. A

Pola dotykowe

Podgrzewacz filizanek’

Pokrywa aromatyzujgca

Pojemnik na kawe ziarnistg

Pokretto do ustawiania stop-
nia zmielenia

Poznawanie urzadzenia pl

Pokrywa wylotu napojow
Rurka do mleka i rurka ssgca

Pojemnik na skropliny

! Zaleznie od wyposazenia urzadze-
nia

4.2 Elementy obstugi

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad elementéw obstugi posiadanego
urzadzenia.

Pola dotykowe

W tym miejscu mozna znalez¢ prze-
glad zawsze widocznych symboli
urzadzenia.

Q) Witaczanie lub wytgczanie
urzgdzenia.

7 Pobieranie dwach filizanek
jednoczesnie.

O Otwieranie i zamykanie
programow serwisowych.

€03 Otwieranie i zamykanie
ustawien.

Wyswietlacz dotykowy

Ekran dotykowy stanowi zaréwno ele-
ment wskazujacy, jak i element ob-
stugi urzgdzenia.

NESEERE ERRNE

! Zaleznie od wyposazenia urzgdze-
nia

Kanat na tabletki Ulubio- Wybieranie napojow zapi-
—— ne sanych z ustawieniami
Pokrywa zbiornika na wode osobistymi. — Strona 106
Zbiornik na wode Kla- Wybieranie napojow stan-
Woawioliacs dotko syczne dardowych.
yswi £ dotykowy coffe- Wybieranie napojow pod-
Drzwiczki komory zaparzacza eWorld stawowych, ktdrych lista
, , moze by¢ rozszerzana w
Tabliczka znamionowa potaczeniu z funkcja
System spieniania mleka Home Connect..” _
RIS Podgrzewacz filizanek jest

wigczony.
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pl Akcesoria

= Urzadzenie jest potgczone

z funkcjg Home Connect.

Uwaga: Przy wigczonym urzadzeniu
dostepne sg dodatkowe mozliwosci
obstugi wraz z odpowiednimi wskaza-
niami i informacjami, np. ustawienia
napojow.

Ustawianie mocy napoju.

Ustawianie ilosci napoju.

Ustawianie procentowego
udziatu mleka.

Ustawianie aromatu.

Ustawianie temperatury.

5 Akcesoria

Uzywac oryginalnych elementéw wyposazenia. Sg one doktadnie dostosowane

do urzadzenia.

Akcesoria Sprzedaz detaliczna Serwis
Tabletki czyszczace TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Odkamieniacz w tablet- TZ80002A 00312094
kach T280002B 00312095
Filtr wody TZ70003 00575491
Filtr wody, opakowanie 3 TZ70033A -
szt.
Sciereczka z mikrofazy - 00460770
Zestaw pielegnacyjny TZ80004A 00312105
T780004B 00312106
Adapter pojemnika na TZ70001 17006005

mleko

6 Przed pierwszym
uzyciem
Przygotowacd urzgdzenie do uzycia.

6.1 Przygotowywanie i czysz-
czenie urzadzenia

Zdja¢ folie ochronne i wyczyscié

urzadzenie oraz jego czesci.

Uwaga: Zbiornik na wode nalezy co-
dziennie napetnia¢ swiezg niegazo-
wang woda.
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UWAGA!

Nieodpowiednia kawa ziarnista moze

zatka¢ mtynek.

» Uzywac wytgcznie czystej, palonej
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycz-
nych ekspresow cisnieniowych.

» Nie uzywac lukrowanej kawy ziarni-
stej.

» Nie uzywacd karmelizowanej kawy
ziarnistej.

» Nie uzywac kawy ziarnistej z dodat-
kami zawierajgcymi cukier.

» Nie wsypywac kawy zmielonej ani
sproszkowane;.



Wskazowka: Aby zachowac optymal-
ng jakos¢ kawy ziarnistej, nalezy ja
przechowywac¢ w chtodnym miejscu i
zamknietym pojemniku.

Kawe ziarnistg mozna przechowywac
przez kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg bez utraty aromatu.

- Rys. -

6.2 Ustalanie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wo-
dy jest wazne, poniewaz zapewnia Ssy-
gnalizowanie przez urzgdzenie ko-
niecznosci odkamienienia we wtasci-
wym czasie. Twardos¢ wody mozna
ustali¢ przy uzyciu dotgczonego do
urzgdzenia paska pomiarowego lub
na podstawie informacji uzyskanych
od miejscowego przedsiebiorstwa
wodociggowego.

1. Krétko zanurzy¢ pasek pomiarowy
w Swiezej wodzie z kranu.

2. Odsaczy¢ pasek pomiarowy.

3. Po 1 minuta odczyta¢ twardosé
wody z paska pomiarowego.
Tabela przedstawia przyporzadko-
wanie stopni do réznych poziomow
twardosci wody:

Sto- Niemiecka Twardosc¢ cal-

pien skala kowita w
twardosci mmol/l
wody w
°dH
1 1-7 0,18-1,25
2 8-14 1,42-2,49
3 15-21 2,67-3,74
4! 22-30 3,92-5,34

' Ustawienie fabryczne

Uwaga: Jezeli w domu jest zainstalo-
wany zmiekczacz wody, mozna wy-
bra¢ ustawienie "Odkamieniacz".

Przed pierwszym uzyciem pl

Wskazowka: Ustawienia mozna w
kazdej chwili zmienid.

— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 108

6.3 Pierwsze uruchomienie
urzadzenia

Po podtaczeniu urzgdzenia do sieci
elektrycznej nalezy dokonac ustawien
wymaganych przed pierwszym uru-
chomieniem. Menu pierwszego uru-
chomienia pojawia sie tylko po pierw-
Szym witgczeniu urzgdzenia.

1. Wigczy¢ urzadzenie przyciskiem O,

2. Postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

Uwagi

= Skonfigurowac funkcje
Home Connect zgodnie z dotgczo-
ng dokumentacjg systemu
Home Connect.

m Gdy jest wybrana opcja "Tryb po-
kazowy", aktywne sg tylko wskaza-
nia na wyswietlaczu. Mozliwe jest
pobranie napoju lub wykonanie
programu.

6.4 Wskazowki ogolne

Nalezy sie stosowacé do wskazowek
dotyczacych optymalnego korzysta-
nia z urzadzenia.

Uwagi

m Urzgdzenie zaprogramowane jest
fabrycznie na standardowe usta-
wienia, ktdre zapewniajg optymalny
sposob jego uzytkowania.

= Miynek jest ustawiony fabrycznie w
sposob zapewniajgcy optymalny
rezultat mielenia. Jezeli kawa wy-
ptywa kroplami albo jest za staba i
ma za mata ilos¢ pianki, mozna
dopasowac stopiert zmielenia ka-

101



pl Podstawowy sposob obstugi

wy podczas pracy mtynka.
— "Ustawianie stopnia zmielenia",
Strona 104

m Jezeli urzgdzenie nie bedzie obstu-
giwane przez okreslony czas, wyta-
czy sie automatycznie. Czas ten
mozna zmieni¢ w menu ustawien
podstawowych. — Strona 109

= W trakcie uzytkowania na prze-
wietrznikach i pokrywie kanatu na
tabletki mogg sie tworzy¢ krople
wody.

® Ze wzgledow technicznych z urza-
dzenia moze sie wydobywac para.

PC\P\\ \\

\\\

® Pierwszy napodj nie bedzie jeszcze

mie¢ petnego aromatu, jezeli:

— urzadzenie jest uzywane pierw-
szy raz.

— zostat wykonany program serwi-
SOwWy.

— urzadzenie nie byto przez dtuz-
Szy czas uzywane.

Nie wypija¢ napoju.

Wskazowka: Trwatg, napowietrzong
pianke uzyskuje sie po pierwszym
uruchomieniu urzadzenia dopiero po
zaparzeniu Kilku filizanek kawy.
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7 Podstawowy sposob
obstugi

7.1 Wiaczanie lub wytaczanie
urzadzenia

» Nacisng¢ O.
Po witgczeniu urzadzenia wyswie-
tlacz pokazuje logo Siemens. Przy
wigczaniu i wytgczaniu urzadzenie
przeptukuje sie automatycznie.
Przy wytgczaniu urzadzenie czysci
sie przez spuszczenie pary do tac-
ki ociekowej. Jezeli w chwili wig-
czenia urzagdzenie jest jeszcze cie-
pte albo przed wytgczeniem nie byt
parzony zaden napdj, urzgdzenie
nie jest przeptukiwane.

7.2 Przyrzadzanie napojow

W tym migjscu opisane sg sposoby
zaparzania réznych napojow.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzenia!

Swiezo przygotowane napoje sg bar-
dzo gorgce.

» W razie potrzeby ostudzi¢ napoje.
» Unika¢ kontaktu wydobywajgcych
sie z urzadzenia cieczy i par ze

skora.

Uwagi

= W przypadku niektorych ustawien
kawa jest przygotowywana w kilku
etapach. Zaczekac¢ na catkowite
zakonczenie procesu.

m Jezeli pobierany jest napdj zawie-
rajacy mleko, nalezy zawsze podtag-
czy¢ napetniony mlekiem pojemnik
na mleko z rurka do mleka i rurkg
ssaca.



m Jezeli spieniacz mleka nie zostanie
wyczyszczony, do pobieranej gorag-
cej wody moga zostaé¢ domieszane
niewielkie ilosci mleka.

Wskazowki

®m Zamiast mleka mozna uzywac na-
pojow roslinnych, np. z soi.

m Jakosc¢ pianki mlecznej zalezy od
rodzaju uzytego mleka lub napoju
roslinnego.

7.3 doubleShot i tripleShot

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
wiecej uwalnia ona niepozgdanych
substanciji gorzkich i zapachowe.
Substancje gorzkie i niepozgdane
substancje zapachowe ujemnie wpty-
wajg na smak i strawnosc¢ kawy.

W celu uwolnienia tylko przyjemnych
w smaku i dobrze strawnych substan-
cji zapachowych po przygotowaniu
potowy ilosci urzgdzenie ponownie
mieli i zaparza kawe.

Uwaga: Funkcje "doubleShot" i "tri-
pleShot" sg zalezne od wybranej mo-
cy napoju i ilosci napoju.

7.4 Przyrzadzanie napoju ka-
wowego z mlekiem

Na przyktadzie pokazano sposob za-
parzania napoju latte macchiato.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Spieniacz mleka silnie sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego spie-
niacza mleka.

» Przed dotknieciem zaczekac, az
gorgcy spieniacz mleka ostygnie.

1

Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia

Podstawowy sposdb obstugi  pl

Wymagania

m Do spieniacza mleka podtgczona
jest rurka do mleka z rurkg ssaca.

m Rurka ssgca jest zanurzona w mle-
ku.

1. Podstawi¢ szklanke pod wylot na-
poju.

2. Nacisng¢ "Klasyczne".

3. Wybrac i nacisngé symbol napoju
latte macchiato.

- Naciskac¢ 0, aby w razie potrze-
by zmieni¢ moc napoju.

- Naciskac¢ U, aby w razie potrze-
by zmieni¢ ilos¢ napoju.

- Naciskac B, aby w razie potrzeby
zmieni¢ procentowg zawartosé
mleka.

4. Nacisng¢ "Start" i zaczekac na za-
koriczenie procesu.

- W celu catkowitego zatrzymania
pobierania napoju, nacisngc¢
"Stop".

- Aby zatrzymacd tylko aktualny
etap przygotowywania napoju,
nacisng¢ "Pomin".

Po przyrzadzeniu napoju mleczne-

go spieniacz mleka jest automa-

tycznie czyszczony krotkim uderze-
niem pary.

Uwagi

m Jezeli w ciggu ok. 30 sekund nie
nastgpi zmiana zadnego ustawie-
nia, urzadzenie zamyka tryb usta-
wien.

= Urzgdzenie automatycznie zapisuje
ustawienia.

Wskazowka: Filizanki mozna pod-
grzewac przed pobraniem napoju
przy uzyciu gorgcej wody lub pod-
grzewacza filizanek'.
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pl Miynek

7.5 Pobieranie dwoch filiza-
nek jednoczesnie

W zaleznosci od typu urzadzenia

mozliwe jest jednoczesne pobieranie

dwaoch filizanek niektérych napojow.

Uwaga: Gdy jest aktywna funkcja

"doubleShot" lub "tripleShot", nie jest

mozliwe jednoczesne pobieranie

dwach filizanek napoju.

1. Nacisna¢ symbol zadanego napo-
ju.

2. Nacisng¢ /.

v Wyswietlacz pokazuje ustawienie.
3. Ustawi¢ dwie filizanki z lewej i pra-
wej strony pod wylotem napojow.

4. Nacisngc¢ "Start".
Napdj jest przygotowywany w 2
etapach. Ziarna sg mielone w 2
etapach.

v Napdj zostaje zaparzony i nalany
do filizanki.

5. Zaczekac na catkowite zakoncze-
nie procesu.

8 Miynek

To urzadzenie posiada regulowany
mtynek umozliwiajgcy indywidualne
ustawianie stopnia zmielenia kawy.

8.1 Ustawianie stopnia zmie-
lenia

Zadany stopien zmielenia kawy nale-
zy ustawia¢ w czasie mielenia.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko odniesienia obrazen!

Mtynek szybko sie obraca.

» Nigdy nie wktadac¢ palcéw ani rgk
do mtynka.
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UWAGA!

Niebezpieczenstwo uszkodzenia

mtynka. Nieprawidtowe ustawienie

stopnia zmielenia moze uszkodzi¢

miynek.

» Stopien zmielenia mozna ustawiaé
tylko podczas pracy mtynka.

» Ustawi¢ zgdany stopient zmielenia
kawy selektorem obrotowym.

Stopien zmie- Ustawienie

lenia
Drobniejszy Obracac¢ selektor
stopien zmie- w kierunku prze-

lenia dla ciem- ciwnym do kie-

no palonych  runku ruchu

ziaren. wskazoéwek zega-
ra.

Grubszy sto-  Obracac selektor
pient zmielenia w kierunku ruchu
dla jasno pa- wskazéwek zega-
lonych ziaren. ra.

Nowe ustawienie stopnia zmielenia
bedzie zauwazalne dopiero po dru-
giej filizance kawy.

Wskazowka: Jezeli kawa wyptywa
kroplami, ustawi¢ grubszy stopien
zmielenia.

Jezeli kawa jest za staba i ma za ma-
to pianki, ustawi¢ drobniejszy stopien
zmielenia.

9 Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
ilos¢ zawartych w wodzie zanieczysz-
czen.



9.1 Montaz filtra wody

UWAGA!

Mozliwos$¢ uszkodzenia urzadzenia

przez osad kamienia.

» Filtr wody nalezy dostatecznie cze-
sto wymieniac.

» Filtr wody nalezy wymienia¢ co naj-
mniej raz na 2 miesigce.

1. Nacisnag¢ 0.

2. Nacisngc¢ "Filtr INTENZA" i poste-
powac zgodnie ze wskazéwkami
na wyswietlaczu.

9.2 Wymiana lub wyjmowanie
filtra wody

Urzadzenia mozna tez uzywac bez fil-

tra wody.

1. Nacisnag¢ 0.

2. Nacisnagc¢ "Filtr INTENZA".

3. Nacisnag¢ "Wymien" lub "Usun" i
postepowac zgodnie ze wskazow-
kami wyswietlanymi na wyswietla-
czu.

Wskazowki

= Filtr wody warto tez wymieniac ze
wzgleddw higienicznych.

= Gdy jest uzywany filtr wody, odka-
mienianie urzgdzenia jest koniecz-
ne rzadziej.

m Jezeli urzgdzenie nie byto przed
dtuzszy czas uzywane np. w czasie
urlopu, to przed uzyciem nalezy
przeptukac zainstalowany filtr wody
przez pobranie filizanki gorgcej wo-
dy.

® Filtry wody mozna naby¢ w sie-
ciach handlowych lub w serwisie.
- "Akcesoria", Strona 100

Zabezpieczenie przed dziecmi pl

10 Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniem,

mozna zablokowac urzgdzenie.

10.1 Aktywacja zabezpiecze-
nia przed dzie¢mi

Wymaganie: Urzadzenie jest wigczo-

ne.

» Naciskac & przez co najmniej
3 sekundy.

v Wyswietlacz pokazuje "Aktywne za-
bezpieczenie przed dzieémi. Aby je
wytgczy¢, nacisnij przycisk usta-
wien i przytrzymaj go 3 sek."

10.2 Dezaktywacja zabezpie-
czenia przed dzie¢mi

» Naciskaé € przez co najmniej
3 sekundy.

v Wyswietlacz pokazuje "Zabezpie-
czenie przed dzie¢mi zostato wytg-
czone."

Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia

11 Podgrzewacz
filizanek'

Filizanki mozna podgrzewac przy uzy-

ciu podgrzewacza filizanek.
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11.1 Aktywacja i dezaktywa-
cja podgrzewacza
filizanek'

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko oparzen!

Podgrzewacz filizanek' bardzo silnie

sie nagrzewa.

» Nigdy nie dotyka¢ gorgcego pod-
grzewacza filizanek'.

» Przed dotknieciem zaczekad, az
goracy podgrzewacz do filizanek'
ostygnie.

Wskazowka: Aby zapewni¢ optymal-
ne podgrzewanie filizanek, nalezy je
ustawia¢ na podgrzewaczu dnem.

» Podgrzewacz filizanek' nalezy akty-
wowac lub dezaktywowac¢ w menu
ustawient podstawowych.

- "Przeglad ustawieri podstawo-
wych", Strona 109

12 Ulubione

Zapisywanie napojow z ustawieniami
osobistymi jako ulubionych.
Ulubione napoje mozna oznaczac
roznymi kolorami. Ulubiony oznacza
napoj z zapisanymi osobistymi usta-
wieniami. Wprowadzone ustawienia
mozna w kazdej chwili zmienic.

Uwaga: Aby zamkna¢ menu usta-
wien, nacisng¢ <.

12.1 Zapisywanie napoju z
menu wyboru napojéow
1. Wybraé napdj z menu "Klasyczne"

lub "coffeeWorld".

2. Dokonac¢ osobistych ustawien na-
poju.
3. Nacisng¢ "Ulubiony".
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Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia

4. Wybrac¢ zadany kolor dla napoju.
5. Nacisngc¢ "Zapisz".

12.2 Zapisywanie napoju w
menu

1. Nacisng¢ "Ulubione".

2. Nacisng¢ 8.

v Wyswietlacz pokazuje wszystkie
dostepne napoje.

3. Wybrac¢ zadany napd;.

4. Dokona¢ osobistych ustawien na-
poju.

5. Nacisngc¢ "Dalej".

6. Wybrac¢ zadany kolor dla napoju.

7. Nacisngc¢ "Zapisz".

12.3 Zmiana ustawien napoju

1. Nacisngc¢ "Ulubione".

2. Nacisngc i krotko nacisng¢ napd;.
3. Zmieni¢ ustawienia napoju.

4. Nacisngc¢ "Potwierdz".

v Nowe ustawienia sg zapisane.

12.4 Usuwanie ulubionego
napoju

1. Nacisng¢ "Ulubione".
2. Wybrac¢ napdj.

3. Nacisnagc¢ "Usun".

4. Potwierdzi¢ "Usun".

12.5 Porzadkowanie ulubio-
nych napojow

Nacisng¢ "Ustawienia".
Nacisng¢ "Personalizacja".
Nacisng¢ "Porzadek ulubionych".

Uporzadkowad ulubione napoje,
np. wedtug nazwy lub koloru.

Eol S



13 Home Connect

To urzadzenie moze sie tgczy¢ z sie-
cig. Potgczy¢ urzadzenie z urzgdze-
niem mobilnym, aby umozliwi¢ sobie
obstugiwanie jego funkcji przy uzyciu
aplikacji Home Connect, dostosowy-
wanie jego ustawien podstawowych i
monitorowanie jego aktualnego sta-
nu.

Ustugi Home Connect nie sg dostep-
ne we wszystkich krajach. Dostep-
nos¢ funkcji Home Connect jest uza-
lezniona od dostepnosci ustug Ho-
me Connect w kraju uzytkownika. In-
formacje na ten temat mozna znalez¢
na: www.home-connect.com.
Warunkiem korzystania z funkcji Ho-
me Connect jest skonfigurowanie po-
taczenia z siecig domowag (Wi-Fi') i
aplikacjg Home Connect.

Aplikacja Home Connect prowadzi
uzytkownika przez caty proces reje-
stracji. W celu dokonania ustawien
nalezy postepowac zgodnie ze wska-
z6éwkami generowanymi przez aplika-
cje Home Connect.

Wskazowki

m Zastosowac sie do dotgczonych
dokumentow dotyczacych funkcji
Home Connect.

Przeglad ustawien Home Connect

Home Connect pl

® Nalezy sie tez stosowac¢ do wska-
zowek wyswietlanych w aplika-
cji Home Connect.

Uwagi

m Nalezy przestrzegac¢ zasad bezpie-
czenstwa zawartych w niniejszej in-
strukcji obstugi i upewnic sie, ze
bedg one przestrzegane takze w
przypadku zdalnego sterowania
urzgdzeniem za posrednictwem
aplikacji Home Connect.
— "Bezpieczenstwo", Strona 94

m Obstuga urzadzenia przy uzyciu
znajdujgcych sie na nim elemen-
tow ma zawsze pierwszenstwo. W
tym czasie obstuga urzadzenia za
posrednictwem aplikacji Ho-
me Connect nie jest mozliwa.

13.1 Ustawienia Home Con-
nect

Dostosowac funkcje Home Connect
do swoich potrzeb.

Ustawienia funkcji Home Connect
mozna zmieni¢ w ustawieniach pod-
stawowych. Ustawienia wyswietlane
na wyswietlaczu sg zalezne od tego,
czy funkcja Home Connect zostata
skonfigurowana i czy urzadzenie jest
potgczone z siecig domowa.

W tym miejscu podany jest przeglad ustawien funkcji "Home Connect" oraz

ustawien sieciowych.

Ustawienie pod- Wybor Opis
stawowe
Potaczenie Wi-Fi Wi, Wytgczanie modutu bezprzewodowe-

Wit

1

go na czas dtuzszej nieobecnosci lub
w celu zapewnienia 0szczednosci
energii.

Wi-Fi jest zarejestrowanym znakiem towarowym firmy Wi-Fi Alliance.
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Ustawienie pod-
stawowe

Wybor

Opis

Uwaga: W trybie gotowosci sieciowej
urzadzenie zuzywa maks. 2 W energii.

Zdalne uruchamia- Wh.
nie Wiyt

Wtgczanie i wytgczanie funkcji zdalne-
go uruchamiania w urzgdzeniu.
Uwaga: Przy uzyciu aplikacji "Home
Connect" mozliwe jest tylko wytacza-
nie urzadzenia.

Dodaj urzadzenie
mobilne

taczenie urzgdzenia z systemem "Ho-
me Connect" lub dodatkowymi konta-
mi "Home Connect".

Dane sieci -

Wyswietlanie informacji o sieci i urza-
dzeniu.

Usun ustawienia
sieci

Uwaga: Bez potaczenia z siecig nie
jest mozliwa obstuga urzadzenia przy
uzyciu aplikacji "Home Connect".

Aktualizacja opro-
gramowania

Uwaga: To ustawienie jest wySwietla-
ne tylko, gdy jest dostepna aktualiza-
cja.

13.2 Ochrona danych

Nalezy sie zapoznac z informacjami

dotyczacymi ochrony danych.

Podczas pierwszego tgczenia

urzgdzenia z posiadajgcg dostep do

Internetu sieciag domowag urzgdzenie

przesyta do serwera Home Connect

nastepujgce kategorie danych

(pierwsza rejestracja):

® Jednoznaczny identyfikator urza-
dzenia (ztozony z kluczy urzadze-
nia i adresu MAC zintegrowanego
modutu telekomunikacyjnego
Wi-Fi).

m Certyfikat bezpieczenstwa modutu
telekomunikacyjnego Wi-Fi (w celu
informatycznego zabezpieczenia
potgczenia).

® Aktualna wersja oprogramowania
oraz wersja osprzetu urzadzenia
AGD.

m Status ewentualnego przeprowa-
dzonego wczesniej przywrocenia
ustawien fabrycznych.

108

Pierwsza rejestracja wstepnie konfi-

guruje funkcje Home Connect i jest

wymagana dopiero, gdy uzytkownik

zamierza po raz pierwszy skorzystac
z funkcji Home Connect.

Uwaga: Nalezy pamietac, ze funkcje
Home Connect sg dostepne tylko w
potgczeniu z aplikacjg Home Con-
nect. Informacje dotyczace ochrony
danych osobowych mozna wyswie-
tla¢ w aplikacji Home Connect.

14 Ustawienia podstawo-
we
Uzytkownik moze dopasowac urzg-

dzenie do swoich potrzeb i uzywac
funkcji dodatkowych.



Ustawienia podstawowe pl

14.1 Zmiana ustawien podsta- 2. Dokona¢ zgdanego ustawienia
podstawowego.

v Urzadzenie automatycznie zapisuje
ustawienie podstawowe.

v Wyswietlacz pokazuije liste usta- 3. Nacisngc¢ przycisk €=, aby za-

mkna¢ menu ustawien podstawo-

wowych
1. Nacisnag¢ .

wien podstawowych.

wych.

14.2 Przeglad ustawien podstawowych

W tym miejscu znajduje sie przeglad podstawowych ustawien urzadzenia.

Ustawienie napoju

Temperatura zaparzania

Ustawianie temperatury
zaparzania.

Kolejnos¢ mleka

Ustawianie kolejnosci
dodawania mleka i kawy.

Przerwa latte macchiato

Ustawianie przerwy mie-
dzy mlekiem i kawa.

Resetowanie parame-
tréw napoju

Resetowanie ustawienia
napoju.

Ustawienie urzadzenia

Podgrzewacz filizanek’

Witgczanie i wytgczanie
podgrzewacza filizanek’.

Automatyczne wytgcza-
nie

Ustawianie czasu, po
ktorym nastepuje wyta-
czenie urzgdzenia.

Jasnosé wyswietlacza

Ustawianie jasnosci w
stopniach.

Dzwieki

= \Wtgczanie i wytgcza-
nie dzwiekow.
m Ustawianie gtosnosci.

Twardos¢ wody

Ustawianie stopnia twar-
dosci wody.

Jezyk

Ustawianie jezyka.

Ustawienia fabryczne

Przywracanie ustawien
fabrycznych urzadzenia.

Personalizacja

Logo marki

Wyswietlanie lub ukrywa-
nie logo marki na wy-
Swietlaczu.

Tryb pracy po wtaczeniu

Ustawianie wskazania
"Ulubione", "Klasyczne"
lub "coffeeWorld" na wy-
Swietlaczu.

! Zaleznie od wyposazenia urzadzenia
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Porzagdkowanie ulubio-
nych

Okreslanie kolejnosci
ulubionych napojow.

Home Connect

Informacje o funkgji
Home Connect

Zeskanowac kod QR,
aby rozpoczac.

- "Ustawienia Ho-
me Connect”,

Strona 107

Informacje o urzadzeniu

Licznik napojéw.

Wyswietlanie liczby po-
branych napojow.

Informacje o czyszczeniu

Wyswietlanie czasu do
nastepnej wymiany filtra
wody lub uruchomienia
jednego z programow
serwisowych.

Informacje o wersji

Wyswietlanie informacji o
sieci i urzadzeniu.

Informacje o licencji

Wyswietlanie tekstu li-
cencji FOSS.

Tryb pracy

Tryb pracy do celéw po-
kazowych

Wtgczanie lub wytgcza-
nie opcji "Tryb pokazo-
wy".

! Zaleznie od wyposazenia urzgdzenia

15 Czyszczenie i pielegnhacja

Aby urzgdzenie dtugo zachowato sprawnosc, nalezy je starannie czyscic i piele-

gnowac.

15.1 Mozliwo$¢é mycia w zmywarkach do naczyn
W tym miejscu znajduje sie przeglad czesci, ktdére mozna my¢ w zmywarce do

naczyn.
UWAGA!

Niektére elementy sg wrazliwe na
temperature i mycie w zmywarce mo-

ze je uszkodzic.

» Stosowac sie do instrukcji obstugi

zmywarki.

» W zmywarce do naczyn nalezy

myc¢ tylko przystosowane do tego
celu elementy.

» Uzywac tylko programow, ktére nie

podgrzewajg wody do temperatury

przewyzszajgcej 60°C.

Mycie mozliwe: &/

= Pojemnik na skropliny
- Blacha ociekowa
- Pojemnik na fusy
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Mycie niedozwolone: &

= Pojemnik na wode

= Pokrywa pojemnika na wode
= Pokrywa aromatyzujgca



- Mechaniczny wskaznik poziomu

m Spieniacz mleka z adapterem
= Pojemnik na mleko z pokrywg

Czyszczenie i pielegnacja pl

m Zaparzacz
= Pokrywa wylotu napojow

15.2 Srodki czyszczace

Uzywacd wytgcznie odpowiednich
Srodkdw czyszczgcych.

UWAGA!

Nieodpowiednie srodki czyszczace
mogg uszkodzi¢ powierzchnie urza-
dzenia.

>

>

>

Nie nalezy stosowac ostrych ani
ciernych srodkow czyszczacych.
Nie uzywac¢ srodkow czyszczgcych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.
Nie uzywac¢ poduszeczek ciernych
ani szorstkich gagbek.

Do odkamieniania nigdy nie uzy-
wac kwasu cytrynowego, octu ani
Srodkdéw na bazie octu.

Do odkamieniania i czyszczenia
stosowac wytgcznie odpowiednie
tabletki.

Nie uzywac srodkdéw do usuwania
kamienia zawierajgcych kwas fos-
forowy.

Wskazowki

Uzywac tabletek odkamieniajgcych
i czyszczacych, ktore sg przezna-
czone specjalnie dla posiadanego
urzadzenia. Tabletki te mozna na-
by¢ za posrednictwem serwisu.

— "Akcesoria” Strona 100

Nowe Sciereczki gabkowe nalezy
doktadnie ptukac, aby usungc¢ znaj-
dujgce sie na nich ewentualnie so-
le. Sole mogg powodowac korozje
nalotowg powierzchni stali szla-
chetnej.

Pozostatosci kamienia, kawy, mle-
ka oraz roztworu czyszczacego i
odkamieniajgcego nalezy zawsze
od razu usuwad, aby zapobiec ko-
rozji.

15.3 Czyszczenie urzadzenia

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!
Whnikajgca wilgo¢ moze prowadzi¢ do
porazenia prgdem.

>

>

>

Nigdy nie zanurzac¢ urzadzenia lub
przewodu sieciowego w wodzie.
Na ztgcze wtykowe urzadzenia nie
mog3q sie dostawac ciecze.

Nie uzywac¢ do czyszczenia urzg-
dzenia myjek parowych ani cisnie-
niowych.

A\ OSTRZEZENIE
Ryzyko oparzen!
Niektére napoje sg bardzo gorace.

>

>

Nigdy nie dotykac gorgcych czesci
urzgdzenia.

Po uzyciu zaczekac, az gorgce
czesci urzgdzenia wystygna.

. Obudowe, powierzchnie wysoko-

potyskowe i panel obstugi nalezy
czysci¢ dotgczong Sciereczkg z mi-
krofazy.

. Po pobraniu napoju wyczysci¢ wy-

lot miekka, wilgotng Sciereczka.

. Jezeli urzadzenie nie byto uzywane

przez dtuzszy okres czasu, na
przyktad w czasie urlopu, nalezy
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wyczysci¢ cate urzadzenie wraz z
wylotem, spieniaczem mleka, pod-
stawkami oraz zaparzaczem.

Uwaga: Przy wigczaniu zimnego
urzadzenia lub jego wytgczaniu po
pobraniu kawy urzadzenie przeptuku-
je sie automatycznie. W ten sposodb
system czysci sie samoczynnie.

15.4 Czyszczenie pojemnika
na skropliny i pojemnika
na fusy

Pojemnik na skropliny oraz pojemnik
na fusy nalezy codziennie oprézniac

i czyscic, aby wykluczy¢ powstawanie
osadow. Zastosowad sie do instrukcji
obrazkowej zamieszczonej na poczat-
ku instrukciji.

- Rys. i - &

15.5 Programy serwisowe

Przy wymianie lub wyjmowaniu filtra
wody lub w celu doktadnego czysz-
czenia urzadzenia nalezy korzystac z
programow serwisowych.

Przeglad programoéw serwisowych

UWAGA!

Nieprawidtowe lub spdznione wy-

czyszczenie i odkamienienie moze

spowodowac uszkodzenia urzadze-
nia.

» Natychmiast przeprowadzi¢ proces
odkamieniania zgodnie z instruk-
cia.

» W kanale na tabletki umieszczac
wytgcznie tabletki czyszczace.

» Nie umieszcza¢ w kanale na tablet-
Ki tabletek odkamieniajgcych ani
innych srodkow.

Uwagi

» Wyswietlacz informuje o postepie
programu.

m Jezeli urzgdzenie jest zablokowa-
ne, jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po wykonaniu programu
odkamieniania.

Korzystanie z programow

serwisowych

1. Nacisnaé @.

2. Nacisng¢ symbol zgdanego pro-
gramu.

v Wyswietlacz prowadzi uzytkownika
przez program.

W tym miejscu znajduje sie przeglad programow serwisowych.

Uwaga: Menu poczatkowe pokazuje liczbe napojow pozostajgcg do chwili, w
ktérej konieczne bedzie wykonanie programu oraz czas trwania programu.

Filtr INTENZA

Wktadanie, wymiana i wyjmowanie fil-
tra wody.

Czyszczenie systemu
mleka

Automatyczne ptukanie spieniacza
mleka.

calc'nClean

Potgczone czyszczenie i odkamienia-
nie. Oczyszczanie przewodow z resz-
tek kamienia i kawy.
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Czyszczenie

)

Oczyszczanie przewodow z resztek
kawy.

Odkamienianie

Oczyszczanie przewodow z resztek
kamienia.

Czyszczenie zaparza-
cza

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia zaparzacza.

Czyszczenie wylotu
napojow

Wyswietlacz pokazuje w etapach opty-
malny proces czyszczenia wylotu.

Ochrona przed mro-
zem

s
J
-

Oprdznianie przewodow w celu ochro-
ny urzgadzenia albo przed jego trans-
portem lub przechowywaniem.

Mycie specjalne

W razie przerwania programu Serwiso-
wego, np. wskutek przerwy w zasilaniu
pragdem, urzgdzenie ptucze sie auto-
matycznie. Nastepnie urzgdzenie jest
znowu gotowe do uzycia.

Wskazowki

= Przed uruchomieniem programu
"Odkamienianie" lub "calc'nClean"
nalezy przygotowac¢ naczynie o po-
jemnosci co najmniej 0,5 1.

= Jezeli w urzagdzeniu uzywany jest
filtr wody, wymagane interwaty wy-
konywania programow Serwiso-
wych ulegajg wydtuzeniu.

= Programy "Odkamienianie" i
"Czyszczenie" mozna wykonywac
jednoczesnie jako program serwi-
sowy "calc'nClean".
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16 Usuwanie usterek

Mniejsze usterki urzgdzenia mozna usuwac samodzielnie. Przed skontaktowa-
niem sie z serwisem nalezy sie zapoznac sie z informacjami na temat samo-
dzielnego usuwania usterek. Pozwoli to unikna¢ niepotrzebnych kosztow.

/\ OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia pradem!
Nieprawidtowo przeprowadzane naprawy stanowig powazne zagrozenie.
» Naprawy urzgdzenia mogg by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowa-

ny personel.

» Do naprawy urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie oryginalnych czesci za-

miennych.

» W przypadku uszkodzenia przewodu sieciowego tego urzgdzenia nalezy zle-
ci¢ jego wymiane wymieniony przez producenta, jego serwis lub przez odpo-
wiednio wykwalifikowang osobe, co jest koniecznym warunkiem wykluczenia

zagrozen.

Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie przestato
reagowac.

Usterka urzgdzenia.

1. Odtgczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
ka¢ 10 sekund.

2. Ponownie podtaczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Funkcja Home Con-
nect nie dziata prawi-
dtowo.

Mozliwe sg rézne przyczyny.
» Wejsé na www.home-connect.com.

Urzadzenie wydaje tyl-
ko wode, nie wydaje
kawy.

Urzadzenie nie rozpoznaje pustego pojemnika na ka-
we ziarnista.
» Wsypac¢ do pojemnika kawe ziarnista.

Zatkana komora na kawe w zaparzaczu.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Wytrze¢ pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Zaparzacz jest nieprawidtowo wtozony.

1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesungc¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.

3. Wiozy¢ pokrywe zaparzacza.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Urzadzenie nie wytwa-
rza pianki mlecznej.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Urzgdzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzgdzenie.

Spieniacz mleka nie
zasysa mleka.

Spieniacz mleka nie jest prawidtowo ztozony.
» Prawidtowo ztozy¢ spieniacz mleka.

Rurka do mleka nie zanurza sie w mleku.

» Uzy¢ wiecej mleka.

» Sprawdzi¢, czy rurka do mleka zanurza sie w mle-
ku.

Pianka mleczna jest
za zimna.

Mleko jest za zimne.
» Uzy¢ letniego mleka.

Urzadzenie nie wydaje
gorgcej wody.

Zanieczyszczony spieniacz mleka.
» Nie my¢ spieniacza mleka w zmywarce.

Urzadzenie nie wydaje
napoju.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

» Prosto i mocno wcisngc filtr wody do gniazda po-
jemnika.

Resztki odkamieniacza zatykajg zbiornik na wode.
1. Wyja¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

Krople wody na we-
wnetrznym dnie urzag-
dzenia.

Pojemnik na skropliny zostat wyjety za wczesnie.
» Pojemnik na skropliny wyjmowac dopiero kilka se-
kund po pobraniu ostatniego napoju.

Nie mozna wyjac¢ za-
parzacza.

Nie mozna zwolni¢ blokady, zaparzacz jest zaklesz-

czony.

» Wytgczy¢ i po uptywie ok. 3 minut ponownie wig-
czy¢ urzadzenie.

Nie dziata mtynek.

Zbyt gorgce urzadzenie.
1. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej.
2. Zaczekac¢ 1 godzina, az urzgdzenie ostygnie.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Mimo petnego pojem-
nika na kawe ziarnistg
mitynek nie miele ka-
wy.

Ziarna sg zbyt oleiste i nie spadajg do mtynka.

» Lekko postuka¢ w pojemnik na kawe ziarnista.

» Zmieni¢ gatunek kawy.
Nie uzywac oleistych ziaren kawy.

» Whytrze¢ pusty pojemnik na kawe ziarnistg wilgotng
Sciereczka.

Duze réznice jakosci
kawy lub pianki mlecz-
nej.

Urzadzenie jest zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

Rdznice jakosci pianki
mlecznej.

Jakos¢ pianki mlecznej zalezy od rodzaju uzytego

mleka lub napoju roslinnego.

» Jakos¢ mozna zoptymalizowac przez dobranie od-
powiedniego rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

Kawa nie jest wydawa-
na lub wycieka kropla-
mi.
Nie zostaje osiggnieta
ystawiona ilos¢ napo-
ju.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Urzadzenie jest silnie zakamienione.
» Odkamieni¢ urzadzenie.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzyc filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.

Urzadzenie jest brudne.
» Wyczysci¢ zaparzacz.
» Odkamieni¢ i wyczysci¢ urzadzenie.

Kawa nie ma kremo-
wej pianki.

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywacd kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.

» Uzyd ciemniej palonej kawy.

Kawa ziarnista nie jest juz swiezo wypalona.
» UzyC Swiezej kawy ziarnistej.

Stopien zmielenia nie jest dostosowany do kawy ziar-
nistej.
» Ustawi¢ drobniejszy stopient zmielenia.

— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Kawa jest za kwasna.
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Zostat ustawiony zbyt gruby stopien zmielenia.
» Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.
- "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Uzywad kawy o wiekszej zawartosci ziaren robusty.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Kawa jest za kwasna.

» Uzydé ciemniej palonej kawy.

Kawa jest za gorzka.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Kawa ma przypalony
smak.

Zostat ustawiony zbyt drobny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Nie zostat uzyty optymalny gatunek kawy.
» Zmieni¢ gatunek kawy.

Zostata ustawiona za wysoka temperatura kawy.
» Ustawi¢ nizszg temperature kawy.

Fusy nie majg zwartej
konsystenciji i sg zbyt
mokre.

Nie jest ustawiony optymalny stopien zmielenia.
» Ustawi¢ grubszy lub drobniejszy stopien zmielenia.
— "Ustawianie stopnia zmielenia", Strona 104

Ziarna sg zbyt oleiste.
» Uzy¢ innego rodzaju kawy.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Wtdz zaparzacz.".

Nieprawidtowo zatozona pokrywe.

1. Sprawdzanie, czy zaparzacz jest prawidtowo zatozo-
ny i stabilnie zablokowany.

2. Przesung¢ czerwong dzwignie do gory i w lewo.

3. Wtozy¢ pokrywe zaparzacza.

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Napetnij
zbiornik na wode.", mi-
mo ze zbiornik na wo-
de jest petny.

Nieprawidtowo zatozony zbiornik na wode.
» Prawidtowo wtozy¢ pojemnik na wode.

Gazowana woda w zbiorniku na wode.
» Napetni¢ zbiornik na wode swiezg woda z kranu.

Zakleszczony ptywak w pojemniku na wode.
1. Wyja¢ zbiornik na wode.
2. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

Nowy filtr wody nie zostat przeptukany zgodnie z in-
strukcja.

1. Przeptukad filtr wody zgodnie z instrukcja.

2. Zainstalowac filtr wody.

W filtrze wody znajduje sie powietrze.

1. Zanurzy¢ filtr wody z otworem skierowanym do gory
w wodzie i zaczekac, az przestang sie z niego wy-
dobywac pecherzyki powietrza.

2. Ponownie zatozyc filtr.
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Usterka

Przyczyna i rozwigzywanie problemow

Na wyswietlaczu wi-
dac¢ symbol "Napetnij
zbiornik na wode.", mi-
mo ze zbiornik na wo-
de jest petny.

Stary filtr wody.
» Zatozy¢ nowy filtr wody.

Osady kamienia znajdujgce sie w zbiorniku na wode
spowodowaty zatkanie uktadu.

1. Doktadnie wyczyscic¢ zbiornik na wode.

2. Rozpoczgc¢ program odkamieniania.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Wyczy$¢ zaparzacz.".

Zaparzacz jest brudny.
» Wyczyscic¢ zaparzacz.

Utrudniony ruch mechanizmu zaparzacza.
» Wyczysci¢ zaparzacz.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie "Za
wysokie lub za niskie
napiecie".

Wystepujg problemy z zasilaniem napieciem.
» Uzywacd urzadzenia tylko przy 220 - 240 V.

Na wyswietlaczu poja-
wia sie wskazanie
"Btad w systemie wo-
dy. Uruchom urzadze-
nie ponownie.".

Usterka urzadzenia.

1. Odtgczy¢ wtyczke od gniazda sieciowego i odcze-
kac¢ 10 sekund.

2. Ponownie podtgczy¢ wtyczke do gniazda sieciowe-
go.

Wyswietlacz pokazuje
bardzo czesto "Prosze
wykonac¢ program
calc'nClean!".

Zmiekczona woda zawiera jeszcze niewielkie ilosci ka-
mienia.

1. Zatozy¢ nowy filtr wody.

2. Odpowiednio ustawi¢ twardos¢ wody.

Uzyto nieprawidtowego odkamieniacza lub za matej

ilosci odkamieniacza.

» Do odkamieniania stosowac¢ wytgcznie odpowiednie
tabletki.

Program serwisowy nie zostat wykonany do konca.
» Uruchomi¢ program serwisowy "Mycie specjalne".
- "Programy serwisowe", Strona 112
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17 Transport, przechowy-
wanie i utylizacja

W tym miejscu zostat opisany spo-
sob przygotowywania urzadzenia do
transportu i przechowywania. Mozna
tu rowniez znalez¢ informacje o spo-
sobie utylizacji zuzytych urzadzen.

17.1 Aktywacja zabezpiecze-
nia przed mrozem

Podczas transportu i przechowywania
urzadzenie nalezy chroni¢ przed mro-
zem.

UWAGA!
Podczas transportu i przechowywania
moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdze-
nia przez resztki cieczy znajdujgce
SIQ w urzadzeniu.
» Przed transportem lub rozpocze-
ciem przechowywania urzgdzenia
oprozni¢ uktad wody.

1. Wykonac¢ program "Ochrona przed
mrozem".
— "Ustawienia podstawowe”,
Strona 108

2. Odtgczy¢ urzadzenie od sieci elek-
trycznej.

17.2 Utylizacja zuzytego urza-
dzenia

Przyjazna dla srodowiska utylizacja

urzagdzenia pozwala odzyskac¢ warto-

Sciowe surowce.

1. Odtaczy¢ wtyczke przewodu sie-
ciowego od gniazda sieciowego.

2. Przecig¢ przewdd sieciowy.

3. Urzadzenie utylizowac¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska
naturalnego.

Transport, przechowywanie i utylizacja pl

Informacje o aktualnych mozliwo-
Sciach utylizacji mozna uzyskac¢ od
sprzedawcy lub w urzedzie miasta
lub gminy.

B

To urzadzenie jest ozna-
czone zgodnie z Dyrekty-
wg Europejskg
2012/09/UE oraz pol-
skg Ustawg z dnia 29
lipca 2005r. ,,O zuzytym
sprzecie elektrycznym i
elektronicznym” (Dz.U. z
2005 r. Nr 180, poz.
1495) symbolem prze-
kreslonego kontenera na
odpady. Takie oznako-
wanie informuje, ze
sprzet ten, po okresie je-
go uzytkowania nie mo-
ze by¢ umieszczany
tgcznie z innymi odpada-
mi pochodzgcymi z go-
spodarstwa domowego.
Uzytkownik jest zobowig-
zany do oddania go pro-
wadzacym zbieranie zu-
zytego sprzetu elektrycz-
nego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w
tym lokalne punkty zbior-
Ki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpo-
wiedni system umozliwia-
jacy oddanie tego sprze-
tu. Wtasciwe postepowa-
nie ze zuzytym sprzetem
elektrycznym i elektro-
nicznym przyczynia sie
do unikniecia szkodli-
wych dla zdrowia ludzi i
srodowiska naturalnego
konsekwencji, wynikaja-
cych z obecnosci sktad-
nikdw niebezpiecznych
oraz niewtasciwego skia-
dowania i przetwarzania
takiego sprzetu.
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18 Serwis

Jesli uzytkownik ma pytania, nie po-
trafi samodzielnie usung¢ zaktdcenia
albo urzgdzenie wymaga naprawy,
powinien sie zwréci¢ do naszego ser-
wisu.

Istotne z punktu widzenia funkcjonal-
nosci oryginalne czesci zamienne
zgodne z odpowiednim zarzgdzeniem
w sprawie ekoprojektu dostepne sg
W naszym serwisie przez okres co
najmniej 7 lat od daty wprowadzenia
urzgdzenia na rynek na terenie Euro-
pejskiego Obszaru Gospodarczego.

Uwaga: W ramach warunkéw gwa-
rancji producenckiej ustugi serwisu
sg nieodptatne.

Doktadne informacje na temat okresu
i warunkow gwarancji mozna uzyskacé
od naszego serwisu, od sprzedawcy
urzgdzenia lub na naszej stronie in-
ternetowe;.

Kontaktujgc sie z serwisem nalezy
podac¢ numer produktu (E-Nr), numer
fabryczny (FD) i numer porzadkowy
(Z-Nr.) urzadzenia.

Dane kontaktowe serwisu mozna
znalez¢ tutaj lub w dotgczonym wyka-
zie punktéw serwisowych na koncu
tej instrukcji albo na naszej stronie in-
ternetowe;.

18.1 Numer produktu (E-Nr.),
numer fabryczny (FD) i
numer porzadkowy (Z-
Nr.)

Numer produktu (E-Nr.), numer fa-
bryczny (FD) i numer porzgadkowy (Z-
Nr.) znajdujg sie na tabliczce znamio-
nowej urzadzenia.

Dane urzadzenia i numer telefonu
serwisu mozna zanotowac¢ oddzielnie,
aby zapewni¢ sobie do nich szybki
dostep.
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18.2 Warunki gwarancji

Posiadane urzadzenie jest objete
gwarancjg na podanych nizej warun-
kach.

Urzadzenie objete gwarancjg. Dystry-
butor/gwarant: BSH Sprzet Gospo-
darstwa Domowego Sp. z 0.0., Al. Je-
rozolimskie 183, 02-222 Warszawa.
Czas trwania gwarancji: 24 miesigce
od wydania rzeczy pierwszemu kupu-
jacemu. Terytorialny zasieg ochrony
gwarancyjnej. Polska. Konieczny do-
wod zakupu. Uprawnienia przystugu-
jace kupujgcemu: usuniecie wady fi-
zycznej, a jezeli to nie jest mozliwe —
dostarczenie rzeczy wolnej od wady.
Gwarancja nie wytgcza, nie ogranicza
ani nie zawiesza uprawnien kupujgce-
go wynikajgcych z przepisow o rekoj-
mi za wady rzeczy sprzedanej. Dal-
sza tres¢ oswiadczenia gwarancyjne-
go (wraz z wytaczeniami z napraw
gwarancyjnych) dostepna na stronie
internetowej: https://www.siemens-
home.bsh-group.com/pl/serwis/gwa-
rancja/gwarancja-producenta. Gwa-
rant udostepni tresé¢ oswiadczenia
gwarancyjnego rowniez na pismie lub
e-mailem - w tym celu oraz w celu
skorzystania z uprawnien z gwarancji
prosimy o kontakt z infolinig: +48 42
271 5555 (optata wg. stawek opera-
tora).

19 Dane techniczne

W tym miejscu mozna znalez¢ liczby i
fakty dotyczgce posiadanego urzg-
dzenia.

Napiecie 220-
240V ~
Czestotliwosc¢ 50 Hz
Moc przytgcza 1500 W
Maksymalne cisnienie 20 bar

pompy, statyczne




Deklaracja zgodnosci  pl

Maksymalna pojem- 2,61 . P
n0SG 2bioTMika na wo- 20 Deklaracja zgodnosci
de (bez filtra) : Firma BSH Hausgerate GmbH
Maksymalna pojem- 350 g oswiadcza niniejszym, ze urzadzenie
nos¢ pojemnika na ka- obstugujace funkcje Home Connect
we ziarnistg spetnia istotne wymagania oraz pozo-
Dtugosé przewodu sie- 100 cm state wtasciwe postanowienia dyrek-
ciowego tywy 2014/53/EU.

— - Petny tekst deklaracji zgodnosci RED
Wysokos:c, urzadzem.a 38 cm jest dostepny w Internecie pod adre-
Szerokos¢ urzadzenia 30 cm sem www.siemens-home.bsh-gro-
Gtebokos¢ urzadzenia 46,7 cm SD-CQm na E}r%me DOSWIQQOHQJdUFia-

— : zeniu w zaktadce zawierajacej doku-
gé%znﬁ’l; pustego urza 9 kg menty dodatkowe.
Rodzaj mtynka Ceramiczny c €
Pasmo 2,4 GHz: 100 mW maks.
Pasmo 5 GHz: 100 mW maks.

BE BG Cz DK DE EE IE EL

ES FR HR IT cY LV LT LU

HU MT NL AT PL PT RO S

SK FI SE UK NO CH TR

Sie¢ bezprzewodowa 5 GHz (Wi-Fi): Wytgcznie do uzytku wewnatrz pomiesz-

czen.

121



Ccs

Obsah
1 BezpeCnost......ccceveeeerrreccrrenn. 124
1.1 VSeobecné pokyny.......ccee...... 124
1.2 Pouziti k uréenému ucelu....... 124
1.3 Omezeni okruhu uzivatel(...... 124
1.4 Bezpednostni pokyny ............. 124
2 Ochrana zivotniho prostiedi a
(V157 oTo - 1R 128

2.1 I_,ikvidace obalu ....coeeeveeeeeennnn, 128
2.2 Uspora energi€...cccceceevevvnnnnn... 128
3 Instalace a pfipojeni........ccceeu... 128
3.1 Rozsah dodavky..................... 128
3.2 Instalace a pfipojeni spotre-

DICE . i 128
4 SezNaAmeNi ...cceeeeeeecccnneceeennnneenn, 129
4.1 SpotfebiC.....ccccvvvvvviiiiiiin, 129
4.2 Ovladaci prvky......ccccoeeevvnnnen. 129
5 Prislusenstvi........cccceeeevvieeiinnnnns 130
6 Pfed prvnim pouzitim .............. 130
6.1 Priprava a Cisténi spotrebice.. 130
6.2 Kontrola tvrdosti vody ............ 130
6.3 Prvni uvedeni do provozu....... 131
6.4 VSeobecné pokyny................. 131
7 Zakladni ovladani..................... 132
7.1 Zapnuti nebo vypnuti spotfe-

DICE . i, 132
7.2 Odb8r NAP0JE ...cevvvvvevvervirrrinns 132
7.3 doubleShot a tripleShot.......... 132
7.4 Odbér kavového napoje s

MIEKEM ..., 132
7.5 Odbér dvou salkl najednou... 133
8 MIYNeK.....cooceeerrireerenenmennenes 133
8.1 Nastaveni stupné mleti........... 133

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

122

9 Vodni filtr.....cccvvvrrrrrrrrerrrereeeeeenns 134
9.1 PouZiti vodniho filtru ............... 134
9.2 Vyména nebo odebrani
vodniho filtru.......ccccoeeee 134

10 Détska pojistka........cccerrinneenn. 134
10.1 Aktivace détské pojistky....... 134
10.2 Deaktivace détské pojistky .. 134
11 Ohiev Salku' .......ccceeeerrieeerinnenn 135
11.1 Aktivace a deaktivace

ohfevu SaIKA" ..ocveoveeee . 135
12 Oblibené ......cccceveeeeveeereeeeenennes 135
12.1 Ulozeni napoje z vybéru na-

00T 135
12.2 Ulozeni ndpoje v menu ........ 135
12.3 Zména nastaveni napojl...... 135
12.4 Vymazani oblibenych ........... 135
12.5 Tridéni oblibenych................ 135
13 Home Connect .......ccceeeeeenienns 135
13.1 Home Connect Nastaveni .... 136
13.2 Ochrana Udajl........cccueennn.... 137
14 Zakladni nastaveni......ccccccc.... 137
14.1 Zména zakladnich nasta-

VENT v 138
14.2 Prehled zakladnich nasta-

VENT vt 138
15 Cisténi a oSetfovani............... 139
15.1 ZpUsobilost myti v my&ce

(gF=To o] o] TR 139
15.2 Cisticl prostfedky.................. 140
15.3 Cisténi spottebiée ................ 140

15.4 Cisténi odkapavaci misky a
zasobniku na kavova zrna.... 141
15.5 Servisni programy ................ 141



16 Odstranéni poruch................. 143
17 Preprava, uskladnéni a likvi-
daCe e 148
17.1 Aktivace ochrany pred
MIAZEM..coiiiiiieeeeeeeiiiiee e, 148
17.2 Likvidace starého spotrebi-
Gttt 148
18 Zakaznicky Servis........cccceueenn 148

18.1 Oznaceni produktu (E-C.),
vyrobni &islo (FD) a identifi-

kacni Cislo (Z-C.) vovvvvveeviinnnnn. 149
18.2 Zarucni podminky................. 149
19 Technické udaje.......c.ccccerunen 149
20 Prohlaseni o shodé................ 149

cs

123



cs Bezpecnost

1 Bezpeénost
Dodrzujte nasledujici bezpecnostni pokyny.

1.1 VSeobecné pokyny

m Peclivé si precCtéte tento navod.

m Uschovejte navod a také informace o vyrobku pro pozdéjsi pou-
ziti nebo pro nasledujiciho majitele.

= V pfipadé poskozeni pfi pfepravé spotrebi¢ nepfipojujte.

1.2 Pouziti k uréenému ucelu

Spotrebi¢ pouzivejte pouze:

® pro pfipravu horkych napoju.

® pro soukromé pouziti v domacnosti a v uzavienych mistnostech
domova.

= do maximalni nadmorské vysky 2000 m nad morem.

1.3 Omezeni okruhu uzivatelt

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s ome-
zenymi fyzickymi, senzorickymi nebo duSevnimi schopnostmi ne-
bo s nedostatecnymi zkuSenostmi a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly instruovany o bezpecném pouziti spotre-
bi¢e a pochopily z toho vyplyvajici nebezpeci.

Déti si nesmi se spotrebicem hrat.

Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti. Vyjimka: déti starsi 8 let

a pod dozorem dospélé osoby.

Détem mladSim 8 let zabrante v pristupu ke spotrebicCi a privodni-
mu kabelu.

1.4 Bezpecénostni pokyny

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi uduseni!

Déti si mohou obalovy material pretahnout pfes hlavu nebo se do
néj zamotat a udusit se.

» Obalovy material uchovavejte mimo dosah déti.

» Nedovolte détem, aby si hraly s obalovym materialem.
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Déti mohou vdechnout nebo spolknout malé ¢asti a udusit se.
» Malé ¢asti uchovavejte mimo dosah déti.
» Nedovolte détem, aby si hraly s malymi ¢astmi.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi Grazu elektrickym proudem!

Neodborné instalace jsou nebezpecné.

» SpotrebiC zapojujte a pouzivejte pouze v souladu s Udaji na ty-
povem Stitku.

» SpotfebiC zapojujte do sité stfidavého proudu jen pomoci pred-
pisové instalované zasuvky s uzemnénim.

» Systém ochrannych vodicu elektrické domovni instalace musi
byt instalovan podle predpisu.

Poskozeny spotiebi¢ nebo poskozeny sitovy kabel je nebezpedny.

» \V zadném pripadé nepouzivejte poskozeny spotrebid.

» Nikdy nepouzivejte spotrebiC s natrzenym nebo zlomenym povr-
chem.

» Pfi odpojovani spotrebiCe z elektrické sité nikdy netahejte za si-
tovy kabel. Vzdy tahejte za sitovou zastréku sitového kabelu.

» Pokud je spotfebi¢ nebo sitovy kabel poskozeny, ihned odpojte
sifovou zastréku ze zasuvky nebo vypnéte pojistku v pojistkové
skfince.

» Kontaktujte zakaznicky servis. — Strana 148

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotfebi¢e smi provadét pouze odborny personal, ktery
je k tomu vysSkoleny.

» K oprave spotrebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni
dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotiebice poskozeny, musi ho vy-
menit vyrobce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifi-
kovana osoba, aby se zabranilo ohrozeni.

Pronikajici vihkost mize zpUsobit Uraz elektrickym proudem.

» Spotfebi¢ nebo sifovy kabel nikdy neponofujte do vody.

» Na konektoroveé spojeni spotfebiCe nesmi pretéct zadna kapali-
na.

» SpotrebiC pouZivejte pouze v uzavienych mistnostech.

» SpotrebiC nikdy nevystavujte velkému teplu a vihkosti.
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» PYi Cisténi spotfebice nepouzivejte parni nebo vysokotlaké Cisti-
¢

®

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi pozaru!

Spotrebi¢ se zahriva.

» SpotrebiC dostateCné vétrejte.

» Spotrebi¢ nikdy neprovozujte ve skfini.

Pouziti prodlouzeného sitového kabelu a neschvalenych adaptér(
je nebezpecné.

» Nepouzivejte prodluzovaci kabely ani rozbocCky.

» Je-li sifovy kabel priliS kratky, kontaktujte zékaznicky servis.

» Pouzivejte pouze adaptéry schvalené vyrobcem.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi popaleni!

Nékteré dily spotfebice se velmi zahfivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dil( spotfebice.

» Po pouziti nechte horké dily spotrebice pred dotykem vy-
chladnout.

A\ VYSTRAHA - Nebezpeé&i opafeni!

Cerstvé pripravené napoje jsou velmi horkeé.

» \/ pfipadé potreby nechte napoje vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s unikajicimi tekutinami a parami.
Spusténi na dalku bez dozoru prostrednictvim aplikace Home
Connect muze zplsobit popaleni tfetich osob.

» Béhem vydeje napoje nesahejte pod vypust kavy.

» Osoby, obzvlasté déti drzte mimo dosah spotrebice.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi zranéni!

Chybné pouziti spotfebi¢e mUize ohrozit uzivatele.

» Aby se zabranilo poranéni, spotfebi¢ pouzivejte jen v souladu s
uréenim.

Pohmozdéni prstl pfi zavirani dvifek spotrebice.

» Pri zavirani dvirek spotrebiCe davejte pozor na prsty.

Mlynek se otaci.

» Nikdy nesahejte do mlynku.
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BezpecCnost c¢s

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi: Magnetismus!

Spotrebi¢ obsahuje trvalé magnety. Tyto magnety mohou ovlivnit

elektronické implantaty, napfr. kardiostimulatory nebo inzulinové

davkovace.

» Osoby pouzivajici elektronické implantaty musi od spotrebice
dodrzovat minimalni odstup 10 cm.

» Minimalni odstup 10 cm dodrzujte také od vyjmuté nadrzky na
vodu.

/A VYSTRAHA - Nebezpeéi poskozeni zdravi!
Necdistoty na spotfebiCi mohou ohrozit zdravi.
» Dodrzujte hygienické pokyny pro Cisténi spotrebice.
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cs Ochrana Zivotniho prostfedi a Uspora

2 Ochrana zivotniho
prostiedi a uspora

2.1 Likvidace obalu

Obalovy material je ekologicky a lze

ho recyklovat.

» Jednotlivé slozky likvidujte rozdé-
lené podle druhd.

2.2 Uspora energie

PFi dodrzovani téchto upozornéni
spotfebuje Vas spotfebi¢ méné prou-
du.

Interval pro automatické vypnuti na-
stavte na nejmensi hodnotu.
v Pokud se spotfebi¢ nepouziva, vy-
pne se drive.
— "Zdkladni nastaveni", Strana 137

Vydej napoje neprerusujte pred-

c¢asné.

v Ohfaté mnozstvi vody nebo miéka
se optimalné vyuzije.

Pravidelné provadéjte odvapnéni

spotiebice.

v Vapené usazeniny zvySuji spotfebu
energie.

3 Instalace a pfipojeni

Zde se dozvite, kde je nejlepsi misto
pro instalaci vaseho spotrebice.
Kromé toho se dozvite, jak spotfebic
zapojite do elektrické sité.

3.1 Rozsah dodavky

Po vybaleni zkontrolujte vSechny dily
na poskozeni vznikla pfi prepravé a
jejich kompletnost.
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Poznamka: V zavislosti na typu spo-
trebiCe je prilozeno rizné prislusen-
stvi. Toto pfisluSenstvi je oznadeno
¢arkovanym ramem.

- Obr. A

PIné automaticky kavovar

Hadicka na mléko a trubicka

nasavani
C

@ Navod k pouziti

PomtUcka pro vsazeni vodniho
filtru

Cistici tablety

D |
Odvépriovaci tablety '
G

@) Vodni filtr'
Prouzek pro testovani tvrdosti
vody

“ Hadfik z mikrovlidakna

'V zavislosti na vybaveni spotfebi-

([@X
(0]

3.2 Instalace a pfipojeni spo-

trebice

POZOR!

Nebezpeli poSkozeni spotfebiCe. Pi

neodborném uvedeni spotfebiCe do

provozu muze dojit k poSkozeni spo-
trebice.

» Spotfebi¢ pouzivejte pouze v
prostorach bez mrazu.

» Pokud byl spotfebié pfepravovan
nebo skladovan pod 0 °C, vyCkej-
te pred uvedenim do provozu
3 hodiny pfi pokojové teploté.

» Po kazdém pfipojeni vyCkejte
cca 5 sekund.

1. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a
vodotésnou plochu s dostate¢nou
nosnosti.



2. Spotrfebic pfipojte pomoci sitové
zastréky k predpisové instalované
uzemnéné zasuvce.

4 Seznameni

4.1 Spotrebic
Zde naleznete prehled soudasti vase-
ho spotfebice.

Poznamka: V zavislosti na typu pfi-
stroje jsou mozné odchylky v barvach
a jednotlivych detailech.

- QObr. A

Dotykova policka

Ohtev &alku'

Viko na uchovani aroma

Z4asobnik na kavova zrna

Otoc¢ny voli¢ nastaveni stupné
mleti

Prihradka na tablety

Viko nadrzky na vodu

Nadrzka na vodu

Dotykovy displej

Dvitka sparovaciho prostoru

Typovy Stitek

MIéCny systém

Kryt vypusti napojl

Hadi¢ka na mléko a trubicka
nasavani

H EESEEEERNE ERENE

Odkapavaci miska

'V zavislosti na vybaveni spotfebi-

([@X
(0]

Seznameni c¢s

4.2 Ovladaci prvky

Zde najdete prehled ovladacich prv-
kU vaseho spotrebice.
Dotykova poli¢ka

Zde najdete prehled symboll, které
jsou vzdy vidét.

O Zapnéte nebo vypnéte
spotiebid.

7 Odeberte dva &alky.

O Oteviete nebo opustte
servisni programy.

€03 Oteviete nebo opustte na-
staveni.

Dotykovy displej
Dotykovy displej je jak ukazatelem,
tak také ovladacim prvkem.

Obli- Zvolte ulozené napoje s
bené osobnim nastavenim.
— Strana 135

Klasika Zvolte standardni napoje.
coffe- Zvolte zakladni napoje,
eWorld které je mozné rozsitit ve

spojeni s aplikaci
Home Connect.

R Ohfivac¢ 8alku je zapnuty.
= Spotfebic je spojen s
aplikaci Home Connect.

Poznamka: U zapnutého spotfebice
mate k dispozici dalsi moznosti ob-
sluhy pomoci pfislusnych ukazatell a
hlaseni, napt. nastaveni napoju.

Nastavte intenzitu.
Nastavte mnozstvi napiné.
Nastavte podil mléka.
Nastavte aroma.

Nastavte teplotu.
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cs PrisluSenstvi

5 Prislusenstvi

Pouziveijte originalni piisluSenstvi. Je prizplsobené pro vas spotrebid.

Prislusenstvi Obchod Zakaznicky servis

Cistici tablety TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098

Odvapnovaci tablety TZ80002A 00312094
T780002B 00312095

Vodni filtr TZ70003 00575491

Vodni filtr, baleni po 3 TZ70033A -

kusech

Hadfik z mikrovlakna - 00460770

Sada udrzby TZ80004A 00312105
T780004B 00312106

Adaptér pro nadobu na  TZ70001 17006005

mléko

6 Pred prvnim pouzitim
Pripravte spotfebi¢ pro pouZziti.

6.1 Priprava a ¢isténi spotre-
bice

Odstrafte ochranné folie a vydistéte

spotfebi¢ a jednotlivé ¢asti.

Poznamka: Nadrzku na vodu plite

denné &erstvou, studenou a neper-
livou vodou.

POZOR!

Nevhodna kavova zrna mohou zpU-

sobit ucpani mlynku.

» PouzZivejte pouze prazené smési
na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

» Nepouzivejte leSténa kavova zrna.

» Nepouzivejte karamelizovana
kavova zrna.

» NepouZivejte kavova zrna upra-
vena dalSimi cukernatymi pfisada-
mi.

» Nenaplfiujte mletou kavou.
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Tip: Pro zachovani optimalni kvality
skladujte kavova zrna v chladu a
uzavfena.

Kavova zrna muzete nékolik dnf
uchovavat v zasobniku na kavova zr-
na, aniz by ztratila své aroma.

- Obr. A - A

6.2 Kontrola tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je

dulezité, aby vas spotfebic véas

oznamil, kdy musi byt odvapnén.

Tvrdost vody mUzZete stanovit pomoci

pfilozeného testovaciho prouzku ne-

bo u mistniho dodavatele vody.

1. Testovaci prouzek kratce ponorte
do Cerstvé vody z vodovodu.

2. Testovaci prouzek nechte okapat.

3. Tvrdost vody odectét na testova-
cim prouzku podle 1 minuta.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni
stupnid ke stupriim tvrdosti vody:



Stu- Némecka Celkova

pen tvrdost tvrdost v
v °dH mmol/l

1 1-7 0,18-1,25

2 8-14 1,42-2,49

3 15-21 2,67-3,74

4! 22-30 3,92-5,34

' Tovarni nastaveni

Poznamka: Pokud je v domé in-

stalovano zafizeni na zmékcovani vo-

dy, mlzete nastavit "Zmékdujici za-
fizeni".

Tip: Nastaveni mizete kdykoli
zmenit.

— "Zakladni nastaveni”, Strana 137

6.3 Prvni uvedeni do provozu

Po pfipojeni k elektrickému proudu

provedte nastaveni pro prvni uvedeni

do provozu. Prvni uvedeni do provo-

ZuU se zobrazi jen pfi prvnim zapnuti.

1. Pomoci O zapnéte spottebid.

2. Postupujte podle pokyn( na disp-
leji.

v Displej Vas provede programem.

Poznamky

m PYi zfizovani aplikace
Home Connect se fidte podle po-
kynU v dodanych podkladech pro
Home Connect.

m Pokud je zvoleno "Demo rezim",
funguiji pouze indikace na displeji.
NemUzete odebrat napoj nebo

Pfed prvnim pouzitim c¢s

Mlynek je z vyroby nastaven na op-
timalni provoz. Pokud kava jen
kape, je pfilis slaba nebo tvofi
malo pény, mlzete béhem provozu
mlynku nastavit stupen mleti.

— "Nastaveni stupné mleti”, Strana
133

Pokud spotiebi¢ po urcitou dobu
neovladate, spotfebi¢ se automa-
ticky vypne. Dobu trvani mdzete
zmeénit v zakladnich nastavenich.

— Strana 138

Béhem provozu muzete se mohou
u vétracich vyrez( a u vika pfi-
hradky na tablety tvofit kapky vo-
dy.

Ze spotrebi¢e mUze z technickych
divodud unikat para.

Prvni ndpoj jesté nema piné

aroma, pokud:

— spotfebi¢ pouzivate poprvé.

— jste provedli servisni program.

— jste spotfebi¢ delsi dobu nepou-
zivali.

Tento napoj nepijte.

provést program.

6.4 VSeobecné pokyny

Pro optimalni vyuziti vaSeho pfistroje
dodrzujte pokyny.

Poznamky

Pristroj je z vyroby standardnim na-
stavenim naprogramovan na opti-
malni provoz.

Tip: Trvale jemnou pénu ziskate po
uvedeni spotfebi¢e do provozu a od-
béru nékolika salka.
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cs Zakladni ovladani

7 Zakladni ovladani

7.1 Zapnuti nebo vypnuti spo-
trebice

» Stisknéte O.
PFi zapnuti se na displeji zobrazi
logo spolecnosti Siemens. Pfi za-
pnuti a vypnuti se spotrebi¢ pro-
plachne automaticky. Pfi vypnuti
spotiebi¢ pfi gisténi vypousti paru
do odkapavaci misky. Pokud je
spotrebi¢ pfi zapnuti jesté teply ne-
bo nebyl pfed vypnutim odebran
zadny napoj, spotrebi¢ se nepro-
plachne.

7.2 Odbér napoje

Dozvite se, jak si pfipravite napoj
podle své volby.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi opareni!

Cerstvé pfipravené napoje jsou velmi

horkeé.

» V pfipadé potfeby nechte napoje
vychladnout.

» Zabrante kontaktu pokozky s uni-
kajicimi tekutinami a parami.

Poznamky

m U nékterych nastaveni je kava pfi-
pravovana v nékolika krocich. Po-
Ckejte, dokud neni cely proces
ukoncen.

m Pokud odebirate napoj s mlékem,
vzdy uzavrete zasobnik na mléko
naplnény mlékem s hadi¢kou na
mléko a trubiCkou nasavani.

= Pokud neni mlé&ny systém vy-
¢istén, mohou pfi odbéru horké vo-
dy unikat také nepatrné zbytky
mléka.
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Tipy

= Misto mléka mizete pouzivat také
rostlinné napoje, napf. ze sodji.

= Kvalita mlééné pény zavisi na
druhu pouzitého mléka nebo rost-
linného napoje.

7.3 doubleShot a tripleShot
Cim déle je kdva spafovana, tim vétsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Trpké latky a ne-
chténé aroma ovliviiuji chut a stravi-
telnost kavy.

K uvolnéni vzdy jen téch nej-
chutnéjSich a dobre stravitelnych aro-
matickych latek se opét namelou a
spafi kavova zrna.

Poznamka: Funkce "doubleShot" a
"tripleShot" zavisi na zvolené intenzité
a velikosti napoje.

7.4 Odbér kavového napoje s
mlékem

Tento pfiklad vam ukaze, jak probiha
pfiprava kavy latte macchiato.

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Mlécny systém je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte horkého
mlééného systému.

» Pred dotykem nechte horky
mlécény systém vychladnout.

Pozadavky

= Hadicka na mléko s trubi¢kou na-
savani je pfipojena k mléénému
systému.

m Hadic¢ka na mléko je ponofena do
mléka.

1. P_od vypust napoje postavte skleni-
Ci.
2. Stisknéte "Klasika".

3. Zvolte a stisknéte symbol napoje
pro latte macchiato.



- Ke zméné intenzity stisknéte Q.

- Ke zméné mnozstvi napiné
stisknéte ©.

- Kegzméné podilu mléka stiskné-
te A.

4. Stisknéte "Start" a pockejte, az se
ukondi proces.

- Pro uplné zastaveni vydeje na-
poje stisknéte "Stop".

- Pro zastaveni pouze aktualniho
kroku vydeje stisknéte "Presko-
git".

MIécny systém se po pfipravé vy-

Cisti automaticky kratkym proudem

pary.

Poznamky

® Pokud po dobu cca 30 sekund ne-
zménite zadné nastaveni, spotfebi¢
opusti rezim nastaveni.

m Spotfebi¢ ulozi nastaveni automa-
ticky.

Tip: Salky miZete pred odb&rem pre-

dehrat také horkou vodou nebo po-

moci ohfevu 3alka'.

7.5 Odbér dvou salku
najednou

V zavislosti na typu vaseho spotrebi-

e mUzete pfipravovat souc¢asné dva

Salky najednou.

Poznamka: Pokud je aktivni funkce

"doubleShot" nebo "tripleShot", pak

neni mozna funkce odbéru dvou Sal-

kil soucasné.

1. Stisknéte symbol Zadaného napo-
je.

2. Stisknéte 7.

v Displej zobrazuje nastaveni.

3. Pod vypust napoje postavte vlevo
a vpravo dva Salky.

4. Stisknéte "Start".

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Mlynek c¢s

Napoj se pfipravi ve 2 krocich. Zr-
na se namelou ve 2 procesech
mleti.

v Napoj se spafi a poté natece do
Salku.

5. PoCkejte, dokud neni proces ukon-
den.

8 Mlynek

Vas spotiebi¢ je vybaven nastavi-
telnym mlynkem, pomoci kterého mu-
Zete individualné prizpUsobit stupen
namleti kavovych zrn.

8.1 Nastaveni stupné mleti

Béhem mleti kavovych zrn nastavte
zadany stupen mleti.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi zranéni!

Mlynek se otaci.

» Nikdy nesahejte do mlynku.

POZOR!

Nebezpeli poskozeni mlynku. Pfi ne-

odborném nastaveni stupné mleti mu-

ze dojit k poskozeni mlynku.

» Stupen mleti mlZete nastavovat
pouze u melouciho mlynku.

» Stupen mleti postupné nastavte
oto¢nym voli¢em.

Stupen mleti Nastaveni
Jemné mleti  Otocny voli¢ otod-
pro tmavé te proti sméru po-

prazena zrna. hybu hodinovych

rucicek.
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cs Vodni filtr

Stupen mleti Nastaveni
Hrubé mleti Otoc¢ny voli¢ otod-
pro svétle te ve sméru po-

prazena zrna. hybu hodinovych

rucicek.

Nastaveni stupné mleti je patrné az
po druhém Salku kavy.

Tip: Pokud kava jen kape, nastavte
hrubsi stupern mleti.

Pokud je kava pfilis slaba a tvofri
malo pény, nastavte jemnégjsi stupen
mleti.

Tipy

m SvUj vodni filtr mérite také z hygi-
enickych ddvodda.

® Pfi pouziti vodniho filtru musite svUj
spotrebi¢ odvapnovat méné casto.

m Pokud jste svij spotrebic¢ delSi do-
bu nepouzivali, napf. v dobé& dovo-
lené, vlozeny vodni filtr proplachné-
te pfed pouzitim odbérem Salku
horké vody.

® Vodni filtr mGzete zakoupit v
prodejnach nebo u zakaznického
servisu.
- "Prislusenstvi”, Strana 130

9 Vodni filtr

Pouzitim vodniho filtru snizite tvorbu
vapenych usazenin a necistot ve vo-
de.

9.1 Pouziti vodniho filtru

POZOR!
MoZné poskozeni spotiebice vapena-
tymi usazeninami.
» Vodni filtr ménte vCas.
» Vodni filtr vymérite nejpozdéji po
2 mésice.

1. Stisknéte 0.
2. Stisknéte "Filtr INTENZA" a postu-
pujte podle pokynl na displeji.

9.2 Vyména nebo odebrani
vodniho filtru

Svij pristroj mizete provozovat také

bez vodniho filtru.

1. Stisknéte {'.

2. Stisknéte "Filtr INTENZA".

3. Stisknéte "Vyménit" nebo "Vyjmout"
a postupujte podle pokynd na dis-
pleji.
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10 Deétska pojistka
Na ochranu déti pfed oparenim a po-

palenim mdzete spotrebic¢ zablo-
kovat.

10.1 Aktivace détské pojistky
Pozadavek: Spotiebi¢ je zapnuty.

» Stisknéte € nejméné 3 sekundy.
v Na displeji se zobrazi "Détska po-
jistka je aktivni. Pro odblokovani
stisknéte po dobu 3 sekund tladit-

ko nastaveni."

10.2 Deaktivace détskeé po-
jistky
» Stisknéte € nejméné 3 sekundy.

v Na displeji se zobrazi "Byla deak-
tivovana détska pojistka."



11 Ohriev salku’

Své Salky mlzZete predehfivat pomoci
ohtrevu salka.

11.1 Aktivace a deaktivace
ohfevu salku’

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Ohtev $alku' je velmi horky.

» Nikdy se nedotykejte ohfevu
galkd'.

» Pfed dotykem nechte horky ohfev
galki' vychladnout.

Tip: Aby se Salky optimalné ohraly,
postavte je dnem 8alku na ohtev.

» Ohfev 8alkd' aktivujte nebo deak-
tivujte v zakladnim nastaveni.
— "Prehled zakladnich nastaveni”,
Strana 138

12 Oblibené

V polozce Oblibené si ulozte napoje
s osobnim nastavenim.

Oblibené mizete oznacit barvou. Ob-
libeny obsahuje napoj s osobnim na-
stavenim. Nastaveni mizete kdykoli
zmenit.

Poznamka: Pro opusténi nastaven(
stisknéte <.

12.1 UlozZeni napoje z vybéru
hapoje
1. Zvolte napoj z "Klasika" nebo "cof-
feeWorld".
2. Provedte osobni nastaveni napojd.
Stisknéte "Oblibené".

4. Pro napoj zvolte pozadovanou
barvu.

(]

'V zAvislosti na vybaveni spotfebide

Ohrev 8alku cs

5. Stisknéte "Ulozit".

12.2 Ulozeni napoje v menu

1. Stisknéte "Oblibené".

2. Stisknéte &.

v Na displeji se zobrazi vSechny
dostupné napoje.

Zvolte pozadovany napoj.
Provedte osobni nastaveni napoju.
Stisknéte "Dalsi".

Pro napoj zvolte pozadovanou
barvu.

7. Stisknéte "Ulozit".

ook w

12.3 Zména nastaveni napoju

Stisknéte "Oblibené".

Zvolte nappj a kratce stisknéte.
Zménte nastaveni napoju.
Stisknéte "Prevzit".

Nova nastaveni jsou uloZena.

CP P ODN=

12.4 Vymazani oblibenych

1. Stisknéte "Oblibené".
2. Zvolte napoj.

3. Stisknéte "Vymazat".
4. Potvrdte "Vymazat".

12.5 Tfidéni oblibenych

1. Stisknéte "Nastaveni".

2. Stisknéte "Osobni nastaveni".

3. Stisknéte "Vybér oblibenych".

4. Tridéni oblibenych, napf. podle
jména nebo barvy.

13 Home Connect
Tento spotfebi¢ mize byt zapojen do

sité. Pro ovladani funkci pomoci
aplikace Home Connect, pfizptso-
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beni zékladnich nastaveni nebo ke
kontrole aktualniho provozniho stavu
spojte svlj spotfebi¢ s mobilnim kon-
covym pfistrojem.
Sluzby Home Connect nejsou
dostupné v kazdé zemi. Dostupnost
funkce Home Connect zavisi na
dostupnosti sluzeb Home Connect ve
vasi zemi. Informace k tomuto viz:
www.home-connect.com.
Pro vyuziti Home Connect nejprve
zfidte pfipojeni k domaci siti WLAN
(Wi-Fi") a k aplikaci Home Connect.
Aplikace Home Connect vas provede
celym procesem prihlaSeni. Pfi nasta-
veni postupujte podle pokyn(
v aplikaci Home Connect.
Tipy
® Ridte se dodanymi podklady k Ho-
me Connect.
m Dodrzujte také pokyny uvedené
v aplikaci Home Connect.

Poznamky

m Dodrzujte bezpecnostni pokyny
uvedené v tomto navodu k pouziti
a zajistéte, aby byly dodrzené
i v tom pfipadé, pokud budete
spotrebi¢ obsluhovat pomoci
aplikace Home Connect.
— "Bezpecnost", Strana 124

= Qvladani na spotfebici ma vzdy
pfednost. V této dobé neni mozné
ovladani pomoci aplikace Ho-
me Connect.

13.1 Home Connect Nasta-
veni

Prizplsobte Home Connect svym po-
trebam.

Nastaveni tykajici se technologie Ho-
me Connect naleznete v zakladnim
nastaveni vaseho spotiebice.
Konkrétni zobrazeni nastaveni na dis-

1
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pleji zavisi na tom, zda doslo k se-
fizeni Home Connect a zda je za-
fizeni pfipojeno k domaci siti.

Wi-Fi je registrovana znacka Wi-Fi Alliance.



Pfehled nastaveni Home Connect

Zakladni nastaveni c¢s

Zde naleznete prehled nastaveni "Home Connect" a nastaveni sité.

Zakladni nasta-  Vybér Popis
veni
WLAN spojeni Zapnuto V pfipadé delsi nepfitomnosti nebo za
Vypnuto ucelem uspory energie radiovy modul
vypnéte.
Poznamka: V provozu provozni pfipra-
venosti v siti je spotfeba vaseho spo-
trebice max. 2 W.
Spusténi na dalku Zapnuto Na pfistroji zapnéte a vypnéte
Vypnuto spusténi na dalku.

Poznamka: Pomoci aplikace "Home
Connect" je mozné pouze vypnuti.

Pfridat mobilni za- -
fizeni

Spotrebic spojte s "Home Connect"
nebo dodateCnymi ucty "Home
Connect".

Informace o siti -

Zobrazeni informaci o siti a spotfebici.

Vymazat sitova -
nastaveni

Poznamka: Bez sitového pfipojeni
neni mozna obsluha pomoci aplikace
"Home Connect".

Aktualizace soft- -
waru

Poznamka: Toto nastaveni je k dispo-
zici pouze pfi aktualizaci softwaru.

13.2 Ochrana udaju

Dodrzujte pokyny tykajici se ochrany

udaja.

Pfi prvnim pfipojeni vaseho

spotfebice k domaci siti spojené s

internetem prenese vas spotrebic

nize uvedené kategorie Udajd na
server Home Connect (prvni
registrace):

® Jednoznacna identifikace spotfebi-
Ce (sestavajici z kodl spotiebice a
adresy MAC vestavéného komuni-
kacniho modulu Wi-Fi).

m Bezpecnostni certifikat komuni-
kacniho modulu Wi-Fi (pro infor-
macdné-technické jisténi spojeni).

m Aktualni verze softwaru a hardwaru
vaseho domaciho spotrebice.

m Stav pfipadného predchoziho rese-
tovani na nastaveni z vyroby.

Tato prvni registrace pfipravi pouziti
funkénosti Home Connect a je po-
prvé potfebna teprve v okamziku, kdy
chcete poprvé funkénosti Ho-

me Connect pouzivat.

Poznamka: Dbejte na to, Ze
funk&nosti Home Connect je mozné
pouzivat jen ve spojeni s aplikaci Ho-
me Connect. Informace o ochrané
Udajl si muzete vyvolat v aplikaci Ho-
me Connect.

14 Zakladni nastaveni
Svij spotfebi¢ mizete nastavit podle

svych potfeb a vyvolavat dodatecné
funkce.
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14.1 Zména zakladnich nasta- 2. Provedte pozadovana zékladni na-

veni
1. Stisknéte .

kladnich nastaveni.

staveni.

v Spotrebi¢ ulozZi zakladni nastaveni
automaticky.

v Na displeji je zobrazen seznam za- 3. Pro opusténi zakladnich nastaveni

stisknéte <—.

14.2 Prehled zakladnich nastaveni
Zde najdete prehled zakladnich nastaveni.

Nastaveni napoje

Sparovaci teplota

Nastavte sparovaci teplo-
tu.

Poradi mléka

Nastavte poradi mléka a
kavy.

Prestavka pfi pfipravé
Latte Machiato

Nastavte pauzu mezi
mlékem a kavou.

Resetovani parametrd
napoje

Resetujte nastaveni na-
poju.

Nastaveni spotfebice

Ohfev galku'

Zapnéte nebo vypnéte
ohfev galki'.

Automatické vypnuti

Nastavte dobu, po které
se spotfebi¢ vypne.

Jas displeje

Nastavte jas po stupnich.

Toény

®m Zapnéte a vypnéte to-
ny.
= Nastavte hlasitost.

Tvrdost vody

Nastavte tvrdost vody.

Jazyk

Nastavte jazyk.

Nastaveni z vyroby

Resetujte spotfebi¢ na
nastaveni z vyroby.

Personalizace

Logo znacky

Zobrazeni nebo skryti
loga znaCky na displeji.

Provoz po zapnuti

Nastavte zobrazeni na
displeji pro "Oblibené",
"Klasika" nebo "coffe-

eWorld".

Tridéni oblibenych

UrCete poradi obli-
benych.

'V zavislosti na vybaveni spotfebice
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Home Connect Informace o Pro spusténi naskenujte
Home Connect QR-kdd.
— "Home Connect Nasta-
veni", Strana 136

Informace o spotiebici Pocitadlo napoju. Zobrazte pocet ode-
branych napoj.
Informace o gisténi Zobrazeni doby trvani do

dalsi vymény vodniho fil-
tru nebo spusténi
servisniho programu.

Informace o verzi Zobrazeni informaci o siti
a spotiebidi.
Informace o licenci Zobrazeni textu licence
FOSS.
Provozni rezim Provozni rezim pro uCel Zapnéte nebo vypnéte
demonstrace "Demo rezim".

'V zavislosti na vybaveni spotfebice

15 Cisténi a oSetrovani
Aby vas spotiebi¢ zlstal dlouho funkéni, peclivé ho distéte a oSetiujte.

15.1 Zpusobilost myti v my¢ce nadobi
Zde najdete prehled dill, které mizete umyvat v my&ce.

POZOR! » V myc&ce na nadobi umyveijte jen
Nékteré soucasti jsou citlivé na teplo- vhodné soudasti.
tu a pfi myti v myCce nadobi mohou » Pouzivejte pouze programy, které
byt poskozeny. neohfivaji vodu nad 60 °C.
» Dodrzujte navod k pouziti mycky

nadobi.
Vhodné: &/ Nevhodné: &

Nadrzka na vodu
Viko nadrzky na vodu
Viko na uchovani aroma
Varna jednotka

Kryt vypusti napojl

m Odkapavaci miska
— Odkapavaci plech
- Nadoba na kavovou sedlinu
- Mechanicky ukazatel stavu na-
plnéni
= Mlédny systém s adaptérem
= Nadoba na mléko s krytem
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15.2 Cistici prostfedky

Pouzivejte pouze vhodné Cistici
prostredky.

POZOR!

Nevhodné distici prostfedky mohou

poskod|t povrchy spotreb|ce
» NepouZivejte agresivni nebo
abrazivni Cisticl prostfedky.

» Nepouzivejte Cistici prostfedky ob-
sahujici alkohol nebo lih.

» Nepouzivejte tvrdé draténky nebo
houbicky.

» K odvapnéni nepouzivejte kyselinu
citronovou, ocet nebo prostredky
na bazi octa.

» K odvapnéni a Cisténi pouzivejte
vyhradné vhodné tablety.

» Nepouzivejte odvapnovaci prostre-
dek obsahujici kyselinu fosfo-
re¢nou.

Tlpy
m Pouzivejte odvapnovaci a gistici

tablety, které byly vyvinuty speci-
alné pro vas spotrebicC. Tyto tablety
muzete zakoupit u zakaznického
servisu.
- "Prislusenstvi”, Strana 130

= Nové distici hadfiky dlkladné vy-
myjte, aby byly odstranény pri-
padné uchycené soli. Soli mohou
zpusobit na povrchu z uslechtilé
oceli naletovou rez.
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® Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Cisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite, aby
se zabranilo vzniku koroze.

15.3 Cisténi spotfebice

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym prou-

dem!

Pronikajici vinkost mize zpUsobit

uraz elektrickym proudem.

» Spotiebi¢ nebo sitovy kabel nikdy
neponofujte do vody.

» Na konektorové spojeni spotfebice
nesmi pretéct zadna kapalina.

» Pri Cisténi spotrebice nepouzivejte
parni nebo vysokotlaké distiCe.

A\ VYSTRAHA

Nebezpeci popaleni!

Nékteré dily spotfebiCe se velmi za-

hfivaji.

» Nikdy se nedotykeijte horkych dill
spotfebicCe.

» Po pouziti nechte horké dily spo-
trebice pred dotykem vychladnout.

1. Pouzdro, povrchy s vysokym
leskem a obsluzné pole distéte pfi-
lozenou utérkou z mikroviakna.

2. Vypustny systém po odbéru napo-
je vycCistéte mékkym, vihkym had-
fikem.

3. Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan, napf. v dobé dovolené,
vyCistéte kompletni pfistroj vCetné
vypustného systému, mlécného
systému, misek a varné jednotky.

Poznamka: Spotfebic se proplachne
automaticky, pokud ho zapnete ve
studeném stavu nebo ho vypnete po
pripravé kavy. Systém je tedy samo-
Cistici.



15.4 Cisténi odkapavaci mis-
ky a zasobniku na
kavova zrna

Odkapavaci misku a zasobnik na
kavova zrna Gistéte a vyprazdnujte
denné, aby se zabranilo tvorbé
usazenin. Postupujte podle obraz-
kovych pokynt na zacdatku tohoto na-
vodu.

- Obr. -

15.5 Servisni programy

Pti vkladani nebo odstrafiovani vodni-
ho filtru nebo pro ddkladné vyg&isténi
vaseho spotfebice pouzijte servisni
programy.

Prehled servisnich programu

Cisténi a ogetfovani cs

POZOR!

Neodborné nebo ne v&as provedené

gisténi a odvapnéni muize spotrebic

poskodit.

» Podle pokynl ihned provedte od-
vapnéni.

» Do pfihradky na tablety davejte
pouze Cistici tablety.

» Do prihradky na tablety neumistuj-
te odvaprniovaci tablety nebo jiné
prostfedky.

Poznamky

m Displej zobrazuje, jak daleko pro-
ces postoupil.

m Pokud je vas spotrebi¢ zablo-
kovan, muzete ho opét obsluhovat
az po provedeni odvapnéni.

Pouziti servisnich programu
1. Stisknéte (.
2. Stisknéte symbol zadaného

programu.
v Displej Vas provede programem.

Zde najdete prehled servisnich programd.
Poznamka: Uvodni obrazovka zobrazuje zbyvajici odbé&ry ndpojtl do provedeni

programu a dobu trvani.

Filtr INTENZA

Pouzijte, nahradte nebo vyjméte vodni
filtr.

Cisténi mlé&ného sys-

MIécny systém proplachnéte automa-

l tému ticky.
i\:
calc'nClean Kombinujte isténi a odvapnéni. Z ve-
j/ deni odstrante zbytky vapna a kavy.
Cisténi Z vedeni odstrante zbytky kavy.
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Odvapnéni Z vedeni odstrarite zbytky vapna.

Cisténi varné jednotky Na displeji se postupné zobrazi opti-
malni gisténi varné jednotky.

stup napoje malni Gisténi vypusti.

Ochrana proti zamrz-  Na ochranu spotfebice pfi prepravé a
nuti skladovani vyprazdnéte vedeni.

g Cisténi trysky pro vy-  Na displeji se postupné zobrazi opti-

Zvlastni proplach V pfipadé preruseni servisniho progra-
mu, napf. z divodu vypadku proudu,
se spotrebi¢ proplachne automaticky.
Poté je spotfebi¢ znovu pfipraven
K provozu.

Tipy

m Pokud spustite programy "Od-
vapnéni" nebo "calc'nClean", pfi-
pravte si nadobu s kapacitou nej-
méné 0,5 I.

®m Pokud pouzivate vodni filtr,
prodlouZi se ¢asovy interval pro
nuntost provedeni servisniho
programu. 5

= Program "Odvapnéni" a "Cistén{"
mUZete spojit do jednoho servisni-
ho programu "calc'nClean".
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16 Odstranéni poruch

Mensi poruchy vaseho pristroje mizete odstranit viastnimi silami. Pfed kontak-
tovanim zakaznické sluzby vyuzijte informaci o odstrafiovani poruch. Vyvarujete
se tak zbyte¢nych nakladd.

A\ VYSTRAHA

Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Neodborné opravy jsou nebezpecné.

» Opravy spotrebice smi provadét pouze odborny personal, ktery je k tomu vy-
Skoleny.

» K opravé spotfebiCe se smi pouzivat pouze originalni nahradni dily.

» Pokud je sitovy kabel tohoto spotfebice poskozeny, musi ho vyménit vyrob-
ce, jeho zakaznicky servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se za-
branilo ohrozeni.

Zavada PfiCina a feSeni zavady
Spottebi¢ jiz dale ne- Zavada na spotiebici.
reaguje. 1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
10 sekund.
2. Sitovou zastréku opét zapojte do zasuvky.
Home Connect ne- Mozné jsou rlizné pticiny.
funguje spravné. » Prejdéte na www.home-connect.com.

Spotfebi¢ vydava pou- Spotfebi¢ nerozezna prazdny zasobnik na kavova zr-
ze vodu, ale zadnou na.
kavu. » Naplite kavova zrna.
Ucpana Sachta kavy u spafovaci jednotky.
» Vydistéte sparovaci jednotku.
Zrna jsou prilis olejnata a nepadaji do mlynku.
» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.
» Zménte druh kavy.
Nepouzivejte olejnata kavova zrna.
» Vydistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadfikem.

Sparovaci jednotka neni spravné nasazena.
1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-
na a pevné zajisténa.
2. Posunte Cervenou packu doleva.
3. VloZte kryt varné jednotky.
Spotfebi¢ nevydava MIéCny systém je znecistény.
mlécnou pénu. » VycCistéte mlécny systém v mycce nadobi.
Trubic¢ka na mléko se neponofi do mléka.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Spotrebi¢ nevydava
mlécnou pénu.

» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubicka na mléko ponofi do
mléka.

Spotfebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotiebic.

MIécny systém nena-
sava mléko.

MIécny systém neni spravné sestaven.
» Spravné sestavte mlécny systém.

TrubiCka na mléko se neponofi do mléka.
» Pouzijte vice mléka.

» Zkontrolujte, zda se trubic¢ka na mléko ponofi do
mléka.

Mlécna péna je pfilis
studena.

Mléko je pfilis studené.
» Pouzijte vlazné mléko.

Spotfebié nevydava
horkou vodu.

MIéCny systém je znecistény.
» VycCistéte mlécny systém v mycce nadobi.

Spotfebi¢ nevydava
zadny napoj.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

» Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do pfipojky na-
drzky.

Zbytky odvapriovaciho prostfedku ucpavaji nadrzku
na vodu.

1. Vyjméte nadrzku na vodu.

2. Ddkladné vydistéte nadrzku na vodu.

Na vnitfnim dnu spo-
tfebiCe se nachazi
kapky vody.

Odkapavaci miska byla vyjmuta pfilis brzy.
» Odkapavaci misku vyjméte teprve nékolik vtefin po
vydeji posledniho napoje.

Neni mozné vyjmout
sparovaci jednotku.

Pojistku nelze uvolnit, varna jednotka je vzpficena.
» SpotfebiC vypnéte a po 3 minutach znovu zapnéte.

Mlynek se nespusti.

Spotrebic¢ je pfilis horky.
1. Odpojte spotfebi¢ od sité.
2. VyCkejte 1 hodina, aby se spotfebi¢ ochladil.

Mlynek nemele zrna, i
kdyz je zasobnik na
kavova zrna naplnén.

Zrna jsou prilis olejnata a nepadaji do mlynku.

» Mirné poklepejte na zasobnik na kavova zrna.

» Zmeénte druh kavy.
NepouZivejte olejnata kavova zrna.

» VycCistéte prazdny zasobnik na kavova zrna vihkym
hadrikem.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kvalita kavy nebo
mlécné pény se
znacné lisi.

Spotrebi¢ je zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotiebid.

Kvalita mlé¢né pény
kolisa.

Kvalita mlé¢né pény zavisi na druhu pouzitého mléka

nebo rostlinného napoje.

» Volbou mlé&ného nebo rostlinného druhu napoje
optimalizujte vysledek.

Kava se nevydava ne-
bo pouze po kapkach.

Neni dosazeno nasta-
veného plniciho mnoz-
stvi.

Je nastaven pfilis jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Spotfebi¢ je velmi zanesen vodnim kamenem.
» Odvapnéte spotiebid.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponorte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

Spotfebi¢ je znedistény.
» VycCistéte spafovaci jednotku.
» Spotfebi¢ odvapnéte a vydistéte.

Kava nema vrstvu pé-
ny.

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» PouZivejte zrna s tmavsim prazenim.

Zrna jiz nejsou Cerstvé prazena.
» Pouzijte Eerstva zrna.

Stuperi mleti neni prizplsobeny kéavovym zrndm.
» Nastavte jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Kava je pfilis kysela.

Je nastaven pfriliS hruby stupen mieti.
» Nastavte jemngjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Pouzivejte kavu s vySSim obsahem zrn robusta.
» Pouzivejte zrna s tmavSim prazenim.

Kava je pfilis horka.

Je nastaven pfilis jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zmeénte druh kavy.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Kava chutna spalené.

Je nastaven pfili§ jemny stupen mleti.
» Nastavte hrubsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Neni pouzit optimalni druh kavy.
» Zmérite druh kavy.

Teplota kavy je nastavena pfilis vysoka.
» Nastavte nizsi teplotu kavy.

Kavova sedlina nenf
kompaktni a je pfilis
vlihka.

Stupen mleti neni optimalné nastaven.
» Nastavte hrubsi nebo jemnéjsi stupen mleti.
— "Nastaveni stupné mleti", Strana 133

Zrna jsou prili§ olejnata.
» Pouzijte jiny druh zrn.

Na displeji se zobrazi
"Vlozte varnou
jednotku.".

Kryt je chybné viozeny.

1. Zkontrolujte, zda je varna jednotka spravné nasaze-
na a pevneé zajisténa.

2. Posunte Cervenou packu doleva.

3. Vlozte kryt varné jednotky.

Zobrazeni na displeji
"Doplnte do zasobniku
vodu.", i kdyz je na-
drZzka na vodu plna.

Nadrzka na vodu je chybné vilozena.
» Nadrzku na vodu spravné nasadte.

V nadrzce na vodu se nachazi voda nasycena oxidem

uhlicitym.

» Naplnite nadrzku na vodu &erstvou vodou z vodovo-
du.

V nadrzce na vodu se vzpricil plovak.
1. Vyjméte nadrzku na vodu.
2. Dukladné vycistéte nadrzku na vodu.

Novy vodni filtr nebyl proplachnut podle navodu.
1. Podle navodu proplachnéte vodni filtr.
2. Uvedte vodni filtr do provozu.

Ve vodnim filtru se nachazi vzduch.

1. Ponofte vodni filtr otvorem nahoru do vody tak
dlouho, az neunikaji zadné bublinky vzduchu.

2. Filtr znovu nasadte.

Vodni filtr je stary.
» VloZte novy vodni filtr.

Usazeniny vodniho kamene v nadrzce na vodou ucpa-
vaji systém.

1. DUkladné vycistéte nadrzku na vodu.

2. Spustte odvapriovaci program.
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Zavada

PfiCina a feSeni zavady

Na displeji se zobrazi
"Vydistéte varnou
jednotku.".

Sparovaci jednotka je znecisténa.
» VycCistéte spafovaci jednotku.

Mechanismus sparovaci jednotky je zatuhly.
» Vydistéte sparovaci jednotku.

Na displeji se zobrazi
"Pfepéti nebo podpé-
ti"

Problémy s napajenim nejsou odstranény.
» Spotfebi¢ provozujte pouze s 220 - 240 V.

Na displeji se zobrazi

"Zavada v systému vo-
dy. Restartujte spotre-

bic.".

Zavada na spotrebidi.
1. Vytahnéte sitovou zastréku ze zasuvky a pockeijte
10 sekund.

2. Sitovou zastréku opét zapojte do zasuvky.

Ukazatel na displeji
"Spustte program
gisténi calc'nClean!"
se zobrazuje pfilis
Gasto.

Zmeék&ena voda obsahuje jesté malé mnozstvi roz-
pusténého vodniho kamene.

1. Vlozte novy vodni filtr.

2. PrisluSnym zpUsobem nastavte tvrdost vody.

Byl pouzit chybny nebo malé mnozstvi odvapriovaciho
prostredku.
» K odvapnéni pouzivejte vyhradné vhodné tablety.

Servisni program neni zcela proveden.
» Spustte servisni program "Zvlastni proplach".
- "Servisni programy", Strana 141
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17 Preprava, uskladnéni
a likvidace

Zde se dozvite, jak svij spotiebic pri-
pravite pro pfepravu a uskladnéni.
Kromé toho se dozvite, jak zlikviduje-
te staré spotiebice.

17.1 Aktivace ochrany pired
mrazem

Pti pfepravé a skladovani chrante
svUj spotrebic¢ pred plsobenim mra-
zu.

POZOR!

Zbytky tekutin ve spotfebi¢i mohou

pfi pfepravé nebo skladovani posko-

dit spotrebic.

» Pfed prepravou nebo skladovanim
vyprazdnéte systém vedeni.

1. Provedte program "Ochrana proti
zamrznuti".
— "Zdkladni nastaveni", Strana 137
2. Odpoijte spotiebi¢ od elektrické si-
té.

17.2 Likvidace starého spo-

trebice

Diky ekologické likvidaci je mozné

opétovné pouziti cennych surovin.

1. Vytahnéte sifovou zastréku sitoveé-
ho kabelu ze zasuvky.

2. Odpojte sitovy kabel.

3. Spotrebi¢ ekologicky zlikvidujte.
Informace o aktualnich
moznostech likvidace obdrzite
u specializovaného prodejce nebo

na obecnim nebo méstském ura-
du.

Tento spotrebic je ozna-
¢en v souladu s evrop-

skou smérnici 2012/19/
EU o nakladani s pouzi-

B
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tymi elektrickymi a elek-
tronickymi zafizenimi
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

Tato smérnice stanovi
jednotny evropsky (EU)
ramec pro zpétny odbér
a recyklovani pouzitych
zafizeni.

18 Zakaznicky servis

Pokud mate dotazy, nemuzete-li poru-
chu odstranit sami nebo musi byt
spotfebi¢ opraven, kontaktujte nas
zakaznicky servis.

Originalni nahradni dily relevantni pro
funkénost podle pfislusného nafizeni
ekodesign obdrzite u naSeho zakaz-
nického servisu po dobu min. 7 let
od uvedeni vaseho spotfebice na trh
v Evropském hospodaiském prosto-
ru.

Poznamka: Vyuziti zakaznického
servisu je v ramci zaruénich podmi-
nek vyrobce bezplatné.

Podrobné informace o zaruéni dobé
a zaruénich podminkach ve vasi zemi
obdrzite u svého zakaznického servi-
su, svého prodejce nebo na nasich
internetovych strankach.

Pfi kontaktovani zakaznického servi-
su potrebujete oznadeni produktu (E-
¢.), vyrobni Cislo (FD) a identifikacni
Cislo (Z-C.) vaseho spotriebice.
Kontaktni Udaje zakaznického servisu
viz seznam servisnich sluzeb na kon-
ci navodu nebo nase webova
stranka.



18.1 Oznaceni produktu (E-
¢€.), vyrobni ¢islo (FD) a
identifikac¢ni Cislo (Z-¢.)

Oznaceni produktu (E-C.), vyrobni Cis-

lo (FD) identifikagéni Cislo (Z-C.) je

uvedeno na typovém Stitku spotiebi-

Ce.

Pro rychlé nalezeni Gdaj vaseho

spotiebice a telefonniho &isla zakaz-

nického servisu si mlzete Udaje po-
znacit.

18.2 Zaruéni podminky

Na vas spotfebi¢ mate narok na zaru-
ku podle nize uvedenych podminek.
Pro tento pfistroj plati zaru¢ni pod-
minky, které byly vydany nasi kompe-
tentni pobockou v zemi, ve ktera byl
pfistroj zakoupen. Zaru¢ni podminky
si mizete kdykoliv vyzadat
prostfednictvim svého odborného
prodejce, u kterého jste zakoupili pfi-
stroj, nebo pfimo v nasi pobodce v
pfislusné zemi.

19 Technické udaje

Zde naleznete Cisla a fakta o vaSem
spotrebidi.

Technické udaje cs

Maximalni tlak ¢erpa- 20 bar

dla, staticky

Maximalni kapacita za- 2,6 |
sobniku na vodu (bez

filtru)

Maximalni kapacita za- 350 g
sobniku na kavova zr-

na

Délka kabelu 100 cm
VySka spotrebice 38 cm
Sitka spotrebice 30 cm
Hloubka spotfebice 46,7 cm
Hmotnost, bez napiné 9 kg
Druh mlynku Keramika

20 Prohlaseni o shodé

Timto spole¢nost BSH Hausgeréte
GmbH prohlaSuje, Ze se spotiebic
s funkcemi Home Connect shoduje
se zakladnimi pozadavky a ostatnimi
platnymi ustanovenimi smérnice
2014/53/EU.

Podrobné RED prohlaseni o shodé
viz internet na www.siemens-ho-
me.bsh-group.com na strance vy-
robku vaseho spotfebice u polozky
dodatec¢né dokumentace.

Napéti 220-
240V ~
Frekvence 50 Hz Pasmo 2,4 GHz: 100 mW max.
Pfikon 1500 W Pasmo 5 GHz: 100 mW max.
BE BG CZ DK CS EE IE EL
ES FR HR IT CcY LV LT LU
HU MT NL AT PL PT RO Sl

SK Fl SE UK

NE CH TR

5 GHz WLAN (Wi-Fi): pouze pro pouziti ve vnitfnich prostorech.
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ru besonacHocTb

1 Be3onacHocTb

Cobntonaite cneayroline ykasaHuma no TexHunKe 6e30nacHoOCTH.

1.1 O6wMe yKasaHunA

= BHMMmaTenbHO npoynTanTe AaHHOEe PYKOBOACTBO.

= CoxpaHuTe MHCTPYKLMIO U MHPOpMaLMto 0 Npubope AnA AanbHewnLue-
ro UCMoNb30BaHUA UK ANA Nepejayun cneayroLemMy BnaaensLy.

= B cnyyae o6Hapy>KeHUA NOBPEXXAEHWUI, CBA3AHHbLIX C TPAHCNOPTH-
POBKOM, HE NoAKtoYanTe npubop.

1.2 Ucnonb3oBaHWe MO Ha3HAYEHUHO

Ucnonb3ayite npubop TONbKO:

" AJ1A NPUroTOBSIEHUA TOPAYUX HAMUTKOB.

= B ObITOBbIX YCIOBUAX U B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX AOMALLHUX XO-
3AUCTB.

= Ha BbicoTe He Bonee 2000 M Haa ypoBHEM MOPA.

1.3 OrpaHuueHue Kpyra nonb3oBaTenen

JaHHbIM nprbop MOXKET UCMOob30BaThCA AeTbMU B BO3pacTe OT 8 neT u
cTaplue, a TakXe nMuamu ¢ orpaHU4yeHHbIMU GUSMYECKUMU, CEHCOPHbI-
MU UK YMCTBEHHBIMU CMOCOBHOCTAMM MM C HEAOCTATKOM OnbITa W/
WM 3HAHWK, eCNK OHW HaxXoAATCA NoJA NPUCMOTPOM UK Mocse nosyye-
HUA yKasaHui no 6esonacHoOMy MCMoONb30BaHMIO Npubopa 1 nocne Toro,
KaK OHW OCO3HasIM ONAacHOCTU, CBA3AHHbIE C HenpaBWbHbIM UCNOSIb30-
BaHWEM.

HeTtAm 3anpeLleHo urpatb ¢ Npubopom.

OumncTKy 1 obecnyxxnBaHWe npubopa 3anpeLlaeTca BbINOMHATL AETAM;
3TO paspeluaeTca ToNbKO AeTAM cTaplue 8 neT noa HaA30pPOM B3pOcC-
nbIX.

He nonyckaite netei mnazue 8 net kK npubopy 1 ero ceteBoMy npo-
BOAY.
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1.4 YKasaHuA Nno TexHuKe 6e3onacHoOCTH

A NPEAYNPEX AEHUE — OnacHocTb yaywbA!

JeTtv MoryT 3aBepHYTbCA B YNAKOBOYHbIM Matepuan unn HaaeTb ero
cebe Ha ronoBy ¥ 3aJOXHYTbCA.

» He noanyckante geTten K ynakoBOYHOMY Marepuany.

» He nossonAnTe AeTAM UrpaTb C YNakoBOYHbIM MaTepuasnom.

JeTtv MoryT BAOXHYTb UK NPOrNOTUTL MENKKe AeTanu, B pesynbrare
yero 3aZlOXHYTbCA.

» He noanyckante geTen K MeNKUM AeTanfam.

» He nossonante AeTAM UrpaTtb C MENKUMU AeTanfaAMMU.

A\ NPEOYNPEXJEHUE — OnacHocTb nopaXeHUa aNeKTPUYECKUM

TOKOM!

MNpu HEKBaANUPUUMPOBAHHOM MOHTaXKe MPUMOOP MOXKET CTaTb UCTOYHMU-

KOM OMacHOCTH.

» [pu noakntoyeHun npubopa v ero akcniyaTaumn cobntoaanTe aaH-
Hble, NPUBEAEHHbIE HA PUPMEHHOW Tabrnuke.

> [prbop MOXHO NOAKNIOYATb TONbKO K 9NEKTPOCETH NEPEMEHHOI0
TOKa Yepes yCTaHOBJIEHHYIO COrnacHo npeanucaHuaAmM PO3eTKy C 3a-
3eMeHneMm.

» Cuctema 3a3eMieHna B A0MaLLHEeNR 3NEKTPONPOBOAKE A0MKHA ObiTb
yCTaHOBJIeHa COrnacHo npeanucaHusam.

MoBpeXxaeHHbIN NpMbop UK NOBPEXAEHHbIN ceTeBOM Kabenb ABNALOT-

CA UCTOYHUKOM OMaCHOCTH.

> KaTteropuyecku sanpeLlaeTtca sKcnnyatMpoBaTb NOBPEXAEHHbIN
npu6éop.

> Kateropuyecku sanpeLlaeTca aKkcnnyatauma npubopa, noBePXHOCTb
KOTOPOro MMeET TPELLUMHbI UM NOBPEeXKAeHa.

» 3anpelyaeTtcA TAHYTb 3a CETEBOM Kabesb, YTOObl OTCOEANHUTL NPK-
6op OT CeTh BNeKTponuTaHuaA. BolHuManTe n3 po3eTku BUIKY CETEBO-
ro kabens.

» B cnyyae noBpexkaeHua npubopa unm ceteBoro kabena HemeaneHHo
BbIHbTE BUJIKY CETEBOrO Kabena U3 PO3ETKU UIIN OTKIIOUUTE
npeaoxpaHuTesb B 6NOKe npeaoxpaHuTene.

> Obpatutech B cepBUCHYLO cnyBy. = CrpaHuuya 176
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Mpu HekBaNMOUUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUOOP MOXKET CTaTb UCTOYHU-

KOM OMacHOCTH.

» PeMoHTUpOBaTb Nprbop paspeLluaeTcaA TONbKO KBANMOUULMPOBAHHbLIM
crneuuanucTam.

» I1nA pemoHTa npubopa MOXKHO UCMONb30BaTh TOSIbKO OPUrMHANBbHbIE
3anyactu.

» Bo n3berkaHne onacHOCTeN 3aMeHa NOBPEXAEHHOro ceTeBoro Kabe-
nA AaHHOTro Npubopa MOXKET ObITb BbINOMHEHA TOMBKO NPOU3BOAM-
TeNeM Wy aBTOPM30BAHHOM UM CEPBUCHOW Cry>k6ow nMbo nuuom,
MMEOLLMM aHaNorMyHyto KBasmpuKauuio.

MpoHuKLWaA B Npubop Bnara MOXeT CTaTb NPUYMHON NOPaXKEHUA TO-

KOM.

» KaTeropuyecku sanpeLuaeTca norpy>katb npubop unm ceteBow Ka-
6enb B BOAY.

» 3anpeluaerca nonagaHue XXMAKOCTEN Ha LUTEKEPHOEe CoeaAnHEeHWe
npubopa.

» WcnonbayiTte Npubop TONbKO B 3aKPLITOM NOMELLIEHWMN.

» He nonb3yintecb NpMBOPOM MpK CIMLLKOM BbICOKOM TemMnepatype
WU BNAXKHOCTH.

» He ucnonbayite AnAa o4ncTkM npubopa NapooynCTUTENN UM OUYUCTH-
TENN BLICOKOMO AaBeHUA.

A NMPEAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb BOo3ropaHua!

Mpubop HarpeBaeTcA.

» ObecneybTe AOCTATOUHYHO BEHTUNALMIO Npubopa.

> KaTeropuyecku sanpeLleHa aKcnnyatauua npubopa B wKady.

Ucnonb3oBaHne yanMHEHHOro ceTeBOro Kabena v He MeroLMX AoMyC-

Ka ajantepoB onacHo.

» He ucnonbayite yanuHUTENbHblE KABEnu nnmM MHOTOMECTHbIE PO3ET-
KH.

» Ecnu AnvHbl ceTeBoro kabena He xBaTtaeT, 06paTtuTecb B CEPBUCHYHO
cnyxoy.

> Micnonb3ayiTe TONbKO AONYLLIEHHbIE NPOU3BOAUTENEM aAanTepbl.

A NPEAYNPEXOEHUE - OnacHocTb oxora!
HekoTopble yacTv npubopa CubHO HarpeBaroTCA.
» He npuKacaitecb K ropAYMM Yactam npubopa.
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» Mcnonb3oBaB Npubop, Nepes KOHTaKTOM C rOpAYMMM YaCTAMU AanTe
MM OCTbITb.

A NMPEAYMNPEXAEHUE — OnacHocTb owwinapuBaHua!

CBe)XenpuroToBieHHbIE HaNUTKKU OYeHb ropAYKe.

» Ecnu notpebyeTcA, AalTe OCTbITb HANMUTKaM.

> U3beraiite KOHTaKTa BblAENAIOLLUMXCA XUAKOCTEN U NapOB C KOXEN.

BeCcKOHTPOSIbHBIN AMCTAHLUMOHHBIW 3anyck Yepes npunoxkeHne Home

Connect MOXXeT NPMUBECTU K OLLMNaPUBAHUIO TPETLUX NUL,.

» Bo BpemsA po3nuBa HanuTKa pyKu He AOSKHbI HAXOAMTLCA NoA AMUC-
neHcepom AnA Kooe.

» He noanyckante kK npubopy ntoaemn, ocobeHHO AeTeN.

A NMPEAYNPEXOEHUE — OnacHocTb TpaBMUpoOBaHHUA!

Mpu HenpaBWbHOM UCMONb30BaHMK NPUBopPa NONb3oBaTENb MOXET

nosy4ynTb TPaBMbl.

» Yto6bl NpeaoTBpaTTb TPaBMbl, MCNONb3YyTe NPUOOP TONBKO MO Ha-
3HAYEHMUIO.

3akpbiBaA Asepuy npubopa, MOXXHO NPULLEMWUTL Nanblbl.

» 3akpblBan ABepuy npubopa, He npuLLeMuTe nanblbl.

Kopemonka Bpatuaercs.

» He npukacantecb K BHYTPEHHUM 4aCTAM KODEMOJIKM.

A NPEAYNPEX OEHUE — OnacHoCTb: marHeTuam!

Mpubop coaePIKMT NOCTOAHHbIE MarHuTbl. OHWM MOryT BO3ZeiCcTBOBaThL

Ha 3NEKTPOHHbIE UMMNIAHTaTbl, HANPUMEpP, Ha KapAMOCTUMYSIATOPbLI UMK

MHXXEKTOPbI UHCYNMHA.

> JlMuam ¢ 3NEeKTPOHHLIMU UMMNNAHTaHTaMK 3anpeLlaeTca npuénu-
»aTbcA K npubopy 6nmxke, yem Ha 10 cm.

» CobntoaaiTte TaKKe MUHUMaNbHoe pacctoAHne 10 CM A0 BbIHYTOro
pesepByapa AnA BOAbI.

A\ NPEOYNPEXEHUE — Puck HaHeceHHa Bpeaa 300POBbHo!

3arpasHeHuA npubopa MoryT NpeAcTaBnATb ONACHOCTb ANA 3[0POBbA.

» CobntoaanTte ykasaHvWA No O4UCTKe npubopa AnAa obecneyeHuna ruru-
EHbl.
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ru 3alwura oKpy»KaroLen cpelbl U SKOHOMHA

2 3awuTa OKpyxarowen cpenbl
M 9KOHOMUA

2.1 YTunusauua ynakoBKH

YnakoBOYHble MaTepurarbl 9KONOrMYecKu

6esonacHbl M MOTYT UCMOMb30BaTLCA NO-

BTOPHO.

> YTUNUSKUpyiTe oTAeNbHble YacTu, npea-
BapuTesSibHO PaccopTMPOBAaB MX.

2.2 SHeprocbepemeHue

Mpu cobntofeHnn 3TUX yKasaHui npudop
6yneT pacxofoBaTb MeHbLLE 3/1EKTPO-
3Heprum.

YcTtaHoBUTE MHTEPBAS ANA aBTomMaruye-
CKOro OTKMK4YeHuA Ha MUHUMalbHOE 3Ha-
yeHwue.
v Ecnu npubop He ncnonb3ayetcs, oH oT-
Kno4yaeTcA paHbLue.
— "basosble ycraHosku", CtpaHuya 166

He npepbiBanTe npexxaeBpeMeHHO Npuro-
TOBJSIEHME HaMUTKa.

v HarpeToe KOJiM4yecTBO BOAbI UK MOJ10-
Ka ncnonb3yetcA onTumasnbHo.

PerynapHo ounwaite npubop OT HaK1Mu.

v Hakunb npuBOAUT K NOBbILLUEHHOMY
3HepronoTpebneHuto.

3 YcTaHOBKa U nogKknroyeHue

37ecb Bbl y3HaeTe, rae v Kak jyJlle BCero
ycTaHoBUTb npubop. Kpome Toro, Bbl y3Ha-
eTe, Kak NoAK/UNTL NPUOOP K 3neKTpoce-
™.

3.1 KomnneKktauusa

Mocne pacnakoBKW NpoBepbTe BCe AeTanu
Ha OTCYTCTBUE TPAHCMOPTHBIX NOBPEXAe-
HWI1, @ TaKXKe KOMMIEKTHOCTb MOCTaBKM.
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3ameTKa: B 3aBucrMmocTy oT TMNa npuobo-
pa OH NoCTaBAAETCA C PasNUYHbIMMU NPK-
HaANEXHOCTAMMU. OTU NPUHAANEXHOCTH
0603HaYEHbI LLITPUXOBAHHON PaMKOM.
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Mpucnocobnexune AnA ycTaHOBKK
duneTpa AnA BOAb

TabneTku AnA yaaneHuA Hakumu '

TabneTkn AnA OYUCTKM

®unbTp AnA BOAbI'

MHankaTopHaa nosocka ans
onpeaeneHna XeCTKoCTn BoAbl

ER D EE

CangeTka 13 MMKPOBOJIOKHA

w

3aBUCUMOCTHU OT KOMMNNEKTaunm

3.2 YcTaHOBKa U nogKnro4yeHue
npubopa

BHUMAHMUE!

OnacHocTb noBpexkaeHua npudopa. MNpu

Hernpasu/IbHOM BBOJE B 9KCIUyaraulmio

BO3MOXHbI MOBpexAeHuA npubopa.

» Ucnonbayite npubop TONbLKO B NoMe-
LLIeHMAX, 3aLUMLLEHHbIX OT MOpo3a.

> [Tpu TPAHCNOPTUPOBKE WKW XPaHEHWUH
npubopa Hwxe 0 °C, ao ero BBOAA B
aKcnayaTaumio Bebxkaute 3 yaca npu
Temnepartype noMeLLeHuA.

» [locne KaXkaoro NOAKNOYEHNUA BbXXANUTE
npu6n. 5 cekyHA.

1. YcraHoBWTe NpubOp Ha POBHYHO U BOZO-
CTOMKYH NOBEPXHOCTb AOCTAaTOYHOM
MPOYHOCTMU.



2. MoacoeanHWTe LUTENCeNbHYO BUIKY
npubopa K po3eTKe C 3aLLUMTHLIM KOH-
TaKTOM,yCTaHOBﬂeHHOVI B COOTBETCTBUU
C NpeanucaH1AMM.

4 3HaKoMCTBO Cc npubopom

4.1 Npubop

3aech npuBeaeH 0630p COCTaBHbIX YacTew
npubopa.

3ameTka: B 3aBucMmMocTy OT TMNa npubo-
pa BO3MOXHbI PACXOXAEHWA B LUBETE U He-
KOTOpbIe HE3HAUUTESNbHBLIE OTKIIOHEHUA OT
Zl@aHHOTO OMUCaHuA.

- Puc. A

CeHcopHble nona

Mozorpesarens vailek'

Kpbilwka, coxpaHatoLiaa apomar

EmKocTb Ana KodenHbix 3epeH

[MOBOPOTHEIV MexaHW3Mm perynu-
POBKU CTENneHn nomMmona

Otcek ana tabneTtok

Kpblwka pesepByapa AnA BoAb

Pesepsyap anqa Boab!

CeHcopHbIv aucnnen

ﬂBelea KUNMATUIIBHUKAa

dupmeHHan Tabnuuka

Cucrema nofauun Monoka

KprLLIKa Aosaropa HanuTkoB

MorouHbIM LUNaHr U BcackiBato-
wan Tpybka

A EERNEEEERE AERNE

MNoanoH

B 3aBMCMMOCTH OT KOMMNEKTAUUK

3HaKoMCTBO C NpuBopoM  ru

4.2 OnemMeHTbl yrpasseHuUs

3necb npuBeseH 0630p 3NEMEHTOB yrpas-
neHuA npuéopom.
CeHcopHble nond

3necb npuBoAMTCA 0630p CUMBOJIOB, KOTO-
pble BUAHbI BCeraa.

O BKItOUEHNE UNK BBIKNIOYEHHE
npubopa.

7P MpUroToBREHUe ABYX yalleK.

O OTKpbIBaHMe CEPBUCHBIX MPO-

rpamMmm mnn BbiXoA4 U3 HUX.

€03 OTKpbIBaHWE PEXMUMAa Ha-
CTPOEK WM BbIXOA W3 HETO.

CeHCOpHbIX aucnneu

CeHcopHbIi ancnnei npeactasnaeT co6on
KaK MHOMKATOP, TaK M 3NeMeHT ynpasne-
HUA.

M3bpaH- BbiBop coxpaHeHHbIX HanuT-
Hoe KOB NOCPEACTBOM NepcoHasb-
HbIX HACTPOEK.
— CrpaHnnya 163

Knaccu- Buwibepute ctaHaapTtHble
Ka HanuTKu.
coffeeW Boibepute 6asoBble HAMUTKM,

orld KOTOPbIE MOXXHO AOMNOHUTD
NPy UCNOML30BaHNK MPUIIOXKE-
HuA Home Connect.

§§§ MoAorpes yalleK BKIOYEH.
N—
= Mpubop coeanHeH C NpUoXKe-

Huem Home Connect.

3ameTKa: Npu BKIHOYEHHOM Npubope y
Bac UMEIOTCA U ApYrMe BO3MOXKHOCTH
ynpasfieHUA C COOTBETCTBYOLUMMU UHAN-
KauMAMM U COOBLLEHWUAMM, HanpUmMep, Ha-
CTPOMKM HaNWUTKOB.

HacTtpoiite kpenocTb.

HacTpoiite o6bem.

Hactpoiite nopuuto Monoka.

S aelgy[[S)

HacTtpoiite apomar.
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ru Akceccyapsbl

B HacTpo#Tte Temnepartypy.

5 AKceccyapbl

Mcnonb3yite opurmHanbHble akceccyapbl. OHM aaanTupoBaHbl K AaHHOMY npubopy.

MpuHapnexHocTH Toprosas ceTb Cepsuc
Tabnetku AnA OUNCTKM TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
TabneTku anA yaanenva Ha-  TZ80002A 00312094
KUK TZ80002B 00312095
®dunbTp ANA BOAbI TZ70003 00575491
®unbTp AnA BoAbl, 3 WT. B TZ70033A -
ynakoBke
CandeTka M3 MMKPOBOJOKHA - 00460770
Habop ana yxoaa TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Apantep emkoctv ana mo-  TZ70001 17006005

JIOKa

6 MNMepen nepsBbiM
ucnonb3oBaHUeM

[MoaroTtoBbTE I'Ipl460p K NCNOJIb30BaHUIKO.

6.1 MoaroToBka npubopa U ero
OUMUCTKa

CHUMUTE 3aLUMTHBIE MIEHKN N OYUCTUTE
npubop v ero AeTanv.

3ameTKa: ExxeAHEBHO HaNoOMNHANTE eM-
KOCTb A/1A BO/lbl CBEXKEW XON0AHOW BOZOM
6e3 yrneKkucnoTol.

BHUMAHMUE!

BosmoxHa 3a6uBka KopeMOnKW Henoaxo-

JALLMMU KODENHBIMU 3epHAMMU.

> lcnonb3yWTe TONbKO YUCTbIE CMECH
NPOXKapeHHbIX KOPENHbLIX 3epeH AnA
MPUroTOBJIEHWA 3CNPECCo UK ANA aBTo-
MaTUYeCKUX KodpemaLLuH.
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» He ucnonb3syiTte KOperHble 3epHa, Mo-
KpbITble rnasypblo.

» He ncnonb3ayite kKapamennM3MpoBaHHble
KOQeWHble 3epHa.

» He ucnonbayite KodelHble 3epHa, 00-
paboTaHHble caxapocoAepyatummu o-
6aBKamu.

» He 3aceinante MonoTeli kode.

PexomeHgauma: YtoObl COXpaHUTb ONTH-
ManbHOe Ka4yecTBo, XpaH1Te KodenHble
3epHa B NpoXaAHOM MEeCTe U B 3aKpbITbIX
€MKOCTAX.

B emKocTn anA KodenHbIx 3epeH MOXHO
XPaH1Tb KoperHble 3epHa B TeueHne
HECKOJbKUX AHeW 6e3 notepu apomara.

- Puc.H -3



6.2 OnpeneneHue MeCTKOCTU
BOAbI

[MpaBunbHaA HaCTPOWKa MECTKOCTU BOAbI
BaykHa AnA oBecneyeHns CBOEBPEMEHHO-
ro HanoMWHaHWA 0 HeoBXOAMMOCTH yaane-
HWA HaKunu. XXecTKOCTb BOAbI MOXHO
onpeaenuTb Npy NOMOLLIM NpunaraemMom
MHAWMKATOPHOW NOJIOCKM UK Y3HATb ee B
MECTHOW BOAOCHabXatoLLen opraHv3aLmm.
1. Ha kopoTkoe Bpemsa norpysute MHAMKa-
TOPHY!O MOJIOCKY B CBEXYIO BOAOMNPO-
BOAHYIO BOAY.
2. [lavite cTeyb KaniAM C MHAMKATOPHOW
MOJTOCKM.
3. Cuuraitte )eCTKoCTb BoAbl cnycTA 1 Mu-
HyTa MO MHAMKATOPHOW MOJIOCKE.

B Tabnuue npencTaBneHo cooTBeTcTBUE
PEXKUMOB Pa3fIMYHBIM CTEMNEHAM HKECT-
KOCTH BOZBbI.

Pe- Hemeukaa O6uias xecT-
UM  LIKana KOCTb B MMOJIb/
WMECTKOCTU N

B °dH
1 1-7 0,18-1,25
2 8-14 1,42-2,49
3 15-21 2,67-3,74
4! 22-30 3,92-5,34

! 3aBoackan HacTpomka

3ametka: Ecnv B fome nmeeTcA ycTaHoB-
Ka AnA yMATYEHWA BObl, MOXXHO BbINO-
HUTb HACTPOMKY "YMArunTenn".

PexkomeHpauua: Bel moxeTe nsmeHutb
YCTaHOBKM B Ntoboe Bpems.
— "basoBbie ycraHosku", CtpaHuya 166

6.3 MNepsbIK BBOA B aKcnnyarTa-
Luuro

MoaknounB aneKTponuTaHue, BoIMOMHNUTE
HaCTPOWKKM AnA nepsoro BBoAa npubopa B
akcnnyatauuto. MHAMKaumA nepeoro BBO-
Zla B 3KCMyaTaumio NoABMAETCA TONbKO
MNPV NepBOM BKITFOYEHUMU.

I'Iepen nepBbiM UCMOJIb30BaHWEM  ru

1. Brxntoumte npubop kHonkoi (O,
2. CneayiiTe ykasaHuaM Ha Aucrnee.

v WHavkauua Ha avcnnee Beaet Mo MyHK-
Tam nporpamMmbl.

MpumeyvaHua

= [InA HacTpoek Home Connect cobnto-
JaWTe yKasaHuAa U3 npunaraemon K
Home Connect AokymeHTauum.

= Ecnv BbiBpaHo "LemMopexum”, GyHKUH-
OHMPYET TOJIbKO MHAUKALMA Ha AnC-
nnee. Bbl He MOXXeTE NPUrOTOBUTL
HamnWTOK UNK BbIMOMHWTL MPOrpamMmy.

6.4 OOLwMe yKasaHUA

Cobntopaiite ykasaHua AnA ONTUManbHOro
“cnonb3oBaHuA npubopa.

MpumeuaHun

= Ha 3aBofe-u3roToBuTENE 3anporpam-
MWPOBaHbl CTaHAAPTHbIE HACTPONKM
ZNA ONTUMaIbHOTO peXxrnmMa padoTbl
npuéopa.

= Ha 3aBo/Jie yCTaHOBJIEH ONTUMAaSIbHbIN
pexxum paboTbl KopeMonku. Ecnu kode
BbIXOAWT JILLUb OTAESIbHBIMMU KaniamMm
WK CIIULLKOM YXUAKUA U CIULLKOM Mano
MEeHKM, MOXXHO Npu paboTatoLlein Kogpe-
MOJIKE U3MEHUTb CTENEHb NOMOna.
— "VeraHoBKa cTerneHun nomona”,
Crpannya 162

= Ecnu Bbl He Nonb3yeTeck Npubopom B
TeyeHue onpeaeneHHoro BpeMeHH, OH
aBTOMAaTUYECKM OTKNOUUTCA. [nutens-
HOCTb MOXXHO U3MeHUTb B 6a30BbIX
yctaHoBKax. — CrpaHuya 166

= Bo BpemsA paboThbl HA BEHTUAALMOHHbBIX
OTBEPCTUAX M Ha KPbILLKE OTCeKa ANA
TabneTok MoryT o6pasoBatbCA Karnesb-
K1 BOAbI.
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ru CraHapTHoe ynpasfeHue

= [lo TeXHUYECKUM MpHUuMHaM M3 npubopa
MOXXEeT BbIXOAUTb nap.

= [lepBblii HAMUTOK eLle He obnaaaet

NOJMHLIM apPOMAaTOM, ECIIN:

— Bbl UCNosb3yeTe NpMOOpP B NepBbIi
pas;

— Bbl BbINOJIHWIM CEPBUCHYLO Nporpam-
My;

— Bbl ANUTENBHOE BPEMA HE UCTONb30-
Banu npuéop.

He neiTe aTOT HANMTOK.

PexomeHgauua: CtabunbHO MENKOMNopu-
CTaA KOHCUCTeHUMA NeHbl A0CTUraeTcA no-
cne BBoAa npubopa B aKCnyaTalmio v
NPUroToBsieHUA HECKOJIbKUX YalleK.

7 CraHpapTHOe ynpaBrneHue

7.1 BKknroueHue unu BbiKOYe-
Hue npubopa

» Hamute OO,

Mpw BKNOYUEHWM Ha Aucnnee noABnAeT-
cA norotvn Siemens. [py BKIHOYEHWN K1
BbIKJTFOYEHUU BbINOJIHAETCA aBTOMAaTHU-
yeckana npomeiBka npudopa. Npu BbI-
KJtoUYEHWM NprOOp BeINycKaeT nap B
MOAAOH C Lienbio ouncTku. Ecnn npubop
Npn BKNIOYEHWU eLlle HarpeTt nnn nepea
BLIKJTIOUEHWEM KOdE HE rOTOBMICH, NPO-
MblBKa npubopa He BbINOHAETCA.
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7.2 MNMpuroToBneHWe HaNUTKOB

3neck onucaHo, Kak NPUroToBUTL HAMNMUTOK
no Batuemy BblGopy.

A NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb owunapusaHua!

CBeXenpuroToBEHHbIE HAMWUTKU OYEHb ro-

pAune.

» Ecnu notpebyetcn, AaiTte oCTbiTh
HanuTKam.

> W3beraite KOHTaKTa BblAENAOLLMXCA
YHUOKOCTEN U NAPOB C KOXEWN.

MpumeuaHun

= HeKkoTopble HACTPOMKM Npeanonaratot
NMPUroToB/IeHNE KOPE B HECKOJbKO Lua-
ros. JJoxanMtecb OKOHYaTENbHOMO 3a-
BepLLEHNA NpoLecca.

= J1nA NpUroToBAEHUA HaNUTKa ¢ Mono-
KOM crieayeT Bceraa noACcoeanHATb 3a-
NOSIHEHHYO MOJIOKOM €MKOCTb AA MO-
NIOKa C MOJIOYHBIM LUNAaHroM M BCacbiBa-
toLLeV TPYOKOW.

= Ecnv MonoyHas cuctema He ouuLLeHa,
TO NPV HanNMBaHUW ropAYen BoAbl C HEN
MOXKET BbIXOAWTb HEBObLLIOE Konnye-
CTBO MOJIOKA.

PekomeHpauuu

= Bbl MOXXeTe BMECTO MOJIOKa TaKXe Uc-
nonb30BaTh HANMWUTKKU U3 PACTUTENIBHOTO
ChbIpbA, HaNpUmep, U3 Cou.

= KayecTBO MOJSIOYHOW MEHbI 3aBUCHUT OT
BMAA UCMOMb3yeMOro MoJfioKa unu
HanuTKa 13 pPacTUTENBHOrO ChIPbA.

7.3 doubleShot u tripleShot

Yewm ponblue 3aBapusaeTca Kope, Tem
6orblle ropbK1X BELLECTB U Hexenaresb-
HbIX apOMaToB MonaaaeT B HANUTOK. opb-
Kve BellecTBa v He)xenarenbHble apomarsi
oTpuLAaTeNbHO BIMAIOT Ha BKYC M AenaroT
Kode MeHee NPUATHBIM AnA ynoTpebne-
HUA.



YT06bl BEICBOOOANTL TOMBKO JIErkoycBone-
Mbl€ 1 NMPUATHBIE HA BKYC apoMaTnuyeckue
BeLlecTBa, Npubop NOBTOPHO Nepemarbl-
BaeT 1 3aBapuBaeT KodelHble 3epHa.

3ameTKa: OyHKumnM "doubleShot" 1
"tripleShot" 3aBUCAT OT BLIBpPaHHOW Kpeno-
CTW HanuTKa 1 ero o6bema.

7.4 MNpurotoeneHue KopenHoro
HanuTKa c MOJIOKOM

MpuBeaeM NpUMep, Kak MOXHO MPUroTo-
BWTb NaTTe-mMakuaro.

A NMPEAYNPEX AOEHUE

OnacHocTb oxora!

Cucrema nojauun Monoka CUIIbHO Harpesa-

etcA.

> Hu B KOeM criyyae He npuxkacanTechb K
cucTeMe nojayu Mosoka.

> [lepen KOHTAKTOM C ropaven cucteMon
nofayn MoJioKa AanTe ee OCTbITb.

Tpeb6oBaHun

= MOnoYHbIN WNaHr CO BCachiBatOLLEN
TpyOKOW NOACOEANHEH K MOJOYHOM CU-
cTeme.

= BcacbiBatoLlan TpyBKa norpyxeHa B
MOJIOKO.

1. lNocTtaBbTe cTakaH Noa 403aTOP HanWT-
KOB.

2. Haxmute "Knaccuka".

3. BuibepwTe cumBON HanuTKa Ana narre-
MaKnaTto U HaXXMUTe Ha Hero.

— [nAa nameHeHus KPenocCTh HaXXMuUTe
— [nAa nameHenua obbema HaxxmuTe

- [InA nameHeHuAa [0NM MOSoKa Ha-
wmmre B,
4. Haxxmute "TlycK" 1 AOXKAUTECH OKOHYa-
TeNbHOro 3aBepLUeHNA npolecca.

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMmniaekraunm

CraHfapTtHoe ynpaBneHue ru

— Yr1006bl NONHOCTLIO 3AKOHUYMTbL NPUrO-
TOBMIEHUE HaMUTKa, HAXXMUTE Ha
"Cron".

— Y106kl 3aKOHUNTb TOMBLKO TEKYLLWI
aTan NpUroToBfIEHNUA, HAXKMHUTE Ha
"Mponyctutb".

MonouHaa cuctema nocne npurotosne-

HWA HaMUTKa aBTOMAaTUYECKKU oYMLLaeT-

CA KpaTKOBPEMEHHOW noAayen napa.

MpumeuaHun

= Ecnv B TeyeHue npubn. 30 cekyHa Hu
0flHa U3 HaCTPOeK He ByaeT U3MeHeHa,
npuBop BLIXOAWT U3 PEXKMMA HACTPOEK.

= [Tpn6op 3anoMuHaeT HaCTPOWKK aBTo-
MaTUYeCKM.

PexkomeHnaumsa: Bol MoxkeTe noaorpetb
YallKu nepea npuroToBIeHWEM HarnuTKa

NoCPeCTBOM ropAYei BoAbl WK noJorpe-
BaTend vallek'.

7.5 MpuroToBneHue AByX ya-
LLeK cpa3y

B 3aBMcMMOCTM OT Tvna npubopa MOXKHO
MPUroTOBUTL ABE YallKX OAHOBPEMEHHO.

3ameTKa: Ecnv aktuBMpoBaHa GyHKUMA
"doubleShot" nnu "tripleShot", dyHkumA
MPUroTOBNEHWUA ABYX YalleK cpasy HeBbl-
nosHUMA.

1. Ha)kmuTe Ha CUMBOS HY)KHOIO HanuTKa.

2. Haxxmure (2.

v Ha aucnnee otoBpakaeTcA HacTpomKa.

3. lNMocTaBbTe ABe YallKK cnesa 1 cnpasa
noA A03aTop HanWTKOB.

4. Harkmute "Myck".
HanuTok npurotaenuMeaetca B 2 arana.
3epHa n3menbyaroTca 2 pasa.

v Hanutok 3aBapuBaeTca v HanuBaeTcA B
YaLLKy.

5. JJoxanTecb OKOHYaTeNbHOro 3aseplue-
HWA Npouecca.
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ru Kodemonka

8 Kodemonka

Mpubop obopynoBaH perynmpyemoi kode-
MOJ'IKOVI, KOTOpaA no3sosiAeT uHanemnay-
anbHO ycTaHaBNMBaTb CTeNneHb NoMosa Ko-
deHbIX 3epeH.

8.1 YcTtaHOBKa cTeneHu nomo-
na

B npouecce nomona KopenHbIx 3epeH
YCTaHOBWTE HY)XHYLO CTEMEHb NomMona.

A\ NPEOYNPEXOEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

Kodemonka Bpawiaercs.

> He npuKkacanTtecb K BHYTPEHHUM Ya-
CTAM KOPEMOSIKM.

BHUMAHMUE!

OnacHocTb NoBpeXkAeHNUA KOPEMOSTKM.

Mpn HenpaBWNbHOM yCTaHOBKE CTEMEHM

nomorna BO3MOXHO MoBpexAeHne Kode-

MOJIKH.

» YcTaHaBnuBanTe cTeneHb noMona Tonb-
KO Npu padoTatoLLen KopeMorKe.

» [loatanHo yCTaHOBUTE CTeneHb nomMona
NOBOPOTHbLIM NepeKknyarenem.

CrteneHb nomo- HacTtponka
na

Menkuin nomon  NoBepHute

ONA 3epeH TeM-  nepeksoyaresb

HoW 0B)KapKHM. NpOTMB 4acoBOW
CTPESIKM.

|~

()

KpynHeli nomon  NosepHuTe
ANA 3epeH CBeT- nepek/oyaress no
noW 06)KapKHu. 4acoBOW CTpersiKe.
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YcTaHoBKa cTeEneHun nomona aeicTeyeT
TONbKO MOCIE BTOPOK YaLliku Kode.

PekomeHgauuna: Ecnu kope BbiIxoaut
NWLUB OTAENbHBIMU KaniaMu, yCTaHOBUTE
6onee KpynHbIA NOMOTN.

Ecnun kode CRULLIKOM XUAKUA U CAIMLLKOM
Marno NeHKK, yctaHoBuTe Bonee MenKui
nomorn.

9 dunbTp ANA BOAbI

®unbTp AnA BoAbl CHWXaET obpasoBaHue
HaKunu, a TaKkKe B 3HAYUTENIbHON Mepe
ouMLLaeT BoAay OT 3arpASHEHUN.

9.1 Ucnonb3oBaHue puUnbTpa
AnA soAabl

BHUMAHMUE!

Bo3moxxHO noBpexkaeHve npubopa B pe-

3yrnbTate 00pasoBaHMA HaKUMN.

» CBOEeBpPEeMEHHO 3aMeHAnTe GuUnbTp ANA
BOAbI.

» 3ameHsanTe GUNbLTP ANA BOAbl CaMoe
nosaHee yepes 2 mecaAua.

1. Haxkmute (.

2. Haxxmute "Ounbtp INTENZA" v cneayi-
Te yKasaHuAM Ha avcninee.

9.2 3ameHa WU CHATUE
dunbTpa Ana oAbl

Bawu npnbop moxkeT paboTath v 6e3

dunbTpa AnA BoAbl.

1. Haxwvnte &'

2. Haxxmute "Ounbtp INTENZA"™.

3. Haxxmute "3amenuts" unu "Yaanuts" n
cnefyunTte yKasaHuAM Ha Aucniee.

PekomeHgauuu

= OunbTp ANA BoAbl HE0OX0AMMO 3ame-
HATb TaKXKe Mo rMrueHnYecKkum coobpa-
XEeHUnAM.



= [pu ucnonb3oBaHuM GUNbTPA ANA BOAb
TpebyeTcA pexxe oumate npubop ot
HaKunu.

= Ecnu npubop He ucnonb3osancaA Anuv-
TenbHOEe BPeEMHA, HanpumMep, ecnu Bbl
6binn B OTMNYCKE, TO Nepes NpurotTosie-
HUEM Hanutka FIpOMOVITe YCTaHOBJIEH-
HblIi GUILTP ANA BOAbI, NPUrOTOBUB B
npubope yallKy ropAdYei Boabl.

= OunbTp ANA BOAbI MOXHO NpUMoBpecTu B
MarasvHax unu Yyepes cepauc.
— "Akceccyapel”, CtpaHnya 158

10 BnokupoBKa ana 6esonacHo-
CTU geteun
Yto6bl NpeaoTBpaTUTL oLwnapuBaHue u

OXKOrW y AeTel, NPUMOOP MOXKHO 3a6NOKHU-
poBartb.

10.1 AKTMBaUUA GNOKUPOBKU
OT AeTewu

Tpe6osaHue: Mpudop BKIHOYEH.

> Haxumaiite & MuHUMYM 3 ceKyHAbI.

v Ha aucnnee otoBparkaetca "Bnoknpos-
Ka oT AeTeu BrtoYeHa. Ana pasBnoku-
POBKM Ha 3 C HAXKMWTE KHOMKY HAcTpOK-
Kn."

10.2 BbIKnroueHue 6NM0KMpoOB-
Ku ana 6e3onacHocTH ge-
Ten

> Haxumaiite & MUHUMYM 3 CeKyHAbI.

v Ha aucnnee oto6parkaetca "Bnokupos-
Ka oT JeTen BbiKoyeHa.".

11 MNoporpeBatenb yaluek'

YallK1 MOXHO NoAorpeTh, NoMb3yAch
noJorpesarefiem Yallek.

' B 3aBUCUMOCTM OT KoMmniaekraunm

BrnokupoBka anA 6esonacHocT# aeteit  ru

11.1 BKnrouyeHue U BbiKJroYe-
HYe nogorpeBa yaluek'

A MPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

Mozorpesaresns Yallek' cuiabHO HarpeBa-

eTcA.

> Hu B KOoeM criyyae He npukacanTechb K
ropAdYemMy noaorpeBaTternto vatlek'.

> [lepea KOHTAKTOM C ropAYnM noforpe-
BaTtenem vallek' ganTe emMy OCTbITb.

PekomeHnaauuma: [na ontumanbHOro
noaorpesa ycTaHaBnvMBamTe Yallku AHOM
Ha noaorpesartesb.

» TMoporpes yallek' MOXHO BKIOUNTb
WNK BBIKNIOYMTL B 6230BbIX HACTPOWKAX.
— "O630p 6a30BbIx HACTPOEK",
Crpanunya 166

12 UsbpaHHOe

CoxpaHuTe HanuTKK C NepcoHanbHbIMU Ha-
CTpoiikamu B n3bpaHHOM.

Bbl Mo)keTe 0603HaUUTb U3OPaHHbIE
HanwWTKK onpeaeneHHbIM UBeToM. B us-
O6paHHOM COLEPIKUTCA HAMMUTOK C Nepco-
HanbHbIMU HACTPOMKaMWU. HaCTpONKKN MOX-
HO M3MeHUTb B Nto6oe BpeMs.

3ameTKa: [1nA Bbixo4a U3 pexxvuma Ha-
CTPOeK HamuTe €.

12.1 CoxpaHeHHWe HanuUTKa 13
BblOOpa HaNMTKOB

1. Bblbepute HanuToK U3 "Knaccvka" unu
"coffeeWorld".

2. 3apanTe nepcoHasbHble HACTPOWKK ANA
HanuTKa.

3. Haxkmute "MsbpaHHoe".

4. BrblbepwTe kenaemblii UBET ANA HanuT-
Ka.
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ru Home Connect

5. Haxmute "Coxpanntb".

12.2 CoxpaHeHHWe HanuTKa B
MEHIo

1. Haxxmute "MsbpaHHoe".

2. Haxmute 3.

v Ha aucnnee otobparkatotca Bce UMeto-
LUMECA HAMWUTKM.

3. BblBepuTe Hy)KHbIM HAMKUTOK.

4. 3apanTe nepcoHasnbHble HACTPOMKK ANA
HanuTtKa.

5. Haxxmute "Lanee".

6. BoiGepuTe xenaemblit LBET ANA HAMMUT-
Ka.

7. Harkmute "Coxpanuts".

12.3 UameHeHHe HacTpoeK AnA
HanuTKOB

1. Haxxmurte "MsbpaHHoe".

2. BblGepunTe HaNUTOK U BLICTPO HAXMUTE
Ha Hero.

3. MIameHuTe HaCTPOWKK ANA HanuTKa.
4. Harkmute "TpumennTb".

v HoBble HaCTpOVIKM COXpaHAKTCA B Na-
MATH.

12.4 Ypanenue nsbpaHHoro

1. Haxxmurte "MsbpaHHoe".
2. BbiBepuTe HanuToK.

3. Harkmute "Yaanutb".

4. lMoatsepaute "Yaanute".

12.5 CopTUpOBKa U3bpaHHOro

1. Harkmute "Hactponku".

2. Harkmure "lMepcoHanusauma”.

3. Haxkmute "CopTupoBKa n3bpaHHoro".

4. Coptupyite nsbpaHHoe, Hanpumep, no
Ha3BaHMWIO UK LBETY.

1
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13 Home Connect

JaHHbIi npr6op MOXXHO NOAKIHOUYUTL K [0-
MalLHen ceT cBA3u. Moakntounte npudop
K MOBWIBHOMY YCTPOMCTBY, 4TOObI ynpas-
NATb GYHKUMAMU Npubopa yepes npunoxe-
Hue Home Connect, nsmeHatb 6asoBble
YCTaHOBKM U OTCNIEXMBATb aKTyasbHbIM
cTaTyC CTUPKM.

Cepsuc Home Connect goctyneH He BO
BCex cTpaHax. Bosmo)xHOCTb ucnonb3osa-
HMA PyHKuMn Home Connect 3aBucut ot
HanuuuA cepsuca Home Connect B Baluei
cTpaHe. MHpopmaumto 06 aToM Bbl Halze-
Te 34ecb: www.home-connect.com.

Urto6bl BOCMONb30BaTLCA QYHKLUMUEN

Home Connect, BHavane ycraHoBute
cBA3b ¢ AomMaLuHen cetoto WLAN (Wi-Fi')
n ¢ npunoxxeHnem Home Connect.
Mpunoxenne Home Connect nomoxet
BaM NPOWTW BECb NPOLIECC PErMcTpaLmm.
JlnA BBINOSIHEHWA HACTPOEK CnenynTe yKa-
3aHuAM B npunoxenun Home Connect.

PekomeHaauuu

= CootseTcTBYIOLWan nHbopmauma coaep-
YXUTCA B NpunaraemMown AOKyMeHTauum
Home Connect.

= Takke cobnogaiTte ykasaHua, npuee-
AeHHble B npunoxerunn Home Connect.

MpumeuaHun

= Cobntoaante usNoxeHHble B JaHHOW
MHCTPYKLUMM NpaBuna TexHWKK Gesonac-
HOCTM, B TOM 4u1Ce NpU ynpaBneHnu
np1bopomM yepes NpuUnoXKeHne
Home Connect.
— "BesonacHoctb", CtpaHuya 152

= [IprMopUTETHEIM ABNAETCA ynpaBneHue
HernocpeACTBEHHO Ha camoM npubope.
B atom cnyyae oaHoBpeMeHHoe ynpas-
NeHne yepes NPUoXKeHue
Home Connect HeBO3MOXHO.

Wi-Fi aBnaeTca 3apernctpuposaHHon ToBapHon mapkon Wi-Fi Alliance.



13.1 Home Connect YcTaHOBKU

BeinonHute Hactporiky Home Connect B
COOTBETCTBMU C BaLLIMMU I'IOTpeéHOCTHMVI.

0O630p HacTpoek Home Connect

Home Connect ru

HacTpoikn Home Connect Bbl HanaeTe B
MeH0 6a30BbIX YCTAHOBOK Ballero npuéo-
pa. MNepeuyeHb HACTPOEK, OTOBPaXKaeMbIX
Ha aucnnee, 3aBUCUT OT TOrO, YCTAHOBIEHO
nu npunoxkeHne Home Connect u noaknto-
yeH v Npubop K AoMallHel ceTu.

3aecb Bbl HanaeTe 0030p HacTpoek "Home Connect" U ceTeBbIX HACTPOEK.

Basosan HacTpoika Bbi6op OnucaHue
Coeanrenne WLAN  Bkn. [Mpu AnuTeNbHOM OTCYTCTBUM MNK B LIENAX
BhbIkn. 3KOHOMWM 3NEKTPOIHEPIUK CreayeT Bbl-

KIOUYNUTL paaMomMoayib.
3amertka: Npu paboTe B CETEBOM peXkumMe
rotToBHoCTH Npubop notpebnaet He 6o-
nee 2 Br.

JncTaHuMOHHbIN Bkn. BkntoueHune 1 BbIKNHOUYEHUE AUCTAHLUMOHHO-

nycK BhbIkn. ro nycka.

3ameTka: Yepes npunoxexune "Home
Connect" BO3MOXXHO TONBKO BbIK/IOYEHHE.

Job6aBute MoBUNb- -
HOEe YCTPOMCTBO

CoeavHenue npubopa ¢ "Home Connect"
WK AOMNOSHUTENIbHBIMU YYETHBIMM 3anuca-
mu "Home Connect".

UHpopmauma o cetn -

OtobpakeHne MHPopMauuu o ceTh 1 npu-
6ope.

Yaanute napameTtpbl -
cetu

3ameTKa: bes coeanHeHua ¢ ceTbio obeny-
>XMBaHWe yepes npuoxkeHwe "Home
Connect" HeBO3MOXHO.

O6Hosnexue MO -

3ameTKa: OTa HacTporKa AOCTyMHa TONbKO
npv o6HoBneHuu MO.

13.2 3awura gaHHbIX

CobntoaaiTe ykasaHuaA No 3allute AaHHbIX.
Mpv nepomM coeanHeHUn npubopa ¢
AOMaLLHeNR ceTbio, UMetoLLEen BbIXoA B
WHTEpPHET, NpMOOP NepeaaeT Ha cepBep
Home Connect fAaHHble CneayroLLmnx
KaTeropui (nepsoHavasnbHanA
pervcTpaumn):
= VHUKambHbLIM naeHTMdUKaTop npubopa
(COCTOMT M3 KOLOBLIX HOMePOB npubopa
n MAC-agpeca BCTPOEHHOro MoaynA
Wi-Fi).

= CepTudukar 6ezonacHocTM Moayna
Wi-Fi (anAa nHpopmauMoHHO-TexH1Ye-
CKOW 3alLUWTbl COeANHEHUA).

= TeKyLuMe BepCHHU NPOrpaMmMHOro
annapatHoro obecnedyeHus Ballero Obl-
TOBOro npubopa.

= Craryc npeablayLero BOCCTaHOBNEHNA
3aBOACKMX HACTPOEK, ECNK OHO BLIMNOSI-
HANOCb.
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ru basoBble YCTaHOBKHK

MepBoHavanbHaA peructpauna ABnAeTCA
3Tanom noAroToBKKU K UCMONb30BaHMUIO
o®yHKuwnit Home Connect 1 TpebyeTcA nuLub
OZHOKPAaTKO, MPU NEPBOM MCMO/b30BAHUK
¢®yHKumn Home Connect.

3ameTtka: O6patnTe BHUMaHUe, YTO UC-
nonb3oBaHue ¢yHKumit Home Connect Bo3-
MOXXHO TOJIbKO MPW HaNMYUMU NPUIOXKEHMA
Home Connect. MHdopmaumio o sawute
ZaHHbBIX MOYXHO HaNTW B NPUITOXKEHWUM
Home Connect.

14 Bba3soBble yCTaHOBKH

Bbl MOXXeTe BbINOMHUTL HACTPOMKY Npubo-
pa cornacHo BalluiM NoTPeBHOCTAM W Bbl-
3BaTb AOMONHUTENbHbIE QYHKLNK.

14.2 0630p 6a30BbIX HACTPOEK

14.1 UameHeHUe 6a30BbIX Ha-
CTpOeK

1. Haxxwvute 3.

v Ha aucnnee oto6parkaetca cnucok ba-
30BbIX HACTPOEK.

2. BbInonHuTe Hy)>KHYH0 6a30By0 HACTPOM-
Ky.

v TMpubop 3anomuHaeT 6a30By0 HACTPOW-
Ky aBTOMaTUYECKM.

3. [lnA BLIXOAa M3 pexxumMa 6a3oBbIx Ha-
CTPOEK HaMunTE €.

3necb npuBoanTCA 0630p 6a30BbIX HACTPOEK.

Hactpoiika HanuMTkoB

Temnepatypa 3aBapuBaHua

HacTpoiika Temneparypsbl
3aBapuBaHuA.

Ouyepeab Monoka

HacTpoika ouyepeaHocTu
MOJIOKa U Kode.

Maysa ana narre-makuaro

HacTpoika naysbl mexxay
MOJIOKOM 1 Kode.

C6poc napameTpoB HamnuTka

C6poc HacTpoeK AnA HanuT-
KOB.

Hactpoiikn npubopa

Moaorpesaresb vatuek'

BkntoyeHune unu BeikntoYe-
HWe nojorpesarena yawek'.

ABTOMAaTHUYECKOE BbIKIIHOUe-
HKHe

HacTpoika BpemeHu, rno uc-
TeYeHun KoToporo npuéop
aBTOMATUYECKM BbIKIHOYaeT-
cA.

HpKOCTb ancnnen

[MoatanHaA HacTpoiika ApKo-
CTH.

3BYK curHana

= BroyeHWe 1 BbIKILO-
YyeHue 3BYKOB curHana.

= HacTpo#ka ypoBHA rpoM-
KOCTH.

1

B 3aBMCMMOCTHM OT KOMMAEKTaUMK
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OuuncTtka n yxoa ru

YXecTKocTb BOAbI

HacTpoiKa »ecTKoCTH Bo-
abl.

AsbIK

HacTpoika Asbika.

3aBoACKMEe HACTPOWKK

BosBpalLeHve npubopy 3a-
BOZICKMX HACTPOEK.

[MepcoHanusauma

dupMeHHbIK norotun

OtobparkeHue unm oTcyT-
cTBME M306parkeHna pup-
MEHHOrO fIoroT1na Ha Auc-
nnee.

Pexxum paéOTbI nocne BKMKO-
YeHuA

HacTpoika pexxuma nHanka-
unu Ha aucnnee ana "Us-
6paHHoe", "Knaccuka" unm
"coffeeWorld".

CopTupoBKa u3bpaHHOro

Onpeaenexne nocnenosa-
TENbHOCTH U3BPaHHOrO.

Home Connect

MHdpopmaumsa o
Home Connect

[lna 3anycka cockaHupymTte
QR-koa.

— "Home Connect YcraHoB-
kn", CtpaHnya 165

NHpopmauua o npubope

CyYeTurK HanuUTKOB.

OtobparkeHue KonmyecTea
MPUrOTOB/IEHHBIX HAMUTKOB.

MHdopmauma 06 ouncTke

OtobpakeHne BpeMeHHn A0
crneaymoLlen 3ameHbl
dunbTpa AnA BoAbl Unu
3anycka CepBUCHOM Npo-
rpaMmmbl.

MHpopmauma o Bepcum

OTo6pakeHune MHPopMaLmm
0 ceTv v npubope.

MHpopmaLma o nuueHsuu

OtobparkeHue TeKcTa fiu-
ueHaun FOSS.

Pexxum paboTsl

Pexxum paboTsl And Ae-
MOHCTpaLmu

"emopexxum" BrtoUeHne
WK BbIKIOYEHME.

1

B 3aBMCMMOCTH OT KOMMIEKTaUUN

15 OuuctKa v yxon

Jna nonroBpemeHHoi ncnpasHoi paboTel npubopa TpebyeTcaA ero TLaTebHaA OUUCTKA WU

yXxoa.

15.1 anrO,ﬂHOCTb ANA MbiTbA B I'IOCVJ]OMoel-IHOI:i MalluuHe

3necb npuBoAMTCA 0630p aetanew, npurogHblX AnA MbiTbA B HOCY.CIOMOGLIHOVI MallnHe.
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ru OuwncTka un yxoa

BHUMAHMUE!

HekoTopble yacTh npubopa uyBCTBUTENb-

Hbl K BbICOKMM TemMmnepatypam 1 npu Mbl-

Tbe B NMOCYA0MOEYHOW MalLuHe MoryT

6bITb NOBPEXAEHBI.

» Cobntofante MHCTPYKLMIO NO SKCnya-
TauWu K NOCYyZIOMOEYHON MaLLmWHe.

» B nocyaoMOeYHOW MaluvHe MOXHO
MbITb TOJIbKO NPUrofHbIE ASA 3TOro Ya-
CTW.

» Vcnonb3yWTe TONbKO NporpamMmbl, He
HarpesatoLme Boay Bbilwe 60 °C.

Mpuroansi: B/

= [loaaoH AnA Kanenb
— [MoAAOHHMK
— KoHTelHep anA KopenHowm ryLum
— MexaHunyeckuii yKkasaresb ypOBHA

HamnonHeHuA
= MonoyHanA cucTema ¢ aaanTepom
= EMKOCTb AN1Al MOJOKA C KPbILLKOK

He npuroaHb:: &

EmkocTb ana Boabl

KpbllLKka eMKOCTH AnA BoAbl
KpebiliKka, coxpaHatoLias apomar
3aBapouyHbIi 610K

Kpbllwka fo3aTopa HanuTKoB

15.2 HucTtAwee cpeacTeo

Mcnonb3yite TONbKO NOAXOAALLME YACTA-
LuMe cpencrea.

BHUMAHMUE!

Henonxouﬁu.me 4YucTAaLlne cpeacrtea MoryTt

NnoBpeanTb NOBEPXHOCTH Npubopa.

» He ucnonbayiTe arpecuBHble unu abpa-
3MBHblE YMCTALLIME CpecTBa.

» He ucnonb3ynte moroLLme CpeacTsa,
coZiepKalluune anKorosb UK CnupT.

» He 1cnonb3ywTe XeCTKMe MOoYanku um
ryoKu.

» IlnAa yaaneHua HaKunu He UCnonb3ynTe
JIMMOHHYHO KMCIIOTY, YKCYC UK Cpea-
CTBa Ha OCHOBE YyKcyca.

> [InA yaaneHWA HaK1nu 1 OYUCTKM UC-
nonb3yiTe ToNbKo noaxoaAwme Tabnert-
KK.

> He ucnonb3yiTte cpeacTBO AnA yaane-
HWA HaKWUNK, coaepxallee GocPHopHyHo
KMCNOTY.
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PexkomeHnauunun
Mcnonbayite TabneTku AnA yaaneHus
HaKWMK 1 YnCTALLME TaBneTku, cneum-
anbHO NpeaHasHayeHHble ANA Ballero
npubopa. Bbl MoxkeTe npuobpectu Ta-
OneTKn yepes cepsuC.
— "Akceccyapenl”, CtpaHnya 158

= TuwaTenbHO NPOMOiiTE HOBbIE ryByatble
candeTku, YToBbl yAanuTb CONK, KOTO-
pble MoryT UMeTbCA Ha Hux. Conu MoryT
npuBecTH K 0BpasoBaHuto Haneta
P>KaBUMHbBI HA MOBEPXHOCTAX U3 CTasU.

= OcTaTk1 Hakunu, Kode, MOJIoKa, MOK-
LUMX CPEACTB U CPEACTB ANA yAaNeHnA
HaKuNW Bceraa yaanamre HemeaneHHo,
uTo6bl NPeaoTBPaTUTL 06pa3oBaH1e
KOppO3uH.




15.3 OumncTKa npubopa

A NMPEAYNPEX OEHUE
OnacHOCTb NopaMeHUA ANeKTPUUECKUM
TOKoMm!

MpoHwuKLwaa B NpMOop Bnara MOXeT cTaTb

NMPUYUHON NOPaXKEHNA TOKOM.

» Kareropuuecku 3anpeLiaeTca norpy-
»atb npubop unu cetesoi kabenb B Bo-
ay.

» 3anpeLllaeTcA nonagaHne Xnaxkocten
Ha LUTeKepHoe coeanHeHue npubopa.

> He ucnonbayiite AnA ouncTKkM npubopa
NapooYUCTUTENN UM OUYUCTUTENN BbICO-
KOro AaBJieHuA.

A\ NPEOYNPEXOEHUE

OnacHocTb oxora!

HekoTopble yactv npubopa cuibHO Harpe-

BatoTCA.

» He npukacanTech K ropAYMM YacTam
npubopa.

> Kcnonb3osas npubop, nepes KoH-
TaKTOM C rOpPAYUMM YacTAMM AanTe UM
OCTbITb.

1. OuucTuTe KOpMyC, NONUPOBaHHbBIE MO-
BEPXHOCTU U NaHesnb ynpaBfieHua npu-
naratoLlenca MUKpodrOpoBoit candeT-
KOW.

2. [Mocne NPUroTOBNIEHWA HANUTKA OYUCTU-
Te 103aTOp HaMWTKOB MATKOW BIIYKHOW
TKaHbHO.

3. Ecnv npubop anutensHoe BpeMaA He uc-
Monb30BaSICA, HAaNpPUMeEp, B Nepuoa
OTNyCKa, MOJSIHOCTHIO OYMCTUTE MPHBOP,
BKJIHOYAA [103aTOP, MOJIOYHYIO CUCTEMY,
NOAAOHbBI U 3aBapPOYHbIN GIOK.

3ameTKa: Ecnu npubop BkAtOUYAETCA B XO-
NOAHOM COCTOAHWMMU MK BbIK/ItOYAETCA no-
Ccre NpUroToBfeHnA Kode, MPoMbIBKa Npu-
6opa BbINONHAETCA aBTOMaTUYeCKu. Ta-
Kum 06pasom, cuctema ouuLlaeTcA camo-
CTOATESIbHO.

OuuncTtka n yxoa ru

15.4 OuyucTKa nogaoHa U eMKO-
CTHU ANA KOPEeMHOM ryLm

E)xeHEBHO ouuLLiaiTe 1 ONOPOXKHANTE
NOAACH M EMKOCTb AnA KodehHoM ryLum Bo
usberkaHue cnoeB OTNOXKeHUi. CneayiTte
MHCTPYKLMWW B KAPTUHKax, MpUBeAeHHON B
3TOM MHCTPYKLUMK.

- Puc. i - EH

15.5 CepBHUCHbIE NporpaMmbl

Ecnu Bbl BCTaBnAeTe unu CHUMaeTe
OUNLTP ANA BoAbl, YTOObI TLLATENBHO O4M-
CTUTb NPUBOP, MCNONb3YHTE CEPBUCHBIE
nporpammel.

BHUMAHMUE!

HenpaBunbHoe unu HecBoeBpeMeHHoe

BbINO/IHEHWE OYUCTKMU U YAQNEHUA HaKWUMK

MOXXET HaHeCTH yLep6 npubopy.

» Tocne coobLLeHnA HeMeaNeHHO BhINos-
HUTE NpoLecC yAaneHWA Hakumnu.

» B otcek AnA TabneTok Knaaute TonbKo
uncTALLMe TaBneTKu.

» He knaaute Tabnetku AnA yaaneHus Ha-
KWMK 1 NpoYne cpeacTsa B OTCEK ANA
TabneTok.

MpumeuaHua

= Jlucnneit nokaswiBaeT ANUTENbHOCTb
npouecca.

= Ecnu npu6op 6noKMpoBaH, UM MOXKHO
OyneT cHOBa NoNb30BaTLCA TONBLKO MO-
cre BbINOIHEHHOTO yAaneH!A Hakunu.

Ucnonb3oBaHue CEePBUCHbBIX
nporpamMmm
1. Haxmure .

2. Ha)KmuTe Ha CMMBOM HY)XXHOM Nporpam-
Mbl.

v WMHauvkauma Ha aucnnee BeAaert no MyHK-
TamM nporpamMmmbl.

169



ru OuwncTka un yxoa

0630p CepBUCHbLIX NporpaMmm

3necb NpuBoAMTCA 0630p CEPBUCHBLIX MPOrpamMm.

3ameTKa: Ha ctapToBOM Aucniee oToOpaykaeTcA KONMYECTBO HaNWTKOB, OCTABLUMXCA A0

BbINOTHEHUA NporpamMmbl, U BpeMA.

Ounbtp INTENZA

YcTaHoBKa, 3aMeHa Unu cHATMe dunbTpa
ANA BOAbI.

OuncTKa Mos. cUcTeMsbl

ABTOMaTMUeCKan NPOMbIBKA MOIOYHON CU-
CTEMBbI.

calc'nClean KomMBWHMpOoBaHWe OUYUCTKMU U yaaneHua Ha-
j'l kunu. OcBoBOXKAEHWE LUNAHroB M TPYOOK OT
OCTaTKOB HaKWM1 1 Kode.
Ounctka OcBOBOXKIEHWE LUNAHIOB M TPYBOK OT

OoCTaTKoB Kode.

YnaneHue Hakunu

£

v

OcBoBOXAEHWE LUNAHIOB U TPYOOK OT
OCTaTKOB HaKWMH.

OuncTKa 3aBapOUHOro
6noka

Ha avcnnee noaranHo OTOépa)-KaeTCH onTtun-
MaJibHaA O4YMUCTKa 3aBapO4YHOro 6noka.

Uunctka Aosartopa Hanut-
KOB

Ha ancnnee nostanHo OTOépa)'KaeTCFl ontu-
MarnibHaA O4YUCTKa Agosartopa.

3awmra ot Mopo3a

LA
-d
-

OnopoxAeHue LWnaHros 1 Tpy6bok anA 3a-
LMTEI Npubopa Npu TPaHCMOPTUPOBKE UMK
XPaHEeHWH.

CneunanbHan NPOMbIBKa

Ecnu cepBucHas nporpamma npepbiBaertcs,
Hanpumep, u3-3a cbonA B 3NEKTPOCETH, NPO-
MblBKa npubopa BhINOMHAETCA aBToMaTuye-
cku. Mocne atoro npubop cHoBa roToB K pa-
6ore.

PexkomeHnauunu

= Ecnu Bbl 3anyckaerte nporpammel "Yaa-
nenue Hakunu" unu "calc'nClean”, npu-
roToBbTE EMKOCTb 00 BEMOM HE MeHee
0,5 n.
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= Ecnu ucnonb3yetcA GunbTp AnA BoAbl,
nepuoz BpeMeHM 10 HeoBX0AUMOro Bbl-
NMOSIHEHWA CEPBUCHON NPOrpaMmbl Npo-
LneBaeTcH.

= Bbl MOXXeTe 00beanHNT "YaaneHue Ha-
kunn" n "OuncTka" B cepBUCHOW Npo-
rpamme "calc'nClean".



YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

16 YcTtpaHeHWe HeucnpaBHOCTEH

Bbl MOXXeTe caMOCTOATENBHO YCTPaHWUTb HE3HAUNUTENbHBIE HEUCMIPABHOCTY BaLLero npubo-
pa. Bocnonbayiiteck MHGOpMauuen U3 rnaebl «YCTpaHeH1e HeucnpaBHOCTeW» nepes o6-
paLLeHUeM B CEPBUCHYIO Cny»OBy. DTO NO3BONUT U3BeXKaTb AOMONHUTENBHBIX PACXOA0B.

A NMPEAYNPEX OAEHUE

OnacHOCTb NopaMeHUs aNeKTPUYECKUM TOKOM!

Mpu HeKBaNMOULUMPOBAHHOM PEMOHTE NPUBOP MOXKET CTaTb UCTOYHUKOM OMaCHOCTMU.

» PeMoHTMpOBaTL NPMOOP paspeLlaeTca TONbKO KBaMMpUUMPOBaHHbLIM CrieuManucTam.

» [inA pemoHTa npuéopa MOXKHO MCMONb30BaTh TONBKO OPUrMHasIbHLIE 3aNYacTy.

» Bo u3bexxaHue onacHoCTel 3aMeHa NOBPEXAEHHOro ceTeBoro kabena aaHHoro npuéo-
pa MOXeT OblITb BbINOMHEHA TONBLKO NPOU3BOANUTENEM UM aBTOPU30BAHHOW UM CepBHC-
HO¥ cny>«60i NMBo NULIOM, UMEIOLLIMM aHaNOMMUHYIO0 KBanMdUKaLMLo.

HeucnpaBHOCTb

MpuurHa ¥ ycTpaHeHHe HeucnpaBHOCTEN

Mpubop Gonblue He pea-
rMpyer.

Mpubop HeucrnpaseH.

1. U3BnekuTe WTENCENbHYO BUIKY U3 PO3ETKU U BbXKANUTE
10 cekyHA.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCENLHYHO BUIKY B PO3ETKY.

Home Connect He pabo-
TaeT Haanexatium ob-
pasom.

B0O3MOXXHbI pasnnyHble NPUYMHBI.
» 3anaute Ha www.home-connect.com.

Mpu6op BbIAAET TONBKO
BOZy, KOde He NpuroTas-
nMBaeTCA.

MycTan eMKoCTb ANA KOPERHbIX 3ePeH He nAeHTUPULMPYeTCA

npuéopom.

» 3anonHute KodenHbIMKU 3epHAMK EMKOCTb ANA KOPEWHbIX
3epeH.

Otcek AnA Kode Ha 3aBapoyHOM BI0Ke 3aCOPEH.
» OuucTUTE 3aBapPOYHbIN OIOK.

3epHa CNULLKOM MaciAHUCTLIE U HE MOCTYNAT B KOPEMOJIKY.
» Cnierka nocTyyuTe No eMKOCTU ANA KOYEWHbIX 3EPEH.

» Kcnonbayinte Apyron copt Kode.
He vncnonb3yite MacnaHUCTbIE KOperHbIE 3epHa.

» OuncTnTe NYCTYHO EMKOCTb ANA KOPErHbIX 3epeH BNarKHOM
TKaHb!O.

Bnok 3aBapuBaHuA BCTaBNIEH HENPABUILHO.

1. MNpoBepbTe, NPaBUILHO N BCTaBMEH U 3adUKCUPOBaH 3a-
BapOYHbIN BNOK.

2. lNepeaBnHbTE PaCNONOXEHHbIW HAaBEPXY KPacHbIW pblyar
BJiEBO.

3. YcTaHoBMTE KpbILLKY 3aBapo4Horo 6oka.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeUcnpaBHOCTEN

Mpubop He BbIAAET MO-
NIOYHYIO MEHY.

Cucrema nogauu Monoka 3arpAsHeHa.
» Ouuctute CuUctemMy noagayvm Mosioka B I'IOCy,El,OMOG‘-iHOVI Ma-
LLnHe.

Tpybka nojayn MosoKa He Morpy>KeHa B MOJIOKO.
» Ucnonb3ayite Gonblle MONOKa.

» [poBepbTe, Norpy>keHa nu TpydKa noJayu MosnoKa B Mosio-
Ko.

CunbHble OTNIOXEHWA HaKUnu B npudope.
» OuncTuTe NPUOOP OT HAKUMU.

Cwuctema nogaun Mosnoka
He BCacbiBaeT MOJTOKO.

Cwuctema nogaun Monoka HenpasWUnbHO coépaHa.
> I'IpaBMano BbIMOJIHUTE CéOpKy CUCTEeMbl NoAa4vYn MOJIoKa.

Tpy6Ka nofaum Mosoka He Norpy>keHa B MOJIOKO.

» WUcnonbayite Gonblue MOJOKA.

» [NpoBepbTe, NOrpy>keHa nu Tpybka nogayn Mosioka B Mono-
KO.

MonouHas neHa cnuiu-
KOM XOJioaHasn.

MOsIOKO CAMLLKOM XOf0AHOE.
» Wcnonb3yiTe Tennoe MosokKo.

Mpu6op He BbIZAET ropA-
uyto BoAy

Cuctema noaayn Mosioka 3arpAsHeHa.
» OuncTuTe CUCTEMY NOAAYM MOJOKA B NMOCYAOMOEYHON Ma-
LLUKHE.

Mpubop He pasnuBaet
HarnWToK.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HaXoAMTCA BO3AYX.

1. MNorpysute GunbTP ANA BOAbI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX A0
Tex nop, Nnoka He NepecTaHyT BbIXOAUTb Ny3bIPbKU BO3AyXa.

2. BcTaBbTe 06paTHO GUILTP.

» BcTaBbTe, NPOYHO NpwxKaB, GULTP AnA BoAbl 6e3 nepeKko-
ca B rHes3zo pesepByapa.

OcTatku cpeacTBa AnA yAaneHWA HaK1NW 3acopAtoT pesep-
Byap 4nA BoAbI.

1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.

2. TwarenbHO o4YUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

Boaa Ha BHyTpeHHEM
ZiHe npubopa.

MoazioH Bbin U3BNEUYEH CIMLLKOM paHo.
» WaBnekante NOAAOH TONBLKO yepes HEeCKOJIbKO CeKyHA no-
cne npurotoBneHUA nocnegHero HanuTtka.

3aBapoyHbIi B5TOK He Bbi-
HUMaeTcA.

®dukcarop He OTKPLIBAETCA, 3aBAPOYHbIN BIIOK 3aKSIMHUIO.
» Beoikntounte npubop v CHoBa BKIOUNUTE ero yepes 3 MUHy-
Thl.

Kodpemornka He 3anyc-
KaercA.

Mpubop neperpencs.
1. OTcoeanHnTe NpUBOp OT NEKTPOCETH.
2. Bbhkaute 1 yac, utobbl Npudop ocThIA.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeUcnpaBHOCTEN

Kogpemornka He nepema-
nblBaeT KopenHble 3epHa,
XOTA eMKOCTb ANA Kopewn-
HbIX 3epeH MNoJHa.

3epHa CNULLKOM MaciAHUCTLIE U HE MOCTYNatoT B KOPEMOJIKY.
» Cnerka noctyyuTe No eMKOCTH ASIA KOPENHBIX 3EPEH.

» Wcnonb3ayiite apyrovi copT KOge.
He vncnonb3yinte macnaHUCTbIe KOderHbIE 3epHa.

» Ouuctute nyCcTytO eMKOCTb ANnA KO(DeVIHbIX 3epeH BJI2XKHOM
TKaHbHO.

OyeHb HepaBHOMEpPHOE
KayecTBO Kodpe 1nu Mo-
NOYHOM NEHBbI.

B npubope oBpasoBanacb Hakurb.
» OuucTuTe NPUGOP OT HaKMMK.

HepaBHomepHoe Kaue-
CTBO MOJIOYHOW NEHBI.

KayecTBO MOIOYHOM NEHbl 3aBMCHT OT BUAA UCMOSNIb3YEMOro

MOJIOKa UK HaNWUTKa M3 PaCTUTENBLHOIO ChIpbA.

» OnTUMU3KPYWTE pesynbTaT, BolOpaB COOTBETCTBYHOLLMMA
COPT MOJIOKA UK HanUTKa U3 pacTUTENbHOMO ChipbA.

Kode He Bblzaetca unm
TONbKO OTAENbHBIMM Kar-
NAMM.

YcTaHOBNEHHOE Konnye-
CTBO HaNuUTKa He JgocTura-
eTcA.

YcTaHOBMEH CAWULLKOM MENKWI MOMOTT.
» YcraHoBuTe Bonee KpynHblid MOMOJT.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHnya 162

CunbHble OTNOXEHWA HaKMMK B npubope.
» OuncTuTe NpUOOP OT HAKUMU.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HAX0AMTCA BO3AYX.

1. MorpyauTe GpUNLTP ANA BOAbI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX [0
Tex nop, NoKa He NepecTaHyT BIXOAUTL My3blpbKK BO3AyXa.

2. BcTaBbTe 06paTtHO GUIbTP.

Mpubop 3arpAsHeH.
» OuucTuTe 3aBapPOYHbIN ONOK.
» Ouunctute Npubop W yaanuTe Hakunb.

Kogpe 6e3 neHkw.

HeonTtumanbHbI copT Kode.

» Kcnonbayinte copT Kode C NOBbLILLEHHBIM COAEPIKAHUEM
3epeH Robusta.

» Ucnonbayite KopeiHble 3epHa ¢ Gonee CUNbHOM CTENEHbIO
06)KapKu.

McnonbaytoTca He cBeXeoBapeHHble 3epHa.
» WcnonbayiTe cBexve KodpenHble 3epHa.

CreneHb NnomMona He COOTBETCTBYET KOPEWHBIM 3epHaM.
» YcraHoBuTe Hosniee Mesikuit MoMOor.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHnya 162

Kode crmiKkom «Kuc-
NblA».

Cnuwikom rpy6bii nomorn.
» YcTaHoBuTe Bonee MenKuii noMon.
— "YcraHoska ctenenu nomona”, Crpanmnya 162

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
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HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeUcnpaBHOCTEN

Kode cnmwikom «kuc-
NbIn>.

» Wcnonb3yiTte coOpT KOPE C NOBBILLEHHBIM COAEPKAHNEM
3epeH Robusta.

» Ucnonb3ayite KopelHble 3epHa ¢ Bonee CUNbHOM CTENEHBLIO
0BXKapKH.

Kode cnmwKkom «ropb-
KU»,

YCTaHOBNEH CULLKOM MESIKUIA MOMOJI.
» YcraHoBuTe Goniee KpynHbIi MOMOJI.
— "YcraHoBKa crenenm nomona", Ctpanmya 162

HeonTtumanbHbIM copT Kode.
» Wcnonb3syiTte Apyrov copt Kode.

Koge nmeert «noarope-
Nbl¥» NPUBKYC.

YcTaHOBMEH CAWULLKOM MENKWI MOMO.
» YcraHoBuTe 6onee KpynHblA MOMOT.
— "YcraHoBKa crenenu nomona", CrpaHnya 162

HeonTumanbHbIM copT Kode.
» Wcnonb3ayiite apyrovi copT Koge.

YcTaHoBeHa CNMLLKOM BbicoKaa Temnepatypa Koge.
» YcTaHoBuTe Gonee HU3KyO TeMmeparypy Kooe.

KodeiiHasa rywia He
KOMMaKTHa U CIIULLIKOM
MOKpas.

He ontumanbHaA cteneHb nomona.
» YcraHoBuTe 6onee KpynHbli unu 6onee MeKuiA MOMOor.
— "YcraHoBska crenieHm nomona", Ctpanmya 162

3epHa CNULLKOM MacnAHUCThLIE.
> Kcnonb3yiTe ApPYyron COpT KOPEMHbLIX 3ePeH.

Ha aucnnee noasnAaetcA
MHAMKaUuA "BcTaBbTe 3a-
BapOYHbIi BOK.".

HenpaBunbHO ycTaHOBNEHA KPbILLKA.

1. MNpoBepbTe, NPaBUIbLHO N BCTABNEH U 3aPUKCUMPOBaH 3a-
BapOUHbIi1 BIOK.

2. MepelBuHbTE PACMONOXKEHHLIN HABEPXY KPACHbIKA pbiuar
BNEBO.

3. YcTaHoBMTE KpbILLKY 3aBapoYHOro 6roka.

Ha aucnnee oto6parkaer-
cna "3anente Boay." He-
CMOTpPA Ha TO, YTO eM-
KOCTb AS1A BOAbI MOSIHAA.
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HenpaBunbHo ycTaHoBNeH pesepByap AnA BOAbI.
» [paBunbHO ycTaHOBWTE pesepByap AnA BOAbl.

Boaa, coaepikallan yrnexkucnblii ras, B pesepsyape AnA BO-

Abl.

» HanonHuTe pesepsyap ANA BOAbI CBEXKeW MPOTOYHON BO-
Jilel7R

B pesepsyape Ana BOAbI 3aCTPAN NOMIABOK.
1. BbiHbTE pe3epByap AnA BOAbI.
2. TwarenbHO OUUCTUTE pesepByap ANA BOAbI.

HoBbi# ¢unbTp AnA BOALI HE NPOMbBIT B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKLUMEN.



YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN ru

HeucnpaBHOCTb

MpuunHa u ycTpaHeHHe HeUcnpaBHOCTEN

Ha avcnnee otobparkaet- 1. MNpomoite GULTP ANA BOAblI B COOTBETCTBMM C MHCTPYKLIM-

cA "3anente Boay." He-
CMOTPA Ha TO, YTO eM-
KOCTb AnA BOAbI NOMHAA.

en.
2. Beeaute B gevictBue GUNLTP ANA BOAbI.

B ¢ounbTpe anA BoAbl HaXoAMTCA BO3AYX.

1. MorpyauTe GpUNLTP ANA BOAbI B BOAY OTBEPCTUEM BBEPX [0
Tex nop, noka He NepecTaHyT BIXOAUTL My3blpbKW BO3AyXa.

2. BcraBbTe 06paTHO GUILTP.

Crapblit GunbTp ANA BOAbI.
» BcTaBbTe HOBbIM GUILTP ANA BOAbI.

O6pazoBaHuA HakWMu B pe3epByape AnA BOAbl 32COPALOT CH-
cTemy.

1. TwaTtesnbHO oYnCTUTE pe3epByap ANA BOAbI.

2. 3anyctuTe nNporpammy yaaneHWa Hakumu.

Ha aucnnee noasnAaetcA
MHAMKauuA "lMounctute
3aBapOoYHbIN BrIoK.".

3aBapoyHbIi 650K 3arpA3HEH.
» OuucTUTe 3aBapPOYHbIN BNOK.

Tyroi xoa MexaHuama 3aBapoyHoro 6roka.
» OuncTuTe 3aBapouYHbIiA BNIOK.

Ha aucnnee noagnAaetcA
UHAMKauuA "CrnuvKom
BbICOKOE WJIM HU3KOE
HanpsxeHue".

MmetoTcA npobnembl ¢ nofavei HanpaxKeHus.
» Okcnnyatupyiite npuOop TONbKO Npu HanpAXkeHun 220 -
240 B.

Ha gucnnee noaBnaetcA
MHAMKauua "OwmnbKa B
BOZAHOM cucTteme. le-
pesanycTuTe npubop.".

Mpunbop HeucrnpaseH.

1. M3BnekuTe LUTENCENbHYIO BUMKY U3 PO3ETKM U BbIXKAUTE
10 cekyHa.

2. CHoBa BCTaBbTe LUTENCESNIbHYIO BUSIKY B PO3ETKY.

MHuavkaumsa "BeinonHute
nporpammy calc'nClean!"
noABNAETCA Ha aucnnee
0OY€eHb YacTo.

Haxxe ymAryeHHan sojla COAEPIKUT OnpeaenieHHoe Konnye-
CTBO U3BECTU.

1. BctaBbTe HOBbIM GUALTP ANA BOAbI.

2. YctaHOBMTE COOTBETCTBYIOLLYIO CTEMNEHb XECTKOCTU BOAbI.

MCI'IOJ'Ib3OBaHO Hel'lpaBVIJ'IbHOG Cpe,EI,CTBO anAa yﬂa]’leHMH HaKu-

My UK €ro CIIMLLKOM MaJio.

» [nA yaaneHus HaKUMW UCMosb3yrTe TONbKO NOAXOAALLME
TabneTku.

CepBucHaA nporpaMma BbINOSIHEHA HE MOSIHOCTbHO.

» 3anyctute cepBuCHYtO nporpammy "CneumnanbHas NnpoMbIB-
Ka".

— "CepsucHbie nporpammsbl”, CtpaHuya 169
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ru TpaHCNopTMPOBKA, XpaHEHUe W yTUnu3auma

17 TpaHcnopTUpOBKa, XxpaHeHue
¥ yTUnMsauma

B naHHOM pasaerne onvcaHa noAroToBKa
6bIToBOro NpMbopa K TPaHCMOPTUPOBKE U
XpaHeHuto. MNprBeaeHbl TaKkXKe yKasaHuA
Mo yTunM3auum crapbix OGbITOBLIX Nprbo-
poB.

17.1 AKTMBaUMA 3aLUUTbI OT MO-
posa

Mpun TpaHCNOPTUPOBKE U XpPaHEHNUM
npeAoxpaHvTe Ball npubop oT Bo3Aeii-
CTBUA HU3KMX TemMneparyp.

BHUMAHMUE!

OcTaTKu XMAKOCTU B Npubope MoryT npu-

BECTHU K NOBpeXAeHuto npubopa npu

TPaHCMOPTUPOBKE MU XPaHEHWMU.

> [lepel TPAHCMOPTUPOBKOW UK NMome-
LLEeHMeM Ha XpaHEHUE OMOPOXKHUTE CU-
CTEMY MOAAYM XKUIAKOCTU.

1. Bbinonxute nporpammy "3aiuura ot Mo-
posa".
— "basosble ycraHoBku", CtpaHuya 166
2. OtcoeauHuTe NpUBop OT SNEKTPOCETU.

17.2 YTunusauua ctaporo 6bl-
TOoBOro npubopa

YTUnusauma B COOTBETCTBUM C IKONOrnye-

CKUMU HopMamu obecneunBaeT BOSMOX-

HOCTb BTOPUYHOIO MCMOJIb30BAHMUA LIEHHbIX

CblpbeBbIX MaTepunasnos.

1. BblHbTE U3 PO3ETKM BUIIKY CETEBOIO Ka-
6ens.

2. O6perxbTe ceTeBoM Kabenb npubopa.

3. YTunusupyiite npu6op B COOTBETCTBUM C
3KOMNOrMYECKUMU HOPMaMMK.

CBefZieHVA 0 BO3MOXHbIX criocobax yTu-
NIM3aLMK MOXKHO MONY4YnTh B Crieumnani-
3MpOBaHHOM TOProBOM MPeAnpUATUM, a
TaK)Ke B PaWOHHbIX UM FOPOACKUX Op-
raHax ynpasreHuA.
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JaHHbll npubop MmeeT oT-
METKY O COOTBETCTBUU EBPO-
nenckum Hopmam 2012/19/
EU ytunusauumn anextpuue-
CKUX U 3NEKTPOHHLIX Npubo-
pos (waste electrical and
electronic equipment -
WEEE).

JaHHble HopMbl onpeaena-
tOT AENCTBYHOLLME Ha TeppH-
Topun EBpocotosa npasuna
BO3Bpara v yTunusaumu cra-
pbIXx NpUBopPOoB.

18 CepBucHan cnymba

Ecnu y Bac umetotca Bonpockl, BaM He
yZaeTCcA CaMOCTOATENIbHO YCTPaHWUTb HEUc-
npaBHOCTb Npubopa unu Tpebyetca oTpe-
MOHTUpOBaTh Npubop, oBpaTTECH B Hally
CEPBWCHYLO Cry»0y.

BaykHble anA GpyHKUMOHUpPOBaHWA npudopa
OpUrMHasbHbIe 3an4yacT, COOTBETCTBY!IO-
wine Oupektvee EC no akonornyeckomy
MPOEKTUPOBAHMIO 3MeKTponoTpebnatoLLe
NPOAYKUMK, Bbl MOXXETE 3aKasaTb B HaLlen
cepBuCHOi cnyxbe, Kak MUHUMYM, B Teue-
HWe 7 neT ¢ MOMEHTA NPOoAarku BaLlero
npubopa B npeaenax EBponeiickoro ako-
HOMMWYECKOro NPOCTPaHCTBa.

3ameTKa: [pu BLINONHEHUW FrAPaHTUMHBIX
YCOBWit Npou3BoAnTeNA paboThl BbINONHA-
tOTCA CepBUCHOM cny>kBoi BecrnnatHo.

Moapo6Hyt MHGOPMALMIO O rapaHTUIHHOM
CPOKe 1 YCNOBUAX rapaHTuu B Ballen
CTpaHe Bbl MOXXETe 3anpocuTb B HaLlen
cepBucHoit cnyxbe, y Ballero npozasLa
WK HaWTK Ha HalleMm cawTe.

Azpec v TenedoH CepBUCHOM CIy»KObl
MOXHO HaWTK B NpunaraeMom nepeyHe
CEPBUCHBIX CNY)XXO B KOHLIE MHCTPYKLMUK
WK Ha Halem Beb-caiite.



18.1 Homep usnenun (E-Nr.),
3aBoacKon Homep (FD) n
nopAAKOBbIM HOMmep (Z-
Nr.)

YT06bl BLICTPO HaTK JaHHbIe Npubopa 1
HoMep TenedoHa CepBUCHOM CnyKBbl, Bbl
MOXKeTe 3anucarb 3T AaHHble.

18.2 lNapaHTUiHbIE ycnoBuA

Bbl MMeeTe NpaBo Ha rapaHTuitHoe obcny-
YXMBaHWe Ballero npubopa B COOTBETCTBUM
CO CreayoLWmMMK YCIIOBUAMM.

[MonyunTb McyepnbiBaKOLLYHO MHOOPMALMIO
06 ycnoBwWAxX rapaHTMHOro o6CnyxuBaHua
Bbl Mo)keTe B Ballem 6nvkailuem aBTo-
pU30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE, U B
CEPBWCHOM LiEHTpPe OT NPOM3BOANTENA
OO0 «bCX bbiToBas TeXHUKa», UK B CO-
NPOBOAUTENBHOW JOKYMEHTALMH.

19 TexHuUYecKUe xapaKTepUCTHU-
KK

3neck Bbl HaaeTe UMGPLI M GaKTbl, OTHO-
cALMecA K BaLuemy npubopy.

TexHuyeckune XapaKTepUCTUKn  ru

MoTtpebnaeman MolHocTb 1500 BT

MakcumansHoe aBneHve 15 6ap
Hacoca, cTaTuyHoe

MakcumanbHas BMecTu- 1,8n
MOCTb pesepByapa anA

BoAbl (6e3 punbTpa)
MakcumanbHas Bmectn- 2701
MOCTb EMKOCTH ANA KO-

(deiHbIX 3epeH

[nnHa ceteBoro Kabena 100 cm
Bbicota npubopa 38,2 cm
LLInpuHa npubopa 24,5 cm
ny6uHa npubopa 43,5 cm
Bec, nopoxHui 9 Kr
Tun Kopemonku Kepamuka

20 Ceptudurkat cooTBETCTBUA

MonHbin Tekct RED ceptudukara cooTseT-
CTBWA UMEETCA Ha WHTepHeT-caWTe
www.siemens-home.bsh-group.com Ha
CTpaHuLe ¢ onucaHuem Batlero npubopa B
paszene AOMNOSHUTENIbHOM AOKYMEeHTaLUuM.

q3

Hanpa>keHune 220-240 B ~
g 50T [Monoca yactot 2,4 I'Ty: 100 mMBT makec.
acrora H [Monoca vactot 5 Tu: 100 MBT makc.
BE BG (074 DK RU EE IE EL
ES FR HR IT CcY LV LT LU
HU MT NL AT PL PT RO Sl
SK Fl SE UK NO CH TR

5 'Mu WLAN (Wi-Fi): TonbKo AnA ncrnosnb3oBaHuA B NOMELLEHUAX.
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uk bBesneka

1 Be3neKka

[oTpumynTeca HacTynHUX NpaBua TEXHIKK Oesneku.

1.1 3aranbHi BKa3iBKU

® byab nacka, yBaXKHO NpoOUNTanTe LI iIHCTPYKLIHO.

® 30epexiTb IHCTPYKLIto 11 iHhopMaLito Npo npunaad ana nisHiworo
KOPUCTYBaHHA abo AnA HaCTyMHOro BAacHWKa npunaay.

= He nigkniovanTte npunad, AKLWO NOro NOWKOMKEHO Niag yac
TPAHCNOPTYBaHHA.

1.2 BuKopucCTaHHA 32 NPU3HAYEHHAM

Kopuctynteca npunagom auLle Tak:

® 1714 NMPUroTyYBaHHA rapAYmnx Hanoi..

® vy NPMBATHMX JOMOroCnoaapcTBax i B 3aKpUTUX NPUMILLEHHAX
noOyTOBOro NPU3HaYeHHsA.

® Ha BUCOTI WoHanbinswe 2000 M Haa piBHEM MOPS.

1.3 O6MeeHHA Kona KopUCTyBadiB

[iTn BikoM Big 8 pOKiB, a Tako)XX 0CcoON 3 0OMEXEHUMU DISUYHUMMU,
CEHCOPHMMN ab0 PO3YMOBUMK 3AIOHOCTAMM YK 3 Opakom JOCBiay
Ta/ab0 3HaHb MOXYTb KOPUCTYBaTUCA LIMM NPWUAAA0M Ti/bKK Nifg
Harnaaom ado nicsiAa oTpUMaHHA BKa3iBOK i3 6e3neyHoro Kopu-
CTyBaHHA NMpwuiaaoMm i nicsaa Toro, AK BOHW YCBIAOMUIVM MOX/UBI
noB’A3aHi 3 UMM Hebes3neku.

[itTam 3a60poHEHO rpatuca 3 npuaaaom.

[iTAM MOXHa yncTuTK 1 0OCcnyroByBaTV npuian nuwe 3 8-piuHoro
BIKY V1 Mia HarnAaoM AOPOCANX.

Mpunan i kabenb »1BNeHHa cnig Gepertu BiA AiTel BIKOM [0

8 poKiB.
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Beaneka uk
1.4 MpaBuna TexHiku 6e3neKu

/A YBATA! - He6e3neKa yayLueHHs!

[iTv MOXyTb HATArTM NakyBasbHi MaTepiann cobi Ha ronosy ado
3aropHyTUCA B HUX | 3aAUXHYTUCA.

» BepexiTb nakyBasibHi Marepianu Bia AiTEN.

» He go3BonAnte AitAM rpatucaA 3 nakyBaslbHUM Matepiasiom.
LT MOXYTb YANXHYTU UM NPOKOBTHYTW APIOHI AeTani 1 yHacnigok
LIbOro 3aaAnXHYTUCA.

» Bepexitb ApiOHI AeTani Bia AiTen.

» He nossonanTte OitAM rpatuca 3 ApiOHUMK AeTanamu.

/\ YBATA! - He6e3neka ypaxeHHA eNeKTPUYHUM CTpyMoMm!
MOHTaX, BUKOHaHWI HEHANIEXHUM YNMHOM, MOXe CTaHOBUTK Hebes-
neky 418 Kopuctysaya.

» [Mpwnaa AO3BOMIEHO MiAKAKOYAT OO ENIEKTPOMEPEX 1 eKcnnya-
TyBaTu Nve BiANOBIAHO OO AAHWX, 3a3HaYeHMX Ha 3aBO/ACHKIN
Tadnmuu.

» [1punan MoXkKHa nigkatyat 40 e1eKTPOMEPEXI 3MIHHOTO
CTPYMY TifIbKN Yepes 3a3eM/IeHY PO3ETKY, 3MOHTOBaHY 3riHO 3
YNHHUMWU HOPMaMMU.

» 3azem/toBasibHUI NPOBIA €1eKTPUUYHOI cucTeMmn oceni mae OyTu
NPOKNaAeHU 3rigHO 3 YMNHHUMU HOPMaMMU.

MowkomkeHu npunan abo NOWKOAXEHUA MEePexXHUi kabenb —

Kepeno Hebeaneku.

» Hiko/IM He KOPUCTYMNTECA MOLIKOIKEHUM NPUIAA0M.

» 3aB0OpPOHEHO KOPUCTYBaTUCA NPWUIaAoM, MOBEPXHA AKOro Tpi-
CHy/1a Yn 3namasnacs.

» He TArHiTL 3a MepexHuit kabenb, Wob Bia'eaHaTV npunaz Bia
Mepexi. 3aBXau TArHITb TISIbKU 3a MEPEXHUN LUTEKEP MEPEXKHO-
ro kaéento.

» Akwo npunag abo MepexHnin kadenb NOWKOIKEHWI, HeramnHo
Bio'eQHanTe MepexeBuit WTekep poanogifibHoro 61oka abo Bu-
MKHITb 3anoBiXXHNK Yy po3noainbHoMy O10Li.

» 3areneoHynTe 4O CEPBICHOro UeHTpy. — Crop. 205
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uk bBesneka

PeMOHTHI po60TK, BUKOHAHI HEHANEXHMM YNMHOM, MOXXYTb CTAHOBU-

™ HebeaneKy AnA KopucTyBada.

» PemoHTYyBatK npwuian A03BONEHO TiNbkKK daxiBUAM.

» [1nA peMOoHTy npwuiay A03BOIAETLCA BUKOPUCTOBYBATU INLLIE
OpUriHanbHi 3an4yacTuUHW.

> o6 YyHUKHYTU Hebesnek, y pasi NOWKOIKEHHA Kadesto XNBIeH-
HA LUbOro Npunagy noro 3amiHy Mae BUKOHYBaTU BUPOOHWK,
CcepBiCHUI LeHTp ado ocoba 3 BiANOBIAHOW KBanidikaLlieto.

PianHa, Wo BUTEKA, MOXE CMPUUYNHUTU YPaXKEHHA eNEKTPUUYHUM

CTPYMOM.

» Hikonu He 3aHyptonTe Hi npunag, Hi kKadenb XUBAEeHHA y Boay.

» Ha po3HIMHWIM 3’€HYyBaY Npunaay He Mae noTpanaaTh pianHa.

» BUKOPUCTOBYNTE NpUiaa Nne B 3aKPUTUX MPUMILLIEHHAX.

» BepexiTb npuaaa Bia BUCOKOI TeMnepaTtypu 1 BOSTOMW.

» He MOXHa uncTuTK Npunaa 3a A4oNoMOrow naposBoro ato Bu-
COKOTUCKOBOIo npwuaaay.

A\ YBATA! - He6e3neKa nomeni!

[Mpunan HarpiBaeTbCA.

» 3abeaneute JOCTATHIO BEHTUAALID npuiaay.

» 3a60pPOHEHO KOPUCTYBATUCA NPpUIaaoM y wadi.

3acTocoByBaTV NOAOBXEHUN Kabesb XXUBNEHHA 1 HEJO3BO/EHI

ajgantepun Hedes3neyHo.

» He 3acTocoByliTe NoaoBxyBayi abo GaraToMiCHI PO3EeTKMN.

> AKLWO Kabesnb XUBNEHHA 3aKOPOTKUNA, 3BEPHITLCA O CEPBICHOIO
LeHTPY.

» 3aCTOCOBYNTE NuLLE aaanTepu, AKi 403BONB BUPOOHMK.

/\ YBATA! - He6e3neka oniKis!

[eAki yactuHn npunaay Ayxe HarpiBaroTbCA.

» He Topkanteca rapAaunx getasen npunaay.

» [licnA KOpUCTYBaHHA JanTe rapAdYnM AeTanam npunagy OXos0Hy-
TW.

/\ YBATA! — He6e3neKa oniky!
LLlonHO npuroToBaHi HaMoi Ay)xe rapaAui.
» Y pasi noTpebu aapanTe HanoAM OXONOHYTH.
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Besneka uk

» YHMKanTe noTpaniaHHA Ha LWKIipy pianH i napu, WO BUXOAATb i3
npwnaay.

[ucTaHUinH1A 3anycK 3a AonomMoroto MobinbHOI nporpamy Home

Connect 6e3 Harnaay 3a NpuiagoM MoXe NPU3BECTM A0 olnapto-

BaHHA iHLWKX OCIO.

» 3a00pOHEHO NiAHOCUTW PYKY Mia Ao3aTop nia yac Buaaui
Harnoto.

» He nignyckante o npunaay Aiten Touwo.

/\ YBATA! - He6e3neka TpaBMmyBaHHA!

HenpaBuibHe BUKOPUCTAHHA Npuaaay Moxe CTBOPUTU Hedesneky

ONA KopucTyBava.

> LLlo® YyHUKHYTW TpaBM, KOPUCTyMTeCA NpuiagoM avle 3a npu-
3HAUEHHAM.

3atucKaHHA nanbLUiB Mg Yac 3ayMHeHHA ABepuUAT npuaaay.

» 3aunHAouYM ABepuaTa npunaay, 6epexitb nanbLi.

KaBomosika obepTtaeTbeA.

» He npocoBynTe Nasbli B KABOMOJIKY.

/\ YBATA! - He6e3neka: marHeTuam!

Llen npunaa MicTUTb MOCTINHI MarHiTn. BoHK MOXyTb BNMBaTK Ha

e/IEKTPOHHI IMNNaHTaTh, Hanpukian KapaioCTUMYIATOPU YK IHCY/II-

HOBI MOMMW.

» JltogAM 3 eNeKTPOHHUMK iMMaHTataMn HeoOXiaHO TpuMaTtuca
Ha 6e3neyHin BiacTaHi — npuHanmHi 10 cM Big npunaay.

» Besneuny BigcTaHb y 10 cm cnig TpumMatu i Bia BUMHATOrO pese-
pByapa anqa Boau.

/\ YBATA! - He6e3neKa LUKoAW 340POB’0!
3abpyaHeHHA Npunaay MoXe CTaHOBUTK Hebeaneky 1A 340POoB’A.
» BUKOHYyNTE BKA3IBKM WOAO MFNEHIYHOrO YMLLIEHHA Npuiaay.
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uk OxopoHa AOBKINAA N OWaaIMBE KOPUCTYBAHHS

2 OxopoHa AoBKinnAa u
oLlaanMBe KOpUCTYBa-
HHA

2.1 YTunisauifa ynakoBKu

[MakyBasibHi MaTepiann eKonoriyHo

6esneyHi i MOXyTb BUKOPUCTOBYBATU-

CA MOBTOPHO.

» OkpeMi cknaaHnKM NoTpiéHO pos-
copTyBatu 1 yTunisyBatu pos-
NiNbHO.

2.2 3aowanmeHHA eHepril

AKwo Bu Byaete BUKOHYBATY Ll
BKagiBKW, Npuiag Crnoxunsatnme
MEHLLE eNneKTPoeHEPTIl.

YCTaHOBITb HAVMEHLLY TPUBaICTb
3aTPUMKM aBTOMATUYHOIO BUMKHEH-
HA.

v Konu npunagom He ByayTb KOpU-
CTyBatucA, BiH BUMMKATUMETbCA
paHile.

— "OcHoBsHi napametpu”,
Crop. 195

He nepepwuBarite npurotyBaHHA

HanoiB nepeayacHo.

v Harpita kinekictb Bogn abo Mosno-
Ka Oyne BMKOpUCTaHa
ONTUMasnbHO.

PerynapHo Buaanante 3 npunaay
Haku.

v Bioknagn Hakuny nigBuLLyOTb
€HEepProcnoXmnBaHHA.

184

3 YcTaHoBNeHHA U nig-
KJTFOUYEHHSA

TyT BU gidHaeTeca, Ae Hanninwe
BCTaHoBMOBaTK npuiad. Kpim Toro,
BM Ai3HAETECA, AK NpUeaHaTV npunan
[0 eNeKTpoMepeXi.

3.1 KomnneKT nocTtaBKU

[MicnAa posnakyBaHHA NepeBipTe, un
KOMMIEKT MOBHWUI i Y HE MOLWKOAWIO
AKICb YaCTWHM Mia Yac TpaHcnopTyBa-
HHA.

3ayBaMeHHA: 3anexHo Big moaeni
npwnany B KOMMNIEKT BXOAATb PidHi
akcecyapu. [logatkosi akcecyapu no-
3HAYEHi NYHKTUPHOK PaMKOLo.

- Man. @
KaBomalumHa

IHyuka TpyOKa ana Mosioka Ta
BCMOKTYyBasibHa TpyOKa

IHCTPYKUiA 3 ekcrnyartauii

[onomixxHa HanpAMHa anq
BCTAHOBNEHHA inbTpa.

Tabnetku anA BUOANEHHA
Hakuny '

TabneTkn Ansa oYnLLIeHHsA !

QinbTp Ana Boan'

R b B

I3} Cwmyxka ana BusHaueHHnA
YXOPCTKOCTI BOAU

BN Cepsetka 3 mikpoBonokHa

! BanexHo Bia KomnnekTauii npuna-
a
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3.2 YcTtaHOBneHHsa U nigxknto-
YeHHA npunagy

YBATA!

HebBesaneka NOLWKOMKEHHA npunaay.

HenpaBunbHe BBeAEHHA B ekcr/yaTa-

Lit0 MOXe MOLWKOANTM Npunag.

» BukopucToByinte npunag nuwe B
NPUMILLEHHAX, 3axXULLEeHNX Bia
MOpPO3Y.

» AKLWO Npunag TpaHcnopTyoTh ado
3bepiratoTb 3a TemnepaTypu, HUX-
yoi Big 0 °C, nepen BBEAEHHAM B
ekcnayarawito cnig Butpumati no-
ro 3 rod. 3a KiMHaTHOI
Temneparypu.

» [licnA KOXHOro MiAKAtOYEHHA Cnia
noyekatn npnéansHo 5 c.

1. YCTaHOoBITL Npunaa Ha pPiBHIli BOJO-
CTINKIi MOBEPXHI, 3AaTHIl BUTPU-
martu oro eary.

2. [puegHanTe WTencensHy BUIKy
npunaay A0 PO3ETKM i3 3a3eM/IEH-
HAM, AKY BCTAHOB/IEHO HANEXHUM
YMHOM.

3HaromcTtBo Uk

KoHTeliHep anAa KaBoBux 3e-
pPEeH

[1OBOPOTHUI perynatop
CTyneHsa nomeny

Biacik ona tabneTtok

Kpuiika pesepByapa an1q
BOAU

Pesepsyap ana Boau

CeHcopHui anucnnen

[BepuATa 3aBaptoBaibHOI
Kamepu

3aBoacbka Tadbnmuka

MonouHa cuctema

Kpuiika gosaropa

4 3HaMoOMCTBO

4.1 Mpunag

TyT MOXHa no3HanoMuTmCA 3i
cKnagHvKamu npunaay.

MONOUHUIA WAaHr i
BCMOKTYBa/lbHa TpyOKa

B RS SR8 N & 8

[igooH ana Kpanenb

W

anexHo Bif KoMMaekTauii npunia-
a

<

4.2 EnemeHTHU KepyBaHHA

TyT MOXHa O3HaromuTUCA 3
eNleMeHTamn KepyBaHHA npunaay.
CeHCOpHi KHOMKH

TyT HaBeaeHO ornAa CMMBONIB, LUO
3aBXan BUANMI.

3ayBameHHA: 3a1eXXHO Big MOAE] ) YBIMKHEHHA 200 BIUMKHEH-
npunany MOXAuBI AeAKi BiAMIHHOCTI HA Npunany.

KONbOPY Ta AeTaneii. 7P MpUroTyBaHHA OBOX Ya-

- Ma. B WIOK.

C , O BiokpuTTta abo 3akpuTTA
€HCOPH! KHONKN CepBiCHOI Nporpamu.
MNigirpis yawok'’ 3 BiakputTA a6o 3akputTA

HanalTyBaHb.

Kpuwka ana 36epexeHns
apomaty

' 3anexHo Bia KoMnnekTawii npuna-
ay

CeHcopHUI gucnneun

CeHCopHUn ancnaen cnyrye i ana
iHOMKaUIl, | oA KepyBaHHA.
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uk T[MpunagaA

Yniobne Bubip 36epexeHnx Hanois

3ayBarteHHA: Konv npunian ysi-

He 3 NepcoHanisoBaHUMu MKHEHWI, AOCTYMHI 1 iHWI MOX/IMBOCTI
napameTpamu. KepyBaHHA 3 BIAMOBIAHOW iHAMKALIE
- Crop. 192 i noBigOMAEHHAMN (Hanpuknaa,
, n METPU HanoiB).
Knacu- Bubip cTaHaapTHuX apameTpu Hanois)

Ka Hanoi..

coffeeW Bubip 6a3oBux Hanois,

orld CMUCOK AKUX MOXHAa
NonoBHOBAaTK 3a JONOMO-
roto Home Connect.

[MigirpiB yalloK yBi-

PeryntoBaHHA MiLHOCTI.

PeryntoBaHHA 00’emy
Hanoto.

PeryntoBaHHA yactkn mo-
noka.

§§9
~— MKHEH. PeryntoBaHHA apomary.
= Mpwnag 3’eaHaHui 3 PeryniosaHHA
Home Connect. Temneparypu.

5 Mpunaanna

BukopucToByiiTe opuriHansHe npunaana. BoHo pospobneHe ana Balioro npw-

nagy.

Mpunapnsa Mara3suH CepBiCHUI LeHTp

Tabnetkun ana oumnuieHHa TZ80001A 00312097
T280001B 00312098

Tabnetkun ana suaaned- TZ80002A 00312094

HA Hakuny T280002B 00312095

®inbTp AnA BOAN TZ70003 00575491

QinbTp Ana Boan, Hadip  TZ70033A -

i3 3 wr.

CepBeTKa 3 MiKpPOBOJIOK- - 00460770

Ha

Habip ona nornaay TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106

ApanTtep 418 EMHOCTI TZ70001 17006005

anAa MoJioka

6.1 MigroToBKa 1 YULLEHHA
npunaay

3HIMITb 3aXMCHI MMIBKK, MOYNCTLTE
npwnag i Moro OKpemi YaCcTuHMN.

6 MNepea nepLunm
BUKOPUCTaHHAM

[MigroTyinte npunag Ao 3aCTOCYBaHHA.
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3ayBameHHa: LLlooHA HanoBHIONTE
pes3epByap 4714 BOAM CBKOK XOJ0-
[IHOKO HEerasoBaHOo0 BOAOHO.

YBATA!

HenpuaoatHi 3epHa MOXyTb 3aCMITUTH

KaBOMOJIKY.

» BukopucToBynte nuie YncTi cymi-
LI CMa)KEHMX KaBOBUX 3epeH /1A
ecnpeco-MaluH / aBToMatuyHmnx
KaBOMalLLVH.

» He BUKOPUCTOBYIMTE r1a3sypoBaHi
KaBOBi 3epHa.

» He BMKOPUCTOBYITE KapaMmesi-
30BaHi KaBOBi 3epHa.

» He BMKOPWUCTOBYITE KaBOBi 3epHa,
06poBneHi LyKpoBMICHUMM
noBaskamu.

» He 3acunaite meneHy Kasy.

Mopapa: LLlo6 36epiratv onTumasibHy
AKiCTb, 30epirarite KaBoBi 3epHa B
NPOX0N0AHOMY MiCLi B 3aKpUTIii
E€MHOCTI.

KaBoBi 3epHa B KOHTEMHepi npunaay
36epiratoTb apoMart yrnpoaoBX Ki-
NIbKOX [OHIB.

- Mas. H - @

6.2 BusHauyeHHA TBepAOCTi
BOAU

LLlo6 npwnaa cBOEYacHO Cnosillas
npo notpedy BUAAIUTY HAKWM, BaX-
JIMBO NPaBW/IbHO BCTAHOBUTK
TBEPAICTb BOAN. TBEPAICTb BOAM MOX-
Ha BU3HAYNTK 3a AOMNOMOrOK iHAW-
KaTOPHOI CMY)KM 3 KOMMIeKTy abo
nisHaTNCA B MIiCLIEBOrO nocTavasibHu-
Ka Boau.

1. HeHanoBro 3aHypTe iHANKATOpPHY
CMYXXKY Y CBiXY BOAOMPOBIAHY
BOAY.

2. [lavite BoAi CTEKTU 3 IHAMKATOPHOI
CMYXKKMW.

3. 3a 1 xB. iHAMKATOPHA CMyXKa
nokaxe TBepAiCTb BOAN.

[Mepen nepwnm BukopuctaHHAM  uk

Y Tabnuui HMX4Ye nokasaHo CniBBid-
HOLUEHHA PIBHIB i CTYMEHIB
TBEpPAOCTi BOAMW.

Pi- HimeubKi 3aranbHa

BeHb rpaaycu  TBepAicTb
TBepAOCTi (MMOb/n)
°dH

1 1-7 0,18-1,25

2 8-14 1,42-2,49

3 15-21 2,67-3,74

4 22-30 3,92-5,34

' 3aBoacbka HacTponka

3ayBar{eHHA: AKLO B oceni €
yCTaHOBKa /1A NOM AKLEHHA BOAW,
TO MOXHa BMOpaTW HanawTyBaHHA
"Mom’AKLwyBay".

Mopana: HanawTyBaHHA MOXHa
3MiHUTK B OyAb-AKNA MOMEHT.
— "OcHosHi napametpu", Ctop. 195

6.3 lNMepLue BUKOPUCTAHHA
npunany

[licnAa nigkntoyeHHA 00 enekTpoMepe-

Xi HanawTynte npwnag ana neplioro

BMKOPUCTaHHA. MeHo BBEAEHHA B

ekcnayartauito 3’ABNAETLCA Ti/TbKU

NiCnA Nepworo BBIMKHEHHA.

1. YBiIMKHITb npunan kHorkoro O,

2. BUKOHyNTE BKagiBKW, WO 3'ABNATU-
MYTbCA Ha Aucnnei.

v Ha gncnnei 3’aBnATnmyTheA iH-
CTPYKLIi 3 BUKOHAHHA nporpamu.

BKasiBKu

® |l|o6 HanawTyBaTn Home Connect,
KepymnTeca 4oaaHOo0 iIHCTPYKLIEO
woao Home Connect.

= Akwo BMOpaHo BapiaHT "[demope-
XUM", NpaLtoe TiNbKn aucnnenHa
iHOMKauia. ['otyBaty Hanoi un Bu-
KOHYyBaTW Mporpamm HEMOXJIMBO.
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uk OCHOBHI BIIOMOCTI NPO KOPUCTYBaHHA

6.4 3aranbHi BKa3iBKH

Llo6 onTumansHO KOpUCTyBaTUCH
npunagoM, 3BakanTe Ha BKasiBKu.

BkasiBku
= Ha 3aBoji BCTAHOB/EHO CTaHaapT-

= [Tepwnin NpUroTOBaHMiA Hanik He

Oyae matu BUpaeHoro apomary,

AKLLO:

— Bwu kopuctyeteca npunagom
yneplue.

— Bwu WonHO BUKOHaNM cepBiCHY

Hi napameTpu 4n8 ONTUMasIbHOro
pexumy podboTu npunagy.

= KaBOMOJIKY BiAPEry/IbOBAHO Ha

3aBofi AnA onTUManbHOI POOOTH.
AKLLIO KaBa Teue nule Kpanaamm
abo HaATo piaka i mae samano
NiHKK, MOXXHa nigKkopuryeatu
CTyNiHb NOMeny nig yac podoTu
KaBOMOJIKMU.

- "Bu6ip ctyrneHa nomesny”,

Crop. 190

AKLLO He KopucTyBaTuca npuna-
[OM YNpOJOBX MEBHOrO yacy, BiH
aBTOMATUUHO BMMKHETbCA. Tpu-
Ba/liCTb LIbOrO Mepioay MoXHa
3MIHUTN B OCHOBHWX HanalTyBaH-
HAX. = Crop. 195

[ig yac KOpUCTyBaHHA Ha BEHTUMA-
LIRHUX LWiAMHAX | KpULLi BiACIKY
ana TabneTok MoX/IMBa NoABa
Kpanenab BoAM.

3 TEXHIUYHMX NPUYMH 3CEPEANHN
npunany Moxe BMXOOUTU napa.

\f\\\

MT,

BN
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nporpamy.
— Bwu OoBro He BMukanu npwnag.

He nuiite Lboro Hanoto.

MNopapa: CtabinbHa apiBHonopucta
KpemMoBa MiHKa JocAraeTbeca nicaa
NPUroTyBaHHA KifIbKOX YalloK Bif
noyaTKy KOPUCTYBaHHA NMpuaaaoM.

7 OcHOBHI BigQOMOCTi npo
KOPUCTYBaHHA

7.1 YBiMKHeHHA a60 BUMKHe-
HHA Npunaay

» HatucHits O.

[in yac yBiIMKHEHHA Ha auchiel
3’ABMTLCA Nnorotun Siemens. g
yac YBIMKHEHHA 1 BUMKHEHHA Npu-
nan aBToMatMyHo NPOMMBAETHLCA.
Bumumkatoumce, npunag YACTUTLCA,
BMMyCKatoun napy B MigaoH. AKLWO
npwnaa Ha MOMEHT YBIMKHEHHSA Le
Tennui ado nepen BUMKHEHHAM
Hanoi He roTyBann, npunag He
NPOMMBAETBLCA.

7.2 MpuroTysaHHA HanoiB

TyT BU AliBHAETECA, AK NPUrOTYBaTH
BMOpaHW Hanil.

A yBAra

He6es3neka oniky!

LLlonHO npuroToBaHi Hanoi ayxe ra-

pAyi.

» Y pasi notpebun gaBante HanoAm
OXOJTOHYTW.



» YHMKaNTe NOTpanAaHHA Ha WKipy
piavH i napw, Wo BUXOAATL i3 Mpu-
nany.

BKasiBku

= 3a gefAkux napameTpiB KaBa roTye-
TbCA B KiNbka etanis. 3ayekanre,
[OKW NpoLec NpuroTyBaHHA
MOBHICTIO 3aBEPLLNTLCA.

® |llo6 npurotysaTtu Hanin 3 MOMo-
KOM, [0 npunaay notpibHo npuen-
HaTW 3anOBHEHN MOJSIOKOM
KOHTENHED 3 MOMIOYHMM LUIAHTOM i
BCMOKTYBa/IbHOIO TPYOKOHO.

= HKIUIO MOMIOYHA CUCTEMA He
nouunlleHa, HaauTa rapaya Boga
MOXE MICTUTU HEe3HaYHI JOMILLKMK
MOJI0Ka.

Mopaau

= 3amiCTb MOJIOKa MOXKHa BUKOPU-
CTOBYBaTW 1 HaMoOi POCMHHOIO
NOXOMKEHHA, Hanpuknag coese
MOJ10KO.

= AKiCTb MONOYHOI NiHKW 3aN1EXNTb
Bi TUMY BUKOPUCTOBYBAHOIO MOJIO-
Ka a®o POC/IMHHOIO Haroto.

7.3 doubleShot i tripleShot

Ynum goBLUE 3aBaptOETbCA KaBa, TUM
Oinblie ripKUX PeyoBUH i HebaxaHux
apomartiB BMBISIbHAETLCA. [ipKi pe-
YOBUWHW 11 HebaxaHi apomaTy nori-
PLWYIOTb CMak i 3aCBOKOBAHICTb KaBW.
LLlo® BUBINLHAAUCA Ti/IbKU NMPUEMHI Ha
cMak i gobpe 3acBotoBaHi apomatu-
UHIi peyoBUHK, Npunan 3aHOBO Mefe
3epHa I 3aBaptoe KaBy.

3ayBareHHA: OyHkUii "doubleShot" |
"tripleShot" sanexatb Big BUOPaAHNX
MiLIHOCTI Ta 00’eMy Haroto.

7.4 NMpuroTtyBaHHA KaBOBOrO
Harnoro 3 MOJIOKOM

Y uboMy npuknagi M1 po3riAHEMO,
AK NpuroTyBaTth narte-mak’aTo.

OCHOBHI BiAOMOCTI NPO KOPUCTyBaHHA uk

A\ yBAra

Heb6esneka onikis!

MonoyHa cuctema ayxe CUIbHO Ha-

rpiBaeTbCA.

» Hikonn He TopkanTeca rapAdoi Mo-
NIOYHOI CUCTEMMU.

» [lepw HiX TOPKaATNUCA MOMOYHOI CU-
CTEMW, AanTe il OXONOHYTH.

Bumoru

= MOIOYHUIA WNaHr 3
YCMOKTYBa/IbHOK TpYOKOIO Nnpues-
HaHWM OO MOJIOYHOI CUCTEMMN.

® YCMOKTYyBa/lbHA TpyOKa 3aHypeHa B
MOJ10KO.

1. [locTaBTe CKAAHKY Mia 403aTop.
2. HatucHitb "Knacuka".

3. BubepiTb i HATUCHITL CUMBON naTe-
Mak’ATo.

- Wo6 3MiHUTK MiLUHICTb, HATW-
ckavite O.

- Wo6 3miHnTM 06’em Hanoto,
HatuckariTe .

- o6 3MiH1TK yacTKy MooKa,
Hatuckaite 8.

4. HatucHiTtb "Po3nouatn" i goue-
KanTeca 3aBepLUEeHHA NpoLecy.

- LLlo6 noBHICTIO 3yMMHUTX NPUIO-
TyBaHHA HAMO, HATUCHITb
"SynuHuTK".

- o6 3ynuHUTK TiNbKKM NOTOYHNIA
eTan nNpuroTyBaHHA, HAaTUCHITb
"MponycTutn'.

[TicnAa NpurotyBaHHA MOJI0YHA CU-

CcTeMa aBTOMaTUYHO OUULLIAETHLCA

KOPOTKMUM iMMY/IbCOM Mapwu.

BKasiBKH

= HKLUIO HE BMIHUTW XOAHOrO
napameTpa nNpoTAroM npudanN3Ho
30 ¢, npunag BMMOE 3 PEXMMY
HanalwTyBaHHA.

= [Tpunapn 3bepirae napameTpu aBTo-
MaTUYHO.
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uk Kasomonka

Mopapa: Nepen npurotyBaHHAM
HamMoiB yallky1 MOXHa nigirpisat ra-
pAYoo BoAoo abo creuianbHnM
nipirpisayem’.

7.5 OgHo4acHe npuroTyBaH-
HA ABOX YalUOK

3anexHo Bia Moaeni npunaay MoXxHa
roTyBaTV OBi YallKy KaBu OAHOYACHO.

3ayBarKeHHA: Konn aktuBHa dyHKLIA
"doubleShot" a6o "tripleShot",
O[HOYaCHe MpurotTyBaHHA ABOX ya-
LLIOK He MiATPUMYETLCA.

1. HatucHiTL cumBon BaxxaHoro
Harnolo.

2. HatucHits 2.

v Ha gucnnei nokasaHo BCTaHOB/E-
HWUI napameTp.

3. r]IOCTaBT.e ABi Yallku nig gosarop,
NiBOPYY | MpaBopyy.

4, HaTtucHiTb "Posnouatn".

[MpuUroTyBaHHA HaMnoto CknagaeTbeA
3 Takol KiflbKOCTi eTanis: 2. 3epHa
MEJOTLCA TaKy KifbKiCTb pagis: 2.
v Hanin saBapuTbcA, a NoTiM Hanne-
TbCA B YaLlKy.
5. [louekanTecna 3aBepLUEHHA NMPOo-
Lecy.

8 KaBomornka

Llen npunaa obnagHaHo pery-
JIbOBHOO KaBOMOJIKOKO, 3a [0MNOMO-
rot0 AKOT MOXHa iHAMBIAYa/IbHO KOpW-
ryBaTu CTyMiHb MOMesly KaBOBUX 3e-
PEH.

8.1 Bubip ctyneHsa nomeny

[ig yac MONOTTA KaBOBUX 3EPEH MO-
YKHa BCTaHOB/OBATK OaxaHul
CTYNiHb NOMENY.

' BanexHo Big KoMnaekTaLii npunaay
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A\ yBAra

He6esneka TpaBmyBaHHA!

KaBomonka o6epTacTbes.

» He npocoByiTe nasbLi B KABOMO-
JIKY.

YBATA!

HebBe3neka NOLWKOAKEHHA KaBOMO-

KW, HenpaBuabHe BCTAHOBNEHHA

CTyMNeHA Nnomesny MOXe CrPUYNHUTH

MOLIKOXKEHHA KaBOMOJIKM.

» YCTaHOB/IOWTE CTYMiHb MOMENyY Ti-
JIbKW TOAI, KON KaBOMOKa npa-
LoE.

» CTyniHb NOMesy MOyKHa CTyniHJa-
CTO peryntoBatii MOBOPOTHUM
nepemMmkadem.

CTtyniHb HanawtyBaHHA
nomeny
ToHwWwwun [MoBepPHITL Nepe-

nomen anAa 3e- MmkKad rnpoTu

PEH TEMHOMO  FOANHHWKOBOI
OOCMaXEeHHA.  CTPISKN.

-

(@)
MoyOilnin [MoBepHITbL Nepe-
nomen Anqa 3e- Mukad 3a roauH-
PEH CBITNIOO  HUKOBOH
0OCMaXeHHA.  CTPISIKOIO.

YCTaHOBAEHNI CTYMiHL NOMeNy 3a-
CTOCOBYETbCA TiNIbKK NiCNA APYrol
yallKu KasWu.

Mopana: AKLWo KaBa Teye nuwe
Kpanaamu, yCTaHoBITb rpyBilLmnia
CTyMiHb NOMey.

AKLWO KaBa HaAToO pigka n mae
3amasio MiHKK, YCTaHOBITb TOHLLWIA
CTynMiHb Momeny.



9 dPinbTp ANA BOAM

3a gonomMoroto inbTpa ana Boan mMo-
XKHa CMOBINbHIOBATW MOABY HaKWMy W
POOUTU BOAY YUCTILLOLO.

9.1 BcraBneHHA ¢inbTpa anA
BOAU

YBATA!

Moxx/IMBe MOLWKOMKEHHA Npuiaay

BHAC/NIAOK MOABW HaKMMy.

» CBOEYACHO 3aMiHtoNTe BOAAHWUI
dinbTp.

» 3aMmiHATKM BOAAHWI iNbTP NOTPI-
OHO He nisHile HiX Yepes 2 Mic..

1. HatucHits .

2. HatucHite "®inbtp INTENZA" i BU-
KOHYITE BKa3iBKN, WO 3’ABAATUMY-
TbCA Ha aucnnel.

9.2 3amiHa abo BuAaneHHA
$inbTpa AnA soau

[Mpunagom MoXKHa KopucTyBaTuca 1

6e3 inbTpa ana Boaw.

1. HatucHits ¢

2. HatucHith "®inbtp INTENZA".

3. HatucHits "3amiHuTn" ado "BuiiHsa-
1" | BUKOHYWTE BKa3iBKM, LLIO
3’ABNATMMYTbCA Ha AUCNAEl.

Mopaau

® 3amiHATW inbTp AnAa BoaAM cnia Ta-
KOX i3 FiriEHIYHNX MipKyBaHb.

® 3a HaABHOCTI BOAAHOro inbTpa
BMAANATM HAKUM i3 Npuiagy MOXHa
piawe.

® [KUO BM OOBrO HE KOPUCTYBaNCH
npwnanom (Hanpuknaa, 6ynu y Bia-
nycTui), To nepen KOPUCTyBaHHAM
NPOMUITE BCTAHOBNEHWI BOAAHNN
dinbTP, NPUroTyBaBLUN YallKy rapa-
4ol BOAMW.

®@inbTp Ana Boan  uk

= [Tpuadatu inbTp 4nA BOAM MOXHA
B MarasuHi abo cepBiCHOMY LEHTPI.
- "Tlownagaa", Crop. 186

10 BbnoKyBaHHA BiA Ao-
cTyny giteu
LLlo6 3axucTutu OiTeit Big olnapeHHn

Ta ONiKiB, NpuUIaa Mo)xHa 3ad10Ky-
BaTW.

10.1 AxTuBauifa GYHKUIT
OnoKyBaHHA Big gocTyny
aiten

Bumora: Npunaa yBiMKHEHWI.

» HatucHiTh €% | BTpUMyiiTe Wo-

HarimeHle 3 c.
v Ha gncnnei 3'aButbea "BnokyBaHHA
BiZ 4iTel yBiMKHeHe. LLlo6 pos-

©nokKyBaTth npwnan, HaTUCHITL i 3 ¢
BTPUMYWNTE KHOMKY HACTpOtOBaHHA."

10.2 [deaKTtuBauia 6noKyBaH-
HA Big AOCTyny AiTeu
» HaTucHith & i BTPUMYTE LLO-
HalMeHLwwe 3 c.

v Ha ancnnei 3’aButbeA "BnokyBaHHA
BiO OiTeN BUMKHeHe."

3anexHo Bia koMnaekTadii npunaay

11 NigirpiB yawok’

Yaluky MoxHa nigirpisatn 3a 4OMOMO-
roto nigirpieaya yallok.
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uk Yniobnexe

11.1 AKTMBAUif i AeaKTuBaLUifa
nigirpisaya yaLuok'

A yBAra

Heb6esneka onikis!

Migirpisay valok' ayxe Harpisae-

ThCA.

» Hikonu He TopkanTeca rapayoro
nigirpisaya vaok'.

» [lepuw HX TOpKaTUCA rapayoro ni-
Jirpisaya yawok’', gante nomy
OXOMOHYTN.

Mopapa: [1na ontumansHOro nigirpisy
yalloK CTaBTe Yallky AHOM Ha nifi-
rpisauv.

» AKTVBYBaTUW i AeakTuByBaTu Midi-
rpiBay yalok' MOXHa B OCHOBHMX
napameTpax.
= "Or/1A4 OCHOBHMX napameTpis”,
Crop. 195

12 YnrobneHe

Hanoi 3 nepcoHanisoBaHuMn Hana-
LUITYBaHHAMMN MOXKHa 36epirat Ak
yto061€EH.

Ynto6neHi Hanoi MoXHa nosHavatu
KO/IbOpOM. YNtoBneHuii Hanin — ue
Hani 3 NepcoHanisoBaHUMM Hana-
LWITYBAHHAMU. 3MIHUTN HanalTyBaHHA
Hanoto MoxkHa B OyAb-AKNA MOMEHT.

3ayBarkeHHA: LLl0O BUIATK 3 MEHIO
HanawTyBaHHA, HATUCHITb <.

12.1 36epereHHs Hanoo 3
MeHIo BUOOpy

1. Bubepits Hanin 3 posainy "Knacu-
ka" ado "coffeeWorld".

2. [NepcoHanisyinte napameTpu
Hanoto.

3. HatucHiTb "YnobneHe".

3anexHo Bia koMnaekTadii npunaay
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4. BubepiTb AnA Hanowo GaxaHuii Ko-
nip.
5. HatucHits "36epertn'.

12.2 36epereHHs Hanow B
MeHIo

. Hatuchits "Ynobnene".

. HatucHits &.

[duncnnen nokasye BCi HAABHI HaMoi.
. Bubepith OaxaHuin Hanin.

. [lepcoHanisynte napameTpu
Hanoto.

. HatucHitb "Oani".

6. Bubepitb ona Hanoto GaxaHuii Ko-
nip.

7. HaTtucHitb "36epertn”.

AW NS

o

12.3 3miHa napameTpiB
Hanowo

1. HaTtucHits "Ynobnexe".

2. BubepiTb Haniil i HATUCHITL Ha HbO-
ro.

3. 3MiHITb NapameTpu Hanoto.
HatucHiTb "SactocyBatn'.

v Hosi napameTtpu 36epiratotbca Ha
npunaaqi.

&

12.4 BuaaneHHA Hanowo 3
ynobneHoro

1. HaTucHiTh "Ynobnene".

2. Bubepitb Hanin.

3. HatucHite "Bupganutn'.

4, MNMigTBEepabTe KomaHay "Buaanutn'.

12.5 CopTyBaHHA yntobneHo-
ro

1. HaTtucHitb "MapameTtpn'.
2. HartucHiTb "TlepcoHanizauia".



3. HatucHits "CopTyBaHHaA yntobneHo-
ro".

4. Bigcoptynte yntobneHi Hanoi, Ha-
npuknaa, 3a HasBow ado KO-
NIbOPOM.

13 Home Connect

Ller npunaa MoxHa NigkaunT 0o
mMepexi. LLlo® kepyBaTn dyHKLIAMYK 3
MobinbHoro gogatky Home Connect,
3MiHIOBaTU OCHOBHI NapameTpu abo
KOHTPONtOBATM MOTOYHMI CTaH nNpuna-
oy, 3’eQHarite Moro 3 MoBibHUM Mpw-
CTPOEM.

Cny»x6un Home Connect gocTynHi He
B YCixX KpaiHax. oCTyrnHiCTb (yHK-

uii Home Connect sanexuts Big Oo-
ctynHocTi cnyx6 Home Connect y Ba-
Wi KpaiHi. IHdhbopMalito Npo Le MOX-
Ha 3HanTu TyT: www.home-
connect.com.

LLlo® mo)Ha Oyno KopucTyBaTtu-

cA Home Connect, cnepuly
BCTAHOBITb 3B’A30K i3 AOMaLLHbOO
mepexeto WLAN (Wi-Fi') i MoBinbHo0
nporpamoto Home Connect.
3actocyHok Home Connect naBatu-
Me IHCTPYKLIi LOJO BCiX eTaniB npo-
Lecy peectpadii. na HacTporoBaHHA
BUKOHYWTE IHCTPYKLi, O 3’ABNATUMY-
TbCA B 3aCTOCYyHKY Home Connect.

Mopaau

m [loTpuMyriTECA BMMOT, HaBEAEHUX Y
CYMPOBIAHIN AOKYMeHTaLlii
Home Connect.

= BUKOHYINTE TaKOX BKa3iBKK, LLO
3’ABNAOTLCA B 3aCTOCYHKY
Home Connect.

BKasiBxu

® JloTpuMyrTECA NPaBUa TEXHIKN
6eanekn, HaBeaeHUX y Uil iH-
CTPYKLUIi 3 ekcnayaTauii; ui npasuna
MatoTb BYyTW AOTPUMAHI 1 Y TUX BU-

1

Home Connect uk

nagkax, Koav BM KepyeTe npuna-
[IOM 3a [OMNOMOIot0 3aCTOCYHKY
Home Connect.
- "besneka", Crop. 180

® YnpaBniHHA 6e3nocepeaHbo Ha
npwnaai 3aexan mae nepesary. Y
Lien yac ynpasniHHA 3a 40NOMO-
roto MoBinbHOI Npo-
rpamn Home Connect HeMOXmBe.

13.1 MNapameTpu
Home Connect

Anantynte Home Connect 1o cBoix
notpeo.

MapameTpn Home Connect moxHa
3HANTN B MEHKD OCHOBHNX
napameTpis npunaay. AKi napameTpu
BigoOpaXkaTumMyTbCcA Ha AMcnnel,
3a/1eXuTb Big TOro, Yn Hana-
wrosaHo Home Connect i un nigknto-
UEeHOo nNpwunag Ao AOMallHbOI Mepexi.

Wi-Fi — 3apeecTtpoBaHa ToprosesbHa Mapka acouiauii Wi-Fi Alliance.

193



uk Home Connect

Ornaa napameTtpis Home Connect

Tyt HaBegeHo ornaa napameTpis "Home Connect" i mepexi.

OcHoBHe Hana-  Bubip Onuc

WITYyBaHHA

BesnpoToBuii YBimK. BrMKHEHHA pagiomoaynAa Ha yac Tpu-

3B’A30K Bumk. Bas10i BiACYTHOCTI a0 AnA eKoHOMiIi
eHepril.
3ayBaMeHHA: [epebyBatoun B pexumMi
OYiKyBaHHA, MiAKJOUYEHUI O MEPEXI
npwnag crnoXxmnsae WwoHandinswe 2 BT
eHepril.

AnctaHuinHmia YBIMK. YBIMKHEHHA 1 BUMKHEHHA [U-

nycK Bumk. CTaHUINHOro 3anycky npunaay.

3ayBareHHs: 3a J0MNOMOrot
mMoBinbHOT nporpamu "Home Connect"
MOX/IMBE TiNIbKW BUMKHEHHS.

HdopaTtn MoBinbHWNA
NPUCTPIN

3’enHaHHA npunaagy 3 "Home
Connect" ado nonatkoBumm 061iKOBU-
mMu 3anmcamm "Home Connect".

I[Hbopmadia npo -

[MTokags iHdopmauii Npo Mepexy i npu-

Mepexy nag.
Buoanutu - 3ayBameHHA: AKLWO npwnad He nig-
napameTpu mMepe- KIOYEHO A0 Mepexi, ynpasnaTh HUM
Xi 3a JOMOMOroto MoBinbHOT Nporpamu

"Home Connect" HeEMOXMBO.

OHoBnexHa M3 -

3ayBaeHHA: Llei napameTp Bia-
obpaxaeTbCA, e Koan HaABHa
oHoBeHa Bepcia 3.

13.2 3axucT gaHux

3Ba)kaiTe Ha npasuna 3axucTy

NaHuXx.

[Mig yac nepworo niagKNtoYeHHs

npuiagy 0o AOMaLUHbOI Mepexi 3

BMXOAOM B IHTEPHET Npwiaa nepenae

Ha cepBep Home Connect Taki gaHi

ANA NepLloi peecTpadlii:

® YHiKanbHWUIA ideHTUdikaTop Npuna-
ay (cknagaeTbea 3 KNKYiB npuna-
ay, a Takoxx MAC-agpecu
BCTAQHOBIEHOro MOoAyNA 3B’A3KY
Wi-Fi).
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= CepTudikaT 6esnexku moayna
3B’Asky Wi-Fi (ana iHbopmauiiHo-
TEXHIUHOI 6e3neKn 3’eHaHHA).

= [JOTOUHY BEPCIO NPOrpamMHoOro 1
anaparHoro 3adesaneyeHHsn
noByToBOro npunaay.

m CraTyC BIOAHOB/IEHHA 3aBOACHKUX
napameTpis, AKLIO NOro nepea umMm
podunun.

Lla nepwa peectpadia rotye qyHk-
Lii Home Connect 40 KOpUCTYBaHHHA
M noTpiBHa nuLWwe nig Yac nepLioro
BUKIMKY (DyHKUIM Home Connect.



3ayBa)KeHHA: [lam’ATanTe, WO PyHK-
uiasmn Home Connect moxHa Kopu-
CTyBaTUCA SnLLIE 32 HAABHOCTI
MoBinbHoI nporpamn Home Connect.
[HopMaLito WOoA0 3axXMUCTy AaHUX MO-
XHa nepernaHyTn y MoOinbHIN Npo-
rpami Home Connect.

14 OCcHOBHi napameTpu

MoxxHa HanalwTyBaT npwnaj nia ceoi
notpedu n BUKNUKATK A04aTKOBI y-
HKLIT.

OcHoBHi napametpn  uk

14.1 3miHa OCHOBHMUX Hana-
LITyBaHb

1. HatucHiTb .

v [ncnnen nokasye Cnmcok
OCHOBHMX NapameTpiB.

2. 3apaiite NOTPIOHUI OCHOBHWI
napamertp.

v [punag asTomatnyHo 36epirae
OCHOBHWI napameTp.

3. LLlo6 BWIATM 3 OCHOBHUX
napameTpis, HATUCHITL €.

14.2 OrnAap OCHOBHUX NapaMeTpiB

TyT HaBeaeHO ornAaa OCHOBHUX NapaMeTpiB.

HanawrtyBaHHA Hanois
HHA

TemnepaTypa 3aBaptoBa-

PeryntoBaHHA
Temneparypu 3aBaptoBa-
HHA.

Yepra mosnoka

Bunbip nocnigoBHOCTI
Ha/IMBaHHA MONoOKa 1
KaBW.

[laysa Ha nate-mak’Ato

PeryntoBaHHA naysu mMix
MOJIOKOM i KaBOlo.

CKUHYTV napameTpu

HanoiB

CknaaHHA napameTpis
Hanoi..

HanalTyBaHHA npunagy

Migirpis yawok'

YBIMKHEHHA a®0 BUMKHe-
HHA Migirpisaya YaLlok'.

ABTOMaATUYHE BUMKHEHHA YCTaHOBNEHHA Yacy,

nicna Akoro npwnag
BMMWKAETLCA.

AckpasicTb gucnnesn

CTtyniHuacTe peryntoBaH-
HA ACKPAaBOCTI.

3BYyK curHanis

® YBIMKHEHHA 1 BUMKHE-
HHA 3BYKIB.

= PeryntoBaHHA ry-
YHOCTI.

TeepaicTb BOAN

PeryntoBaHHA TBepAOCTI
BOAMW.

MoBa

Bubip mosw.

! BanexHo Bia KomnnekTauii npunaay
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uk YvuweHHs Ta gornag

3aBo/acbka KoHirypadin

BigHoBneHHA 3aBOACHKOI
KOHirypauii npuniaay.

[epcoHani3auis

®ipMoBUn noroTun

BuBip Toro, un 3'ABnATU-
METbCA Ha aucnnei gi-
PMOBWA TOrOTUM.

Pexxum nicna 3anycky

BuBip Toro, Aka karte-
ropia 3’ABNATUMETLCA Ha
ancnnei: "Yniobnene",
"Knacuka" abo
"coffeeWorld".

CopTyBaHHa yntobaeHoro

YnopAOKyBaHHA Nnokasy
ytoO1EHNX HaMoiB.

Home Connect

IHbopmaLia npo
Home Connect

[nAa 3anycky 3ickaHynte
QR-koga.

- "MMapameTtpu

Home Connect”,

Crop. 193

[HbopmaLia npo npunaa

KinbkicTb Hanois.

[Tokaa KinbKOoCTi Npuro-
TOBaHWMX HaMoiB.

IHdopmaLia Npo unLeH-
HA

[Mokas yacy Ao HacTyn-
HOI 3amiHn inbTpa 4nA
BOAN a0 BMKOHAHHA
CEPBICHOI NMporpamu.

IHbopmaLia Npo BepCito

[Mokaa iHdopmauii npo
Mepexy i npunag.

IHdbopmaLia npo ni-
LIeH3ito

[Tokas TekcTy ni-
LeHsinHoi yrogn FOSS.

Pexunm podoTtu

[emoHcTpauinHnn pe-
XUM

YBiIMKHEHHA a0 BUMKHE-
HHA pexunmy "[emope-
XUM'",

! BanexHo Bia KomnnekTauii npunaay

15 YuweHHA Ta gornan

LLlo6 npwnaa npautoBae A4OBro, CAid PeTebHO YNCTUTLK 0ro I Jornsaati 3a

HUM.

15.1 MpuaaTHicTb A0 MUTTA B NOCYAOMUNHINA MaLUUHI

TyT HaBeageHo ornAa AeTanen, NpuaaTHUX 40 MUTTA B MOCYAOMUMHINA MalLLVHI.
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YBATA!

[eaki aetani yyTamBei 4O TemnepaTypu

N MOXyTb OyTW MOWKOMKEHI BHAC/-

[OK MUTTA B MOCYAOMWUAHIN MalLLWHI.

» JloTpumymnTECA BUMOT iHCTPYKLUIi 3
ekcnayarauii nocyaoMUHOT Mallu-
HW.

YnweHHa ta gornaa  uk

» MuinTe B NOCYAOMUIAHIN MaLLVHI Ti-
NbKN NpuaaTHi 4aa uboro aetani.

» BukopucToByinTe Tibku Ti NpO-
rpamu, KOTpi HE HarpiBakTb BOAY
noHaa 60 °C.

MpwuaaTHi: &/
= [liggoH ona Kpanesnb
- Peulitka
— KoHTenHep anAa KaBOBOI Myl
— MexaHiyHuin iHanKaTop PiBHA
= MonoyHa cuctema 3 agantepom
m KOHTENHep A/1A MOSIoKa 3 Kpu-
KOO

He npunaatHi:

KoHTelrHep anAa Boau

Kpullka KOHTelHepa ana Boau
Kpuwka ana sdepexeHHa apomarty
bnok 3aBaptoBaHHA

Kpuiika gosatopa

15.2 3acobu anA OUYULLEHHA

BukopucToBynte nuile cneuianbHi
3aco0M ANA YMLIEHHA.

YBATA!

HenpuaatHi 3acobu Ana YnileHHa Mo-

XXyTb MOLWKOMKYBATN MOBEPXHI Npuna-

ay.

» He 3acTocoByiTe rocTpi un
abpasnBHi 3acobu 471A UMLLEHHA.

» He BMKOpPUCTOBYITE 3acobu Ann
YULLEHHA, WO MICTATb CNUPT.

» He sacTocoByliTe »OpCTKi abo
MeTanesi ryoku.

» He Bmaanante Hakumn 3a 4ONOMO-
FOt0 IMMOHHOI KMCI0TH, ouTy abo
3acobiB Ha OCHOBI OLTY.

» [1nA BUAANEHHA HAKUMYy M OUNLLEH-
HA CNiA BUKOPUCTOBYBATU BUKJ/IHO-
YHO creLianbHi TabneTku.

» He BrKopucToByliTe 3acobu Ann
BUAANEHHA HaKuMy, WO MICTATb
dochopHy KMcnoTy.

Mopaau

= BukopucToByinTe Tabnetku AnA Bu-
[anNeHHA HaKUMNy M OUYNLLIEHHA, AKI
pospobsieHi cneuianbHO A4n1A BaLlo-
ro npunaay. Tabnetku MoxHa npu-
néatn B cepBiCHOMY LIEHTPI.

- "Tlownagna", Crop. 186

® PeTenbHO MUITE HOBI ryOKK, Wobd
BUAANTU MOXJINBI PELITKN COMEN.
Coni MOXyTb CMPUYNHATL NOABY
HaNbOTY iPXi HA MeTaneBmx
NMOBEPXHAX.

m [l|o6 3anobirtu Kopoaii, 3aBxaun
HeBigKIaaHo npubupanTe SaNWKKU
Hakuny, KaBu, MOJIOKa, PO3UNHIB
ONA OUNULLEHHA 1 BUAANIEHHA HaKW-
ny.
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uk YuweHHa Ta gornag
15.3 UuwieHHA npunaay

A\ yBAra

Heb6e3neKa ypaMeHHA eNeKTPUUHUM

cTpymom!

PiguHa, Wo BUTEKIA, MOXE CIPUYNHU-

TV YPaXKEHHA €1EKTPUYHUM CTPYMOM.

» Hikonu He 3aHyptoniTe Hi npunag,
Hi KaBesb XXUBIEHHA y BOLY.

» Ha posHimMHWiA 3'eaHyBay npunany
He MaEe NoTpanaAaATK pianHa.

» He MOXHa unctuTu npunag 3a
[ONOMOrot napoBoro ado BMCOKO-
TUCKOBOro Npunaay.

A\ yBAra

Heb6esneka onikis!

[eAki yactnHu npunagy ayxe Ha-

rpiBaroTbCA.

» He TopkaiTeca rapaumx getanem
npunaay.

» [licnA KOpUCTyBaHHA ganTte rapa-
yum getanam npunaay OXOIOHYTU.

1. Kopnyc, BancKydi noBepxHi 1
naHe/lb KepyBaHHA NpoTuparTe go-
[AaHOK0 B KOMMIEKTI CEPBETKOO 3
MiKPOBOJ/IOKHA.

2. JlozaTop nicna npurotyBaHHA
HaMow NpoTMpanTe M’AKOKO BONO-
FOK0 raH4YipKoto.

3. AKWOo nNpuiagom A0OBro HE Kopu-
CTyBanuncAa, Hanpuknaa, nig yac Big-
NyCTKN, BUKOHAMTE MOBHE YMLLIEHHA
npwnaay BKAOYHO 3 [03aTOPOM,
MOJIOYHOK CUCTEMOIO, NigaoHaAMMU
n ©ONOKOM 3aBaptoBaHHA.

3ayBareHHA: [1punag asToMaTtnyHoO
NPOMMUBAETLCA, AKLLO BBIMKHYTW MOro
B XONI0AHOMY CTaHi ab0 BUMKHYTU
nicnAa NPUroTyBaHHA KaBu. Takum yu-
HOM BiaOyBaEeTbCA CAMOOUULLIEHHA CU-
cTEMN.
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15.4 YuweHHA nigaoHa aAnA
Kpanenb i KOHTeMHepa
AnA KaBOBOI ryLLi

LLloaHA COPOXXHIONTE 1 OUMLLYyinTE
NiAOOH ONA Kpanesb | KOHTEMHEP AnA
KaBOBOI ryLii, o6 3anodirTu
YTBOPEHHIO Biaknaais. Kepynteca
rpadivyHOO IHCTPYKLIED Ha novyaTtky
LbOro JOKYMEHTA.

- Man. 8 13|

15.5 CepsicHi nporpamu

CepBicHi nporpamu cnig sanyckatu
OnA BcTaBneHHA a®o BUINMAaHHSA
dinbTPa, a TaKoX 41A PETENLHOMO YK-
LEHHA Npuaaay.

YBATA!

HeHanexHe ado HecBoeyacHe unLle-

HHA N BUAANEHHA HaKMMYy MOXYTb MO-

LWIKOAMTY npwunaa.

» Bupanavte Hakun ogpasy nicas
NOABW BiANOBIAHOI BKA3IBKM.

» Y Biacik onA TabneTtok MoXxHa Kia-
CTW Ti/IbKY crneLliasibHi TabneTkn
0118 YNLLIEHHA.

» He knapiTb y BiAciK AnA TaBneTok
TabneTky ONA BUOANEHHA HaKuny
abo iHWi 3acobu.

BKasiBku

= Ha gucnnel BigodpaxaeTsca nepe-
6ir BUKOHaHHA npoLueaypu.

= Akuwo npunan 3abnokysasca, TO
3HOBY KOPUCTYBATUCA HUM MOXHa
Oyae TiNbKW NicaA BUOAIEHHA HaKu-
ny.

KopucTtyBaHHA cepBiCHUMMU

nporpamamu

1. HatucHits .

2. HaTuCHiTb cMMBO/1 NOTPIBHOI NPO-
rpamm.

v Ha guncnnei 3'aBnAaTnmyThea iH-
CTPYKLUII 3 BUKOHAHHA Nporpamu.



Ornag cepsiCHUX nporpam

YnweHHa ta gornaa  uk

TyT HaBegeHO OrnA4 CEPBICHUX MPOrpam.

3ayBareHHA: [louyaTKOBWIA eKpaH NoKagaye, CKiflbKM HaMoiB Le MOXHa NpUro-
TyBaTW A0 BUKOHaAHHA Mporpamu, a TakoxX BiANOBIAHWIA Yac.

®inbtp INTENZA

BctaBnenHs, 3amiHa abo BUIAMaHHA
dinbTpa anAa Boau.

YueHHAa Mon. cu-

ABTOMaTUYHE NPOMUBAHHA MOJIOYHOI

cTemmn CUCTEMMW.

calc'nClean UnLLIEHHA 11 BUOANEHHA HaKMny B O4HIN
nporpami. YnleHHA cMCTemMmn Bia HaKK-
ny 1 3a/I1LLKIB KaBu.

YnLeHHA UNLLIEHHA CUCTEMM BiA 3aNMLLIKIB KaBW.

BuaaneHHA Hakuny

YnLeHHA cnuctemu Big Hakumny.

YnieHHA 3aBapto-
Ba/IbHOro 6/10Ka

[vicnnen nokasye noetanHi iHCTPYKLii
3 ONTUMa/IbHOMO YMLLIEHHA 3aBapto-
BasibHOro 6/0Ka.

UnuieHHa gosatopa
HanoiB

[vicnnen nokasye noeTanHi iIHCTPYKLii
3 ONTUMAaNLHOrO YMLLIEHHA go3aTopa.

3axucT Big MOPO3y

5
J
-

CnopOoXXHEHHA cucTemu, Wob saxu-
CTUTU MpUNaa Ha Yyac nepeBeseHHn
abo 30epiraHHA Ha cknafi.

CneuianbHe npomMuBa-
HHA

AKLO cepBiCHa nporpama nepepuBaec-
TbCA, HANPWKNaz, Yepes 3HECTPYM/IEH-
HA, Npuiaa aBToMaTMyHO NPOMUBAE-
TbCA. licna uboro npunan 3HOBY ro-
TOBUI 0 POOOTHN.

Mopaau

= [lepen 3anyckom nporpamu "Bu-
naneHHs Hakuny" abo
"calc'nClean" npurotynTte nocyavHy
o6’emoM wWoHanmeHwwe 0,5 n.

= HaABHICTb QinbTpa AnA BOAM
306inbLIye yac 40 HACTyMnHOI
CEPBICHOI Mporpamu.

® Onepadii "BuaaneHHa Hakuny" i
"YnuweHHA" MoXHa BMKOHaTK
OHOYaCHO, 3amnyCTUBLLN CEPBICHY
nporpamy "calc'nClean".

199



uk YCyHeHHA HecnpaBHOCTEN

16 YCyHeHHA HecrnpaBHOCTEM

HesHauHi HecnpaBHOCTI Npuaady MOXHa ycyBaTu BnacHopyu. [lepuw Hix 3BepTa-
TUCA [0 CEepBICHOI CyxOu, CKOpUCTaNTECA BiAOMOCTAMMU MPO YCYHEHHA He-
CNpaBHOCTEN. Tak MOXHa YHUKHYTU 3aiBKX BUTPAT.

A\ yBATA!

Heb6e3neKa ypaeHHA eNeKTPUUHUM CTPYMOM!

PeMOHTHI poO0OTU, BUKOHAHI HEHANEXHUM UMHOM, MOXYTb CTAHOBUTU HeOe3neky

1A KopucTyBaya.

» PemoHTyBaTN Npuiaa 403BOMEHO TiNbKK axiBLAM.

» [1nA peMOoHTy npunaay A03BONAETLCA BUKOPUCTOBYBATU ULIE OPUriHaNbHI
3anyacTuHW.

» o6 yHUKHYTU HebBe3nek, Y pasi NOWKOMKEHHA Ka®eto XXUBAEHHA LbOro
npunaay moro 3amiHy Mae BUKOHYBATU BUPOOHWK, CEPBICHUA LieHTp abo
ocoba 3 BiANoBigHOW KBaslidikaLlieto.

HecnpaBHicTb MpuumnHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Npunag nepecrtaB Ha npunaai BUHMKNA HeCcnpaBHICTb.

pearysaTu Ha 1. BuimiTh WwiTencenbHy BUAKY 3 PO3ETKM i NOYeKanTe
KOMaHan. 10 c.

2. BcTaBTe WTencenbHy BUIKY B PO3ETKY.
Home Connect npa- MOXMBI Pi3HI MPUUNHN.

LIHOE HEMPABW/ILHO. » [lepenaite Ha cant www.home-connect.com.
Mpunan Bugae Tinbkn  [punag He po3ni3Hae MOPOXHIN KOHTENHeP anA
Boay, 6e3 KaBw. KaBOBMX 3EPEH.

» 3aBaHTaxTe KaBOBi 3epHa.

3acMiyeHo BiACiK AnA MeneHo! kaBn 610Ka 3aBaptoBa-
HHA.
» QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.

3epHa HaATo MacHi M He naaatoTb Y KaBOMOJIKY.
» 3nerka nocrykanTe no KOHTENHepY A1A KaBOBUX 3e-
PEH.

» 3MiHITb COPT KaBsW.
He BUKOPWCTOBYNTE MacCHi 3epHa.

» [1pOTPITb MOPOXHI KOHTENHEP A/1A KABOBUX 3EPEH
BO/IOrOHO FaHYipKotO.

3aBaptoBasibHUI O/TOK BCTABEHO HEMpPaBW/bHO.
1. MepekoHaiTecsa, WO 3aBaptoBasibHUI O10K NpaBu-
IbHO BCTaB/EHWUI i MiLIHO 3adikCOBaHUN.

2. 3CyHbTe BEPXHIil UEPBOHNN BaXKi/b HANIBO.
3. YCTaHOBITh KpWLLKY 3aBaptoBasibHOro 6s1oKa.
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YCyHeHHA HecnpaBHocTen uk

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

[Npunaag He Buaae Mo-
JIOYHY MiHKY.

MonouHa cuctema OpyaHa.
» [TOMUINTE MONOYHY CUCTEMY B MOCYAOMUNHI Mallu-
Hi.

CHYUKy TPYOKY HEe 3aHypeHO B MOJIOKO.
» 30inblUTe KiNbKICTH MOOKA.

» [lepeBipTe, un 3aHYPEHO MHyuUKy TPYOKY B MOJIOKO.

Y npwnagi Bigknanoca 6arato Hakumny.
» Bupanite Hakun i3 npunagay.

MonouHa cucrtema He
BCMOKTYE MOJIOKO.

MonouHy cuctemy 3iBpaHo HenpaBuIbHO.
» [paBunbHO 30EPiTb MOIOUHY CUCTEMY.

HYuKy TPYOKY He 3aHypeHO B MOJIOKO.
» 30inblUTe KiNbKICTb MOMOKA.

» [lepeBipTe, un 3aHYPEHO MHYuYKy TPYOKY B MOJIOKO.

MosnouHa niHka HaaTo
XxonongHa.

Mo/1I0KO HaaTO XONOAHE.
» BukopucTtoByiiTe Tenie MOJI0KO.

[Npunan He Buaae ra-
pAdy BOAY.

MonouHa cuctema GpyaHa.
» [loMUIATE MONOYHY CUCTEMY B MOCYAOMUINHIN Malln-
Hi.

[Mpunan He BMOae
Hanin.

®@inbTp 4NA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [loTpumanTe inbTp OTBOPOM OOrOpn Y BOAI, AOKN 3
HBOIO He MepecTaHyTb BUXOAUTN OynbOallKK NoBi-
TPA.

2. BcraBTe inbTp Ha micue.

» PiBHO M MiLUHO BTUCHITb (DiNbTP A71A BOAN Y THI3A0 Ha
pes3epsyapi.

3anuwkun 3acoby Ana BUAaNEHHA HaKuMy 3acMidytoTh
pesepsyap A1A BOAMN.

1. BuliMiTb pe3epByap 4na BOAW.

2. PeTenbHO OUMCTbTE pesepByap A1da BOAW.

Ha oHi npunaay €
Kpansi Boaw.

MigaoH BUMHATO 3apaHo.
» BuimaliTe nigooH nuvuie 3a Kilbka CekyHAa nicns
OCTaHHbLOrO MPUFOTYBaHHA HaMoo.

He BoaeTbcAa BUMHATH
O/10K 3aBaptoBaHHA.

dikcallifa He BiAnyCcKaeTbCA, 3aBaptoBaibHNA O10K

3acTpAr.

» BUMKHITE Npunaa, 3axaite 3 XBUANHW | 3HOB YBI-
MKHITb.

KaBomonka He 3any-
cKaeTbeA.

[Mpunag 3aHaaTo rapaynin.
1. Big’egHaliTe npunag Big enekTpoMepexi.
2. [ouekarite 1 roa., wWod AaT nNpunaay OxXoNoHyTU.
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uk YCyHeHHA HecnpaBHOCTEN

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

KaBomosnka He mene
3epHa, xoua
KOHTENHep 1A 3epeH
MOBHUN.

3epHa HaAToO MacHi M He naaatoTb Y KABOMOJIKY.
» 3nerka noctykanTe no KOHTeNHepy A9 KaBoBWX 3e-
DEH.

» 3MiHITb COPT KaBW.
He BMKOPWCTOBYIMTE MacHi 3epHa.

» [MpOTPITb MOPOXHIN KOHTENHEP A/1A KABOBMX 3E€PEH
BO/IOrOHO FaHYipKotO.

AkicTb kaBn abo mo-
JIOYHOI MiHKMN 3HaYHO

Mpunan 3abpyaHEHNA HAKUMOM.
» Buganite Hakun i3 npunaay.

KO/IMBAETbLCA.
AKiCb MOTIOYHOT MiHKKM ~ AKICTb MOJIOYHOT MIHKK 3a1eXUTb Bifl COPTY BUKOPK-
KONMBAETLCA. CTOBYBaAHOr0 MOsioka abo Hamow POCAMHHOIO

MOXOPKEHHA.
» LLlo6 onTumiayBaTtu pesynsTaT, BUOEpiTh BiANOBIAHWNIA
COPT MOJI0Ka aBo Hamnok POCANHHOIO MOXOMKEHHA.

KaBa He BnaaeThbcA
ado BMOAETLCA MO
Kpani.

He pocaraetbcea
ycTaHoBneHuin o6’em.

YcTaHoBNEeHO 3aHaaTo ApiGHUI nomern.
» YcTaHoBIThL rpy6iwnii nomenn.
— "Bu6ip ctyneHs nomesny", Ctop. 190

Y npwnagi Bigknanoca éarato Hakumny.
» Bupganite Hakun i3 npuniaay.

®@inbTp ONA BOAM MICTUTL MOBITPA.

1. [MoTpumanTte inbTp OTBOPOM AOrOPU Yy BOAI, AOKK 3
HbOrO He MepecTaHyTb BUXoaAUTK BynbOallKku NoBi-
TpA.

2. BcraBTe hinbTp Ha Micue.

Mpwnan 6pyaHui.
» QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.

» Bupganite Hakun i o4ncTbTe Npunaga.

Kaa 6e3 niHKW.

HeonTumanbHWM COPT KaBw.

» BuKOpUCTOBYITE COPT KaBu 3 BiNbNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.

» BukopucTtoByiiTe 3epHa, oOCMaxeHi A0 TEMHILIOro
KONbOPY.

3epHa oOcMaxKeHi BxXe AaBHO.
» BukKopucToByliTE CBiXXI 3epHa.

CTyniHb MOMeNy He BiANOBIAAE KABOBUM 3epHaM.
» YCTaHOBITb Binblu APIOHOrO Nomern.
- "Bu6ip ctyneHs nomesny", Crop. 190
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YCyHeHHA HecnpaBHocTen uk

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

KaBa Mae 3aHaaTo Ku-
CNUI NPUCMaK.

YcTaHoBneHo 3arpyOuii nomern.
» YCTaHOBITb BinblU APIOGHOrO NoMen.
- "Bu6ip ctyneHa rnomesny", Ctop. 190

HeonTtumanbHWiA COPT KaBMw.

» BukopucTtoByiite copT KaBu 3 OiNbNM BMICTOM 3e-
peH pobycTa.

» BukopucTtoByiiTe 3epHa, 0OCMaxkeHi A0 TEMHILLIOro
KOMbOpY.

KaBa mae HaaTo ri-
PKUA NpUCMaK.

YcTaHoBNEeHO 3aHanTo ApiGHUI nomern.
» YcTaHoBITbL rpy6iwnii nomenn.
— "Bu6ip ctyneHs nomesny", Crop. 190

HeontumanbHuii COPT KaBMW.
» 3MiHITb COPT KaBsW.

KaBa mae npucmak
ropinx 3epeH.

YcTaHOBNEHO 3aHaaTo ApiOHMI nomen.
» YCTaHOBITb rpyOilnii nomenn.
- "Bu6ip ctyrneHa nomeny”, Ctop. 190

HeonTumanbHWn COPT KaBw.
» 3MiHITb COpPT KaBWu.

YCcTaHOBMEHO 3aBWCOKY Temneparypy Kasu.
» YCTaHOBITb HWXKXUY TEMMepaTypy Kasu.

KaBoBa rylla Hego-
cTaTHbO LWiNbHa Ta
3aHaaTo Bosiora.

He BCTaHOBNEHO ONTUMasbHWI CTyMiHb MOMENY.
» YcTaHoBITh rpyOiwnii ado Ginbw APiGHWUIA NoMmern.
- "Bu6ip ctyrneHsa nomesny”, Ctop. 190

3epHa HaaTo MacHi.
» BuKOpPUCTOBYITE 3€pHa IHLWOro CopTy.

Ha gucnnel 3'asnAe-
TbCA iHOMKAaLIA
"BcTasTte 3aBapto-
Ba/lbHUI ONOK.".

Kpulka HenpaBuIbHO BCTaB/eHa.

1. [NepekoHaiTecs, WO 3aBaptoBasibHMI 60K NpaBu-
NIbHO BCTaBNEHUN | MILHO 3adikcoBaHM.

2. 3CcyHbTe BEPXHil YUepPBOHMNIN BaxKi/lb HaNIBO.

3. YCTaHOBITL KPULLIKY 3aBaptoBasibHOro 6/10Ka.

Ha aucnnei 3’'aBnAe-
TbCA BKasiBka
"Sanunte Boay.", xoua
pe3epByap MOBHWUIA.

PesepByap A1a BOAW BCTAHOB/IEHO HEMPaBU/IbHO.
» [paBWnbHO BCTaBTE pesepByap 1A BOAM.

PesepByap 4719 BOAM MICTUTL ra3oBaHy BOAy.
» 3anoBHiTL pesepsyap A/1A BOAM CBDKOK BOAO-
NPOBiOHO BOAOIO.

Monnaeelb y pe3epByapi 414 BOAN 3aCTPAT.
1. BuiiMiTh pesepByap A41a BOAW.
2. PeTenbHO OUNCTbTE pe3epByap An1A BOAM.
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uk YCyHeHHA HecnpaBHOCTEN

HecnpaBHicTb

MpuurHa Ta yCyHEeHHA HecnpaBHOCTEN

Ha ancnnei 3’asnAe-
TbCA BKasiBKa
"Sanunte Boay.", xoua
pesepByap MOBHUIA.

HoBuin dinbTp ANA BOAW HE NPOMUTO 3rigHO 3 iH-
CTPYKLUI€EtO.

1. [pomuniTe diNLTP AnA BOAW 3riAHO 3 IHCTPYKLIEHO.
2. [TOYHITb KOPUCTYBaHHA QiNLTPOM O/1A BOAMN.

®@inbTp ANA BOAM MICTUTbL NOBITPA.

1. [loTpumanTe inbTp OTBOPOM AOrOpW Y BOAI, AOKN 3
HbOIO He MepecTaHyTb BUXOAUTN OynbOallKy NoBi-
TPA.

2. BcraBTe ginbTp Ha micue.

Pecypc tinbTpa ana Boan BMYepnaHo.
» BcTaBTe HOBUI iNLTP 41A BOAW.

Biaknaan Hakuny B pesepByapi 4na BOAW 3aCMiuytoThb
cUcTemy.

1. PeTenibHO ouncTbTe pe3epByap 41A BOAW.

2. 3anycCTiTb Nporpamy BuaasEHHA HaKMMYy.

Ha ancnnei 3’aBnAe-
TbCA iHAMKALIA
"MouncTbTe 3aBapto-
Ba/IbHWUN BNOK.".

Bnok 3aBaptoBaHHA OPYAHNIA.
» OunctbTe 6/10K 3aBapOBaHHA.

MexaHiam 6/10ka 3aBaptoBaHHA 3aigac.
» QuucTbTe 610K 3aBaptoBaHHA.

Ha ancnnei 3’anAe-
TbCA iHAMKALIA "3aBn-
coka afo 3aHM3bkKa
Hanpyra".

Mpobnemu 3 eNeKTPOXNBAEHHAM.
» Excnnyartynte npunaa nvwe 3a 220—240 B.

Ha aucnnei 3’aBnAe-
TbCcA iHAMKauia "MomMn-
Ka 'y BOAAHIN cu-
cTemi. [epesanycrTitb
npwnan.".

Ha npunaai BUHMKNA HECNPAaBHICTb.
1. BuiMiTh WTENcenbHy BUAKY 3 POIETKN 1 MOYeKanTe
10 c.

2. BcraBTe wrencenbHy BUIKY B PO3ETKY.

Ha aucnnei ayxe va-
CTO 3’ABNAETLCA iHAW-
Kauia "3anycTiTb Npo-
rpamy calc'nClean!".

[ToM’AKLIEHA BOAA BCE OAHO MICTUTb TPOXM MiHepanis.
1. BcTtaBTe HOBUI inbTp AnA BOAW.
2. YCTaHOBITb BiANOBIAHY XXOPCTKICTb BOAM.

BukopucTtaHo HeBignosiaHwi 3aci® ansa BuaaieHHs

Hakuny abo 3amasny Moro KifbKicTb.

» [1nA BMOaneHHA Hakuny C/ig BUKOPUCTOBYBATU BU-
K/IIOYHO BiANOBIAHI Ta®neTku.

CepsBiCHy nporpamy He BUKOHAHO A0 KiHLUA.

» 3anycTiTb cepBicHy nporpamy "CneuiasibHe npomu-
BaHHA".
— "CepsicHi nporpamu”, Ctop. 198
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TpaHcnopTyBaHHA, 36epiranHA i1 yTunisauia  uk

17 TpaHcnopTyBaHHA,
3bepiraHHA W yTUnisa-
uifa

TyT BN AisHaeTecA, AK Niarotysatu
npunan Ao TpaHcnopTyBaHHA i 30epi-
raHHA. Kpim Toro, Bu gisHaeteca, AK
yTUNi3yBaTn ctapi npunaau.

17.1 AKTuBaUifA 3axUCTy Bia
MOpO3y

3axucTitb Npwunag Bia BNAMBY MOPO3Y
nig yac TpaHcnopTyBaHHA Ta 3bepira-
HHA.

YBATA!

HaABHICTb y Npwiadi 3annLKiB pianHn

MOX€E MPU3BECTN [0 MOLIKOMKEHHA

nig yac TpaHcnopTyBaHHA ado 30epi-

raHHA.

» [lepen TpaHcnopTyBaHHAM abo
36epiraHHAM CMOPOXHITL CUCTEMY
nogadvi piavHu.

1. BukoHalite nporpamy "3axucT Big
MOpO3Y".
— "OcHoBHi napametpu”,
Crop. 195

2. Big’egHante npunan Bia €1eKTpo-
MEPEXI.

17.2 YTuvnisauia ctapux npu-
nagis

EkonoriyHa ytunisauia gae 3amory no-

BTOPHO BUKOPWCTOBYBATMW LiHHY CU-

POBWUHY.

1. BUTArHITL WTENCENbHY BUIKY
KaBesto XNBNEHHA.

2. [epepixTe Kadesb XUBAEHHA.

3. YTunisynte npunan eKoaoriyHnm
cnocobom.

[HdopMaLito WOoA0 aKTyabHNX
cnocobiB yTuisaLii MoxHa oTpu-
mMatu y npoaasua npunaay ado
OpraHiB MicLIeBOro camoBpAdyBaH-
HA.

B

Llen npunaag mapki-
POBAHO 3riAHO MOOXEHb
eBponencekoi npekTn-
B 2012/19/EU
CTOCOBHO €1EeKTPOHHUX
Ta enekTponpunaais, Wwo
Oynn y BUKOPUCTaHHI
(waste electrical and
electronic equipment -
WEEE). [InpekTnsoto Bu-
3HavyalTbCA MOXJ/IMBOCTI,
AKi € QINCHUMK Y Mexax
€BPONENCbLKOro Coay,
OAO NPUNHATTA Hasaz
Ta yTunisadii 6yBLKX Yy
BUKOPWUCTAHHI Npunagis.

18 CepBiCHi LeHTpH

AKLLO BUHUKHYTb 3anuTaHHA, BU He
3MOXETe BNacHOpPYyY YCYHYTN He-
cnpasHicTb Npunaay abo saHanoou-
TbCA PEMOHT, 3BEPHITLCA [0 HALWIOro
CEPBICHOrO LIEHTPY.

Baxknusi ona 6esneku opuriHasibHi
3anacHi YyacTuHu, WO BiANOBIAAOTb
OupekTmi €C WOAO0 EKOMOMYHOIO
NPOEKTYBaHHA, MOXHa npuadati B
Halin cepBicHIl cnyx6i BNpOaoBX
LWOHaMeHLE 7 POKiB 3 MOMEHTY BU-
xoay npunagy Ha puHOK
€BPONencbKOro EKOHOMIYHOIO
NpPOCTOpPY.

3ayBameHHsA: PodoTta cepBiCHOMo
LEHTPY B rapaHTiliH1X BMnaakax 6es-
KOLITOBHA.

JoknaaHiwi BiAOMOCTI NPO TEPMIH |
YMOBW rapaHTii y Balliin kKpaiHi MOXxHa
oTpvMaTK B CEPBICHI Cnyx0Bi, y anne-
pa " Ha HaloMmy cawnTi.
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uk TexHiuHi xapakTepucTuKn

3BepTatounch 4O CEPBICHOIO LEHTPY,
Ha3BiTb HOMep BMPOOY (E-Nr.),
3aBoacbkuin Homep (FD) i nopAaa-
KOBUI HOMep (Z-Nr.) cBoro npwunagy.
KOHTaKTHI AaHi CepBiCHOIrO LEHTPY
MICTUTb AOBIAHUK Y KiHUI Liel iH-
CTPYKLUIT; iX TAKOX MOXHa 3HalTh Ha
HalloMy CanTi.

18.1 Homep BupoOY (E-Nr.),
3aBoaACbKu Homep (FD)
i nopaaKoBur Homep (Z-
Nr.)

Howmep Bupoby (E-Nr.), 3aBoacbKuii
Homep (FD) i nopaakoBuin Homep (Z-
Nr.) MOXKHa 3HaWTX Ha 3aBOACHKIN Ta-
onnuui npunagay.

LLlo6 maTtn 3aMory WBWAKO 3HANTU Bi-
OOMOCTI Npo npunag i TeneoHHN
HOMEpP CEPBICHOIrO LUEHTPY, Ui AaHi
MOXKHa 3anucaTu.

18.2 YmoB#M rapaHTii

[nAa Baworo npunaay AitoTb HaBEOEHI
HWKYE rapaHTiiHi YMOBMW.

CTOCOBHO LbOro npunaay AitoTb
YMOBW rapaHTii, woo Oynun ony6ni-
KOBaHi HallMM KOMMETEHTHUM Npea-
CTaBHULUTBOM B KpaiHi, B AKii Bu npu-
n6anv npunaa. Bu moxete B Oyab-
AKWI Yyac ogepxxaTv yMOBUW rapaHTii y
crneuianizoBaHOMy MarasuHi, B AKOMY
Bu npuadanu npunaa, abo 6es-
nocepeaHbo B HALIOMY NMpeacTaBHK-
uTBi y Bac B kpaiHi. YM0OBW rapaHTii
anAa HimeuunHn ta agpecu Bun 3Ha-
naeTe Ha OCTaHHIX YOTUPbOX
CTOpiHKax Liei 6potypun. Kpim TOro,
YMOBMW rapaHTii PO3MilleHi TakoX i B
IHTEPHETI 3a 3a3HaYeHO aapecoto.
[nAa KopucTyBaHHA rapaHTinHUMM
nocayramu Heo®xigHo B OyAb-AKOMY
BMMNaAKy nokasaTth KBUTaHLLO Npo
onnarty.
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19 TexHiuHi xapaKkTepu-

CTUKH

TyT BK 3HangeTe umdpn 1 hakti Npo

CBi Npunag.

Hanpyra 220-
240 B ~

YacTtoTa 50Ty

HomiHanbHa noTyx- 1500 Bt

HICTb

MakcumanbHuin ctatn- 15 6ap

YHWUA TUCK Hacoca

MakcumanbHa 1,8 n

MICTKICTb pe3epByapa

onAa soau (6es

dineTpa)

MakcumanbHa 270 r

MICTKiICTb KOHTENHepa

ONA KaBOBMX 3€PEH

HoexunHa kabento xmu- 100 cm

B/IEHHA

Bucota npunaay 38,2 c™m

LLnpnHa npunaay 24,5 cm

FnnbuHa npunaay 43,5 cm

Bara B nopoxHboMy 9 Kkr

CTaHi

Tunn KaBOMOJKK Kepamika

20 [exknapauifa signosia-

HOCTI

Linm komnania 3aasnae BSH
Hausgerate GmbH, wo npwnag i3 dy-
HKuieto Home Connect Bianosigae
OCHOBHUM BMMOram Ta iHWWM Big-
NOBIAHUM MOIOXXEHHAM ANPEKTUBU

2014/53/EU.

[oknaaHy aeknapauito BiAnoBIiAHOCTI
RED moxkHa 3Hantu B IHTEPHETI 3a
agpecoro www.siemens-home.bsh-



Heknapauia signosigHocTi  uk

group.com Ha CTOpPIHLUI onucy Ballo-
ro npwiaay B posdini 4oAaTkoBUX

DNOKYMEHTIB. YacToTa 2,4 [Tu: makc. 100 mBT

YactoTta 5 Mu: makc. 100 mBT

BE BG CZ DK DE EE IE EL

Q ES FR HR T CY LV LT LU
HU MT NL AT Pl PT RO Cl
SK FI SE UK NO CH TR

WLAN (Wi-Fi) 5 I'Tu: nnuwe ana ekcnayatadii B NpUMILLEHHAX.
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de Sicherheit

1 Sicherheit

Beachten Sie die nachfolgenden Sicherheitshinweise.

1.1 Allgemeine Hinweise

m | esen Sie diese Anleitung sorgfaltig.

= Bewahren Sie die Anleitung sowie die Produktinformationen fur
einen spateren Gebrauch oder Nachbesitzer auf.

m SchlieBen Sie das Gerat bei einem Transportschaden nicht an.

1.2 BestimmungsgemaBer Gebrauch

Verwenden Sie das Gerat nur:

= um HeiBgetranke zuzubereiten.

= im privaten Haushalt und in geschlossenen Raumen des hausli-
chen Umfelds.

® bis zu einer Hohe von 2000 m Uber dem Meeresspiegel.

1.3 Einschrankung des Nutzerkreises

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber und von
Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder menta-
len Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wissen be-
nutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des sicheren
Gebrauchs des Gerats unterwiesen wurden und die daraus resul-
tierenden Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

Reinigung und Benutzerwartung durfen nicht durch Kinder durch-
gefuhrt werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder alter und wer-
den beaufsichtigt.

Kinder junger als 8 Jahre vom Gerat und der Anschlussleitung
fernhalten.
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Sicherheit de
1.4 Sicherheitshinweise

/A WARNUNG - Erstickungsgefahr!

Kinder kdnnen sich Verpackungsmaterial Gber den Kopf ziehen
oder sich darin einwickeln und ersticken.

» VVerpackungsmaterial von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Verpackungsmaterial spielen lassen.

Kinder konnen Kleinteile einatmen oder verschlucken und da-
durch ersticken.

» Kleinteile von Kindern fernhalten.

» Kinder nicht mit Kleinteilen spielen lassen.

/A WARNUNG - Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Installationen sind gefahrlich.

» Das Gerat nur gemaB den Angaben auf dem Typenschild an-
schlieBen und betreiben.

» Das Gerat nur Uber eine vorschriftsmaBig installierte Steckdose
mit Erdung an ein Stromnetz mit Wechselstrom anschlieBen.

» Das Schutzleitersystem der elekirischen Hausinstallation muss
vorschriftsmaBig installiert sein.

Ein beschadigtes Geréat oder eine beschadigte Netzanschlusslei-

tung ist gefahrlich.

» Nie ein beschadigtes Gerat betreiben.

» Nie ein Gerat mit gerissener oder gebrochener Oberflache be-
treiben.

» Nie an der Netzanschlussleitung ziehen, um das Gerat vom
Stromnetz zu trennen. Immer am Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

» Wenn das Gerat oder die Netzanschlussleitung beschadigt ist,
sofort den Netzstecker der Netzanschlussleitung ziehen oder
die Sicherung im Sicherungskasten ausschalten.

» Den Kundendienst rufen. — Seite 234

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Gerat
durchfihren.

» Nur Original-Ersatzteile dirfen zur Reparatur des Gerats verwen-
det werden.
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de Sicherheit

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird,
muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder
eine ahnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahrdun-
gen zu vermeiden.

Eindringende Feuchtigkeit kann einen Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzanschlussleitung in Wasser tau-
chen.

» Auf die Geratesteckverbindung darf keine Flussigkeit Uberlau-
fen.

» Das Gerat nur in geschlossenen Raumen verwenden.

» Nie das Gerat groBer Hitze und Nasse aussetzen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreiniger verwenden, um
das Gerat zu reinigen.

/A WARNUNG - Brandgefahr!

Das Gerat wird heiB3.

» Das Gerat ausreichend bellften.

» Nie das Gerat in einem Schrank betreiben.

Eine verlangerte Netzanschlussleitung und nicht zugelassene Ad-

apter zu verwenden, ist gefahrlich.

» Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosenleisten ver-
wenden.

» Wenn die Netzanschlussleitung zu kurz ist, den Kundendienst
kontaktieren.

» Nur vom Hersteller zugelassene Adapter verwenden.

/A WARNUNG - Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heil3.

» Nie die heiBen Geréateteile berthren.

» Nach dem Gebrauch die heiBen Gerateteile vor dem Berlhren
abkUhlen lassen.

/A WARNUNG - Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr heil.

» Die Getranke bei Bedarf abkihlen lassen.

» Den Hautkontakt mit austretenden Flussigkeiten und Dampfen
vermeiden.
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Ein unbeaufsichtigter Fernstart Gber die Home Connect App kann

zu Verbrihungen Dritter fuhren.

» Nicht wahrend der Getrankeausgabe unter den Kaffeeauslauf
fassen.

» Personen, insbesondere Kinder vom Geréat fernhalten.

/A WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Eine Fehlanwendung des Geréats kann den Benutzer gefahrden.

» Um Verletzungen zu vermeiden, das Gerat nur bestimmungsge-
maB verwenden.

Einklemmen der Finger beim SchlieBen der Geratetr.

» Beim SchlieBen der Geratetlr auf die Finger achten.

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

/A WARNUNG - Gefahr durch Magnetismus!

Das Gerat enthalt Permanentmagnete. Diese konnen elektroni-

sche Implantate, z. B. Herzschrittmacher oder Insulinpumpen be-

einflussen.

» Personen mit elektronischen Implantaten missen 10 cm Min-
destabstand zum Gerat einhalten.

» Den Mindestabstand von 10 cm auch zum entnommenen Was-
sertank einhalten.

/A WARNUNG - Gefahr von Gesundheitsschaden!
Verschmutzungen am Geréat kénnen die Gesundheit gefahrden.
» Die Reinigungshinweise zur Hygiene zum Geréat beachten.
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de Umweltschutz und Sparen

2 Umweltschutz und
Sparen

2.1 Verpackung entsorgen

Die Verpackungsmaterialien sind um-

weltvertraglich und wiederverwertbar.

» Die einzelnen Bestandteile ge-
trennt nach Sorten entsorgen.

2.2 Energie sparen

Wenn Sie diese Hinweise beachten,
verbraucht |hr Gerat weniger Strom.

Das Intervall zur automatischen Ab-
schaltung auf den kleinsten Wert ein-
stellen.

v Wenn das Gerat nicht benutzt
wird, schaltet es sich friher aus.
- "Grundeinstellungen”, Seite 224

Den Getrankebezug nicht vorzeitig
unterbrechen.

v Die aufgeheizte Menge Wasser
oder Milch wird optimal genutzt.

Das Gerat regelmaBig entkalken.

v Kalkablagerungen erhdhen den
Energieverbrauch.

3 Aufstellen und
AnschlieBen

Wo und wie Sie Ihr Gerat am besten

aufstellen, erfahren Sie hier. AuBer-

dem erfahren Sie, wie Sie das Geréat
an das Stromnetz anschlieBen.

3.1 Lieferumfang

Prifen Sie nach dem Auspacken alle
Teile auf Transportschaden und die
Vollstandigkeit der Lieferung.
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Hinweis: Je nach Geratetyp ist unter-
schiedliches Zubehor beigelegt. Die-
ses Zubehor ist durch einen gestri-
chelten Rahmen gekennzeichnet.

- Abb.

Kaffeevollautomat

Milchschlauch und Ansaug-
rohr

Gebrauchsanleitung

Wasserfilter-Einsetzhilfe

Entkalkungstabletten '

Reinigungstabletten '

Wasserfilter'

Wasserhartestreifen

Mikrofasertuch

—=zlofimiclole>

[

e nach Gerateausstattung

3.2 Gerat aufstellen und an-
schlieBen

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Geraét.

Durch unsachgeméaBe Inbetriebnah-

me kann das Gerat Schaden neh-

men.

» Gerat nur in frostfreien Raumen
verwenden.

» Wenn das Gerat unter O °C trans-
portiert oder gelagert wurde,
3 Stunden bei Raumtemperatur
warten vor Inbetriebnahme.

» Nach jedem AnschlieBen ca. 5 Se-
kunden warten.

1. Das Gerat auf eine ebene, ausrei-
chend tragfahige und wasserfeste
Flache stellen.

2. Das Gerat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontaktsteckdose anschlie-
Ben.



4 Kennenlernen

4.1 Gerat
Hier finden Sie eine Ubersicht liber
die Bestandteile Ihres Gerats.

Hinweis: Je nach Geratetyp sind Ab-
weichungen in den Farben und Ein-
zelheiten maoglich.

- Abb. A

Touch-Felder

Tassenheizung'

Aromadeckel

Bohnenbehélter

Drehwahler Mahlgradeinstel-
lung

Tablettenschacht

Deckel Wassertank

Wassertank

Touch-Display

Brihraumtir

Typenschild

Milchsystem

Abdeckung Getrankeauslauf

Milchschlauch und Ansaug-
rohr

B EENEEEERE ARENE

Tropfschale

Je nach Geréateausstattung

4.2 Bedienelemente

Hier finden Sie eine Ubersicht der
Bedienelemente |hres Gerats.

Kennenlernen de

Touch-Felder

Hier finden Sie eine Ubersicht der
Symbole, die immer sichtbar sind.

O Geréat einschalten oder
ausschalten.

7 Zwei Tassen beziehen.

O Service-Programme 6ffnen
oder verlassen.

€03 Einstellungen offnen oder
verlassen.

Touch-Display

Das Touch-Display ist sowohl An-
zeige als auch Bedienelement.

Favori- Gespeicherte Getranke mit
ten personlichen Einstellungen
wéhlen. — Seite 221

Klassi- Standardgetranke wahlen.

ker

coffee- Basisgetranke wéhlen, die

World  in Verbindung mit
Home Connect erweiterbar
sind.

R Tassenwéarmer ist einge-
schaltet.

= Gerét ist mit

Home Connect verbunden.

Hinweis: Bei eingeschaltetem Gerat
haben Sie weitere Bedienmdglichkei-
ten mit entsprechenden Anzeigen
und Meldungen, z. B. Getrankeein-
stellungen.

Starke einstellen.
Flallmenge einstellen.
Milchanteil einstellen.
Aroma einstellen.
Temperatur einstellen.
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5 Zubehor

Verwenden Sie Originalzubehor. Es ist auf |hr Gerat abgestimmit.

Zubehor Handel Kundendienst
Reinigungstabletten TZ80001A 00312097
TZ80001B 00312098
Entkalkungstabletten TZ80002A 00312094
TZ80002B 00312095
Wasserfilter TZ70003 00575491
Wasserfilter 3er-Pack TZ70033A -
Mikrofasertuch - 00460770
Pflegeset TZ80004A 00312105
TZ80004B 00312106
Adapter flr Milchbehalter TZ70001 17006005

6 Vor dem ersten
Gebrauch

Bereiten Sie das Gerat fir die Ver-
wendung vor.

6.1 Gerat vorbereiten und rei-
nigen

Entfernen Sie die Schutzfolien und
reinigen Sie das Gerat und die Ein-
zelteile.

Hinweis: Fillen Sie den Wassertank
taglich mit frischem, kaltem Wasser
ohne Kohlenséure.

ACHTUNG!

Ungeeignete Bohnen kd&nnen das

Mahlwerk verstopfen.

» AusschlieBlich reine, gerdstete Es-
presso- oder Vollautomaten-Boh-
nenmischungen verwenden.

» Keine glasierten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keine karamellisierten Kaffeeboh-
nen verwenden.
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» Keine mit zuckerhaltigen Zusatzen
behandelten Kaffeebohnen ver-
wenden.

» Keinen Pulverkaffee einfillen.

Tipp: Um die Qualitat optimal zu er-
halten, lagern Sie die Kaffeebohnen
kihl und verschlossen.

Sie konnen die Kaffeebohnen mehre-
re Tage im Bohnenbehalter lagern,
ohne dass das Aroma verloren geht.

- Abb. H - 4

6.2 Wasserharte ermitteln

Die richtige Einstellung der Wasser-
hérte ist wichtig, damit Ihr Gerat
rechtzeitig anzeigt, dass es entkalkt
werden muss. Sie kdnnen die Was-
serharte mit dem beiliegenden Test-
streifen ermitteln oder bei der 6rtli-
chen Wasserversorgung erfragen.
1. Den Teststreifen kurz in frisches
Leitungswasser tauchen.
2. Den Teststreifen abtropfen lassen.
3. Die Wasserharte nach 1 Minute
am Teststreifen ablesen.



Die Tabelle zeigt die Zuordnung
der Stufen zu den Wasserhéartegra-
den:

Stufe deutsche Gesamtharte

Harte in in mmol/l
°dH
1 1-7 0,18-1,25
2 8-14 1,42-2,49
3 15-21 2,67-3,74
4 22-30 3,92-5,34

' Werkseinstellung

Hinweis: Wenn im Haus eine Was-
serenthartungsanlage installiert ist,
kénnen Sie "Enthartungsanlage" ein-
stellen.

Tipp: Sie kénnen die Einstellungen
jederzeit andern.
- "Grundeinstellungen"”, Seite 224

6.3 Erste Inbetriebnahme vor-
nehmen

Nehmen Sie nach dem Stroman-

schluss die Einstellungen fir die ers-

te Inbetriebnahme vor. Die erste Inbe-

triebnahme erscheint nur beim ersten

Einschalten.

1. Das Gerat mit O einschalten.

2. Den Anweisungen im Display fol-
gen.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

Hinweise

= Um Home Connect einzurichten,
die mitgelieferten Unterlagen zu
Home Connect beachten.

= \Wenn der "Demo-Modus" gewahlt
ist, funktionieren nur die Displayan-
zeigen. Sie kdnnen kein Getrank
beziehen oder ein Programm
durchfihren.

Vor dem ersten Gebrauch de

6.4 Allgemeine Hinweise

Beachten Sie die Hinweise, um lhr
Gerat optimal nutzen zu kénnen.

Hinweise

m Das Gerat ist ab Werk mit den
Standardeinstellungen fur den opti-
malen Betrieb programmiert.

= Das Mahlwerk ist werkseitig auf
einen optimalen Betrieb eingestellt.
Wenn der Kaffee nur tropfchenwei-
se ausgegeben wird oder zu dinn
ist und zu wenig Crema hat, kon-
nen Sie den Mahlgrad bei laufen-
dem Mahlwerk anpassen.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 220

= \Wenn Sie das Gerat in einer be-
stimmten Zeit nicht bedienen,
schaltet sich das Gerét automa-
tisch aus. Sie kdnnen die Dauer in
den Grundeinstellungen andern.
— Seite 224

= \Wahrend des Betriebs kénnen sich
an den Luftungsschlitzen und an
dem Tablettenschachtdeckel Was-
sertropfen bilden.

= Aus dem Gerat kann technisch be-
dingt Dampf austreten.

ol
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m Das erste Getrank hat noch nicht

das volle Aroma, wenn:

— Sie das Gerat das erste Mal be-
nutzen.

— Sie ein Service-Programm
durchgefihrt haben.

— Sie das Gerét langere Zeit nicht
benutzt haben.

Das Getrank nicht trinken.

Tipp: Eine dauerhaft feinporige Cre-
ma erhalten Sie, nachdem Sie lhr Ge-
rat in Betrieb genommen und einige
Tassen bezogen haben.

7 Grundlegende
Bedienung

7.1 Gerat einschalten oder
ausschalten

» O dricken.

Beim Einschalten zeigt das Display
das Siemens-Logo. Beim Einschal-
ten und Ausschalten spilt das Ge-
rat automatisch. Beim Ausschalten
dampft das Gerat zur Reinigung in
die Tropfschale ab. Wenn das Ge-
rat beim Einschalten noch warm ist
oder vor dem Ausschalten kein
Getrank bezogen wurde, spult das
Gerat nicht.

7.2 Getrankebezug

Erfahren Sie, wie Sie sich ein Getrank
Ihrer Wahl zubereiten.

A WARNUNG

Verbriihungsgefahr!

Frisch zubereitete Getranke sind sehr

heiB.

» Die Getranke bei Bedarf abklhlen
lassen.
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» Den Hautkontakt mit austretenden
Flissigkeiten und Dampfen vermei-
den.

Hinweise

= Bej einigen Einstellungen wird der
Kaffee in mehreren Schritten zube-
reitet. Warten Sie, bis der Vorgang
komplett abgeschlossen ist.

= Wenn Sie ein Getradnk mit Milch
beziehen, schlieBen Sie immer
einen mit Milch beflllten Behalter
mit Milchschlauch und Ansaugrohr
an.

= \Wenn das Milchsystem nicht gerei-
nigt ist, kdnnen geringe Mengen
Milch beim Bezug von HeiBwasser
mit austreten.

Tipps

m Sie konnen auch pflanzliche Ge-
tranke anstatt Milch verwenden,
z. B. Soja.

= Dije Qualitat des Milchschaums ist
abhangig von der Art der verwen-
deten Milch oder des pflanzlichen
Getranks.

7.3 doubleShot und triple-
Shot

Je langer der Kaffee briht, desto
mehr Bitterstoffe und unerwlinschte
Aromen I8sen sich. Bitterstoffe und
unerwinschte Aromen beeintrachti-
gen den Geschmack und die Be-
kdmmlichkeit des Kaffees.

Um nur die wohl schmeckenden und
gut bekdbmmlichen Aromastoffe zu 16-
sen, mahlt und briht das Gerat er-
neut Kaffeebohnen.

Hinweis: Die Funktionen "double-
Shot" und "tripleShot" sind abhangig
von der gewahlten Getrankestarke
und GetrankegrofBe.



7.4 Kaffeegetrank mit Milch
beziehen

Erfahren Sie an einem Beispiel, wie
Sie einen Latte Macchiato zubereiten.

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr heiB3.

» Nie das heie Milchsystem berlh-
ren.

» Das heiBe Milchsystem vor dem
Berthren abkuhlen lassen.

Voraussetzungen

= Der Milchschlauch mit Ansaugrohr
ist am Milchsystem angeschlos-
sen.

= Das Ansaugrohr ist in Milch einge-
taucht.

1. Ein Glas unter den Getrankeaus-
lauf stellen.

2. Auf "Klassiker" drticken.

3. Das Getrankesymbol flr Latte
Macchiato wahlen und drlcken.

- Um die Starke zu andern, auf ©
drucken.

- Um die Flllmenge zu andern,
auf H driicken.

— Um den Milchanteil zu andern,
auf B dricken.

4, "Start" driicken und warten, bis der
Vorgang abgeschlossen ist.

- Um den Getrankebezug kom-
plett zu stoppen, auf "Stop"
drlcken.

- Um nur den aktuellen Bezugs-
schritt zu stoppen, auf "Uber-
springen" driicken.

Das Milchsystem reinigt sich auto-

matisch nach der Zubereitung mit

einem kurzen DampfstoR.

Je nach Geréateausstattung

Mahlwerk de

Hinweise

= Wenn Sie ca. 30 Sekunden keine
Einstellung andern, verlasst das
Geréat den Einstellmodus.

m Das Gerét speichert die Einstellun-
gen automatisch.

Tipp: Sie kbnnen die Tassen vor dem
Bezug auch mit HeiBwasser oder der
Tassenheizung' vorwarmen.

7.5 Zwei Tassen auf einmal
beziehen

Abhangig von Ihrem Geréatetyp kon-
nen Sie zwei Tassen gleichzeitig zu-
bereiten.

Hinweis: Wenn die Funktion "double-
Shot" oder "tripleShot" aktiv ist, ist die
Funktion zwei Tassen auf einmal be-
ziehen nicht méglich.

1. Das Symbol fur das gewlnschte
Getrank dricken.

2. (7 driicken.

v Das Display zeigt die Einstellung
an.

3. Zwei Tassen links und rechts unter
den Getrankeauslauf stellen.

4, "Start" drlcken.

Das Getrank wird in 2 Schritten zu-
bereitet. Die Bohnen werden in 2
Mahlvorgangen gemahlen.

v Das Getrank wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

5. Warten bis der Vorgang abge-
schlossen ist.

8 Mahlwerk

Ihr Gerat besitzt ein einstellbares
Mahlwerk, mit dem Sie den Mahlgrad
der Kaffebohnen individuell anpassen
kénnen.
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8.1 Mahigrad einstellen

Stellen Sie wéhrend die Kaffeeboh-
nen gemahlen werden den ge-
wlnschten Mahlgrad ein.

/A WARNUNG
Verletzungsgefahr!

Das Mahlwerk rotiert.

» Nie in das Mahlwerk fassen.

ACHTUNG!

Gefahr eines Schadens am Mahl-

werk. Durch unsachgemaBes Einstel-

len des Mahlgrads kann das Mahl-

werk beschadigt werden.

» Den Mabhlgrad nur bei laufendem
Mahlwerk einstellen.

» Den Mahlgrad mit dem Drehwéhler
stufenweise einstellen.

Mahlgrad Einstellung

Feiner Mahl-
grad flr dun-
kel gerostete

Drehwahler ge-
gen den Uhrzei-
gersinn drehen.

Bohnen.

ﬁ
Grober Mahl- Drehwahler im
grad fur hell Uhrzeigersinn
geroOstete drehen.
Bohnen.

Die Einstellung des Mahlgrads
wirkt erst nach der zweiten Tasse
Kaffee.

Tipp: Wenn der Kaffee nur tropfchen-
weise ausgegeben wird, stellen Sie
den Mahlgrad grober ein.

Wenn der Kaffee zu dinn ist und zu
wenig Crema hat, stellen Sie den
Mahlgrad feiner ein.
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9 Wasserfilter

Mit einem Wasserfilter vermindern
Sie Kalkablagerungen und reduzieren
Verunreinigungen im Wasser.

9.1 Wasserfilter einsetzen

ACHTUNG!

Moglicher Gerateschaden durch Ver-

kalkung.

» Den Wasserfilter rechtzeitig austau-
schen.

» Den Wasserfilter spatestens nach
2 Monaten ersetzen.

1. & driicken.

2. "INTENZA-Filter" driicken und den
Anweisungen im Display folgen.

9.2 Wasserfilter wechseln
oder entfernen

Sie konnen |hr Gerat auch ohne

einen Wasserfilter betreiben.

1. & driicken.

2. "INTENZA-Filter" driicken.

3. "Ersetzen" oder "Entfernen"
dricken und den Anweisungen im
Display folgen.

Tipps

m Wechseln Sie lhren Wasserfilter
auch aus hygienischen Grinden.

= Mit einem Wasserfilter missen Sie
Ihr Geréat seltener entkalken.

® Spilen Sie den eingesetzten Was-
serfilter vor Gebrauch, indem Sie
eine Tasse HeiBwasser beziehen,
wenn Sie lhr Geréat langere Zeit
nicht benutzt haben, z. B. wenn Sie
im Urlaub waren.

m Den Wasserfilter erhalten Sie Uber
den Handel oder den Kunden-
dienst.

- "Zubehér", Seite 216



10 Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrihungen und
Verbrennungen zu schutzen, kénnen
Sie das Geréat sperren.

10.1 Kindersicherung aktivie-
ren

Voraussetzung: Das Gerét ist einge-
schaltet.

» & mindestens 3 Sekunden
dricken.

v Das Display zeigt "Kindersicherung
aktiv. Zum Entsperren bitte 3 Se-
kunden auf die Einstellungstaste
dricken."

10.2 Kindersicherung deakti-
vieren

» & mindestens 3 Sekunden
dricken.

v Das Display zeigt "Kindersicherung
wurde deaktiviert."

11 Tassenheizung’

Sie kdénnen lhre Tassen mit der Tas-
senheizung vorwarmen.

11.1 Tassenheizung aktivie-
ren und deaktivieren'

/A WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Die Tassenheizung' wird sehr heiB.

» Nie die heiBe Tassenheizung' be-
rGhren.

» Die heiBe Tassenheizung' vor dem
Berlhren abkudhlen lassen.

' Je nach Gerateausstattung

Kindersicherung de

Tipp: Um die Tassen optimal zu er-
warmen, stellen Sie die Tassen mit
dem Tassenboden auf die Tassenhei-
zung.

» Die Tassenheizung' in den Grund-
einstellungen aktivieren oder deak-
tivieren.

— "Ubersicht Grundeinstellungen”,
Seite 224

12 Favoriten

Speichern Sie Getranke mit personli-
chen Einstellungen in einem Favori-
ten.

Sie kbnnen Favoriten mit einer Farbe
kennzeichnen. Ein Favorit beinhaltet
ein Getrank mit persénlichen Einstel-
lungen. Die Einstellungen kénnen Sie
jederzeit andern.

Hinweis: Um die Einstellungen zu
verlassen, €— driicken.

12.1 Getrank aus Getranke-
auswahl speichern

1. Ein Getrank aus "Klassiker" oder
"coffeeWorld" wéhlen.

2. Die personlichen Getrankeeinstel-
lungen vornehmen.

3. "Favorit" dricken.

4. Die gewUlnschte Farbe flr das Ge-
trank wahlen.

5. "Speichern" drlcken.

12.2 Getrank im Menu spei-

chern
1. "Favoriten" dricken.
2. & driicken.

v Das Display zeigt alle verfligbaren
Getranke.

3. Das gewlnschte Getrank wahlen.
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4. Die personlichen Getrankeeinstel-
lungen vornehmen.
5. "Weiter" drlicken.

6. Die gewlnschte Farbe fur das Ge-
trank wahlen.

7. "Speichern" drlicken.

12.3 Getrankeeinstellungen
andern

1. "Favoriten" drucken.
2. Das Getrank wahlen und kurz
driicken.

3. Die Getrankeeinstellungen andern.

"Ubernehmen" driicken.

v Die neuen Einstellungen sind ge-
speichert.

&

12.4 Favorit lIoschen

1. "Favoriten" drlcken.
2. Das Getrank wahlen.
3. "Ldschen" driicken.
4. "Loschen" bestatigen.

12.5 Favoriten sortieren

"Einstellungen" dricken.
"Personalisierung" driicken.
"Favoritensortierung" drlcken.

Die Favoriten sortieren, z. B. nach
Name oder Farbe.

Eol o

13 Home Connect

Dieses Gerat ist netzwerkfahig. Ver-
binden Sie lhr Gerat mit einem mobi-
len Endgerat, um Funktionen tber
die Home Connect App zu bedienen,
Grundeinstellungen anzupassen oder
den aktuellen Betriebszustand zu
Uberwachen.

1
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Die Home Connect Dienste sind nicht
in jedem Land verfligbar. Die Verflig-
barkeit der Home Connect Funktion
ist abhéangig von der Verflgbarkeit
der Home Connect Dienste in lhrem
Land. Informationen dazu finden Sie
auf: www.home-connect.com.
Um Home Connect nutzen zu kon-
nen, richten Sie zunachst die Verbin-
dung zum WLAN-Heimnetzwerk
(Wi-Fi') und zur Home Connect App
ein.
Die Home Connect App leitet Sie
durch den gesamten Anmeldepro-
zess. Folgen Sie den Anweisungen in
der Home Connect App, um die Ein-
stellungen vorzunehmen.
Tipps
m Beachten Sie die mitgelieferten Un-
terlagen von Home Connect.
m Beachten Sie auch die Hinweise in
der Home Connect App.

Hinweise

= Beachten Sie die Sicherheitshin-
weise dieser Gebrauchsanleitung
und stellen Sie sicher, dass diese
auch dann eingehalten werden,
wenn Sie das Gerét Uber die
Home Connect App bedienen.
- "Sicherheit", Seite 210

= Die Bedienung am Gerat hat jeder-
zeit Vorrang. In dieser Zeit ist die
Bedienung Uber die
Home Connect App nicht méglich.

13.1 Home Connect Einstel-
lungen

Passen Sie Home Connect lhren Be-
dirfnissen an.

Sie finden die Home Connect Einstel-
lungen in den Grundeinstellungen Ih-
res Gerats. Welche Einstellungen das
Display zeigt, hangt davon ab, ob

Wi-Fi ist eine eingetragene Marke der Wi-Fi Alliance.



Home Connect eingerichtet ist und
ob das Gerat mit dem Heimnetzwerk
verbunden ist.

Home Connect de

Ubersicht Home Connect Einstellungen
Hier finden Sie eine Ubersicht (iber die "Home Connect" Einstellungen und

Netzwerkeinstellungen.

Grundeinstellung Auswahl

Beschreibung

WLAN-Verbindung Ein

Funkmodul bei langer Abwesenheit,

Aus oder um Energie zu sparen, ausschal-
ten.
Hinweis: Im vernetzten Bereitschafts-
betrieb bendtigt Ihr Gerat max. 2 W.
Fernstart Ein Fernstart am Geréat einschalten und
Aus ausschalten.

Hinweis: Mit der "Home Connect" App
ist nur das Ausschalten moglich.

Mobiles Gerat hin-
zufiigen

Gerat mit der "Home Connect" oder
zusatzlichen "Home Connect" Ac-
counts verbinden.

Netzwerkinforma-
tionen

Netzwerkinformationen und Geréatein-
formationen anzeigen.

Netzwerkeinstel-
lungen l6schen

Hinweis: Ohne Netzwerkverbindung
ist keine Bedienung uber die "Home
Connect" App moglich.

Software-Update

Hinweis: Diese Einstellung ist nur bei
einem Software-Update verflugbar.

13.2 Datenschutz

Beachten Sie die Hinweise zum Da-

tenschutz.

Mit der erstmaligen Verbindung lhres

Gerats mit einem an das Internet

angebundenen Heimnetzwerk

Ubermittelt Ihr Gerat nachfolgende

Kategorien von Daten an den

Home Connect Server

(Erstregistrierung):

m Eindeutige Geratekennung (beste-
hend aus Geréateschlisseln sowie
der MAC-Adresse des verbauten
Wi-Fi Kommunikationsmoduls).

m Sicherheitszertifikat des Wi-Fi Kom-
munikationsmoduls (zur informati-
onstechnischen Absicherung der
Verbindung).

m Die aktuelle Softwareversion und
Hardwareversion lhres Hausgeréts.

m Status eines eventuellen vorange-
gangenen Rucksetzens auf Werks-
einstellungen.

Diese Erstregistrierung bereitet die
Nutzung der Home Connect Funktio-
nalitaten vor und ist erst zu dem Zeit-
punkt erforderlich, zu dem Sie

Home Connect Funktionalitaten erst-
mals nutzen mochten.
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Hinweis: Beachten Sie, dass die
Home Connect Funktionalitaten nur
in Verbindung mit der Home Connect
App nutzbar sind. Informationen zum
Datenschutz kbnnen in der

Home Connect App abgerufen wer-
den.

14 Grundeinstellungen

Sie kénnen |hr Gerat auf lhre Bedurf-
nisse einstellen und Zusatzfunktionen
aufrufen.

14.1 Grundeinstellungen an-
dern

1. € drlcken.

v Das Display zeigt die Liste der
Grundeinstellungen.

2. Die gewlnschte Grundeinstellung
vornehmen.

v Das Gerat speichert die Grundein-
stellung automatisch.

3. Um die Grundeinstellungen zu ver-
lassen, auf €— drlicken.

14.2 Ubersicht Grundeinstellungen

Hier finden Sie eine Ubersicht der Grundeinstellungen.

Getrankeeinstellung

BrUhtemperatur

BrUhtemperatur einstel-
len.

Milchreihenfolge

Reihenfolge Milch und
Kaffee einstellen.

Latte Macchiato Pause

Pause zwischen Milch
und Kaffee einstellen.

Getrankeparameter zu-
ricksetzen

Getrankeeinstellungen
zurlcksetzen.

Geréteeinstellung

Tassenheizung’

Tassenheizung' einschal-
ten oder ausschalten.

Automatisches Abschal-
ten

Dauer einstellen, nach
der das Gerat abschal-
tet.

Display-Helligkeit

Helligkeit in Stufen ein-
stellen.

Téne = Tone anschalten und
ausschalten.
m | gutstarke einstellen.
Wasserharte Wasserharte einstellen.
Sprache Sprache einstellen.

Werkseinstellungen

Gerat auf Werkseinstel-
lung zuricksetzen.

' Je nach Geréateausstattung
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Personalisierung Markenlogo

Markenlogo im Display
anzeigen oder nicht an-
zeigen.

Betrieb nach Einschalten

Displayanzeige fur "Favo-
riten", "Klassiker" oder
"coffeeWorld" einstellen.

Favoritensortierung

Reihenfolge der Favori-
ten festlegen.

Home Connect Informationen zu
Home Connect

Um zu starten, den QR-
Code scannen.

— "Home Connect Ein-
stellungen”, Seite 222

Geréateinformation Getrankezahler.

Anzahl der bezogenen
Getranke anzeigen.

Reinigungsinformation

Dauer bis zum nachsten
Wechsel des Wasserfil-
ters oder Start eines Ser-
vice-Programms anzei-
gen.

Versionsinformation

Netzwerkinformationen
und Geréateinformationen
anzeigen.

Lizenzinformation

FOSS-Lizenztext anzei-
gen.

Betriebsmodus Betriebsmodus flr De-
monstrationszwecke

"Demo-Modus" einschal-
ten oder ausschalten.

' Je nach Geréateausstattung

15 Reinigen und Pflegen

Damit Ihr Gerat lange funktionsfahig bleibt, reinigen und pflegen Sie es sorgfal-

tig.
15.1 Geschirrspiilertauglichkeit

Hier finden Sie eine Ubersicht der Bauteile, die Sie im Geschirrspiiler reinigen

kdénnen.
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ACHTUNG!

Einige Bauteile sind temperaturemp-

findlich und kénnen bei der Reini-

gung im Geschirrspliler beschadigt

werden.

» Die Gebrauchsanleitung des Ge-
schirrspllers beachten.

» Nur geeignete Bauteile im Ge-
schirrspller reinigen.

» Nur Programme verwenden, die
das Wasser nicht tber 60 °C erhit-
zen.

Geeignet: &/
= Tropfschale
— Tropfblech
- Kaffeesatzbehalter
- Mechanische Flllstandanzeige
= Milchsystem mit Adapter
= Milchbehalter mit Deckel

Nicht geeignet:

Wassertank
Wassertankdeckel
Aromadeckel

Briheinheit

Abdeckung Getrankeauslauf

15.2 Reinigungsmittel

Verwenden Sie nur geeignete Reini-
gungsmittel.

ACHTUNG!

Ungeeignete Reinigungsmittel kén-

nen die Oberflachen des Gerats be-

schadigen.

» Keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine alkohol- oder spiritushaltigen
Reinigungsmittel verwenden.

» Keine harten Scheuerkissen oder
Putzschw&mme verwenden.

» Zum Entkalken keine Zitronensau-
re, Essig oder Mittel auf Essigbasis
verwenden.

» Zum Entkalken und Reinigen aus-
schlieBlich geeignete Tabletten ver-
wenden.

» Kein Entkalkungsmittel mit Phos-
phorsaure verwenden.
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Tipps

= Verwenden Sie Entkalkungs- und
Reinigungstabletten, die speziell
flr Ihr Gerat entwickelt wurden. Sie
kénnen die Tabletten lber den
Kundendienst kaufen.

- "Zubehor”, Seite 216

= \Waschen Sie neue Schwammputz-
ticher grindlich, um eventuell an-
haftende Salze zu entfernen. Salze
kénnen Flugrost an Edelstahlober-
flachen verursachen.

m Entfernen Sie Rickstande von
Kalk, Kaffee, Milch, Reinigungs-
und Entkalkungslésungen immer
sofort, um die Bildung von Korrosi-
on zu verhindern.



15.3 Gerit reinigen

/A WARNUNG

Stromschlaggefahr!

Eindringende Feuchtigkeit kann einen

Stromschlag verursachen.

» Nie das Gerat oder die Netzan-
schlussleitung in Wasser tauchen.

» Auf die Geratesteckverbindung
darf keine Flussigkeit Uberlaufen.

» Keinen Dampfreiniger oder Hoch-
druckreiniger verwenden, um das
Gerét zu reinigen.

/A\ WARNUNG

Verbrennungsgefahr!

Einige Gerateteile werden sehr heiB.

» Nie die heiBen Geréateteile beriih-
ren.

» Nach dem Gebrauch die heien
Gerateteile vor dem Berihren ab-
kihlen lassen.

1. Das Gehéuse, die Hochglanzober-
flachen und das Bedienfeld mit
dem beigelegten Mikrofasertuch
reinigen.

2. Das Auslaufsystem nach dem Ge-
trankebezug mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen.

3. Wenn das Gerat langere Zeit nicht
benutzt wurde, wie zum Beispiel im
Urlaubsfall, das komplette Gerat
reinigen, einschlieBlich Auslaufsys-
tem, Milchsystem, Schalen und
Briheinheit.

Hinweis: Das Gerat spult automa-
tisch, wenn Sie das Gerat im kalten
Zustand einschalten oder nach dem
Bezug von Kaffee ausschalten. Das
System reinigt sich somit selbst.

Ubersicht Service-Programme

Reinigen und Pflegen de

15.4 Tropfschale und Kaffee-
satzbehalter reinigen

Reinigen und leeren Sie die Tropf-
schale und den Kaffeesatzbehalter
taglich, um Ablagerungen zu vermei-
den. Der Bildanleitung am Anfang
der Anleitung folgen.

— Abb. i - EH

15.5 Service-Programme

Wenn Sie einen Wasserfilter einset-
zen oder entfernen oder um |hr Gerét
grundlich zu reinigen, verwenden Sie
die Service-Programme.

ACHTUNG!

UnsachgemaBe oder nicht rechtzeitig

erfolgte Reinigung und Entkalkung

kann das Gerat beschadigen.

» Den Entkalkungsvorgang nach An-
weisung sofort durchfuhren.

» Nur Reinigungstabletten in den Ta-
blettenschacht geben.

» Keine Entkalkungstabletten oder
andere Mittel in den Tabletten-
schacht geben.

Hinweise

m Das Display zeigt an, wie weit der
Ablauf fortgeschritten ist.

m st |hr Gerat gesperrt, kbnnen Sie
es erst wieder nach erfolgtem Ent-
kalkungsvorgang bedienen.

Service-Programme verwenden

1. & dricken.

2. Das Symbol fir das gewlnschte
Programm driicken.

v Das Display fuhrt durch das Pro-
gramm.

Hier finden Sie eine Ubersicht der Service-Programme.

227



de Reinigen und Pflegen

Hinweis: Das Startbild zeigt die verbleibenden Getrankebezlge bis zur Durch-

fihrung des Programms und die Dauer.

INTENZA-Filter

Wasserfilter einsetzen, ersetzen oder

\'@ entnehmen.
Er Milchsystem Reini- Milchsystem automatisch spulen.

gung

N
calc'nClean Reinigen und entkalken kombinieren.

p Leitungen von Kalkresten und Kaffee-
resten befreien.

Reinigung Leitungen von Kaffeeresten befreien.
Entkalken Leitungen von Kalkresten befreien.

Reinigung Briheinheit

Das Display zeigt schrittweise die opti-
male Reinigung der Brlheinheit.

Reinigung Getranke-
auslauf

Das Display zeigt schrittweise die opti-
male Reinigung des Auslaufs.

Frostschutz

s
J
-

Leitungen entleeren zum Schutz des
Geréts bei Transport oder Lagerung.

Sonderspllen

Wenn ein Service-Programm unter-
bricht, z. B. durch einen Stromausfall,
spllt das Gerat automatisch. Danach
ist das Gerat wieder betriebsbereit.

Tipps
= Wenn Sie die Programme "Entkal-
ken" oder "calc'nClean" starten,
stellen Sie einen Behalter mit min-
destens 0,5 | Fassungsvermogen

bereit.

= \Wenn Sie einen Wasserfilter ver-
wenden, verlangert sich der Zeitab-
stand, bis Sie ein Service-Pro-
gramm durchfiihren mussen.
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= Sie kénnen "Entkalken" und "Reini-
gung" durch das Service-Pro-
gramm "calc'nClean" zusammen-
fassen.
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16 Stérungen beheben

Kleinere Stérungen an lhrem Gerat konnen Sie selbst beheben. Nutzen Sie die
Informationen zur Stérungsbehebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktie-
ren. So vermeiden Sie unnotige Kosten.

/\ WARNUNG
Stromschlaggefahr!

UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrlich.

» Nur dafur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am Geréat durchfiihren.

» Nur Original-Ersatzteile durfen zur Reparatur des Gerats verwendet werden.

» Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerats beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ahnlich qualifizierte
Person ersetzt werden, um Gefadhrdungen zu vermeiden.

Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Gerét reagiert nicht
mehr.

Gerét hat eine Stérung.
1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 10 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Home Connect funk-
tioniert nicht ord-
nungsgemasn.

Unterschiedliche Ursachen sind mdglich.
» Gehen Sie auf www.home-connect.com.

Gerat gibt nur Wasser
aus, keinen Kaffee.

Leerer Bohnenbehalter wird vom Geréat nicht erkannt.
» Flllen Sie Kaffeebohnen ein.

Kaffeeschacht an Briiheinheit ist verstopft.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Bohnen sind zu 6lig und fallen nicht ins Mahlwerk.
» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Verwenden Sie keine dligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.

Briheinheit ist nicht richtig eingesetzt.
1. Priifen Sie, ob die Briiheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.
3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.

Gerat gibt keinen
Milchschaum aus.

Milchsystem ist verschmutzt.
» Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspuler.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Gerat gibt keinen
Milchschaum aus.

» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Geréat.

Milchsystem saugt
keine Milch an.

Milchsystem ist nicht richtig zusammengesetzt.
» Setzen Sie das Milchsystem richtig zusammen.

Milchrohr taucht nicht in Milch ein.
» Verwenden Sie mehr Milch.
» Prifen Sie, ob das Milchrohr in die Milch eintaucht.

Milchschaum ist zu
kalt.

Milch ist zu kalt.
» Verwenden Sie lauwarme Milch.

Gerat gibt kein HeiB-

Milchsystem ist verschmutzt.

wasser aus. » Reinigen Sie das Milchsystem im Geschirrspuler.
Gerat gibt kein Ge- Im Wasserfilter ist Luft. -
trank aus. 1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach

oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

» Driicken Sie den Wasserfilter gerade und fest in
den Tankanschluss.

Entkalkungsmittelreste verstopfen Wassertank.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grindlich.

Auf innerem Geréte-
boden befindet sich
Tropfwasser.

Tropfschale wurde zu friih enthommen.
» Entnehmen Sie die Tropfschale erst einige Sekun-
den nach dem letzten Getrankebezug.

Briheinheit kann nicht
entnommen werden.

Verriegelung lasst sich nicht 16sen, Briheinheit

klemmt.

» Schalten Sie das Gerat aus und nach 3 Minuten
wieder ein.

Mahlwerk [auft nicht
an.

Gerat ist zu heiB.

1. Trennen Sie das Gerat vom Netz.

2. Warten Sie 1 Stunde, um das Gerat abkihlen zu
lassen.

Mahlwerk mahlt keine
Bohnen trotz gefllltem
Bohnenbehalter.

Bohnen sind zu élig und fallen nicht ins Mahlwerk.
» Klopfen Sie leicht an den Bohnenbehélter.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Verwenden Sie keine 6ligen Bohnen.

» Reinigen Sie den leeren Bohnenbehalter mit einem
feuchten Tuch.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Stark schwankende
Kaffee-, bzw. Milch-
schaumqualitat.

Gerat ist verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Schwankende Milch-
schaumqualitat.

Milchschaumqualitat ist abhangig von Art der verwen-

deten Milch oder pflanzlichem Getrank.

» Optimieren Sie das Ergebis durch die Auswahl der
Milch- oder der pflanzlichen Getrankesorte.

Kaffee wird nicht oder
nur tropfenweise aus-
gegeben.

Eingestellte Fullmenge
wird nicht erreicht.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 220

Gerat ist stark verkalkt.
» Entkalken Sie das Gerat.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.

Gerat ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briheinheit.
» Entkalken und reinigen Sie das Gerét.

Kaffee hat keine Cre-
ma.

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hdheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.

Bohnen sind nicht mehr réstfrisch.
» Verwenden Sie frische Bohnen.

Mahlgrad ist nicht auf Kaffeebohnen abgestimmt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 220

Kaffee ist zu sauer.

Mahlgrad ist zu grob eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad feiner ein.
— "Mahlgrad einstellen”, Seite 220

Kaffeesorte ist nicht optimal.

» Verwenden Sie eine Kaffeesorte mit einem hoheren
Anteil an Robusta-Bohnen.

» Verwenden Sie Bohnen mit einer dunkleren Ros-
tung.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Kaffee ist zu bitter.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad grober ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 220

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffee schmeckt ver-
brannt.

Mahlgrad ist zu fein eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber ein.
— "Mahlgrad einstellen", Seite 220

Kaffeesorte ist nicht optimal.
» Wechseln Sie die Kaffeesorte.

Kaffeetemperatureinstellung ist zu hoch.
» Stellen Sie die Kaffeetemperatur niedriger ein.

Kaffeesatz ist nicht
kompakt und zu nass.

Mahlgrad ist nicht optimal eingestellt.
» Stellen Sie den Mahlgrad gréber oder feiner ein.
- "Mahlgrad einstellen”, Seite 220

Bohnen sind zu dlig.
» Verwenden Sie eine andere Bohnensorte.

Displayanzeige "Bitte
Briheinheit einset-
zen." erscheint.

Abdeckung ist falsch eingesetzt.

1. Priifen Sie, ob die Briiheinheit richtig eingesetzt und
fest verriegelt ist.

2. Schieben Sie den roten Hebel oben nach links.

3. Setzen Sie die Brihraumabdeckung ein.

Displayanzeige "Bitte
Wassertank fullen." er-
scheint trotz vollem
Wassertank.
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Wassertank ist falsch eingesetzt.
» Setzen Sie den Wassertank richtig ein.

Kohlensaurehaltiges Wasser ist im Wassertank.
» Flllen Sie den Wassertank mit frischem Leitungs-
wasser.

Schwimmer im Wassertank hangt fest.
1. Entnehmen Sie den Wassertank.
2. Reinigen Sie den Wassertank grundlich.

Neuer Wasserfilter wurde nicht nach Anleitung ge-
spilt.

1. Spulen Sie den Wasserfilter nach der Anleitung.
2. Nehmen Sie den Wasserfilter in Betrieb.

Im Wasserfilter ist Luft. B

1. Tauchen Sie den Wasserfilter mit der Offnung nach
oben so lange in Wasser, bis keine Luftblasen mehr
entweichen.

2. Setzen Sie den Filter wieder ein.
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Stérung

Ursache und Stérungsbehebung

Displayanzeige "Bitte

Wassertank fillen." er-

scheint trotz vollem
Wassertank.

Wasserfilter ist alt.
» Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

Kalkablagerungen im Wassertank verstopfen das Sys-
tem.

1. Reinigen Sie den Wassertank griindlich.

2. Starten Sie das Entkalkungsprogramm.

Displayanzeige "Bitte
Brdheinheit reinigen."
erscheint.

Briheinheit ist verschmutzt.
» Reinigen Sie die Briiheinheit.

Mechanismus von Briheinheit ist schwergangig.
» Reinigen Sie die Briheinheit.

Displayanzeige "Uber-
oder Unterspannung"
erscheint.

Probleme bei der Spannungsversorgung bestehen.
» Betreiben Sie das Gerat nur bei 220 - 240 V.

Displayanzeige "Feh-
ler im Wassersystem.
Bitte Gerat neu star-

ten." erscheint.

Gerat hat eine Stoérung.

1. Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie 10 Se-
kunden.

2. Stecken Sie den Netzstecker ein.

Displayanzeige "Bitte
calc'nClean Pro-

gramm durchflhren!"
erscheint sehr haufig.

Enthartetes Wasser enthélt noch geringe Mengen an
Kalk.

1. Setzen Sie einen neuen Wasserfilter ein.

2. Stellen Sie die Wasserharte entsprechend ein.

Falsches oder zu wenig Entkalkungsmittel verwendet.
» Verwenden Sie zum Entkalken ausschlieBlich geeig-
nete Tabletten.

Service-Programm ist nicht vollstandig ausgefiihrt.
» Starten Sie das Service-Programm "Sonderspulen".
- "Service-Programme”, Seite 227
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17 Transportieren,
Lagern und Entsorgen

Erfahren Sie hier, wie Sie lhr Gerat
fir den Transport und die Lagerung
vorbereiten. AuBerdem erfahren Sie,
wie sie Altgerate entsorgen.

17.1 Frostschutz aktivieren

Schutzen Sie Ihr Gerét vor Frostein-
wirkung bei dem Transport und der
Lagerung.

ACHTUNG!

Flussigkeitsrickstande im Gerat kdn-

nen beim Transport oder der Lage-

rung das Gerat beschadigen.

» Vor dem Transport oder der Lage-
rung das Leitungssystem leeren.

1. Das Programm "Frostschutz"
durchfihren.
- "Grundeinstellungen”, Seite 224
2. Das Gerat vom Stromnetz trennen.

17.2 Altgerat entsorgen

Durch umweltgerechte Entsorgung

kénnen wertvolle Rohstoffe wieder-

verwendet werden.

1. Den Netzstecker der Netzan-
schlussleitung ziehen.

2. Die Netzanschlussleitung durch-
trennen.

3. Das Gerat umweltgerecht entsor-
gen.
Informationen Uber aktuelle Entsor-
gungswege erhalten Sie bei lhrem
Fachhandler sowie Ihrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

B
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Dieses Gerat ist entspre-
chend der européischen
Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elek-
tronikaltgerate (waste

electrical and electronic
equipment — WEEE) ge-
kennzeichnet.

Die Richtlinie gibt den
Rahmen fur eine EU-weit
gultige Riacknahme und
Verwertung der Altgeréate
Vor.

18 Kundendienst

Wenn Sie Fragen haben, eine St6-
rung am Gerat nicht selbst beheben
konnen oder das Gerat repariert wer-
den muss, wenden Sie sich an unse-
ren Kundendienst.
Funktionsrelevante Original-Ersatztei-
le gemaB der entsprechenden Oko-
design-Verordnung erhalten Sie bei
unserem Kundendienst fur die Dauer
von mindestens 7 Jahren ab dem In-
verkehrbringen lhres Gerats inner-
halb des Europaischen Wirtschafts-
raums.

Hinweis: Der Einsatz des Kunden-
diensts ist im Rahmen der Hersteller-
garantiebedingungen kostenfrei.

Detaillierte Informationen Uber die
Garantiezeit und die Garantiebedin-
gungen in lhrem Land erhalten Sie
bei unserem Kundendienst, lhrem
Handler oder auf unserer Webseite.
Wenn Sie den Kundendienst kontak-
tieren, bendtigen Sie die Erzeugnis-
nummer (E-Nr.), die Fertigungsnum-
mer (FD) und die Z&hiInummer (Z-Nr.)
Ihres Gerats.

Die Kontaktdaten des Kundendiensts
finden Sie im Kundendienstverzeich-
nis am Ende der Anleitung oder auf
unserer Webseite.
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18.1 Erzeugnisnummer (E- Die Erzeugnisnummer (E-Nr.), die

. Fertigungsnummer (FD) und die Zahl-
Nr.), Fertlgungsnummer nummer (Z-Nr.) finden Sie auf dem

(FD) und Zahinummer Typenschild des Geraéts.

(Z-Nr.) Um lhre Geratedaten und die Kun-
dendienst-Telefonnummer schnell
wiederzufinden, kdnnen Sie die Daten
notieren.

18.2 Garantiebedingungen

Sie haben fur Ihr Gerat Anspruch auf Garantie gemaB nachfolgender Bedingun-
gen.

Fir dieses Geréat gelten die von unserer jeweils zustandigen Landesvertretung
herausgegebenen Garantiebedingungen des Landes, in dem das Gerat gekauft
wurde. Sie kdnnen die Garantiebedingungen jederzeit Uber lhren Fachhandler,
bei dem Sie das Gerat gekauft haben oder direkt bei unserer Landesvertretung
anfordern. Die Garantiebedingungen fur Deutschland finden Sie am Ende des
deutschen Sprachteils. Die Adressen finden Sie auf den letzten Seiten dieses
Hefts. Darlber hinaus sind die Garantiebedingungen auch im Internet unter der
genannten Web-Adresse hinterlegt. Fir die Inanspruchnahme von Garantieleis-
tungen ist in jedem Fall die Vorlage des Kaufbeleges erforderlich.
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DE Garantiebedingungen Siemens Info Line
BSH Hausgerate GmbH, Deutschland  (Mo-Fr: 8.00-18.00 Unr erreichbar)

Stand: Januar 2021 Fir Produktinformationen sowie Anwendungs-
und Bedienungsfragen zu kleinen Hausgeréten:

Die nachstehenden Bedingungen, die Voraussetzungen und Tel-: 0911 70 440 044 oder unter
Umfang unserer Garantieleistung beschreiben, lassen die H i mH
Gewahrleistungsverpflichtungen des Verkaufers aus dem siemens |nf° Ilne@bShg'com
Kaufvertrag mit dem Endabnehmer unberiihrt. Nur fiir Deutschland giiltig!

Fir dieses Gerét leisten wir Garantie geman den nachstehenden Bedingungen:

1. Wir beheben unentgeltlich nach MaRgabe der folgenden Bedingungen (Nr. 2 — 6) Mangel am Gerat, die
nachweislich auf einem Material- und/oder Herstellungsfehler beruhen, wenn sie uns unverzuglich nach
Feststellung und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den Erstendabnehmer gemeldet werden.
Zeigt sich der Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung, wird vermutet, dass es sich um einen Material-
oder Herstellungsfehler handelt.

2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf zerbrechliche Teile wie z.B. Glas oder Kunststoff bzw. Glihlampen.
Ebenfalls ausgenommen sind Teile, die einem gebrauchsbedingten oder sonstigen natirlichen Verschlei®
unterliegen.

Eine Garantiepflicht wird nicht ausgelést durch geringfligige Abweichungen von der Soll-Beschaffenheit, die fir
Wert und Gebrauchstauglichkeit des Geréates unerheblich sind, oder durch Schaden aus chemischen und
elektrochemischen Einwirkungen von Wasser, sowie allgemein aus anomalen Umweltbedingungen oder sach-
fremden Betriebsbedingungen oder wenn das Geréat sonst mit ungeeigneten Stoffen in Beriihrung gekommen ist.

Ebenso kann keine Garantie ibernommen werden, wenn die Méngel am Gerat auf Transportschaden, die nicht
von uns zu vertreten sind, nicht fachgerechte Installation und Montage, Fehlgebrauch, eine nicht haushaltstbliche
Nutzung, mangelnde Pflege oder Nichtbeachtung von Bedienungs- oder Montagehinweisen zuriickzufiihren sind.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn Reparaturen oder Eingriffe von Personen vorgenommen werden, die
hierzu von uns nicht ermachtigt sind, oder wenn unsere Gerate mit Ersatzteilen, Ergdnzungs- oder Zubehor-
teilen versehen werden, die keine Originalteile sind und dadurch ein Defekt verursacht wird.

3. Die Garantieleistung erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich instand-
gesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden.

Geréte, die zumutbar (z.B. im PKW) transportiert werden kénnen, und fiir die unter Bezugnahme auf diese
Garantie eine Garantieleistung beansprucht wird, sind unserer nachstgelegenen Kundendienststelle oder
unserem Vertragskundendienst zu Uibergeben oder zuzusenden. Instandsetzungen am Aufstellungsort kénnen
nur flr stationar betriebene (feststehende) Gerate verlangt werden.

Es ist jeweils der Kaufbeleg mit Lieferdatum oder wenigstens mit dem Kaufdatum vorzulegen.
Ersetzte Teile gehen in unser Eigentum uber.

4. Sofern die Nachbesserung von uns abgelehnt wird oder fehlschlédgt, wird innerhalb der oben genannten Garantie-
zeit auf Wunsch des Endabnehmers kostenfrei gleichwertiger Ersatz aus dem lokalen Gerateportfolio geliefert.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verldngerung der Garantiefrist, noch setzen sie eine neue Garantiefrist
in Lauf. Die Garantiefrist fir eingebaute Ersatzteile endet mit der Garantiefrist fiir das ganze Gerét.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere solche auf Ersatz aulRerhalb des Gerates entstandener
Schéden sind — soweit eine Haftung nicht zwingend gesetzlich angeordnet ist — ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten fiir Geréte, die in Deutschland gekauft und betrieben werden. Werden Gerate
in ein anderes Land der EU/der EFTA verbracht (,Zielland*) und dort betrieben, die die technischen Voraus-
setzungen (z.B. Spannung, Frequenz, Gasarten, etc.) fiir das Zielland aufweisen und die fir die jeweiligen
Umweltbedingungen geeignet sind, gelten die Garantiebe-dingungen des Ziellandes, soweit wir in diesem Land
ein Kundendienstnetz haben.

Diese kdnnen Sie bei der Landesvertretung des Ziellandes anfordern. Bei Verbringung in Lander auf3erhalb

der EU/der EFTA erlischt die Garantie.

Beachten Sie unser weiteres Kundendienst-Angebot:
Auch nach Ablauf der Garantie stehen Ihnen unser Werkskundendienst und unsere Servicepartner zur Verfigung.

BSH Hausgerdte GmbH

Die BSH Gruppe ist ein Markenlizenznehmer der Siemens AG
Carl-Wery-Stralle 34

81739 Miinchen, GERMANY

01/21
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19 Technische Daten

Zahlen und Fakten zu Ihrem Gerat
finden Sie hier.

Technische Daten de

Gewicht, ungefullt
Art des Mahlwerks

9 kg
Keramik

Spannung 220- 20 Konformitatserkla-
240V ~ rung
Frequenz 50 Hz Hiermit erklart BSH Hausgeréte
i i u
Anschlusswert 1500 W GmbH, dass sich das Gerat mit Ho-
Maximaler Pumpen- 20 bar me Connect Funktionalitat in Uberein-
druck, statisch stimmung mit den grundlegenden
Maximales Fassungs- 2,6 | Anforderungen und den ubrigen ein-
vermogen, Wassertank schlagigen Bestimmungen der Richt-
(ohne Filter) linie 2014/53/EU befindet.
Maximales F 350 Eine ausfihrliche RED Konformitats-
aximales Baisun%s- g erklarung finden Sie im Internet unter
\r/]qqtmogen, onhnenbe- www.siemens-home.bsh-group.com
after auf der Produktseite lhres Geréts bei
Lange der Zuleitung 100 cm den zusétzlichen Dokumenten.
Geréatehodhe 38 cm
Gerétebreite 30 cm
Geratetiefe 46,7 cm 2,4-GHz-Band: 100 mW max.
5-GHz-Band: 100 mW max.

BE BG Ccz DK DE EE IE EL

ES FR HR IT CY LV LT LU

HU MT NL AT PL PT RO S

SK F SE UK NO CH TR

5-GHz-WLAN (Wi-Fi): Nur zum Gebrauch in Innenraumen.
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Service world-wide

Service world-
wide

Central Service Contacts

AM AM Armenia, wjwunwl

ZIGZAG LLC

Charenci str. 25

Yerevan 375025

Tel.: 0105560 10
mailto:service@zigzag.am
www.zigzag.am

CZ Ceska republika, Czech Republic

Vice informaci (napf. zaruéni podminky,
prodiouzend zaruka aj.) naleznete
nawebovych strankdch www.siemens-
home.bsh-group.com/cz/ nebo nés kon-
taktujte na +420 251 095 511

BSH domadci spotrebice s.r.o.

Radlickd 350/107¢

158 00 Praha 5

Tel: +420 251 095 042
mailto:opravy@bshg.com

AT Osterreich, Austria

BSH Hausgeréte Gesellschaft mbH
Werkskundendienst fir Hausgerdte
Quellenstrasse 2a

1100 Wien

Online Reparaturannahme, Ersatzteile und
Zubehor und viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produktinformationen Tel.: 0810 550
522*
mailto.vie-stoerungsannahme@bshg.com
*Wir sind an 365 Tagen von 07:00 bis
22:00 Uhr fur Sie erreichbar.

DE Deutschland, Germany

BSH Hausgeréate Service GmbH
Zentralwerkstatt fir kleine Hausgeréte
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Nrnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service fir
Kaffeevollautomaten und viele weitere In-
fos unter: www.siemens-home.bsh-
group.de

Reparaturservice, Ersatzteile & Zubehor,
Produkt-Informationen: Tel.: 0911 70
440044
mailto:Kleingeraete@bshg.com

IE Republic of Ireland
BSH Home Appliances Ltd.
M50 Business Park, Ballymount Road Up-
per, Walkinstown
Dublin 12
To arrange an engineer visit, to order
spare parts and accessories or for
product advice please call Tel.: 01450
2655*
www.siemens-home.bsh-group.com/ie
*Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone service
provider for exact charges

IT Italia, ltaly
BSH Elettrodomestici S.p.A.
Via. M. Nizzoli 1
20147 Milano (MI)
Tel. 02412678 200
mailto:info.it@siemens-home.bsh-
group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

AU Australia

BSH Home Appliances Pty. Ltd.

Gate 1, 1555 Centre Road

Clayton, Victoria 3168

Tel.: 1300 167 425*
mailto:aftersales.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
*Mon-Fri 24 hours

BE Belgique, Belgié, Belgium

BSH Home Appliances S.A.-N.V.

Rue Picard 7, box 400, Picardstraat 7, box
400

1000 Bruxelles - Brussel

Tel.: 024757002
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